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NOTARIAAT VAN DER VEKEN 
 
 
Joannes Van der Veken werd op 1 maart 1643 te Herenthout geboren als zoon van Walterus 
Gerardus Van der Veken en Maria Vekemans. Zijn vader was afkomstig van Vorselaar en is 
er ook overleden op 23 mei 1681. Ook zijn moeder is aldaar overleden op 27 maart 1684. Hij 
werd in 1678 notaris te Herentals. Daarnaast was hij ook nog actief als procureur, 
rentmeester van Zijn Majesteits domeinen in het Kwartier van Herentals en als schepen van 
Herentals. Hij is ongehuwd overleden te Herentals op 29 april 1701. 
 
Uit verschillende akten blijkt dat hij circa 1687 woonachtig was te Vorselaar. Uit een telling 
van circa 1698 blijkt dat hij toen woonachtig was te Herentals bij zijn zuster Elisabeth Van der 
Veken die gehuwd was met Jan De Somer. Deze Jan De Somer was ook notaris te 
Herentals evenals advocaat (afgestuurd als licentiaat in de rechten te Leuven) en 
stadssecretaris van Herentals in de periode 1654 – 1685. 
 
Het notariaat van Jan Van der Veken is waarschijnlijk niet volledig bewaard gebleven. Het 
wordt bewaard in het Rijksarchief van Beveren, fonds R02 Notariaat, nrs. 2471 en 2472. Het 
betreft geen ingebonden registers maar 2 pakken met losse akten. Deze akten zijn ook 
ongenummerd. Voor zover ons bekend is, zijn er geen repertoria van deze notaris bewaard 
gebleven. Het is dus onmogelijk in te schatten hoe (on)volledig dit notariaat nog is. Wel is het 
zo dat men in het stadsarchief van Herentals ook nog een heel pak akten van deze notaris 
kan vinden. Die akten zijn in deze bewerking niet opgenomen, we hebben ons enkel beperkt 
tot hetgeen te vinden is in het fonds Notariaat in het Rijksarchief van Beveren. 
 
De akten zijn in deze 2 pakken niet chronologisch gesorteerd te vinden. In deze bewerking 
hebben we de exacte volgorde aangehouden zoals het te vinden was in die pakken op het 
moment van digitalisatie. Achteraan in deze bewerking is een index te vinden op familienaam 
wat het mogelijk maakt om gemakkelijk akten van bepaalde families terug te vinden. Ook kan 
er digitaal gezocht worden in dit document. 
 
Er zijn tussen deze akten ook een twintigtal akten te vinden die niets te maken hebben met 
het notariaat Van der Veken. Ze zijn geschreven door Jan Van der Veken voor 1678 toen hij 
nog geen notaris was. Of door andere schrijvers van de Herentalse schepenbank. Het betreft 
hier akten die ooit verkeerdelijk geklasseerd zijn geweest in dit notariaat. Ze horen eigenlijk 
thuis in het schepenbank archief van Herentals dat bewaard wordt in het stadsarchief te 
Herentals. We hebben deze akten telkens aangeduid met een voetnoot. 
 
Wat de spreiding per gemeente betreft, stellen we vast dat notaris Van der Veken vooral 
akten schreef voor Herentals en Vorselaar. Dit laatste hoeft geen verrassing te zijn 
aangezien de roots van zijn familie in Vorselaar liggen en hij er zelf ook nog een tijd gewoond 
heeft. Voor Herentals zien we ook nog veel akten die gepasseerd zijn door begijnen in eigen 
naam of als vertegenwoordigster van het begijnhof van Herentals. Het gaat dan meestal over 
leningen die gegeven worden door die begijnen of het begijnhof van Herentals aan 
allerhande personen of instellingen. 
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7 juni 1697: attestatie        R02-2471-002 
 

Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Gheeraert 
Nijs en Maria Brouwers vrouw van Gielis Van Gorp, Lucia Van Tongerloo vrouw van 
Guilliam Bastiaens en Franciscus Spits al dewelke compareren ten instantie van de zeer 
eerwaarde heer Petrus Pellen pastoor in de kerk Sancti Petri binnen Herenthout en 
verklaren bij en mits deze dat zij toties quoties aanzocht zijnde als dat zij op gisteren na de 
noen als het lof van het venerabel met den kwispel hen gegeven zijnde om het wijwater te 
geven, komende van de zijde van de sacristie den oude Molenberghs naast het altaar 
zittende in het gestoelte dezelfde hebben zien als eerste wijwater geven, secondo aan 
Mevrouw Van Reijnegom en hetzelfde willende geven aan haar zoon Jonker Philippus Van 
Reijnegom dat dezelfde zich omdraaide en tonende zijn rug, hierom redenen van 
welwetentheid. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van den rekwirante coram Gommarus 
Verhagen pastoor Sancti Gommarus en Barbel Van Den Bosch als getuigen hiertoe 
geroepen op 7 juni 1697. 
 
Op dezelfde dag verklaarde de voorschreven Franciscus Spits waarachtig te wezen dat hij 
ten tijde wanneer hij attestatie verleend had, dat wanneer de pastoor hem het wijwater wilde 
geven en de voorschreven kerkmeester zette zijn … 
 
Den ondergeschreven lecture gehad hebbende van woord tot woord verklaart op zijne 
priesterlijk borste den eed presenterende in cas van node en alzo waarachtig te wezen en 
van welwetentheid dat hij hetzelfde met zijn ogen alzo heeft zien geschieden op gisteren 
gelijk in dezelfde attestatie is uitgedrukt. Petrus F. Molenberghs vice pastor Sancti Petri in 
Herenthout. 
 
11 januari 1700: attestatie       R02-2471-004 
 
Compareerde voor mij notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de heer 
advocaat Martinus Van IJsendijck oud schepen dezer stad en Meester Jan Verbraecken, 
welke eerste comparanten verklaarden bij en mits deze waarachtig te zijn dat François De 
Moede daar moeder af was Catharina Thresia Van IJsendijck wiens vader alhier is 
gestorven (dokter in de medicijnen) ten zijne eerste comparants huis lange tijd heeft verkeert 
en zijn dienst gedaan getrouwelijk zonder enige de minste blaam, loffelijk en deugdelijk tot 
zijn contentement. Alsmede verklaart hij tweede comparant Sr. Jan Verbraecken 
Nicolaessone (bakker van zijne stiel) ten respectieve van de voorschreven François als de 
heer voorschreven advocaat dat dezelfde De Moede, zoals de voorschreven advocaat ook 
verklaart, waarachtig te wezen zich altijd tot zijn huis zich ook eerlijk en deugdelijk heeft 
gedragen ten tijde van twee jaren bij hem begonnen en dienende als leerjongen of knecht 
om het bakkers ambacht te leren. Aldus gedaan en gepasseerd binnen Herentals op 11 
januari 1700 ter presentie van Adriaen Van Adriaenssen en Carel Joseph De Somer als 
getuigen. 
 
6 november 1682: attestatie       R02-2471-006 
 
Wij deze ondertekenden verklaren bij en mits deze ten verzoek van Jan Van Der Veken als 
dat wij op heden datum zijn geweest in compagnie ten huize van Reijnier Van 
Teeckenbourgh alwaar wij gehoord hebben enige kwesties en verschillen tussen de 
procureur Brumeels en zekere Peter Vander Planken glazenmaker tegen de voorschreven 
Van Der Veken mits scheen dat de voorschreven Van Der Veken als secretaris van Vorselaar 
zou nagezegd hebben “ … wat wilt gij daar gaan werken bij den heer voorschreven gij zult 
hier geen geld krijgen maar in plaats van dien stuk slagen … “, waarop wij de voorschreven 
Van Der Planken hebben horen verklaren en zeggen “ … dat hij nooit zulks heeft horen 
zeggen van den voorschreven Van Der Veken … ” dan door zijn broer Martin Van Der 
Veken welke kort na deszelfs Brumeels omtrent half over negen na de noen wederom 
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geroepen en zegde dat hij nooit zijn leven zulks aan de secretaris van Vorselaar had gezegd 
dan aan de procureur Brumeels op deszelfs verzoek of gelofte van voor de heer te betalen 
twee pattacons. Dat hij zulks zoude willen zeggen dat hij Van Der Planken verklaarde dat 
Brumeels die twee pattacons gepresenteerd heeft ten huize van de voorschreven Reijnier. 
Aldus gedaan op 6 november 1682, Reijnier Van Teeckenborgh en Jan Claes als getuigen. 
 
5 januari 1698 : schuldbekentenis      R02-2471-007 

 
Compareerden voor mij notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerzame 
Jan Daneels Cornelissone getrouwd met Catharina Janssens wonende tot Sassenhout 
gehucht van Vorselaar dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van getelde penningen 
bij hem ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella Verbeeck 
een som van 100 guldens kapitaal. 
 
De comparant stelde tot pand eerst zeker part in “ den heijen bempt “ onder Vorselaar hem 
toegekomen bij scheiding en deling uit den hoofde van zijn ouders. Palende in het geheel 
oost den secr. Buijcx, zuid de Aa, west de erfgenamen Cornelis Van Tournhout. Groot in het 
geheel 600 roeden. Item de helft van een weide genaamd “ stijnken pijpers aert ” ook 
onder Vorselaar gelegen, groot 200 roeden. Palende dezelfde helft oost Franciscus Schijn, 
zuid Cor. Daneels Jacobssone, west de beek en noord de erfgenamen Empsen tot Turnhout. 
Item de helft van zeker huis en binnengeleg groot 100 roeden gelegen onder Poederlee. 
Palende in het geheel oost de straat, zuid den loop, west Adriaen Fleerackers of zo wie en 
noord de kinderen Cornelis De Peuter. 
 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije van het begijnhof alhier coram Joseph Van 
Loij en Jan Van Gestel als getuigen. 5 januari 1698. 
 
17 januari 1698: schuldbekentenis      R02-2471-009 

 
Compareerden voor mij notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd den eerzame 
Sijmon Geuens en Cathlijn Truijen zijn huisvrouw, Jan Geuens Sijmonssone jongeman 
oud omtrent de 30 jaren, verklarende bij en mits deze ter instantie van zekere rente van 800 
guldens kapitaal permissie geld, gepasseerd voor de wethouders van Vorselaar op datum 
van 22 december 1690 aan mij notaris en de getuigen getoond, die voor deze gegolden 
heeft aan Peeter Michielsen Michielssone, wel en deugdelijk schuldig te wezen tot 
ontlasting van dezelfde Peeter Michielsen aan de Juffrouwen Maria Putseijs en Anna 
Putseijs gezusters en beide begijntjes op het begijnhof alhier, dezelfde som van 800 
guldens een jaarlijkse en erfelijke rente van 50 guldens. 
 
Zij comparanten hebben hiervoor verobligeert en te pand gesteld hun gekocht zesde part 
van Peeter Michielsen cum uxore in de goederen gestaan en gelegen in den bijvang dezer 
stad op “ de oirlandsche heijde “ waarvan den tegenwoordige pachter is Nicodemus 
Bruijnseels. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize “ den wijngaert “ van Cornelis Bosch 
coram Willem Van Bijlen en J. Molenberghs als getuigen. 17 januari 1698  
 
… juli 1678: verklaring       R02-2471-011 

 
Compareerde voor mij notaris en de presentie van de getuigen nagenoemd Hendrick 
Beijens oud 65 of 66 jaren dewelke verklaarde waarachtig te wezen als dat zekere twee 
weiden of eussels competerende de ene aan de weduwe van Adriaen Van Lommel en de 
andere aan de erfgenamen Cornelis Verhaegen gelegen over de Slijcktraete naast 
Wolfstede aan de vroente palende de twee eussels oost de voorschreven straat, zuid den 
loop, west en noord de vroente. Dat dit is onder de tienden van Wolfstede en altijd bij de 
tienden daarvoor opgehaald van over de 33 of 34 jaren en dat de voorschreven weiden nu 
voor een deel wederom zijn behavert. Redenen van wetenschap allegerende dat hij 
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comparant de tienden ter voorschreven plaats diverse keren als tiendenaar van Wolfstede is 
gaan ophalen zonder contradictie van iemand. Aldus gedaan en gepasseerd te woonhuis 
van de weduwe Hendrick Thielens ter presentie van Anthoni Janssens en Andries Van 
IJsendijck aks getuigen hiertoe verzocht, … juli 1678  
 
23 juni 1683: cassatie van rente      R02-2471-013 
 
Compareerde voor de notaris Adriaen Nuijts Christoffelssone nomine uxoris als voogd 
benevens Peeter Vanden Broeck ten deze ook present van de kinderen Cornelis Vanden 
Broeck belovende bij en mits deze tot kwijting van alzulke 2 guldens en 10 stuivers jaarlijks 
als de H. Geest meesteressen van het begijnhof zijn heffende op de panden van de 
voorschreven Adriaen Nuijts en op de landen van de voorschreven Cornelis Vanden 
Broeck als blijkt bij de renteconstitutie berustende onder Juffrouw Maria Wils 
Grootmeesteresse op het begijnhof alhier als hetzelfde op te leggen en te betalen met een 
som van 50 guldens en ook de achterstellen, van de 2 guldens en 10 stuivers. Aldus gedaan 
en gepasseerd in de infermerije, 23 juni 1683. 
 
15 april 1682: schuldbekentenis      R02-2471-014 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Hendrick 
Laisen en Catharina Van Meurs zijn huisvrouw bekennende ter zake van getelde 
penningen wel en deugdelijk schuldig te zijn aan de Juffrouw Anna Huijsmans als 
Grootmeesteresse op het begijnhof een som van 50 guldens kapitaal. Voor de jaarlijkse 
voldoening van dien hebben zij comparanten verobligeert hunne personen en goederen, 
roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs, 
coram Jan en Cornelis Janssens als getuigen hiertoe verzocht, 15 april 1682. 
  
Ik Johanna Diericx Grootmeesteresse verklaar bij en mits deze van de vermelde kapitalen 
gecontenteerd te wezen met de verlopen van dien, schellende voor zulks den voorschreven 
Hendrick Laisen en Catharina Van Meurs deze obligatie kwijt nu en ten eeuwigen dage. 
20 augustus 1691. 
 
7 oktober 1684: procuratie       R02-2471-016 
 
Ik Hendrick Tijs deze ondertekend geef volkomen volmacht aan mijn huisvrouw Amel Aerts 
om te verobligeren deze volgende panden aan Juffrouw Maria Wils Grootmeesteresse op 
het begijnhof alhier voor 1200 guldens kapitaal en daarvan intrest te bekomen, daartoe 
nemende een vreemde voogd te assumeren ingeval ik deze niet kan compareren op het 
kantoor van de secretaris Jan De Somer mits mijn kwaad been en ziekte waarmede ik niet 
kan gaan noch rijden. 
 
Ten eerste verobligeert een pand genaamd “ ’t wijngaert block “ groot omtrent 160 roeden. 
Oost de Juffrouw Van Leemputten, zuid de erfgenamen Jan Nuijens en Jan Vervecken, west 
de Jezuïeten en noord dezelfde. Welk perceel aan hem verstorven uit hoofde van de ouders. 
Item op een blok gelegen in de Boenstraete groot 130 roeden. Ter oorkonde 7 oktober 1684 
ter presentie van Jan Vander Veken en Adriaen Keersmaeckers. 
 
7 juni 1690: procuratie       R02-2471-017 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw Maria 
Vander Heijmolen Vrouwe van de infermerije, verklarende bij en mits deze machtig te 
maken Sr. Amandus Maesmans notaris en procureur tot Parwijs om uit haar constituantes 
naam te vervolgen en te voltrekken zekere zaak van bezet welke zij op haar naam heeft 
ingesteld tot levering tegen alzulke panden in de rentebrief uitgedrukt van 15 september 
1667 ondertekend Hendrick De Winter secretaris, ratificerende al hetgeen de voorschreven 
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geconstitueerde reeds gedaan heeft en nog zal komen te doen als naar recht en alzo de eis 
concluderende gedaan en betaald van 54 guldens en hetgeen sedert is verlopen met 7 
guldens en 10 stuivers, het welke zij constituante in handen van mij notaris alzo heeft op 
haar eed verklaarde geëffectueerd waarachtig te wezen, constituerende verders de 
voorschreven Maesmans om de voorschreven eed in de ziel van haar constituante 
andermaal te herkennen en vernieuwen voor de meijer en laten van Parwijs. Aldus gedaan 
en gepasseerd in de infermerije alhier, coram Jan Vander Meijden en Franciscus Vander 
Meijden, 7 juni 1690  
 
20 oktober 1691: schuldbekentenis      R02-2471-019 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Lancelotus 
Van Turenhout Cornelissone geboortig van Grobbendonk, dewelke verklaarde ter zake van 
aangeteld geld wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria Schoeters begijntje 
op het begijnhof alhier, een som van 150 guldens. Voor het voorschreven kapitaal heeft de 
comparant verobligeert zijn persoon en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van de voorschreven Schoeters, coram Sr. Constantinus Stijnen en 
Jan Van IJsendijck Andriessone getuigen hiertoe verzocht, 20 mei 1691. 
 
Depost verklaarde de notaris voor het voorschreven kapitaal en het volbrengen der obligatie 
zich als borg te stellen. 
 
In de marge: Deze komt te casseren vermits hiervan een andere obligatie is gepasseerd 

voor mij notaris op 11 juli 1692. 
 
14 juni 1680: procuratie       R02-2471-021 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Maria Wils 
Grootmeesteresse op het begijnhof alhier, als executrice en gelaste bij het testament van 
wijlen Aldegonda Van Bael van datum 26 maart 1679, verklaarde bij en mits deze machtig 
te maken en in haar stede te stellen Dierck Diercx Janssone om in haar constituante naam 
te verkopen en te voldoen de legaten van de voorschreven Aldegonda, drie percelen van 
erven gelegen onder de jurisdictie van Mol en gelegen op “ de segge “ groot 99 roeden. 
Palende oost Dingen Mermans, noord de erfgenamen Jan Mallant, west “ de bloke “, zuid de 
erfgenamen Dionijs Boons. Het tweede groot 70 roeden en gelegen in “ den brandt “. 
Palende oost de gemeente, zuid de erfgenamen Andries Van Balen, west Franciscus Wils en 
noord Hendrick Jacobs. Het derde gelegen in “ de voort “ groot 100 roeden. Oost Jan Feijns, 
zuid dezelfde, west Peeter Luijmoeijen en noord de Nethe. Gevende macht om de kopers 
daarin te goeden, vesten en erven. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Helena Van 
Hemel ter presentie van Peeter Staes en Jan Bungers als getuigen hiertoe verzocht, 14 juni 
1680. 
 
14 juni 1680: procuratie       R02-2471-023 
 
Kopie van voorgaande akte. Compareerde voor de notaris en in de presentie van de 
getuigen nagenoemd Maria Wils Grootmeesteresse op het begijnhof alhier als executrice en 
gelaste met macht als deze is luidende en aan mij notaris en getuigen getoond bij het 
besloten testament van Aldegonda Van Balen en verklaarde bij deze machtig te maken 
Dierick Diercx Janssone … 
 
17 maart 1681: transport van erfgoederen     R02-2471-025 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan 
Bogaerts Franciscussone getrouwd geweest zijnde met Anna Bellens nu over de 2 jaren 
overleden, verklarende om redenen hem moverende over te geven en te cederen mits deze 
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aan Jan Van Echelpoel en Peeter Bogaerts zijn zwagers al een iegelijk zijn touchte en 
acties dewelke hij comparant competeerde in de erfgoederen (zo renten als obligaties) bij 
zijn huisvrouw Anna Bellens achtergelaten. Op conditie nochtans dat de voorschreven 
comparanten zo lang hij zou leven zullen jaarlijks te kerstmis geven in geld 2 guldens en 
twee veertelen koren en zullen de getransporteerden de voorschreven gementioneerde 
goederen altijd als het hun zoude believen mogen verkopen. Aldus gedaan in de infermerije 
op het begijnhof alhier, ter presentie van Franciscus Van Mechelen en Jan Bungers als 
getuigen, 17 maart 1681. 
 
11 augustus 1690: transport van erfgoederen    R02-2471-027 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Matthijs Van 
Cranendoncq, Peeter Van Cranendoncq en Hendrick Van Cranendoncq allen kinderen 
van wijlen Hendrick Van Cranendonck daar moeder af was Barbara Michiels, verklarende 
bij en mits deze ter minne en in vriendschap in consideratie aan hun zuster Dimpna Van 
Cranendoncq begijntje op het begijnhof alhier te cederen en te transporteren al hetgeen zij 
comparanten uit hoofde van hun zuster Elisabeth Van Cranendonck mits haar aflijvigheid 
zouden kunnen of vermogen te erven touchtsgewijs gedurende haar leven te gebruiken, zo 
haafelijke meubelen als immeubele goederen, goud, zilver, gemunt en ongemunt ook zo dat 
de voorschreven Dimpna zou komen tot enige decadentie of armoede om al hetgeen in 
geval van nood te verkopen als zijnde haar eigen eigendom en de kopers daarin te goeden, 
vestigen en erven. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de notaris, coram den 
heer secretaris alhier ook notaris en Jacobus Bos als getuigen, 11 augustus 1690. 
 
11 februari 1682: procuratie       R02-2471-029 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw Anna 
Vos Groot- en Kerkmeesteresse op het begijnhof alhier, verklarende bij deze machtig te 
maken en in haar stede te stellen Willem Verwimp om in haar naam te gaan en te 
compareren bij de wethouders van Oevel en aldaar op te dragen ten behoeve van Dielis 
Sijen als koper van zekere helft van een huis met aangeleg tot Oevel, gelegen in de Plaetse 
aan de Rechtestraete met “ den wolfsacker “ als den voorschreven koper op 22 januari 
laatstleden heeft gekocht van mij notaris als gelaste van de voorschreven comparante als 
naarder blijkt bij de nevenstaande condities en de koper daarin te goeden, vesten en erven. 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs, coram Jan Bungers en 
Franciscus Van Mechelen als getuigen, 11 februari 1682. 
 
20 mei 1680: verkoop van land      R02-2471-031 
 
Condities en voorwaarden waarop Christiaen Van Eijnde en Catharina Bellens zijn 
huisvrouw verklarende bij en mits deze ten hoogste en schoonste verkocht te hebben aan 
Dielis Bouwen zeker stuk erve genaamd “ de savelhoeve “ groot 300 roeden. Palende oost 
Jan Cocx, zuid Hendrick Verbiest erfgenamen, west dezelfde en noord de heer stadhouder 
De Somer. En dat om en voor de som van 337 guldens in contant te betalen. De koper stelde 
op den voorschreven koop XXV hoogen of verdieren, Jan Bouwen den oude nog één en 
Dielis Bouwen nog 10 hoogen, Jan Bouwen nog één. Aldus gedaan en gepasseerd ten 
huize van Sr. Christiaen Van Eijnde ter presentie van Geert Van Houdt en Jan Verheijen en 
meer anderen als getuigen, 24 april 1680 
 
De kaars ontstoken door Adriaen Van Mechelen vorster is met het vallen der zelfde Dielis 
Bouwen voor de voorschreven som met de verdieren koper gebleven, 20 mei 1680. 
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27 juni 1682: borgstelling       R02-2471-033 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Sr. Petrus 
Alexander Vander Goes poorter der stede van Antwerpen zo hij verklaarde en 
tegenwoordig residerende binnen deze stad, dewelke bekennende dat hij voor deze datum in 
Antwerpen wonende zich heeft gesteld als borg over Christoffel Vander Poorten en Maria 
Loosens (zuster van zijn huisvrouw) in alzulke zaak als zij voorschreven comparanten van 
den Hove in het Land van Waas waren hebbende als … van schade en intresten van 
dezelfde Van der Poorten en Maria Loosens hadden geleden als wanneer zij waren 
geapprehendeert zijn geweest van de Heer Adriaen Snoeck (baljuw van Melsele) in 
dezelfde zaak voorschreven tot betaling van het … gepasseerd voor de notaris Martinus 
Verbeeck in het jaar 1676 en zijn erfgenamen de voorschreven borgtouchte hebben laten 
vernieuwen bij de procureur Bouwen welke deze niet zou gedaan of vernieuwd hebben, zo 
heeft de voornoemde comparant zich andermaal als borg gesteld, verbindende daarvoor zijn 
persoon en goederen om deze borgtocht in zijn naam te vernieuwen en te herkennen. Aldus 
gedaan en gepasseerd voor mij notaris voorschreven ter presentie van Gilis Van Wichelen 
en Nicolaes De Somer als getuigen benevens den heer comparant met mijn ondertekend, 27 
juni 1682  
 
20 april 1687: attestatie       R02-2471-035 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Neecx 
oud borgemeester en collecteur der beden des land en heerlijkheid van Vorselaar de anno 
1671 – 1672 – 1673 en 1680 tot half oogst 1681 incluis en Martinus Vander Veken ook als 
oud borgemeester of collecteur der beden van het voorschreven dorp de anno 1677 – 1678 
– 1679 en van 1685 tot 1686 half oogst incluis, verklarende bij en mits deze ter instantie van 
de tegenwoordige schepenen dezer heerlijkheid waarachtig te wezen dat zij nooit een 
contributieboek hebben gehad noch ontvangen dan wel 20ste of 40ste penningboeken zodat 
de contributie penningen zijn gecollecteerd geweest voor een deel onder de heiden en het 
meeste deel op renten of obligaties ten intrest opgelicht, zodat zij nooit daarvan rekeningen 
hebben gedaan of verzocht daar rekeningen van te doen dan de drossaard Mast die de 
contributies heeft betaald uit de voorschreven penningen van het uitkopen van de 
soldatenvolkeren of troepen zo van hun comparanten gelicht onder zijne kwitanties als 
zonder kwitanties soms door order van de schepenen en soms zonder enige de minste 
orders bij kwitanties. Verklarende ze te kunnen tonen zodat de drossaard altijd heeft 
ontvangen uit de giften en zonder te zeggen wat hij precies daar mede wilde doen of betalen 
dan zeggende “ mijne rekeningen doende zal blijken wat ik er mede gedaan zal hebben “. 
Aldus gedaan en gepasseerd tot Vorselaar in “ den Chroon “ coram Reijnier Vekemans en 
Mattheus Weijers als getuigen hiertoe verzocht, 20 april 1687. 
 
7 augustus 1698: schuldbekentenis      R02-2471-037 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adrianus 
Coomans Philippssone en Maria Coomans zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter 
zake van aangetelde penningen bij hem op deze datum ontvangen, wel en deugdelijk 
schuldig te wezen aan de Juffrouwen Anna Lips en Maria Lips gezusters en begijntjes 
alhier een som van 100 guldens. Belovende deze som terug te betalen met intrest en 
daarvoor te hypothekeren op goede, vaste, zuivere sufficiënte panden ten contentement van 
de Juffrouwen en verobligeert hunne personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd te 
woonhuis van de notaris, coram Sr. Laurentius De Greeff en Carel De Somer als getuigen, 7 
augustus 1698. 
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24 oktober 1680: schuldbekentenis      R02-2471-039 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, zuster 
Cornelia Pulmans begijntje op het begijnhof alhier, verklarende bij en mits deze ter zake 
van aangetelde penningen wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Mr. Cornelis De Poppelau 
en Juffrouw Cornelia Swaenen zijn huisvrouw een som van 100 guldens kapitaal en 
belovende hetzelfde te restitueren met intrest en heeft zij comparante daarvoor verobligeert 
haar persoon en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije alhier, coram Jan 
Van Ierssel en Jan Janssens als getuigen, 24 oktober 1680. 
 
31 oktober 1690: schuldbekentenis      R02-2471-040 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan 
Michielssen en Elisabeth Verachtert Jansdochter zijn huisvrouw, verklarende bij en mits 
deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant bij dank genoten, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan den Heer Laurentius Vander Veken onderpastoor tot 
Vorselaar een som van 50 guldens kapitaal, belovende dezelfde som te restitueren met 
intrest. Belovende dit kapitaal te hypothekeren op vast, goede en zuivere panden en 
verobligeert hunne personen en goederen. Jaarlijks te betalen 2 guldens en 10 stuivers. 
Aldus gedaan en gepasseerd, coram Laureijs Coomans en Adriaen Vanden Plas als 
getuigen hiertoe verzocht, 31 oktober 1690. 
 
10 maart 1699: procuratie       R02-2471-042 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Guilliam 
Willems Janssone, verklarende te constitueren onwederroepelijk … (leeg) om te gaan en te 
compareren voor de heren drossaard en schepenen van Vorselaar en alom elders waar het 
van node mocht wezen om Jan Verachtert Janssone of zijn nakomelingen te goeden, 
vesten en erven aldaar als koper van zeker perceel van erve genoemd “ de oremers pat “ 
groot een vierendeel gelegen tot Sassenhout op “ de akkers “. Palende oost Jan Vande 
Veken Janssone, west het kind van David Schijnen en noord Jan Vande Bergh. Zoals hij 
comparant verklaarde verkocht te hebben aan de voorschreven Verachtert voor en om de 
som van een veertel gerst en drie loopen koren boven de rente van 100 guldens kapitaal op 
het voorstaande pand uitgaande en debet is aan de infermerije van het begijnhof tot 
Herentals met intrest welke de koper tot zijne last zal nemen. Actum 10 maart 1699, coram 
den notaris Vermeeren en Geeraert Vander Veken als getuigen. 
 
4 april 1688: cassatie van rente      R02-2471-044 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Lucas Ooms 
als man van Anna Goijvaerts Christiaensdochter, verklarende bij en mits deze ten volle 
betaald te zijn door de Juffrouwen Maria Van Heijmolen en Johanna Van Heijmolen 
begijntjes alhier van alzulke rente van 100 guldens kapitaal met intrest van dien die de vader 
van voorschreven Anna Goijvaerts voor deze had uitgezet en laten hypothekeren als 
erfgenamen testamentair van wijlen Anna Gijsbrechts jongedochter gestorven, en door des 
voorschreven Anna Gijsbrechts ouders en mits des comparants schoonvader is afgebrand 
en daarin gebleven zijn in de brand meest al zijn papieren waarin ook gebleven is de 
originele erfbrief van de voorschreven 100 guldens terwijl deze niet vindbaar is zo hij 
verklaarde, zo zal deze dienen voor absolute kwitantie en contenterende dood en 
casserende de voorstaande rente en tot ontlasting der panden daarvoor gesteld. Aldus 
gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Martinus De Greeff en Jan 
Poels als getuigen hiertoe verzocht, 4 april 1688. 
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15 augustus 1688: procuratie      R02-2471-045 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouwen 
Catharina Vrancx, Johanna De Pooter en Johanna Diercx als Grootmeesteressen op het 
begijnhof alhier, verklarende te constitueren bij en mits deze notaris Van Waerbeeck tot 
Antwerpen om uit hun respectieve namen te gaan en te compareren voor borgemeester, 
schepenen en gezworenen raad van Antwerpen en aldaar te doen en laten casseren ten 
register alzulke akten van verbintenissen en borgtochten als Juffrouw Catharina Truijts 
weduwe van wijlen François Lenaerts op 3 september 1670 verleden en gepasseerd heeft 
ter indemniteit van de infermerije des voorschreven begijnhof voor Juffrouw Maria De La 
Fosse begijntje. Item alzulke akte van verbintenis en borgtouchte als Juffrouw Catharina De 
La Fosse ook begijntje en nu onlangs gestorven, verleden en gepasseerd heeft voor G. 
Marttens en Guilliam Nols schepenen van Antwerpen op 16 juni 1682 ook ten indemniteit van 
de voorschreven infermerije en in geval dat ze tot decadentie zou komen waaraan 
gerefereerd wordt. Aldus gedaan en gepasseerd in de voorschreven infermerije, coram 
Hendrick Wuijts en Jan De Greeff als getuigen hiertoe verzocht, 15 augustus 1688. 
 
2 april 1692: attestatie       R02-2471-046 
 
Den ondergeschreven notaris tot Herentals residerende verklaarde zich op heden deze 
datum ten huize waar het genecht gehouden wordt tot Vorselaar ten verzoek van de heren 
schepenen aldaar zich getransporteerd te hebben aan en bij den drossaard van Vorselaar J. 
Mast, welke hun heeft doen communiceren zeker rekwest door de deurwaarder De 
Vlaminck van 31 maart laatstleden, rakende zekere arbitrage aangegaan bij de 
voorschreven schepenen voor de heren advocaat Van Der Cammen en advocaat 
Vereijcken en om kosten te voorkomen van dezelfde arbitrage teneinde hem op heden 
datum afgevraagd te hebben of hij met de schepenen verstond te liquideren en op dezelfde 
arbitrage te laten korten wegens de gemeente ingevolge dezelfde arbitrage om hetzelfde 
gedaan zijnde en bevonden zal worden tekort te blijven, hem alsdan hetzelfde op te leggen 
en te betalen en in geval van geen acceptatie zo protesteerde hij notaris voor en in de naam 
van dezelfde schepenen van kosten en schade met intrest geleden en te lijden. Actum 2 april 
1692 die mij voor antwoord gaf als bij de ondergeschreven akte bij hem zelf opgesteld en 
ondertekend en luidende van woord tot woord als volgt:  
 
Den ondergeschreven gehoord het pretens en protest wegens de schepenen zo het schijnt 
door de notaris Vander Veken op heden gedaan waarvan visie en kopij werd verzocht, 
anderszins protesteert van nulliteit en insinuatie, zegt onverminderd dat hij enkel tracht noch 
niet verstaat te weten dan het compromis en arbitrale uitspraak te doen hebben haar effect 
waarover dezelfde ondergeschrevenen de schepenen dikwijls genoeg minnelijk heeft 
geïnterpelleerd en nooit tot voltrekking van hunne obligatie kunnen geraken en nu 
pretenderende opgeloste pretenties die de ondergetekenden zouden aan enige 
borgemeesters ten achteren wezen, is maar gezocht werk, want behalve dat de 
ondergeschreven met het meeste deel van dezelfde borgemeesters heeft te rekenen hetwelk 
aan zijne dorpslasten notoirlijk moet korten, zo is het evenwel bovendien constant en zal 
dezelfde ondergetekende de schepenen klaarlijk aanwijzen is ’t nood immers de zaak 
daartoe gedisponeerd zijnde bij al die hij hier over andermaal moet proces overstaan dat de 
gemeente boven de gedane arbitrale uitspraak en de gene daar klaarlijk uitgesloten, dat hem 
alsnog zijn goed komende omtrent de 2000 guldens mits welke van geen prompte 
voldoening protesteerde en den ondergeschrevene voldaan te hebben mede van kosten, 
schade en intresten. Al hetwelk dient voor relaas op de afvraging en protest hier 
voorschreven ten verzoek van de schepenen zo het schijnt, gedaan op 2 april 1692. 
 
Onder staat: Notaris Vander Veken gezien de voorschreven akte of relaas van den 

drossaard Mast in presentie van de schepenen alhier vergaderd die 
verklaren de voorschreven Vander Veken hiertoe gelast te hebben in 
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presentie van dezelfde protesteert hij Vander Veken, daarover in forma etc. 
en als voor. Actum die et Anna predicto toirconden 

 
8 oktober 1688: procuratie       R02-2471-049 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Johanna Maria De Thije begijntje op het begijnhof te Herentals dewelke verklaarde dat zij 
op 13 november 1687 voor last, macht en commissie gegeven heeft aan Wilbort Vermeeren 
procureur om Jan Vermeerbergen te actioneren tot betaling van 15 guldens met een jaar 
intrest van 300 guldens kapitaal bij haar vader Sr. Philip De Thije haar geassigneerd en 
toegevoegd voor zij begijntje was geworden, verklarende ook dat zij dezelfde procureur 
(nadat het voorschreven jaar rente betaald was) heeft last gegeven tot verhaal van de 
rechtelijke gerechtskosten en dezelfde getaxeerd zijnde dat zij hem last en commissie 
gegeven heeft het voorschreven taxaat te doen stellen ter behoorlijke executie. Gelijk zij ook 
constitueerde bij deze om in materie van oppositie en van reconventie haar te defenderen 
ook om Peeter De Boeck die aan haar of immers haar vader de voorschreven rente voor los 
en liber verkocht en getransporteerd heeft te doen dagen tot de voorschreven zaak van 
reconventie. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhof alhier, coram Jan 
Thijs en Christiaen Vingerhoets als getuigen hiertoe verzocht, 8 oktober 1688. 
 
16 augustus 1697: schuldbekentenis     R02-2471-050 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Lijsen 
Peeterssone wonende tot Sassenhout gehucht van Vorselaar, dewelke verklaarde mits deze 
ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant op deze datum ontvangen in 
wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria Van Heijmolen 
Grootmeesteresse en Juffrouw Johanna Van Heijmolen haar zuster begijntje alhier een 
som van 100 guldens kapitaal en belovende hetzelfde te restitueren met intrest. Belovende 
deze som te bezetten op goede, vaste en zuivere sufficiënte panden en verobligeerde zijn 
persoon en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
de voorschreven Heijmolens, coram Cornelis Bosch en Jan Van Capenbergh, 16 augustus 
1697.  
 
18 januari 1683: schuldbekentenis      R02-2471-052 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Guilliam 
Broeckhovens wonende tot Oevel, verklarende ter zake van aangetelde penningen op 
heden deze datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Anna Vos 
Grootmeesteresse op het begijnhof alhier een som van 400 guldens, belovende dezelfde 
som te restitueren met intrest van dien. Belovende deze som te bezetten op goede, vaste en 
zuivere suffisante panden en verobligeerde zijn persoon en goederen, roerende en 
onroerende. Willem Verwimp ook woonachtig tot Oevel stelt zich hiervoor als borg. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Mr. Jan Guilliam Brumeels en Dielis t’ Sijen 
als getuigen, 18 januari 1683. 
 
7 juli 1688: schuldbekentenis       R02-2471-054 
 
Ik Jan Geuens Janssone verklaar bij en mits deze wel en deugdelijk schuldig te zijn aan 
Willem Van Eijck over verschenen pacht eerst in geld 80 guldens en in koren 23 veertelen 
en een loopen en dat alles van het jaar 1687 en voorgaande jaren waarop ik betaald heb bij 
het verkopen van een koe en rund en enige meubelen ter som van 49 guldens zodat ik aan 
hem Van Eijck nog resteer te betalen van het voorschreven jaar 1687 en de voorgaande een 
som van 41 guldens en 9 veertelen koren, waarop ik op mindering aan dezelfde Van Eijck zal 
overgeven en transporteren al mijn bezaaidheid staande tegenwoordig op de erven van den 
voorschreven Van Eijck met order dezelfde te maaien, pikken, schuren en uit dorsen naar 



Notariaat Joannes Van der Veken 1678-1701  Pagina | 12 

behoren en daarenboven ook de bezaaidheden als dezelfde Van Eijck benevens Marten 
Vander Veken ieder voor de helft staande op het pand van dezelfde Vander Veken of 
Juffrouw Van Dienant met order en consent als boven het welke den voorschreven Van Eijck 
is accepterende op conditie dat ik al de dorpslasten zal betalen. Actum Herentals, 7 juli 1688. 
 
Inliggend briefje: Afgerekend tegen Jan Geuens dat hij bekende schuldig te zijn in geld 90 

guldens en in koren 23 veertelen en een loopen zonder dat op het veld 
staat … 

 
20 oktober 1692: transport van rente     R02-2471-056 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Adriaen Meir 
Janssone geboortig van Oosterwijk, verklarende bij en mits deze te transporteren aan 
Juffrouw Elisabeth Van IJsendijck Christiaensdochter weduwe van wijlen Joannes 
Soeters, voor welke hier compareerde Martinus Van IJsendijck haar broer en hetzelfde 
accepterende, zekere obligatie van 50 guldens kapitaal met den intrest van dien gepasseerd 
voor de notaris P. Van Tendeloo en zekere getuigen op datum van 3 maart 1690 (welke 
rente de comparant had tot last van Elisabeth Jacobs weduwe van wijlen Niclaes Leijsen 
inwoner dezer stad) die hij comparant bij copije mede overgaf en dat voor een gelijke som bij 
hem comparant ontvangen uit handen van de voorschreven Juffrouw Van IJsendijck zo hij 
verklaarde en ook verklaarde aan deze voorschreven obligatie geen part, deel of recht meer 
te hebben of te behouden. 20 oktober 1692, ter presentie van Hendrick Sleijgers en Jan Van 
Capenbergh als getuigen.  
 
6 april 1689: borgtocht       R02-2471-058 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw 
Catharina De Pooter bijgestaan met Sr. Carolus Daine koopman haar man en Juffrouw 
Anna De Pooter bijgestaan met Sr. Petrus Schoenmaeckers diamantslijper haar man, 
allen tot Antwerpen residerende en erfgenamen van Sr. Guilliam De Pooter en Juffrouw 
Magdalena Bosschaerts verklarende bij en mits deze te lauderen en approberen alzulke 
akte van borgtouchte als Juffrouw Johanna De Pooter Grootmeesteresse van het begijnhof 
tot Herentals heeft gepasseerd voor de schepenen van Vorselaar op 26 maart 1689 
ondertekend P. Buijcx secretaris die de voorschreven comparanten van woord tot woord door 
mij notaris is voorgelezen strekkende tot indemniteit van de infermerije over de last die 
dezelfde zoude mogen overkomen van Juffrouw Anna Maria Schoenmaeckers 
tegenwoordige novice op hetzelfde hof die eerdaags verhoopt te professen als begijntje en 
naar luid van dezelfde voorschreven akte houdt de panden en gronden van erven aldaar 
uitgedrukt voor gehypothekeerd en belast. Aldus gedaan en gepasseerd binnen Antwerpen 
ten huize van Sr. Carolus Daine coram Michiel Lamine en Pauwels Wandeleir getuigen 
hiertoe verzocht en gebeden 6 april 1689 
 
9 maart 1682: transport van rente      R02-2471-060 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw Maria 
De La Fosse tegenwoordig begijntje alhier oud van professie omtrent de elf jaren en 
Juffrouw Catharina De La Fosse gezusters, verklarende en bekennende de tweede 
comparante geintentioneerd te zijn en verhopende met de hulp van God te komen tot 
professie van begijntje zoals haar voorschreven zuster en te voldoen aan de ordonnanties en 
statuten van het begijnhof. Verklaarden daarvoor te cederen en te transporteren bij deze aan 
zekere Maria Van Heijmolen als moeder van het begijnhof en alzo tot behoef van de 
infermerije eerst 400 guldens kapitaal uit een meerdere rente van 800 guldens kapitaal die 
Anna Thielens Jansdochter en Elisabeth Thielens haar zuster zo zij compareerde voor de 
schepenen der stad Antwerpen op datum van XXIIIJ december 1672 tot behoef van 
Catharina Struijs weduwe van François Lenaerts verkocht en gehypothekeerd hadden op 



© https://www.ansfridiana.be   Pagina | 13 

een huis genaamd “ den boom “ of “ gulden boom “ gestaan en gelegen in de Noordstraet 
van de nieuwe wegen te Antwerpen. Item nog een rente van 25 Carolus guldens erfelijk die 
Anna Smidts weduwe van Hans Thielens met Anna Thielens en Elisabeth Thielens 
Jansdochters zo zij compareerden voor de schepenen van Antwerpen op 9 juli 1668 tot 
behoef van Catharina Struijs verleden hebben op het voorschreven huis “ den gulden 
boom “ welke renten hun comparanten zijn toekomende en competeerden uit hoofde van de 
voorschreven Catharina Struijs ingevolge van haar testament. Aldus gedaan en gepasseerd 
in de infermerije alhier, coram Jan Bungers en Franciscus Van Mechelen als getuigen hiertoe 
verzocht, 9 maart 1682. 
 
22 februari 1681: testament       R02-2471-062 
 
In den Naeme ons Lief Jesu Christi amen, 
 
Zij konde en kennelijk dat in het jaar 1681 den 22ste dag der maand februari voor mij notaris 
en in de presentie van de getuigen nagenoemd compareerde Jan Van Ierssel Janssone 
geboortig van Geel, ziek te bedde maar zijn verstand en memorie in alles wel machtig, 
verklarende hierbij te ordonneren zijn testament en casserende al de hiervoor gemaakte 
testamenten. 
 

- Kiezende zijn begraafplaats ter gewijde aarde op het kerkhof van de parochie van 
Sint Waltruijt en dat hem nagedaan zouden worden 10 missen door alzulke paters 
alhier tot lafenis zijner ziel. 
 

- Item begerende dat aan degene die hem dragen zullen ter begrafenis en mede te lijk 
zullen gaan een ton bier te drinken in “ den Salm “ alhier. 

 
- Item maakte hij een kapitaal aan de kapel van Onze Lieve Vrouwe op ’t Sant tot het 

maken van een nieuw glas aldaar XV guldens eens. 
 

- Dispositie van zijn resterende goederen zo havelijke als erfelijke maakte hij al 
dezelfde aan zijn vader Jan Van Ierssel en aan zijn zusters en broeders hoofdelijk te 
delen. 

 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije alhier, coram Jan Bungers en Franciscus Van 
Mechelen als getuigen hiertoe verzocht. 
 
18 november 1695: verhuur van huis     R02-2471-064 
 
Op de condities en restricties navolgende hebben Jan De Greeff en Jan Verbraecken, 
Elisabeth Vos en Catharina Vos hun respectieve mannen verhuurd en in pachting 
uitgegeven het huis, stallen, schuur, brouwerij, ketel, brouwbakken etc. en al wat tot het 
brouwen behoorde te weten gaffels, twee aeckers, zo en gelijk het huis genoemd “ den  
Salm “ gestaan en gelegen is aan de markt met app- en dependentiën van dien aan haar 
zuster Maria De Vos bijgestaan met een voogd haar met recht door mij notaris gegeven en 
alhier present en deze huur accepterende om en voor een som van 125 guldens jaarlijks en 
zal deze huur duren drie jaar en een half ingaande half maart 1699. 
 
En mits de partijen nu tegens Kerstmis eerstkomende verstaan koopdagen te houden en het 
voorschreven huis niet ledig te houden zo zal de huurster hetzelfde huis als voorschreven is 
bewonen en gebruiken van dien tijd tot half maart eerstkomende voor het onderhouden en 
alimenteren van kost en drank hun vader Anthoni De Vos zonder aan hem iets verder te 
moeten geven mits doende ook zijnen dienst als voor deze partijen benevens en dien tijd 
geëxpireerd zijnde zal de huurster van dezelfde Anthoni De Vos ter zijne voorschreven jaren 
genieten en hebben 32 pont groot ook zo het geld in goed gedurende den tijd van haar huur. 
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Ook geconditioneerd dat de huurster aan haar vader zal moeten laten zijn slaapkamer aan 
de keuken en zullen de partijen samenderhand dezelfde moeten onderhouden van linnen en 
wollen en ook hem moeten geven zijnen noodzakelijke wijn en medicamenten en al hetgeen 
hij moet hebben boven zijn dienst, kost, bier, brandewijn en toebak welke de huurster zal 
moeten geven zonder korten. En zal de huurster ook hebben en genieten de helft in de 
Santstraete de kleine huisjes aldaar en het part in den hof van “ de Swaen “ zo en gelijk 
Anthonis De Vos die heeft gehad en gebruikende nu op deze datum te aanvaarden die zij 
zal moeten dragen en betalen de 20ste penninck welke daar stonden op te eisen of te manen 
volgens de plakkaarten daarvan zijnde zonder korten aan de huur. Verder de reparaties 
nodig zijnde te doen aan het voorschreven huis en brouwerij zullen gemeenschappelijk 
betaald worden. Aldus gedaan en gepasseerd en verhuurd ten voorschreven woonhuis, 
coram Jan Verbuecken en Peeter Reston als getuigen hiertoe verzocht, 18 november 1695  
 
8 november 1695: verkoop van land      R02-2471-066 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop Juffrouw Anna De Wolff begijntje, verklaarde 
verkocht te hebben uit de hand als peertscoop – steertscoop zonder enig berouw aan Anna 
Fijens weduwe laatst van wijlen Cornelis Deckx alhier present en deze koop accepterende 
zeker perceel weideveld gelegen in “ de Vuijlvoort “ bij “ het peertsbosch “ groot omtrent 
en half bunder min of meer. Palende oost en noord de Nethe, zuid de straat en west de 
koopster en dat om en voor de som van 200 guldens permissie wisselgeld. Aldus gedaan en 
verkocht ten huize van de koopster en gepasseerd ten huize van de notaris, coram Martinus 
Bongarts en Cornelis Van Pelt als getuigen hiertoe verzocht, 8 november 1695.  
 
Gegoed in forma op 6 februari 1695 ten overstaan van Lucas Verstijlen per relaas aan 
Martinus Van IJsendijck Mertenssone. 
 
23 augustus 1683: verkoop van land     R02-2471-068 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw Anna 
Huijsmans Grootmeesteresse op het begijnhof alhier, verklarende bij en mits deze te 
cederen en te transporteren alzulk vierde part van een beemd als zij comparante gekocht 
heeft met het geld van de beurs gefundeerd bij juffrouw Johanna De Merra aan Anna 
Wuijts, Michiel Daems en Jan Schellens als voogden van de weeskinderen van Jan 
Willems daar moeder af was Cathlijn Jacobs gelegen achter “ de Oirlandsche heijde “. 
Oost Huijbrecht Van Streijenbosch, zuid de erfgenamen Vande Schoore, west den advocaat 
van IJsendijck en noord de Aa. Aan deze beurs gefundeerd ten behoeve van de arme 
dochters van Herentals alhier geprofest zijnde op het begijnhof als begijntjes door de 
voorschreven Juffrouw Johanna De Merra wijlen waaronder het voorschreven vierde part 
van de beemd ingevolge de goedenis alsnu op datum van 21 november 1681 ondertekend 
Jan De Somer en zij comparante mede overgaf en verklarende aan het voorschreven vierde 
part bunders geen actie, part, deel of recht meer te behouden. Aldus gedaan en gepasseerd 
in de infermerije des begijnhofs alhier, coram Jan Bungers en Joris Hermans als getuigen 
hiertoe verzocht. 23 augustus 1683. 
 
3 maart 1698: verkoop van vee      R02-2471-070 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Peeter 
Staes brouwer alhier ter ene en Meester Guilliam Janssens ter andere zijde, welke tweede 
comparant van den eerste bekende in levering ontvangen te hebben drie hoevebeesten 
bestaande ten eerste in een rode melkkoe en twee rode jaarlijkse runderen, de ene met een 
wit hoofd en de andere hebbende een hoppel rood, welke drie beesten hij tweede comparant 
aan de verkoper Staes de twee runderen ter Allerheiligen eerstkomende en de melkkoe van 
nu half maart eerstkomende jaar en alzo half maart 1699 zal houden, welke beesten de 
tweede comparant zal behoorlijk ten voorschreven tijd moeten onderhouden van behoorlijke 
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alimentatie ten minste zo en gelijk hij die nu aanvaard en die gezond en wel te pas thuis te 
leveren (los en vrij van alle lasten) en de voorschreven tijd geëxpireerd zijnde waarvoor de 
eerste comparant voor het onderhoud van dezelfde drie beesten zal hebben en genieten 
voor de voorschreven termijn 1 gulden en voor restitutie voorschreven heeft hij tweede 
comparant verobligeert zijn persoon en goederen, roerende en onroerende en de helft van 
zijn woonhuis alhier gestaan in de Santstraet met de helft van het aangeleg. Palende in het 
geheel oost zekere hofstede competerende de heren van de parochiale kerk alhier, zuid S’ 
Heerenstraet, west de erfgenamen Cornelis Deijckx en noord dezelfde. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van den voorschreven Staes, coram Carel De Somer en Peeter Coels 
als getuigen, 3 maart 1698. 
 
7 mei 1691: schuldbekentenis      R02-2471-072 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelis Van 
Gils en Anna De Beucker zijn huisvrouw ingezeten van Vorselaar, bekennende bij en mits 
deze ter zake van aangetelde penningen op heden deze datum ontvangen in specie van 
dukatons, pattacons en schellingen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan de Juffrouwen 
Petronella Mangelschots en Maria Van Heumel begijntjes een som van 100 guldens 
kapitaal, belovende deze som te restitueren met intrest. Daarvoor hebben zij comparanten 
verobligeert hunne personen en goederen, roerende en onroerende en speciaal bezet op 
zekere beemd genaamd “ den poeijl bempt “ groot omtrent een bunder gelegen bij “ de veel 
doncq “ onder Vorselaar. Palende oost Sr. Anthoni Vincquels, zuid “ den rietbempt “, west 
Cornelis Vander Veken en noord Dorothea De Beucker. Aldus gedaan en gepasseerd ten 
huize van Petronella Mangelschots, 7 mei 1691. 
 
15 november 1689: weigering van erfenis     R02-2471-074 
 
Wij Gommer Van Eijnde als man en voogd van Cathlijn Brandts en Hendrick Aerts als 
man en voogd van Elisabeth Brandts en Jan Wuijts allen als erfgenamen testamentair van 
wijlen Catharina Schellens geboortig van Herenthout begijntje gestorven aldaar, 
verklaarden bij en mits deze te renunciëren pariter in solidum van de erfenis die ons 
enigszins zou toekomen hetzij bij testamant of anderszins uit hoofde en mits de dood van de 
voorschreven Catharina Schellens dan verklarende al hetgeen dezelfde heeft achtergelaten 
voor zoveel ons aangaat te laten en transporteren aan Barbara Hermans ook begijntje haar 
gewezen mede zuster en dat met alle schade, last en baten welke daarbij bevonden zal 
worden en daarmede te zijn haar eigendom en proper goed. Actum Herentals, 15 november 
1689, coram Mr. Jan Vander Veken en Jacques Van Opstal als getuigen. 
 
19 september 1681: borgtocht      R02-2471-075 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Maria De La Fosse begijntje op het begijnhof alhier oud van professie omtrent de 11 jaren 
en Juffrouw Catharina De La Fosse gezusters en de tweede comparante geïnterneerd 
zijnde en verhopende met de hulp Gods te komen tot professie van begijntje en om te 
voldoen aan de statuten van hetzelfde hof zo verklaarde zij eerste comparante als de tweede 
comparante als begijn zijnde zou komen tot decadentie, armoede of eender ander ongeval 
dat zij haar kost niet kon winnen en hun moesten logeren in de infermerije, dat dezelfde 
comparanten tot indemniteit en ontlasting van dezelfde infermerije verklaarden over te geven 
en transporteren bij en mits deze aan Juffrouw Maria Van Heijmolen als moeder van de 
infermerije 800 guldens kapitaal van een gewezen meerdere rente van 1200 guldens 
kapitaal gepasseerd voor Albert Clarisse en Amand De La Faille schepenen van Antwerpen 
op 24 december 1672 aan hun comparanten verstorven uit den hoofde van Juffrouw 
Catharina Struijs weduwe van wijlen François Lenaerts, staande tot last van Anna 
Thielens Jansdochter daar moeder af was Anna Smidts, Jan Frederickx haar man en 
momber en Elisabeth Thielens geestelijke dochter. 
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Item een rente van 200 guldens kapitaal gepasseerd voor Christiaen Mallants en Wouter 
Hoevenaers schepenen der stad en vrijheid Turnhout op datum van 1 december 1663 aan 
hun comparanten eveneens aangekomen uit hoofde voorschreven ten laste van Govaert 
Schats en nu tot last van François Diericx tot Turnhout. Item nog een rente van 200 
guldens aan hun verstorven als de voorgaande tot last van Michiel Schobbaerts 
gepasseerd voor Christiaen Mallants en Willem Metten schepenen van Turnhout op datum 
van 22 juli 1661. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs alhier, coram 
Jan Bungers en Franciscus Van Mechelen als getuigen hiertoe verzocht, 19 september 1681. 
 
21 juni 1699: scheiding en deling      R02-2471-077 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen 
Daems Severijnssone, Jan Verbiest Hendrickssone, Sr. Melchior Goublom als man en 
voogd van Elisabeth Lemmens en Adriaen Bultkens Janssone met Adriaen Van 
Genechten, welke comparanten verklaarden bij en mits deze samen in onverdeelde 
eigendom te hebben met Peeter Van Opstalle Laureijssone cum suis, zeker perceel 
hooiwas gelegen buiten deze stads Nederpoorte bij “ ’t cleijn sleppe “ groot in het geheel 
zes vierendelen. Palende oost en zuid de Nethe, west Adriaen Van Lommel erfgenamen en 
noord den H. Geest en de heiden. En om niet langer in gemeenschap te blijven en dat 
eenieder met zijn part zoude kunnen profiteren zo is het dat de comparanten verklaarden het 
perceel voorschreven gedeeld te hebben in voege en manieren na beschreven.  
 
De eerste kavel is na voorgaande loting bevallen aan Jan Verbiest Hendrickssone en 
bestaat ten nomber van een anderhalf vierendeel welk ligt achter de vier vierendelen 
achteraan de Nethe zijde zuidwaarts.  
 
Aan de tweede kavel bevallen aan Adriaen Daems met Peeter Bellens samen bestaande 
ook in een anderhalf vierendeel aan de voorschreven kavel zo voor als achter aldaar naast 
gelegen. 
 
De derde kavel bevallen aan Balthazar Goublom en bestaande ook in een anderhalf 
vierendeel aldaar naast de 2de kavel behalve dat dit vierendeel ligt naast de heide aan de 
partijen bekent. 
 
De vierde kavel bevallen aan Peeter Van Opstalle Laureijssone, Adriaen Bultkens en 
Adriaen Van Genechten welke twee laatste hun zijn sterk makende voor de voorschreven 
Peeter Van Opstalle alhier absent en bestaat ook in anderhalf vierendeel aldaar naast de 
derde kavel gelegen, oost en zuidwaarts aan de Nethe gelegen.  
 
De partijen zullen hun kavels mogen afpalen en separeren van de andere parten, de rivier te 
vagen en te kuisen. Aldus gedaan en gedeeld ten huize van den voorschreven Goublom, 
coram Peeter Keinis Peeterssone en Hendrick Vermiert Wouterssone als getuigen hiertoe 
verzocht, 21 juni 1699. 
 
5 september 1680: borgtocht       R02-2471-079 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, zuster 
Elisabeth Van Eijnde begijntje alhier, welke comparante ter kennis is gevende hoe dat 
zekere dochter met naam Maria Lathouders geboortig van Kasterlee(?) haar begeven had 
om den staat van begijntje te aanvaarden en tot dien einde ontvangen was in haar novitie 
jaar, en verhoopte met de gratie Gods en om te voldoen aan de ordonnanties van het 
voorschreven begijnhof om de voorschreven Maria te helpen en laten persueren in haar 
goed voornemen voor dezelfde verklaarden bij en mits deze te verobligeren en te pand te 
stellen twee levens van hetgeen die zij nog heeft na haar leven in haar huis gestaan alhier 
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op het voorschreven hof tegenover de kerk aldaar tussen het huis van Maria Coomans ter 
ene en het huis van Catlijn Verhoeffen ter andere zijde en dat tot concurrentie van 600 
guldens kapitaal tot indemniteit en afdracht van de lasten, die schier mogen of zouden 
kunnen komen. Of het gebeurde dat de voorschreven Maria van nu af aan gebruik van de 
twee levens van nood had, zal de comparante die jaarlijks betalen aan de voorschreven 
Maria ten advenant van 5 guldens ten 100 welke zij beloofde mits deze zo lang zij 
comparante leven zal of anderszins de voorschreven Maria dezelfde levens mocht hebben 
en die te verkopen en de penningen daarvan te procederen en ter concurrentie en op renten 
verzetten met consent van haar oversten tot indemniteit van de infermerije. Aldus gedaan en 
gepasseerd in de infermerije, coram Jan Bungers en Franciscus Van Mechelen als getuigen 
hiertoe verzocht, 6 september 1680. 
 
… februari 1676: verkoop van huis 1      R02-2471-081 
 
Condities en voorwaarden waarop Jacques Van Opstal zal verkopen ten hoogste en 
schoonste na voorgaande bellingen, zeker huis met hof, gronden en toebehoren van dien 
gelijk hetzelfde zo en gelijk hetzelfde gestaan en gelegen is in de Bovenrije genaamd “ den 
blouwen steen “. Palende oost S’ Heerenstraet, zuid Peeter Kocx, west het kerkhof en 
noord Jan Claes. Het huis wordt verkocht met hoogen, … februari 1676.  
 
22 september 1694: verhuur van land     R02-2471-082 
 
Op de navolgende condities en restricties verklaren bij en mits deze de Juffrouwen Maria 
Volders en Anna Christina Volders, de ene geestelijke dochter en de ander begijntje tot 
Antwerpen, verhuurd te hebben aan Sr. Balthasar Goublom alhier present en de huur 
accepterende van zeker perceel erve gelegen buiten deze stads Koeijpoorte genaamd “ den 
bleijck “ voor deze gecompeteerd hebbende aan de heer stadhouder wijlen Adriaen De 
Somer groot 399 roeden. Palende oost S’ Heerenstraet, zuid de erfgenamen Cornelis 
Vrancx, west en noord de stadsvesten en dat voor de som van 33 guldens jaarlijks. Ook zal 
de huurder alle jaren ten tijde van zijn huur aan den H. Geest alhier moeten leveren en 
betalen drie loopen koren op het voorschreven pand uitgaande. Aldus gedaan en 
gepasseerd in de infermerije des begijnhofs alhier, coram Jan Tijs en Jan Berens als 
getuigen hiertoe aanzocht, 22 september 1694. 
 
24 februari 1700: schuldbekentenis      R02-2471-084 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, den eerzame 
Mattheijs Van Aecken Janssone, welke comparant verklaarde bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant op deze datum ontvangen in permissie wisselgeld, 
wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van de 
infermerije een som van 50 guldens kapitaal en daarvoor jaarlijks te betalen samen met 
intrest 2 guldens en 10 stuivers. Hij comparant verobligeerde hiervoor zijn persoon en 
goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram 
Joos Van Loij en Jan Thijs als getuigen hiertoe aanzocht, 24 februari 1700. 
 
9 april 1693: schuldbekentenis      R02-2471-086 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelis Van 
Gils en Anna De Beucker zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze alsnog ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant op heden deze datum ontvangen in specie van 
wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella Mangelschots als 
Sieckmeesteresse op het begijnhof alhier, een som van 100 guldens kapitaal. Belovende 

 
1 Deze akte heeft totaal niets te maken met het notariaat van Jan Van der Veken. Deze akte hoort 
thuis in het schepenbank archief van Herentals. 
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deze som te restitueren met intrest van dien en hebben zij comparanten daarvoor 
verobligeert hunne personen en goederen en speciaal te pand gesteld zeker perceel beemd 
genoemd ” den poijel bempt “ groot omtrent een bunder gelegen omtrent “ den  
wesdoncq “. Palende als in de obligatie voorschreven voor mij notaris gepasseerd op 7 mei 
1691 en zekere getuigen. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van Petronella 
Mangelschots, ter presentie van Lucas Verstijlen schepen en Jan Van Mechelen als 
getuigen, 9 april 1693. 
 
9 januari 1689 : attestatie       R02-2471-088 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen 
Laenen voerman van zijne stiel oud omtrent de LIIJ jaren, dewelke ter instantie en rekwisitie 
van Adriaen Aerts koopman van zijne stiel verklaarde bij en mits deze waarachtig te wezen 
dat hij attestant logeerde in “ de schild van Turnhout “, in “ t’ cipdorp “ tot Antwerpen nu 
omtrent 15 jaren geleden. Dat daar woonde Carel Van Dijck en Maria Van Mechelen zijn 
huisvrouw, dezelfde diverse keren heeft horen zeggen en verklaren dat zij van de rekwirant 
gekocht hadden twee grote zwerte ruinpaarden het ene een witte voet en het andere paard 
gans hetzelfde, maar ieder hebben een witte colee of blessen voor het hoofd en dat voor 
grote penningen geld (zo zij verklaarden) zonder dat de voorschreven kopers hun 
verklaarden van de precieze koopsom. Immers verklaarde hij attestant die niet te weten of 
onthouden te hebben, mede verklaarde hij attestant van de voorschreven kopers gehoord te 
hebben dat zij maar … aan de voorschreven paarden te weten het zwerte met de witte 
voeten gedaan hadden aan hunnen schoonvader Geert Thomas, gelijk hij attestant van 
Antwerpen thuis komende ook heeft ondervonden en hetzelfde paard diverse reizen zien 
werken en ingespannen zo ten huize van den voorschreven Van Dijck als tot Herentals van 
de voorschreven Geert Thomas, welke paard den voorschreven Thomas met een kwade 
schoef hetzelfde enige tijd gevoerd hebbende wederom aan den voorschreven Van Dijck 
thuis heeft gezonden, mede verklaarde hij attestant ook van den voorschreven Van Dijck en 
dezelfde familie diverse keren te hebben horen zeggen dat hij zijn beste paard wezende één 
van de voorschreven twee kwijt was en bij hem was dood gevoerd verhit zijnde onderweg 
misselijk of … cortigh. 
 
Reden van welwetentheid gevende hij attestant daar hij het voorschreven werken en 
inspanningen van de voorschreven paarden reizen heeft gezien logerende tot Herentals toen 
der tijd als voerman in het voorschreven “ Schild “ waar hij de voorschreven verklaringen 
heeft gehoord. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Jan Van IJsendijck Andriessone 
en Peeter Van IJsendijck Janssone en meer anderen als getuigen hiertoe verzocht, 9 januari 
1689.  
 
30 september 1695: schuldbekentenis     R02-2471-090 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Margareta 
Thomas geestelijke dochter weduwe van wijlen Jan De Vos, verklarende bij en mits deze ter 
zaak van aangetelde penningen, bij haar comparante op heden deze datum ontvangen in 
permissie wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Sr. Cornelius Schut, 
Jacques Van Opstal, Laureijs Stijnen als deken en gezworenen van het “ cremers 
ambacht “ alhier en Govaert Wanten als oude man van hetzelfde ambacht een som van 50 
guldens wisselgeld en belovende dezelfde som te restitueren met intrest en daarvoor een 
jaarlijkse som van 2 guldens en 10 stuivers te betalen waarvoor zij comparante deze som zal 
bezetten op goede, vaste en zuivere panden en heeft zij daarvoor verobligeert haar persoon 
en goederen, roerende en onroerende.  
 
Mede comparerende Laureijs Stijnen Janssone, H. Geestmeester alhier die zich voor de 50 
guldens als oude borg stelde met belofte in geval de comparante deze obligatie niet voldoet 
of Agneta De La Motte ingevolge van haar akte van borg dezelfde van datum 30 september 
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1695 bij haar ondertekend alhier vertoond en voorgelezen die zij mede overgaf, dat hij 
dezelfde zal voldoen en betalen uit zijn eigen privé naam. Aldus gedaan en gepasseerd op 
het kantoor van de notaris, coram Sr. Lucas Gheerincx en Carel De Somer, 30 september 
1695. 
 
20 mei 1686: borgtocht       R02-2471-092 
 
Op 20 mei 1686 compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Sr. Joris Van Tendeloo Schout van Herenthout dewelke zich als borg stelde 
voor Maria Van Tendeloo weduwe van de secretaris Verbeeck aan de heer Graaf van 
Ghistelles voor de kosten die zullen komen te gereizen ter concurrentie van de som van 300 
guldens eens in het proces en materie van liquidatie in de Raad van Brabant voor de heer 
Raad De Herzelles en Sr. Saupernels tussen dezelfde partijen contribuerende de procureur 
Charliers en als thoonder dezer om hetzelfde te vernieuwen. Actum binnen Herenthout ten 
huize van den voorschreven comparant ter presentie van den meester Peeter Van Tendeloo 
secretaris der stad Herentals en Martinus Van Tendeloo als getuigen hiertoe verzocht.  
 
4 maart 1700: schuldbekentenis      R02-2471-093 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Matthijs 
Laenen en Johanna Van Doninck zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen in permissie geld op deze datum ontvangen, wel en deugdelijk 
schuldig te wezen aan de Juffrouw Johanna Maria Vander Borght begijntje alhier, een som 
van 100 guldens. Voor deze obligatie hebben de comparanten verobligeert zeker perceel 
erve gelegen in “ de groote Eeckele “ buiten deze stads Santpoorte. Palende oost de 
weduwe en erfgenamen wijlen Christiaen Van IJsendijck, zuid Jan Verbuecken bij touchte 
van zijn eerste huisvrouw, west het Godshuis St. Petri en noord S’ Heerenstraet. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van zuster Anna IJsermans begijntje, coram Sr. Lucas 
Verstijlen schepen en Sr. Eduardus Stijnen als getuigen, 4 maart 1700. 
 
Op 6 maart 1700 compareerden voor de notaris, François Laenen Matthijssone en beloofde 
de jaarlijkse intrest der voorschreven 100 guldens altijd te betalen aan de voorschreven 
Juffrouw Johanna Maria Vander Borght tot ontlasting van zijn vader Matthijs Laenen alzo 
de voorschreven 100 guldens zijn geemploijeerd tot betaling van zijn paard zo hij verklaarde 
aan Adriaen Van Hijselbergh tot Morkhoven. 
 
22 januari 1701: transport van rente      R02-2471-095 
 
Compareerden voor de notaris residerende tot Mol en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Dionijs Wouters, Jan Verspreet, Gerard Ooms, Jan Stessens, Hendrick 
Van Rothem, Jacob Michiels, Jan Gijsen, Jan Verhese, Jan Van Limberghen, Jan Fijen 
en Quirijn Geerts, allen dienende borgemeesters van Mol dewelke mits deze bekenden uit 
kracht van octrooi op datum volgens de akte van acceptatie van 7 november 1696 
ondertekend Peeter Vanden Broeck ontvangen te hebben uit handen van Matheus Van 
Leent geboortig van Ekeren een som van 600 guldens. Van welke som de voorschreven 
comparanten beloofden te betalen de jaarlijks verschijnende intrest tegen vier procent. Aldus 
gedaan en gepasseerd binnen Mol deze 24 augustus 1697 ter presentie van Jan Van 
Limbergen Peeterssone en Peeter Van Tongel als getuigen hiertoe aanzocht. 
 
=================== 
 
Compareerde voor mij ondergeschreven notaris Mattheus Van Leent Dioniussone burger en 
ingezetene der stad Antwerpen welke komt tot annulatie en vernietiging van alzulke brieven 
voor indemniteit en ontlasting van de begijnen en infermerije alhier voor mij notaris en zekere 
getuigen gepasseerd op 12 juli 1700 en verklaarde over te geven en te transporteren mits 
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deze in voldoening van de statuten van het begijnhof voor en in den naam van Juffrouw 
Anna Catharina Van Paeschen in vernietiging als voorschreven een obligatie van 600 
guldens kapitaal met den intrest van dien die hij comparant is hebbende tot last van het dorp 
van Mol uitwijzende deze obligatie welke Juffrouw Van Paeschen en de Juffrouwen van het 
begijnhof alhier present zijnde accepteerden en mits deze casserende en dodende de 
borgtouchte aan Albertus Albrechts voor mij notaris verleden en verder alzo verklarende 
dat de voorschreven 600 guldens zijnde hoog geld en alzo de 50 guldens minder dan de 600 
guldens min of meer wederhoren altijd te zullen restitueren des aanzochts zijnde en aan die 
van … op te leggen en te betalen als naar recht. Actum in de infermerije binnen Herentals, 
ter presentie van Carel Joseph De Somer en Jan Thijs als getuigen hiertoe verzocht deze 22 
januari 1701. Ondertekenden: Mattheus Van Leendt, Catharina Jacobs, Anna Catharina 
Van Paeschen, Catharina Vrancx, Maria Heijmolen 
 
13 juni 1676: weddenschap 2       R02-2471-097 
 
Ik Peeter Knaeps jongeman oud omtrent de 19 jaren bijgestaan met Jan Vleughels mijn 
zwager die zich voor mij is sterk makende en zich hier als borg stelde, zeggende en 
verklarende aangenomen te hebben te wezen bruidegom tussen dit en een half jaar en dat 
tegen Guilliam Janssens, Jan Vermiert en Nicolaes Lenders. Welke Nicolaes Lenders 
en Jan Vermiert verklaarden te willen houden part en deel met de voorschreven Guilliam 
Janssens en in geval ik binnen de tijd voorschreven bestemd geen bruidegom ben, zo zal ik 
voor verlies geven een ton goed bier ten beste voor de compagnie ten huize van Anthoni De 
Vos te drinken en in geval de voorschreven jongeman getrouwd is of bruidegom ten 
voorschreven tijde zo zal de voorschreven Janssens cum suis ten voorschreven huis van 
Anthoni De Vos moeten geven en opleggen ten verzoek van de voorschreven Knaeps acht 
tonnen goed witbier en of kwam dat iemand van … kwam te …zal vermogen … voort komen 
ondergang en verder of anderszins niet en dat mits gevende een halve ton goed witbier ter 
plaatse als voorschreven te drinken, die nu zal moeten opgelegd worden achter één der 
beelden en zal moeten betalen en in geval niet … wordt zal deze halve ton de verliezer 
betalen en zal hem korten aan zijn verlies en het schrijfgeld van deze en te leveren copije 
tezamen tot 1 gulden en vier stuivers moeten de partijen in contant betalen half en half 
zonder korten. Aldus gedaan en gewed deze 13 juni 1676 ten huize van Anthoni De Vos, 
coram Cornelis Bouwen, Philip Coomans en meer anderen als getuigen hiertoe verzocht. 
 
18 april 1687: procuratie       R02-2471-099 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Anthonetta Swaeghemaeckers begijntje op het begijnhof alhier verklarende bij en mits 
deze te constitueren en machtig te maken mits deze Sr. Egidius Swaeghemaeckers haar 
neef burger en ingezetene alhier om in haar naam te gaan en te compareren binnen de 
vrijheid van Hoogstraten en alom elders waarvan nood, en aldaar van alzulke pastoor of 
notaris als hij geconstitueerde zal komen bevinden anno 1686 of daaromtrent te hebben 
zekere pretentie van het laatste testament van wijlen Sr. Anthoni Herstraeten haar 
constituante oud oom choordeken van de parochiale kerk aldaar en dezelfde scribant 
gevonden hebbende van dezelfde uit haar constituante naam te verzoeken copije authentiek 
van hetzelfde testament om met hetzelfde te adviseren of het bestaat of niet en of het heeft 
zijne nodige solemniteiten en in geval van niet tot last van de geïnstitueerde erfgenamen en 
na voorgaande advies van rechtslieden zal vinden te behoren deze zaak te vervolgen met 
macht om ene of meer in zijne stede te substitueren zo over de dispositie in het 
voorschreven testament uitgedrukt voor zoveel als naar recht. Aldus gedaan en gepasseerd 

 
2 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 



© https://www.ansfridiana.be   Pagina | 21 

ten huize van den geconstitueerde, coram Hendrick Mertens en Bernaert Bolangie als 
getuigen hiertoe verzocht, 18 april 1687. 
 
28 maart 1696: schuldbekentenis      R02-2471-101 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter 
Bruijnseels wonende tot Sassenhout onder Vorselaar, verklarende ter zake van aangetelde 
penningen, bij hem comparant om heden deze datum ontvangen in wisselgeld, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella Verbeeck Vrouwe van de infermerije 
op het begijnhof alhier, een som van 100 guldens kapitaal zes stuivers en twee oorden, 
belovende dit kapitaal te restitueren met intrest. Hij comparant verobligeerde voor dit kapitaal 
met intrest te bezetten en te hypothekeren op goede, vaste, zuivere en sufficiënte panden 
ten contentement van de Juffrouw. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de 
notaris, coram Cornelis Bosch en Jan Vander Meijden aks getuigen hiertoe verzocht, 28 
maart 1696. 
 
30 augustus 1678: attestatie       R02-2471-103 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Michiel 
Fransschen burger dezer stad Herentals, dewelke ter instantie van den eerwaarde heer 
Ignatius Stessens procureur de Godshuis van Tongerlo verklaarde bij en mits deze op zijn 
mannen waarheid, waarachtig te wezen als dat hij attestant ten verzoek van de Vrouwe van 
de infermerije alhier Johanna Verachtert heeft helpen vegen, kuisen, diepen en weiden de 
rivier de Nethe tussen of tegen de weide van de infermerije en de kwebbe van Jaspar 
Cortteniers gekomen van Michiel Aerts, verklarende verder hij attestant niet te weten wie 
de binnen rivier of veste naast Cortteniers weide gelegen moet vegen. Redenen van 
welwetentheid gevende hij attestant als dat hij den voorschreven rivier heeft helpen vegen en 
diepen als voorschreven staat voor loon en daar ten minste heeft helpen werken 14 dagen 
en dat in het jaar 1652(?) wanneer de watermolen alhier gerepareerd werd. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten woonhuis van Gillis Verstijlen ter presentie van Melchior Schoemaeckers en 
Jan Hagelstijn als getuigen hiertoe verzocht, 30 augustus 1678. 
 
6 mei 1691: schuldbekentenis      R02-2471-105 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Laureijs 
Vekemans Reijnierssone geboortig van Vorselaar en Elisabeth Keersmaeckers 
Anthonisdochter, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem 
comparant op heden deze datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan de 
Juffrouw Maria Van Heijmolen Vrouwe van de infermerije des begijnhofs alhier, een som 
van 100 guldens, belovende dezelfde som te restitueren met den intrest van dien. Zij 
comparanten verobligeerden hun personen en goederen, roerende en onroerende en 
speciaal zeker derde part in een stede gelegen tot Straeteneijnde, gekomen en 
achtergelaten bij Tanneken Vekemans Laureijsdochter onverdeeld tussen de voorschreven 
comparanten en Jan Vekemans en Elisabeth Vekemans, bestaande in het geheel in een 
huis, stal, schuur vier en meer bunders landen, weiden, heiden en houtwassen daaraan 
gelegen gelijk welke deze stede in huur bezit als pachter Christiaen Woutergeerts 
Lucassone. Belovende dit derde part in deze stede in prejeductie van deze nooit te belasten 
in enige manieren behalve met consent van de Juffrouw der voorschreven infermerije. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Jan Thijs en Peeter Suls als getuigen hiertoe 
verzocht, 6 mei 1691. 
 
7 augustus 1698: schuldbekentenis      R02-2471-107 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Willem 
Seijen Janssone en Maria Verherstraeten zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter 
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zake van aangetelde penningen, bij hem comparant op deze datum ontvangen, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan de Juffrouwen Anna Lips en Maria Lips gezusters en 
beiden begijntjes op het begijnhof alhier een som van 100 guldens. Belovende hun dezelfde 
som te restitueren met intrest van dien met alzo 5 guldens jaarlijks. Belovende dit kapitaal te 
hypothekeren op goede, vast en zuivere sufficiënte panden en hebben zij comparanten 
verobligeert hunne personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de 
comparanten binnen Olen, coram Carel De Somer en Monsieur Guilliam Zeerneels als 
getuigen hiertoe verzocht, 7 augustus 1690.  
 
3 september 1670: verklaring over stadspoorten 3    R02-2471-109 
 
Wij schout, schepenen en gezworenen der stad Herentals certificeren dat op 3 september 
1670 omtrent 12 uur voor de noen zekere Santpoorte des voorschreven stad is gevallen op 
het lichaam van Enneken Essens (dochter van een ingezetene der voorschreven stad) 
dodelijk gekwetst in’t overgaan van het kruiswerk van de optrekkende brug voorschreven, 
bevrucht zijnde met nog een klein ander kindeken op den arm, dat gelijk ongeluk bij fout van 
de poort voorschreven of werken der zelfde is gekomen aan de knecht van Jan De Wolff 
ook alhier ingezetene in der voegen dat hij lange tijde te cureren bij chirurgijns heeft gegaan, 
zodat deze en anderen deze stadspoorten onbekwaam zijn tot gaan rijden en anderszins en 
naar het gevoelen van de chirurgijns de voornoemde eerste gekwetste bevrucht gaande 
geen dag nog uur van den dood zeker is en na zes uur absoluut zal sterven. Ter oorkonde 
bevestigd met den zegel en ondertekend door den klerk, loco secretaris mits zijne hoge 
ziekte door bevel van de voorschreven heren. Monsieur Maesmans. 
 
Deze dient voor memorie om te doen maken een rekwest tot absolute reparaties van de 
poorten mits het geschiedt ongeluk, hetgeen meer alle dagen en uren te verwachten staat 
door de kwade disposities van de poorten, zoals te zien valt bij de medegaande verklaring. 
Verder zult gelieven devoiren te doen bij de Heren Staten om over hetzelfde te spreken 
mijnheer Van Parijs en heer Molijn aangaande de bruggen en poorten. 
 
6 juni 1681: procuratie       R02-2471-111 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw 
Anna Van Brecht Anthonisdochter, tegenwoordig gehuwd met Sr. Anthoni De Vos oud 
schepen en rentmeester dezer stad, verklarende dezelfde samen met Anthoni De Vos haar 
man te constitueren en machtig te maken om met Anna De Moor weduwe van wijlen de 
heer advocaat Geens of zijn kinderen en erfgenamen, om uit haar constituante naam te 
maken alzulk akkoord, transport, verkoop of enig ander contract gelijk hij geconstitueerde 
goedvinden zal over de hoeve of stede en goederen als zij constituante heeft liggen in het 
dorp of daaromtrent genaamd Sint-Katelijne-Waver en aan haar verstorven uit hoofde van 
haar ouders en de kopers daarin te goeden, vesten en erven en de penningen daarvan te 
ontvangen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de constituante, 6 juni 1681, coram 
Niclaes De Somer en Guilliam Verstrepen als getuigen. 
 
5 april 1679: schuldbekentenis      R02-2471-113 
 
Den ondergetekende geloofde bij en mits deze in den tijd van 8 of 10 dagen over te tellen 
aan Sr. Anthoni De Vos een som van 764 guldens kapitaal waarvoor op heden deze datum 
heeft gesteld voor hypotheek zeker pand hem competerende, gelegen in “ het Heiren 
broeck “ en alzo bij constitutie heeft bekend schuldig te wezen aan de schepenen alhier aan 
de ondergetekende alhoewel nog niet dezelfde penningen heeft ontvangen en deze 

 
3 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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aangeteld zijnde zullen de ondertekenden deze vermogen intrekken, 5 april 1679. Margriet 
Thomas en Maria Thomas. 
 
2 april 1692: attestatie       R02-2471-114 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Franciscus 
Schijn oud schepen en borgemeester der heerlijkheid van Vorselaar en Cornelis Vekemans 
oud schepen en tegenwoordige dienende schepen, verklarende bij en mits deze waarachtig 
te wezen als dat zij comparanten hebben gezien dat uit de 1500 (guldens) opgenomen bij de 
gemeente bij Rombout Van Deuren tot Arendonk, uit de gemeente comme gelicht is ten 
huize van Huijbrecht De Backer een som van 300 guldens aan de drossaard Mast zonder 
te weten precies hoeveel mits de laps van tijde zonder daarvan te weten het emploije.  
Redenen van welwetentheid dat hij 1e comparant daarvan heeft genoten 1200 guldens en 
dat hij tweede comparant zegde dat hij die had geemploijeerd en verschoten aan de 
contributie en aan de rentmeester Van Horenbeeck en dat zij de voorschreven rest aan de 
voorschreven drossaard Mast hebben zien tellen en ontvangen niet beter wetende als tot 
drie honderd guldens. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Jan Vekemans, coram 
Martien Vincx en Wouter Molenberghs getuigen hiertoe verzocht, 2 april 1692. 
 
Depost compareerde Jan Ooms oud schepen en verklaart dat zijn mede schepenen 
voornamelijk Jan Biscops, Laureijs Bruijnseels, Pauwels Van Hove of degene die met 
hem declarant hebben gediend als schepenen anno 16xx hem hebben gezegd en 
geadverteerd dat hij of iemand van hun (zonder de namen of toenamen onthouden te 
hebben) de voorschreven drossaard de voorschreven rest van de voornoemde 1500 guldens 
hadden aangeteld op 2 leningen van zijn verschoten penningen. Actum 2 april 1692, coram 
Martien Vincx en Geert Vander Veken als getuigen. 
 
19 november 1695: schuldbekentenis     R02-2471-116 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. 
Laurentius De Vries rentmeester van het graafschap van Grobbendonk, Jan Van Tichel 
Peeterssone en Gillis Goormans Lambrechtssone wonende tot Grobbendonk en Pulle 
dewelke verklaarden bij en mits deze in pariter en solidum ter zake van aangetelde 
penningen bij comparanten op heden deze datum ontvangen in permissie wisselgeld, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Catharina Vrancx Grootmeesteresse op het 
begijnhof alhier een som van 300 guldens kapitaal en dezelfde som te restitueren van dit en 
vier maanden eerstkomende zonder verder uitstel en alzo bij vorm van lening met een 
courtesie van dien in plaats van intrest. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
Gregorius Coomans, coram heer Lancelothus Vander Veken presbiter en Martinus Bongaerts 
als getuigen hiertoe verzocht, 19 november 1695.  
 
22 november 1697: verkoop van huis     R02-2471-118 
 
Condities en voorwaarden welke volgende verklaarde Peeter Michielssen als man en voogd 
van Magdalena Van Hove verkocht te hebben zeker gerecht zesde part in de hoeve gelegen 
in “ de Oirlansche heijde “ zo en gelijk hetzelfde bij kaveling ten dele bevallen is aan 
Sijmon Geuens present en dezelfde koop accepterende en dat om en voor de som van 
2100 guldens gangbaar geld welk kapitaal ten dage der goedenis moet worden betaald en 
daarvoor borg te stellen.  
 
De aanvaarding van het voorschreven zesde part zal geschieden nopende het huis, weiden, 
hooiwas en heiden met enig ledig land ingeval de pachter te half maart moet ledig laten te 
half maart eerstkomende van het lopende jaar 1698 en het resterende andere land te half 
oogst daarna in de stoppelen. Aldus gedaan en verkocht op 22 november 1697 ter presentie 
van Jan Baptista Buijcx en Guilliam Horemans getuigen. 
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================= 
 
Compareerde voor mij notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de 
voorschreven verkopers en koper approberende en ratificerende de voorschreven condities 
in alle en een iegelijk haar punten en restricties voorschreven de kaars ontstoken zijnde 
nadat Adriaen Van Mechelen relateerde van de drie behoorlijk puijen geboden gedaan te 
zijn verkocht aan de voorschreven koper en laatste hoger voor en om de som en de 
verdieren voorschreven. Coram Cornelius Eggers, Anthonis Vanden Brande en Laureijs 
Coomans Laureijssone en meer andere getuigen … oktober 1697.  
 
2 juli 1687: attestatie        R02-2471-120 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerzame 
Jan Raeijmaeckers Philipssone oud omtrent de 42 jaren en Frans Meulenberghs 
Laureijssone oud omtrent de 35 jaren, woonachtig tot Goor gehucht van Kasterlee, 
verklarende bij en mits deze waarachtig te wezen en de eed te presenteren des aanzochts 
zijnde ten verzoek van de eerwaarde pater Ambrosius Loots (augustijn) tegenwoordig 
supprior te Ieper, dat als wanneer de rekwirant na Pasen nu laatstleden (in het laatste van 
april) tot hun attestanten respectievelijke huizen is geweest, nooit hun huizen, kinderen of 
iemand van hun respectievelijke huizen heeft overlezen gehad. Overzulks daarover iets te 
weten, dan wel heeft gezegd veel min iemands naam of faam kon verergeren dan te zijn, ook 
daar aangezegd mochten ontboden worden, dan ten contrarie heeft ons komen bezoeken 
als vriend en als een eerlijk religieuze met alle reverentie gestigtigheid en goede 
vermaningen aan de kinderen, ja zo dat wij hem niet genoeg hebben kunnen prijzen en 
gezegd na zijn vertrek dat wensten hem hier nog deze dagen te mogen hebben ten onze 
kost waartoe hem geen tot jaren zoude halen om redenen voorschreven. Aldus gedaan en 
gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Sr. Marcelis Stijnen oud rentmeester en 
Laureijs Stijnen als getuigen hiertoe verzocht, 2 juli 1687. 
 
30 juni 1685: schuldbekentenis      R02-2471-121 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Andries Van 
Meroijen en Cathlijn Goormans zijn huisvrouw, bekennende ter zake van aangetelde 
penningen bij hun comparanten ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw 
Anna Van Dienant weduwe van wijlen Jan Van Trille een som van 500 guldens kapitaal, 
welke som zij comparanten aan de voorschreven weduwe of haar actie hebbende beloofden 
te restitueren binnen dit en een jaar. Ook om dit kapitaal te bezetten op goede, vaste en 
zuivere sufficiënte panden en verobligeerden hun personen en goederen, roerende en 
onroerende. Actum binnen Herentals in mijne residentie, coram Sr. Marcelis Stijnen en Mr. 
Petrus Van Tendeloo secretaris dezer stad als getuigen hiertoe verzocht, 30 juni 1685. 
 
22 januari 1687: attestatie       R02-2471-122 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Bungers 
Janssone geboortig van Kasterlee oud omtrent de 35 jaren knecht in de infermerije des 
begijnhofs alhier, verklarende en ratificeerde bij en mits deze ten verzoek van Jan Van 
Baeckel en Victor Van Baeckel op zijn waarheid waarachtig te wezen als dat hij attestant is 
aanzocht geweest benevens van de gemeijne borgers en ingezetenen alhier om getuige te 
zijn van zekere koop van een huis en kamer die verkocht Cornelia Pulmans nom. proprio 
aan Gijsbrecht Kieleers vorster tot Kasterlee voorschreven haar competerende, gelegen in 
de Plaetse aldaar. Palende oost Catharina Pulmans, zuid en noord S’ Heerenstraet, west Jan 
Van Baeckel. Dat om en voor de som van 300 guldens eens met gelofte dat hij koper de 
voorschreven koopsom te verdieren met 100 hoogen en alzo brengt tot 400 guldens. Actum 
22 januari 1687. 
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8 juni 1689         R02-2471-123 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Andries 
Cuijvoorts koopman van ossen tegenwoordig residerende te Kwaadmechelen zo hij 
verklaarde bij zijn moetken Barbara Gijsen, bekennende wel en deugdelijk schuldig te 
wezen, over drie afgekochte ossen aan Adriaen Voorackers Adriaenssone ook te 
Kwaadmechelen woonachtig een som van 37 pattacons en een halve in specie te betalen 
van dit en 14 dagen in contant en ingeval hij koper dienaangaande mankeert en de 
voorschreven tijd overstreken zijnde, stelde daarvoor voor borg eerst een zille land gelegen 
ter voorschreven plaats “ den ghennen dijck “. Palende oost S’ Heerenstraet, zuid Nicolaes 
Gils erfgenamen, west Jan Claes en noord Jan Struijvers kinderen. Item nog een plekske 
land voor een derde part genoemd “ de boecke hoeffe “ gelegen ten voorschreven plaats. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de notaris, coram Adriaen Coomans 
Laureijssone en Matthijs Laenen als getuigen hiertoe verzocht. 8 juni 1689. 
 
10 mei 1684: schuldbekentenis      R02-2471-125 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd François De 
Pooter wonende tot Pulle, verklarende bij en mits deze tot extinctie van een legaat van 200 
guldens als wijlen Elisabeth De Pooter zijn zuster was en begijntje tot Herentals, gemaakt 
en gelaten heeft bij testament gepasseerd voor de notaris Jan De Somer en zekere 
getuigen op datum van 12 oktober 1652 aan Juffrouwen meesteressen en de rectrices van 
het begijnhof alhier tot een jaargetijde dezelfde som van 200 guldens en alzo wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Anna Huijsmans als tegenwoordige Groot- en 
Hofmeesteresse van het voorschreven begijnhof. Belovende dezelfde som te restitueren met 
intrest. En beloofde dit kapitaal te bezetten op goede, vaste en zuivere panden ten 
contentement van de voorschreven Juffrouw Huijsmans en verobligeerde hij hiervoor ook zijn 
persoon en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd tot Pulle ten 
huize van Guilliam Vande Sande ter presentie van Jan De Pooter Franciscussone en Peeter 
Van Dael als getuigen hiertoe aanzocht, 10 mei 1684. 
 
22 juni 1686: attestatie       R02-2471-127 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Sr. Petrus 
Buijcx secretaris van Vorselaar, Joannes Molenberghs zijn klerk, Wouter Molenberghs en 
Geeraert Vander Veken schepenen der zelfde heerlijkheid, welke op hun respectievelijke 
eed verklaarden waarachtig te wezen dat zij attestanten voornamelijk de voorschreven Buijcx 
en zijn klerk hebben onderzocht het kantoor of de secretarije der voorschreven heerlijkheid 
en de voorschreven schepenen de comme der zelfde om te bekomen zekere specificatie die 
Sr. Petrus Mast drossaard der heerlijkheid voorschreven in recht pretendeerde overgelegd 
te worden in zijn zaak tegen de schepenen van Vorselaar hangende onbeslist in de Raad 
van Brabant die dezelfde zegt te moeten hebben tot het opstellen zijner rekeningen die de 
schepenen voorschreven van hem pretenderen gedaan te hebben en dezelfde niet hebben 
kunnen vinden niettegenstaande zij attestanten daartoe verklaarden gedaan te hebben alle 
mogelijke devoiren. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs binnen 
Herentals, 22 juni 1686, coram Hendrick Wuijts en Jan Moorkens als getuigen hiertoe 
aanzocht. 
 
18 november 1695: verhuur van huis     R02-2471-129 
 
Op de condities en restricties navolgende hebben Jan De Greeff en Jan Verbraecken 
respectievelijke als mannen en voogden van Elisabeth De Vos en Catharina De Vos in 
pacht uitgegeven het huis, stallen, schuur, brouwerij, ketel en bakken en al wat tot het 
brouwen toebehoort, gaffels, twee akers ook hetgeen tegenwoordig behoort tot het brouwen 
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zo en gelijk het huis genoemd “ den Salm “ gestaan en gelegen is aan de markt met app- en 
dependentiën van dien aan hun zuster Maria De Vos alhier present en de huur accepterende 
en dat om en voor de som van 125 guldens jaarlijks waarin de huurster zal vinden haar 
gerechtigde derde part. Deze huur zal duren drie jaar beginnende half maart eerstkomende 
en ten laatste expirerende half maart 1699. Aldus gedaan, gepasseerd en verhuurd ten huize 
voorschreven, coram Jan Verbuecken, Peeter De Vos en Peeter Reston als getuigen hiertoe 
verzocht, 18 november 1695. 
 
28 april 1698: schuldbekentenis      R02-2471-131 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerzame 
Michiel Vanden Wijer Willemssone wonende op “ den brandt “ tot Retie, welke comparant 
verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen, bij hem comparant op deze 
datum ontvangen in persmissie wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw 
Dimpna Weerts begijntje alhier op het begijnhof een som van 100 guldens kapitaal, 
belovende haar deze som te restitueren met intrest. Voor deze rente heeft de comparant 
verobligeert en te pand gesteld zeker stuk land groot zes loopen te zaaien, gelegen op “ den 
brandt “ voorschreven . Palende oost zijn zelve, zuid de gemeente, west Anthoni Engels en 
noord S’ Heerenstraet. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de voorschreven 
Juffrouw Weerts, coram Carel De Somer en Marcelis Janssens als getuigen hiertoe verzocht, 
28 april 1698.  
 
12 september 1699: borgtocht      R02-2471-133 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw 
Anna Cristine Pinseel, novice zijnde van aldaar te doen hare professie op morgen met de 
gratie Gods, dewelke verklaarde om te voldoen aan de ordonnanties en reglementen van 
hetzelfde hof, geprofest zijnde kwam te geraken in enige armoede, decadentie of ander 
ongemak hetgeen God verhoede wil en haar moest begeven in de infermerije om aldaar te 
hebben hare alimentatie en nood tot indemniteit en ontlasting van dezelfde infermerije 
daarvoor te verobligeren en te pand te stellen eerst zekere obligatie van 350 guldens 
kapitaal voor mij notaris gepasseerd en zekere getuigen op 1 mei 1699 die zij mede overgaf. 
Item haar part en deel tot 40 guldens jaarlijks uit een lijfrente die zij comparante heffende is 
op de stad van Mechelen van datum 25 oktober 1680 welke zij mede overgaf en 
verobligeerde zij verder haar persoon en goederen, present en toekomende. Aldus gedaan 
en gepasseerd in de infermerije van het begijnhof alhier, coram Carel De Somer en Cornelis 
Eggers als getuigen hiertoe verzocht, 12 september 1699. 
 
4 mei 1682: schuldbekentenis      R02-2471-135 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelis 
Geuens en Elisabeth Smets zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze als peertscoop – 
steertscoop verkocht te hebben aan Jan Broots alhier present en deze koop accepterende 
van zekere beemd genoemd “ den peertsbemt “ groot 140 roeden gelegen bij “ het back 
broeck “ onder Vorselaar. Palende oost …, zuid het broeck, west Jan Vander Veken 
Janssone en noord gasthuis heide. En dat om en voor de som van 100 guldens eens. Welke 
som verklaarden de verkopers ontvangen te hebben en daarvan voldaan te zijn. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van de weduwe Andries Van IJsendijck, coram Nicolaes De 
Somer en Adrianus Coomans, 4 mei 1682. 
 
19 november 1695: schuldbekentenis     R02-2471-137 
 
Beschadigde akte. Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd Sr. Laurentius De Vries rentmeester van het graafschap van Grobbendonk, 
Jan Van Tichel Peeterssone en Gillis Goormans Lambrechtssone wonende tot 
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Grobbendonk en Pulle, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij 
hun comparanten op heden ontvangen in permissie wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te 
wezen aan Sr. Laurentius Stijnen, Georgius Coomans en Carel Verhaegen als meesters 
en voorgangers van den H. Geest alhier een som van 200 guldens en belovende dezelfde 
som te restitueren met intrest. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Georgius 
Coomans, coram Martinus Bongaerts en Jacobus De Vries als getuigen, 19 november 1695. 
 
22 februari 1679: procuratie       R02-2471-139 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de 
Juffrouwen Maria Van Ierssel en Anna Sergers Grootmeesteressen op het begijnhof alhier, 
verklarende bij en mits deze te constitueren en machtig te maken Juffrouw Maria Wils 
insgelijks Grootmeesteresse om uit hun constituanten naam te kiezen alzulke heer van het 
vicariaat binnen Antwerpen, of alzulke andere heer als geïnstitueerde mits bekwaam zal 
oordelen, tot provisor van het voorschreven hof. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije ter presentie van Peeter Staes en Jan Waegemans als getuigen hiertoe verzocht. 
22 februari 1679. 
 
5 juni 1678: afvraging        R02-2471-140 
 
Lenaert Vande Venne heeft gezegd aan Barbara Stijnen nicht van de heer Marcus 
Anthonis Garsilli (presbyter) als dat de voorschreven heer Marcus hem dievelijk zou 
onthouden hebben zeker bed hetwelk hij Vande Venne in Marcus zijn huis zou hebben gezet 
en in plaats van hetzelfde hem zou teruggegeven hebben een ander slecht bed geen 4 
guldens waardig, daar het zijne wel 24 guldens waardig was en meer. Item dat dezelfde heer 
daarenboven hem nog zou onthouden een houten schoepe en een ijzeren trefte en meer 
anderen.  
 
Welke voorschreven heer Marcus alsnu verzoekt aan notaris Jan Vander Veken om in de 
presentie van twee getuigen af te vragen aan de voorschreven Vande Venne of hij zulks 
wilde houden staan en wat daarvan aan is. Actum 5 juni 1678. Ten verzoek van de 
voorschreven heer Marcus al hetgeen voorschreven staat afgevraagd te hebben en wat hij 
dien aangaande gezegd heeft, eerst hem Vande Venne al hetzelfde van woord tot woord 
voorgelezen te hebben, waarna Vande Venne aan mij antwoorde dat hij al hetzelfde 
ontkende en daarvan niet wil oorkonden. 
 
29 juni 1697: attestatie       R02-2471-142 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerzame 
Jan Vander Veken Janssone oud 60 jaren en Adriaen Daems Peeterssone oud 39 jaren en 
Jaspar Vingerhoets oud 46 jaren, welke comparanten te instantie van Peeter Govaerts op 
hun mannen waarheid verklaarden waarachtig te wezen als dat zij comparanten altijd zolang 
het hun geheugd, hebben zien en weten wegen met karren en paarden, koeien als 
anderszins de eigenaars van zeker perceel erve tot Sassenhout gelegen het ene perceel 
genaamd “ den langen reep “ en het andere genaamd “ ’t pad block “ en dat door zeker 
veldstraatje komende aan de baan gaande naar Poederlee, gelegen tussen de erve van Sr. 
Vloers wederzijds. Redenen van welwetentheid geeft de eerste comparant dat hij het 
voorschreven heeft zien geschieden van tijd tot tijd van nu in de 30 jaren geleden en de 
tweede comparant allegerende voor redenen van welwetentheid dat hij het voorschreven 
wegen altijd heeft zien geschieden van jaar tot jaar zolang het hem geheugd en tot 
Sassenhout gewoond hebbende en de derde comparant allegerende voor redenen van 
welwetentheid dat hij en zijn vader de voorschreven erve geleden omtrent de 25 jaren in 
huur gebruikt hebben in vele en diverse jaren en dat hij het voorschreven wegen naar de 
voorschreven erven altijd alzo door het voorschreven straatje peijselijck en vredelijk heeft 
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zien en weten geschieden. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van den rekwirant, coram 
Jan Van Mechelen en Jan verachtert als getuigen, 29 juni 1697.  
 
21 mei 1689: attestatie       R02-2471-144 
 
Op 21 mei 1689 compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd Sr. Petrus Buijcx secretaris der heerlijkheid van Vorselaar en Jan 
Molenberghs oud borgemeester van de voorschreven heerlijkheid, verklarende bij en mits 
deze op de eed in handen van de notaris waarachtig te wezen dat zij hebben gevaceerd na 
voorgaande dagementen aan de comparant wegens de heer Jan Proost (Heer van 
Vorselaar) benevens Martien Vander Veken (ook oud borgemeester der zelfde heerlijkheid) 
uit Vorselaar naar Brussel om redenen van oppositie of te nemen alzulke conclusie als de 
voorschreven Heer tegen dezelfde waarover naarder gerefereerd wordt naar het biljet van de 
deurwaarder der zelfde gedaan heeft en de verbalen gehouden voor de heer Raad en 
Commissaris Van Dijck … Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de weduwe Christiaen 
Van IJsendijck binnen Herentals, coram den eerwaarde heer Ludovicus Kimps pastoor der 
zelfde stad en den notaris Jan Guilliam Brumeels. 
 
2 september 1674: huur van land 4      R02-2471-146 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop Juffrouw Anna Janssens begijntje op het 
begijnhof alhier als voorgangster en directrice van het Sielehuijse van het voorschreven hof 
heeft verhuurd zeker perceel van erve aan Jan Geuens voor den tijd van zes jaren en dat 
voor zes loopen koren wel bereid met den vleugel en wanne, te leveren alhier op het 
begijnhof alle jaren te Kerstmis. Verder werd besproken dat den huurder het hout aldaar 
wassende het schaarhout te weten zonder verder ten tijde van zijn voorschreven huur maar 
eens zal mogen kappen en dat op zijnen tijd. 2 september 1674, coram heer Jan Verhaeght 
(presbyter) en Vander Veken als getuigen. 
 
7 maart 1698: schuldbekentenis      R02-2471-148 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd heer 
Godefridus Schellincx drossaard van Grobbendonk, Ouwen en Pulle, heer Laurentius De 
Vries rentmeester van de heer Graaf van het voorschreven Grobbendonk en schepen van 
hetzelfde benevens Joannes Dieltiens, Carel Van Mechelen en Peeter Leenhovens allen 
alhier ook present, Peeter De Poeter bedezetter en Cornelis Van Beijlen borgemeesters 
aldaar, welke comparanten verklaarden bij en mits deze in pariter en solidum in hun eigen 
propere naam ter zake van aangetelde penningen tot betaling en afkwijting der voorschreven 
parochie schulden (ten hogere intrest lopende als deze), bij hun comparanten op heden 
ontvangen in persmissie wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Sr. Mattheus 
Van Lendt Dionijssone (tingieter van zijne stiel) een som van 800 guldens kapitaal, 
belovende dezelfde som te restitueren met intrest van dien en hetzelfde kapitaal te bezetten 
of hypothekeren op goede, vaste, zuivere sufficiënte panden en verobligeerden de 
comparanten hun personen en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en 
gepasseerd tot Grobbendonk ten woonhuis van Guilliam Anthonis junior, coram Carel De 
Somer als getuigen, 7 maart 1698. 
 
In de marge: Deze obligatie is maar 200 guldens kapitaal mits dezelfde de voorstaande 

som niet heeft geteld. 
 
 

 
4 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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17 september 1690: kwitanties      R02-2471-150 
 
Ik ondergenoemde beken van Mr. Arnout Van Tendeloo als voorganger van het Kapittel 
van Hoogstraten ontvangen te hebben van het goed van anderhalve 20ste penning de som 
van 3 guldens en 3 stuivers waarin hij op heden den 17de september 1690 uit het eerste 
voorjaar 1690, ondertekende Cornelis Schut. 
 
Ik ondergenoemde beken van mr. Arnout Van Tendeloo den 17de september 1690 als 
gelaste van het Kapittel van Hoogstraten ontvangen te hebben de som van 16 guldens en 
18 stuivers, 1 blanck en een eegenmanneken met verlies van het geld van de beden 1689 
en vier beden van het haar 1690 waarmee de vijf beden van het jaar 1689 betaald zijn. 
Cornelis Schut.  
 
4 augustus 1700: schuldbekentenis      R02-2471-151 
 
Compareerde Jan Van Meroijen 5 rademaker van zijne stiel en Dimpna Bouwen zijn 
huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen ontvangen te 
hebben in wisselgeld een som van 250 guldens kapitaal van Margaretha Wuijts 
Hendrickxsdochter en wel en deugdelijk schuldig te wezen, belovende deze som te 
restitueren met intrest van dien en alzo jaarlijks 12 guldens en 10 stuivers.  
 
Voor deze jaarlijkse voldoeningen hebben zij comparanten hiervoor verobligeert en te pand 
gesteld eerst zeker huis en hof, app- en dependentiën van dien gestaan en gelegen alhier in 
de Bovenrije tegenover de Kerkstraat. Palende oost de erfgenamen Peeter De Wolff, zuid 
Peeter Van Eijck, west S’ Heerenstraet en noord Peeter Janssens. Item een weide genoemd 
“ den blaesbalck “ groot omtrent een half bunder gelegen buiten deze stads Koeijpoort. 
Oost den meijer Anthoni Janssens Laureijssone, zuid Govaert Wanten, west de Bonifanten 
alhier en noord de erfgenamen Cornelis Verbuecken. En hebben de comparanten verder 
verobligeert hunne personen en goederen, roerende en onroerende. Actum ten woonhuis 
van de voorschreven Margaretha Wuijts, coram Carel Joseph De Somer en Hendrick Bruls 
als getuigen hiertoe verzocht. 
 
6 juli 1700: verkoop van huis       R02-2471-153 
 
Conditie, voorwaarden en restricties waarop de gelijke erfgenamen van wijlen Juffrouw 
Catharina Vander Linden Adriaensdochter namelijk Adriaen Vermetten Cornelissone 
nomine uxoris Margaretha Van Kets, Adriaen Dom en Jan Dom nomine matris voor één 
struik. Jan Meunue nomine uxoris Johanna Bruijnseels, Cornelis Daneels nomine uxoris 
Anna Vanden Cruijse, Jan Bruijnseels alhier absent en Jan Bruijnseels Adriaenssone en 
Catharina Bruijnseels, Jan Van Tongerloo en Elisabeth Van Tongerloo zijn zuster ook 
absent en ten laatste Catharina Van Loij ook alhier absent, allen erfgenamen van 
vaderswege der voorschreven Catharina Vander Linden. Laureijs Verheijen en Joris 
Verheijen nomine matris, Dielis Diericx, Maria Diericx bijgestaan met haar man Willem De 
Beker en Gommer Vanden Beulck nomine uxoris allen erfgenamen van dezelfde 
Catharina Verlinden van moederswege. 
 
Ze zullen ten hoogste en schoonste verkopen met hoogen en verdieren, zeker huis, klein 
huis daar neffens staande, hof, keuken, app- en dependentiën van dien gestaan en gelegen 
alhier in de Nederije. Palende oost de weduwe Herman Lemeir cum suis, zuid Geuvaert 
Wanten, west S’ Heerenstraet en noord de weduwe Wouter Cortteniers. De kopers zullen 
hun kooppenningen moeten bezetten op goede solvente borgen. 
 

 
5 Hij heeft de akte ondertekend als Jan Van Roeij. 
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Op de voorschreven condities heeft den handslag geobtineert van het voorschreven huis Sr. 
Cornelis Bosch wethouder dezer stad en dat om en voor de som van 1600 guldens en 10 
stuivers stellende daarop 75 hoogen of verdieren. Gommaer Vanden Beulck stelde op de 
voorschreven koop nog 15 verdieren. Aldus gedaan en verkocht ten huize van de 
voorschreven Bosch, 14 juni 1700. Coram den notaris Wilboort Vermeeren en Cornelius 
Simons als getuigen. 
 
De kaars ontstoken zijnde door de vorster nadat hij relateerde van de drie behoorlijke 
paijmenten geboden gedaan te hebben en publieke bellingen is de voorschreven laatste 
hoger Sr. Gommarus Vanden Beulck voor en om de som en de verdieren koper gebleven. 
Actum ten huize van Cornelius Bosch wethouder dezer stad, coram dezelfde en François 
Diercx en meer anderen, 6 juli 1700.  
 
9 mei 1688: akkoord        R02-2471-155 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan 
Bruijnseels Thomassone en Catharina Bruijnseels bijgestaan met Willem Verstrepen 
Janssone als haar man en voogd. De voorschreven Jan Bruijnseels en Nicolaes Theunis 
Janssone als voogden van Johanna Bruijnseels, Maria Bruijnseels en Elisabeth 
Bruijnseels minderjarigen. Dezelfde comparanten hun samen sterk makende voor 
Huijbrecht Bruijnseels ook een zoon van de voorschreven Thomas Bruijnseels van welke 
ze verklaarden gelast te wezen ten ene zijde. En Catharina Lathouders, weduwe van 
Cornelis Van Otten bijgestaan met Jan Vander Meijden haar schoonzoon ter andere zijde. 
 
Verklarende bij en mits deze om alle kwesties en kosten te voorkomen veraccordeerd te 
wezen op het behagen van de heer drossaard en schepenen van Vorselaar als 
oppervoogden van hun resort, over zekere rente van 200 guldens kapitaal en twee jaar 
verlopen interesten verschenen op 26 maart laatstleden volgens de rentebrief daarvan zijnde 
van datum 26 maart 1669 gepasseerd voor drossaard en schepenen alhier ondertekend 
Peeter Buijcx secretaris en dat in voegen en manieren nabeschreven: ten eerste werd 
geconditioneerd dat de eerste comparanten zullen overgeven aan de tweede comparanten 
voor het voorschreven kapitaal en verlopen van dien (waarmee dezelfde rente zal komen te 
casseren). Waartegen de tweede comparanten zullen gehouden wezen te betalen alle 
onkosten zo schrijf-, wijngeld en ingeval de goedenis lijfkoop. Aldus gedaan en gepasseerd 
ten huize van Huijbrecht De Beucker tot Vorselaar, coram dezelfde en Peeter Leijsen als 
getuigen hiertoe verzocht, 9 mei 1688. 
 
8 januari 1694: schuldbekentenis      R02-2471-157 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Peeter Goor 
en Elisabeth Menten zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde 
penningen bij hem comparant op heden deze datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig 
te wezen aan Juffrouw Maria Putsijs begijntje een som van 50 guldens, belovende dezelfde 
som te restitueren met den intrest van dien en daarvoor hebben zij comparanten voor de 
jaarlijkse voldoening verobligeert hunne personen en goederen. Alhier mede comparerende 
Juffrouw Maria Hoijberghs ook begijntje verklarende haar als borg te stellen voor het 
geleende kapitaal. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Jan 
De Greeff en Abraham Lanen als getuigen hiertoe verzocht, 24 december 1688. 
 
In de marge: Ik Anna Putsijs deze ondertekend, verklaart mits deze zowel nom. proprio 

als voor haar zuster Maria Putsijs van het kapitaal in het witte vermeld tot 
50 guldens met den intrest van dien door Peeter Ghoor en Elisabeth 
Menten ten volle voldaan te zijn, 8 januari 1694. 
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19 augustus 1705: kwitantie       R02-2471-159 
 
De ondergeschrevene verklaart bij en mits deze dat hij op korting van zijn verachterde 
interesten monterende 160 guldens van 300 guldens kapitaal tot last van de erfgenamen 
Clissens, item op korting van de voorschotten aan de heer secretaris van Vorselaar Peeter 
Buijcx tot betaling van de rolkosten in de onderschreven zaak tegen de erfgenamen 
voorschreven gerezen, waarin dezelfde zijn gecondemneerd geweest bij vonnis tot omtrent 
40 guldens, welke hij deze ondertekend heeft betaald als daartoe gepraamd zijnde met alle 
extravagantie mede met executie als anderszins. Item op het korten van voorschotten 
gedaan in het bekomen van het octrooi tot verkoop van erfgoederen competerende de 
voorschreven erfgenamen tot voldoening van het voorschreven vonnis. Heeft ontvangen 
hetgeen gekomen is van een verkocht hengst paard van de voorschreven Clissen geschied 
door de procureur Vander Veken alsmede hetgeen gekomen is van de oogst te velde 
geëxecuteerd door de vorster Peeter Van Santvoort. Actum 19 augustus 1705. Sr. F. 
Vanden Wouwer. 
 
20 maart 1692: schuldbekentenis      R02-2471-161  
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Anthoni 
Theunis pachter van de gasthuis hoeve alhier genaamd “ den haenheuvel “ verklaarde bij 
en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant op heden deze ten dank 
ontvangen in specie van wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria 
Van Heijmolen Vrouwe van de infermerije des begijnhofs alhier een som van 200 guldens 
kapitaal en belovende dezelfde som te restitueren met den intrest van dien. Mits verzocht 
zijnde dit kapitaal te bezetten op goede, vast en zuivere panden en heeft hiervoor 
verobligeert zijn persoon en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram 
Joannes Van Mechelen Guilliamssone en Jan Vander Meijden als getuigen hiertoe verzocht, 
20 maart 1692. 
 
26 februari 1683: schuldbekentenis      R02-2471-163 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Van 
Gansen Franciscussone als vader van zijn kinderen daar moeder af was Maria Verhaeghen 
benevens Jan Bouwen Christiaenssone voogd van de voorschreven kinderen, verklarende 
bij en mits deze tot executie van zekere manuale obligatie van 100 guldens kapitaal verleden 
bij de voorschreven Jan Van Gansen staande in zijn eerste huwelijk van datum 2 augustus 
1674 bij de voorschreven eerste comparant bij mij notaris berustende van gelijke 100 
guldens op heden datum bij ons ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan 
Johanna Verbraecken Zeghersdochter. Belovende aan dezelfde of haar actie hebbende 
deze som te restitueren met intrest van dien. Welke intrest zal een eerste maal verschijnen 
op 26 februari 1684. Belovende dit kapitaal te bezetten op goede, vaste en zuivere panden 
des aanzochts zijnde ten contentement van de voorschreven Johanna Verbraecken. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs alhier, coram Peeter Heijlen en Jan 
Van Mechelen getuigen hiertoe verzocht, 26 februari 1683. 
 
23 februari 1683: schuldbekentenis      R02-2471-165 

 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Dielis Sijen 
en Anna Verachtert zijn huisvrouw, bekennende ter zake van kooppenningen wel en 
deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Anna Vos Groot- en Kerkmeesteresse van het 
begijnhof alhier een som van 300 guldens, belovende dezelfde som te restitueren met intrest 
van dien en voor de jaarlijkse voldoeningen van dien verklaarden de comparanten te 
verbinden en te verobligeren eerst zeker half huis met het aangeleg, groot tezamen 112 
roeden, gelegen en gestaan tot Oevel in de Plaetse. Palende oost S’ Heerenstraet, zuid den 
H. Geest van Oevel, west Peeter Verbuecken, noord Peeter en Melchior Willems. 
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Item en half bunder land genaamd “ den wolfsacker “. Palende oost de baan, zuid Peeter 
Sijen, west de erfgenamen Adriaen Sijen en noord Jan Mertens cum suis. Item het 
kindsgedeelte van de comparante in de goederen aan haar gedevolveerd en verstorven uit 
hoofde van haar ouders met naam Jan Verachtert en Magdalena Peeters liggende alsnog 
onverdeeld tegen haar zusters en broeders bestaande in een huis en aangeleg waar nu de 
meijer woont met naam Michiel Verachtert groot tezamen drie zillen. Item haar vijfde part in 
al haar andere goederen insgelijks aldaar gelegen bestaande nog ten minste zo in land, 
weiden, beemden en heiden in 6 bunders als naarder blijkt bij de conditie van de 
voorschreven meijer die hetzelfde in huur bezit. De eerste panden los en vrij en de andere 
met het voorschreven tweede huis, aangeleg en de voorschreven erve aan haar comparante 
verstorven uit den hoofde van haar ouders en het geheel gewarandeerd tot op 500 guldens 
kapitaal. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs, coram Jan Bungers 
en Franciscus Van Mechelen als getuigen hiertoe verzocht, 23 februari 1682. 
 
In de marge: Juffrouw Vos bekende van deze obligatie met intrest voldaan te zijn actum 

19 januari 1683. 
 
13 juli 1693: schuldbekentenis      R02-2471-167 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Hendrick 
Verhemeldonck Janssone pachter van Sr. Peeter Mast drossaard van Vorselaar, welke om 
alle kwesties en kosten te voorkomen bij en mits deze als last en evocatie hebbende van 
dezelfde nu Bamis en Kerstmis eerstkomende aan Sr. Cornelis Cornelissen als voogd van 
de kinderen en erfgenamen van Jan Van Trille en Juffrouw Maria Van Dienant te betalen 
zijn geldpacht tot 75 guldens en graanpacht tot 36 veertelen koren tot Herentals en salvo 
korting des dorpslasten waarover hij zijn eigen schuld is makende en aannemende uit zijn 
privé naam te betalen op rekening van de voorschreven intrest van de 2000 guldens kapitaal 
bij hem comparant aangenomen te betalen aan Juffrouw Anna Van Dienant als blijkt bij den 
rentebrief van de 2000 guldens kapitaal alhier voor de Schout en schepenen gepasseerd op 
14 juni 1690. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Lambrecht Lambrechts tot Girle, 
coram Hermanus Hermans en Christianus Van Dam als getuigen hiertoe aanzocht, 13 juli 
1693.  
 
23 februari 1683: verkoop van land      R02-2471-169 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Mr. François 
Moors en Christina Sijmons zijn huisvrouw hij als man en voogd van haar weduwe laatst 
van wijlen Mr. Christiaen Vanden Bolcke ingezetene der stad en vrijheid van Turnhout, 
verklarende bij en mits deze op de navolgende condities en restricties na voorgaande 
bellingen en staande op zeker rekwest van 3 januari 1693, verkocht te hebben aan Hendrick 
Laisen en Catharina Vermeurs zijn huisvrouw beiden hier present en deze koop 
accepterende van zeker perceel erve gelegen alhier buiten de stads Nederpoorte op “ den 
wijngaert “ genoemd “ de binnenheijde “ groot over de drie vierendelen. Palende oost den 
weg, zuid en west de verkopers en anderen en noord de erfgenamen Geeraert Janssens. En 
dat om en voor de som van 160 guldens in twee paijementen te betalen en stellende daarop 
10 hoogen, Anthoni Peeters stelde nog twee hoogen en de voorschreven eerste koper 
stelde nog drie hoogen bij. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Anna Vanden Brande 
weduwe van wijlen Jan Nuijens, coram Lenaert Schellens, Merten Sijen en meer anderen als 
getuigen hiertoe verzocht, 6 februari 1683. Ten verzoek van beide partijen de kaars 
ontstoken zijnde door Jan Van Mechelen is de laatste hoger de koper gebleven, actum 
coram Gillis Verstijlen en Lenaert Schellens. 
 
Op 24 februari 1683 compareerde voor de notaris de voorschreven François Moors en 
Christina Sijmons, verklarende te constitueren en machtig te maken bij en mits deze 
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Niclaes De Somer om uit hun constituanten naam te compareren en aldaar op te vragen het 
voorschreven perceel erve en de kopers daarin te laten goeden, vesten en erven. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs alhier, coram Peeter Aerts en Jan 
Van Dijck als getuigen hiertoe verzocht. 
 
20 mei 1695: borgstelling       R02-2471-171 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Peeter 
Buijcx secretaris van Vorselaar welke verklaarde altijd te zullen kosteloos en schadeloos 
indemneren van alzulke procedure met de kosten gerezen en nog te gerijzen als hij 
begonnen heeft op zijn naam alsmede op de naam van Mattheus Vleugens, Jan Van 
Baeckel, Jan Vekemans, Aert Wouters, Anthoni De Pooter en anderen in de Geheime 
Raad van Brabant en daarna gekonvooieerd in den Grote Raad van Mechelen. Aldus 
gedaan en gepasseerd binnen Vorselaar, coram Jan Molenberghs en Sr. Petrus Rogierus 
Mast als getuigen hiertoe verzocht, 20 mei 1695. 
 
1 april 1688: schuldbekentenis      R02-2471-172 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Cesar 
Vanden Plas Wouterssone, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde 
penningen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan de gezusters Maria Van Heijmolen en 
Johanna Van Heijmolen, begijntjes tot Herentals een som van 200 guldens kapitaal, 
belovende dezelfde som te restitueren met intrest van dien en dit kapitaal te bezetten of 
hypothekeren op goede, vaste en zuivere sufficiënte panden. Aldus gedaan en gepasseerd 
ten huize van Jan Cnaeps tot Lichtaart, coram Cornelis Laisen en Cornelis Vanden Plas, 1 
april 1688. 
 
25 oktober 1675: verkoop van land      R02-2471-173 
 
Op de condities en restricties navolgende verklaarde mijnheer Laurentius Van Dienant 
(presbyter) uit de hand als peertscoop – steertscoop verkocht te hebben als gelaste van zijn 
moeder, zusters en broeders aan Jan Baptista Van Leemputten en Juffrouw Anna Maria 
Minion zijn huisvrouw zekere weide, beemd als heide benevens een half bunder land zo en 
gelijk des voorschreven Laurentius Van Dienant zijn moeder bij evictie verkregen heeft van 
Adriaen Janssens zoals blijkt bij de conditie van evictie daarvan zijnde gepasseerd voor de 
secretaris Buijcx en de goedenis daarop gevolgd en dat om en voor de som van 812 
guldens eens. Te betalen daarvan 600 guldens contant in specie van dukatons 14 dagen na 
deze datum en de resterende 212 guldens in mei eerstkomende. Op de dag der goedenis zal 
de verkoper moeten opleggen voor lijfkoop een ton caves te drinken in het huis van de 
voorschreven koper achter de windmolen tot Vorselaar. De koper zal trekken de 
huurpenningen van de voorschreven panden nu vervallen of te vervallen ingevolge de 
condities daarvan zijnde … Aldus gedaan en verkocht ten huize van de voorschreven koper 
ten presentie van Wouter Vander Veken en Guilliam Grilens en Jan Vander Veken als 
getuigen hiertoe verzocht, 25 oktober 1675  
 
8 maart 1692: procuratie       R02-2471-175 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de zusters 
Dimpna Michiels Michielsdochter en Dimpna Van Craenendonck Henricksdochter beiden 
begijntjes op het begijnhof alhier, verklarende bij en mits deze te constitueren en machtig te 
maken Matthijs Van Craenendonck en Peeter Michielssen om in hun constituanten naam 
te gaan en te compareren voor schout of meijer, schepenen of laten der vrijheid van Mol en 
alom elders daar van nood zou mogen wezen en uit hun constituanten naam voor de ene of 
andere daar het behoord af te vragen van alzulke drie percelen van erven als zij 
geconstitueerden verkocht hadden aan Hendrick Van Baelen genaamd “ t’ heuvelen “. Item 
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zeker perceel land genaamd “ den bogaert “ aan Maria Smets en twee plekskens land 
genaamd “ t’ heijkens “ palende zoals in de condities van verkoop uitgedrukt en gepasseerd 
voor de notaris Van Cauwegom en zekere getuigen op datum van 12 februari 1692 en dat 
om de voorschreven koper daarin te kunnen goeden, vesten en erven gelijk dat de gewoonte 
is met macht om de kooppenningen daarvan te procederen en te ontvangen en daarvan 
kwitanties te verlijden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije van het begijnhof, 
coram Jan Thijs en Jan Van Mechelen als getuigen hiertoe aanzocht, 8 maart 1692. 
 
22 maart 1692: akkoord       R02-2471-176 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Elisabeth 
Matthijssen alias Drossardts weduwe wijlen Sr. Petrus Verhaeght oud rentmeester dezer 
stad, St. Joannes Verhaeght (presbyter), Elisabeth Coomans en Catharina Coomans 
kinderen en erfgenamen van Merten Coomans en wijlen Maria Verhaeght, de 
voorschreven Elisabeth Coomans bijgestaan met Lucas Verstijlen haar man en de 
voorschreven Catharina Coomans met een aangegeven voogd ter ene. Sr. Marcelis 
Stijnen oud schepen, rentmeester en tegenwoordig dienende borgemeester alhier ter 
andere zijde. 
 
Verklarende bij en mits deze akkoord te wezen over zekere goot hangende onder het dak 
van het voorschreven huis genaamd “ den gulden mortier “ en de waterlaer oost gans van 
de moesegoete van hetzelfde huis over en op de plaats van het voorschreven huis en de 
plaats van den voorschreven Stijnen gelegen tussen elkanders huizen en dat in voegen en 
manieren navolgende. 
 
Eerst is geconditioneerd tegen de eerste comparanten dat zij de waterloop van hunne moos 
zullen versteken uit het middel achterhuis of gans naast de zijde van de voorschreven 
Stijnen naast en hun achterdeur aldaar binnen op hun plaats en ook mogen afdoen de goor 
hangende onder het dak boven de voorschreven plaats zoude in het toekomende te hebben 
van den ene of den andere enige de minste obl. op de voorschreven plaats , dan zullen de 
waterloop van de moos alzo gaan tot gelijke last gelijk zij doen mits deze en het water van de 
goot zal den tweede comparant over de voorschreven plaats anderhalve voet van den weg 
of muur van de eerste comparanten ten zijne kosten in de goot van de voorschreven moos 
onder de plaijen daar recht tegen over van de goor komende uit de moos op de plaatse der 
voorschreven comparanten te zetten of stellen als voorschreven is en dat alleenelijk tot het 
afleiden van het hemels water aldaar te vallen zonder verder. 
 
Waartegen den tweede comparant zal hebben en profiteren zijn vrijheid op de voorschreven 
plaats en de exclusie van de voorschreven goot te bouwen onder de moos van de eerste 
comparanten op de voorschreven plaats en ook mogen bebouwen den getuinte tegen en 
tussen de huizen gestaan en tegen het achterhuis van de eerste comparanten linea recta 
van de achtergevel van den 2de comparantens huis naar de plaats van de 1ste comparanten 
en daar te nemen den neusdrop volgens des eerste comparantes achterhuis aldaar zoude 
daaruit te mogen pretenderen enige erve als naast den neuseldrop # mits het getuin altijd 
een eeuwiglijk ten zijne last en kost te onderhouden zo hij doet mits deze en zal genieten het 
hout – al welke water aldaar vallende en komende uit de moos van de eerste comparanten 
zal dezelfde leiden over hunne plaats achter om het huis “ den Gulden mortier “ ter straat of 
elders over hun erve daar het hun goeddunkt zonder prejeductie van de tweede 
comparanten. Belovende de partijen hierin hun altijd te reguleren als naar recht, 22 maart 
1692, coram Petrus Pellen pastoor in St. Petri (Herenthout) en Peeter Janssens als getuigen 
hiertoe verzocht. 
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8 februari 1682: attestatie       R02-2471-178 
 
Compareerden voor notaris Vander Veken notaris Coomans en in de presentie van de 
getuigen nagenoemd Abraham Ricx wonende op Den Throon tot Grobbendonk oud 41 
jaren, dewelke ter instantie van Peeter Philiberts, tegenwoordige molder op de watermolen 
van de heer Graaf van Grobbendonk, verklaarde en attesteerde bij en mits deze op zijn 
mannen waarheid waarachtig te wezen als dat hij de zoon van Cornelis Van Turnhout met 
naam Lancelotus Van Thurnhout wel en alhier op de voorschreven Throon omtrent Bamis 
laatstleden daar zijn moeder hem … de attestant hen vroeg en sprekende van het proces 
van de rekwirant tegen d’officie van Vorselaar hetwelk aldaar voor de wethouders van 
Vorselaar nog is hangende onbeslist, dat de voorschreven Lancelotus van Thurnhout hem 
attestant onder andere zegde dat de heer drossaard Mast zijn moeders papieren ut haar 
hand had gekregen op gelofte dat hij haar zou doen aan Peeter Philiberts rekwirant in deze 
terugkomen en hem dan betalen de helft van de 2000 guldens of meer als zij met haar man 
Cornelis Van Turnhout had moeten geven aan de heer Raad Proost (in zijn leven Heer van 
Vorselaar, Lichtaart, Rielen etc.) van het molsteren van zijn goed op de windmolen van 
Vorselaar te molen gebracht en verder verklaart hij attestant dat hij ook vroeg aan de 
voorschreven Lancelotus “ zijt gij Ue of uwe moeder niet vervaert dat proces van den heer en 
officier Mast voorschreven tegen den voorschreven Philliberts zal zoveel kosten “ waarop de 
voorschreven Lancelotus antwoorde “ wat kan ons dat hinderen of costen wij sijn daer over 
met den heer en officie voorschreven akkoord … ”. Aldus gedaan en gepasseerd binnen 
Herentals, Jacobus Vander Veken en Thomas Coomans als getuigen, 8 februari 1682. 
 
5 april 1688: attestatie       R02-2471-180 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jacob 
Heijlen oud 66 jaren welke comparant ten verzoek en instantie van Mr. Joris Van Tendeloo 
Schout van het dorp Herenthout heeft verklaart, waarachtig te zijn en hem wel kennelijk heeft 
weten dat de voorschreven rekwirant ten tijde dat hij besteed is geweest met het 
voorschreven officie altijd heeft doen leggen en gebieden het genecht binnen het dorp, 
verklarende verder dat wijlen de Schout Mr. Jan Verdorent voorzaat van de voorschreven 
rekwirant insgelijks het voorschreven genecht heeft doen leggen en gebieden en dat altijd 
zolang het de attestant in memorie is hebbende van de genechten dat hetzelfde voor het 
meestendeel is gehouden geweest ten huize alwaar tegenwoordig is wonende Peeter 
Valentijns, gestaan in de Plaets van het voorschreven dorp, behoudelijk dat hetzelfde 
genecht enige tijd is gehouden geweest elders ter oorzaak dat het voorschreven huis 
bewoond bij Peeter Valentijns voorschreven toentertijd niet wel bewoond was als ook ter 
oorzaak van de contagieuse ziekte het welk dan voor de rekwirant alsdan in een ander huis 
heeft doen leggen en gebieden, gevende en allegerende hij attestant voor redenen van 
welwetentheid dat hij binnen dit voorschreven dorp heeft gewoond in de 50 jaren dat hij 
enige jaren heeft gediend als schepen en borgemeester in het leven van de Schout 
Verdorent en dat hij ook wel 14 à 15 jaren heeft gediend als schepen met den rekwirant 
tegenwoordige Schout. Actum binnen Herenthout dezen zevenentwintigste maart 1688 ter 
presentie van Mr. Jan De Greeff en Jan Vander Weijden als getuigen hiertoe verzocht 
5 april 1688 ter presentie van Jan Verlinden en Jan De Ceulaer als getuigen hiertoe 
aanzocht. 
 
5 april 1688: attestatie       R02-2471-182 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerwaarde 
heer Petrus Pellens pastoor Sint Petri tot Herenthout, Jan De Ceulaer en Peeter Valentijns 
verklaarden bij en mits deze in pariter en solidum ter instantie van de heer Georgius Van 
Tendeloo Schout van Herenthout, waarachtig te wezen als dat Adriaen Mertens vorster van 
Herenthout in hun presentie heeft verklaart en gerelateerd aan den Schout Van Tendeloo na 
deszelfs afvraging of hij de genechten op behoorlijke tijd na de vroegmis zoals daar de 
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gewoonte was ten verzoek van hem rekwirant had geboden ten huize van de voorschreven 
Peeter Valentijns tegen woensdag den 24ste laatstleden en dat zij attestanten ten zelfde 
woensdag alsdan ook daar present gehoord en gezien hebben als dat dezelfde vorster 
antwoorde daar “ ja “ als wanneer den voorschreven rekwirant de vierschaar vond alwaar 
niet één schepen was gecompareerd. Aldus gedaan en gepasseerd tot Herenthout ter 
presentie van den heer pastoor van Bouwel Joannes Mundelaers en Adriaen Verlinden 
geloofwaardige getuigen hiertoe verzocht, 5 april 1688. 
 
En alhier mede comparerende de voorschreven Mertens verklarende insgelijks den 
voorschreven attestante hetzelfde hun voorgelezen zijnde van woord tot woord alzo 
waarachtig te wezen. 
 
17 januari 1684: schuldbekentenis      R02-2471-183 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Henricus 
Embrechts Janssone meijer te Lichtaart, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen hem op deze datum ten dank ontvangen tot extinctie van 2 manuale 
obligaties bij de comparant verleden, één van 150 guldens en de andere van 50 guldens, wel 
en deugdelijk schuldig te zijn aan de zuster Catharina Van Hemel Jansdochter geboortig 
van Mol begijntje alhier een som van 100 guldens kapitaal, belovende haar dezelfde som te 
restitueren met intrest van dien waarvoor hij comparant verobligeerde zijn persoon en 
goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de 
voorschreven Van Hemel, coram Jan Bungers en Joris Waegemans als getuigen hiertoe 
verzocht, 17 januari 1684. 
 
2 maart 1693: verkoop van land      R02-2471-184 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop Juffrouw Joanna Verhaegen bijgestaan met 
haar zoon Lucas Verstijlen en Carel Verhaegen zal verkopen met hoogen en verdieren, 
zeker perceel erve genaamd “ schouteth block “ groot 156 roeden, gelegen buiten deze 
stads Hooghpoort onder de “ heilig geestvelt thiende “. Palende oost Onze Lieve Vrouwe 
besloten hove, zuid het gasthuis, west de erfgenamen Dimpna Van Isschot en noord Michael 
Bouwen. 
 
Op de voorschreven condities heeft dn handslag geobtineerd en ontvangen Jan Lijsen 
Peeterssone en Catlijn Van Bijlen zijn huisvrouw en dat voor en om de som van 275 
guldens stellende daarop 10 hoogen, Christiaen Bouwen nog twee, Jan Lijsen 
voorschreven nog twee. Aldus gedaan ten huize van Lucas Verstijlen coram Adrianus 
Coomans Philipssone en Jan Verbiest als getuigen, 2 maart 1693.  
 
De kaars ontstoken zijnde door den vorster Adriaen Van Mechelen is na het uitgaan 
dezelfde Jan Lijsen koper gebleven. Actum coram heer Joos Verhaeght (presbyter) en Jan 
Van Mechelen Guilliamssone als getuigen 2 maart 1693. 
 
9 januari 1701: schuldbekentenis      R02-2471-186 
 
Compareerden Merten Vertommen Anthonissone (inwoner van de bijvang onder “ de water 
voort “) welke comparant verklaarde mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem 
comparant op heden deze datum ten dank ontvangen en dienende deze voor absolute 
kwitantie van ontvangst, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Andries Hermans, 
wonende tot Hulsen een som van 100 guldens kapitaal. Belovende daarvoor jaarlijks te 
betalen 4 guldens en 10 stuivers en deze som te bezetten op goede, vast, zuivere sufficiënte 
panden ten contentement van de voorschreven Hermans. De comparant verobligeerde zijn 
persoon en goederen, roerende en onroerende. Actum in Herentals ten huize van Cornelis 
Bosch, coram dezelfde en Sr. Peeter Oeijen als getuigen hiertoe verzocht, 9 januari 1701. 
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17 juli 1687: attestatie       R02-2471-188 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Anna De 
Loker huisvrouw van Peeter IJsermans, oud 44 à 45 jaren, welke ter instantie van Cathlijn 
Valentijns weduwe van wijlen Peeter Bouwen verklaarde bij en mits deze waarachtig te 
wezen als dat Jaspar Kammena op den 12de juli laatstleden omtrent één uur na den noen, 
nadat de voorschreven rekwirante hem afgevraagd had of hij haar eer bestelen wilde en 
restitueren die hij haar (af)genomen had en haar na te zeggen dat zij was een hecxe of 
tovenaresse dat hij Cammena dan daarop antwoorde “ gaet hier eens tot Willem … (leeg) 
wonende tussen de Vennen en St. Jan daer gij de twee kinderen doot getovert hebt en het 
derde hebt gij onder de handt gaet daer sij sullen Ue betaelen gij hecxse en tovenaresse 
nemt een bessem en rijt naer Ceulen en wilde wel doen … ”. Reden van welwetentheid 
allegerende dat al hetgeen voorschreven is geschied aan haar deur en in haar huis in haar 
attestantes presentie en meer andere personen. Aldus gedaan en gepasseerd op 17 juli 
1687, coram Jan De Greeff en Peeter Coomans als getuigen hiertoe verzocht. 
 
24 december 1686: schuldbekentenis     R02-2471-189 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Guilliam De 
Smet Peeterssone geboortig van Herenthout jongeman oud omtrent de 23 jaren, bijgestaan 
met Carel Van Thielen zijn voogd, bekennende en verklarende bij en mits deze wel en 
deugdelijk schuldig te wezen ter zake van aangetelde penningen aan Martinus Vanden 
Eijnde Janssone wonende tot Oosterhoven onder Herenthout een som van 400 guldens 
kapitaal geemploijeerd tot des voorschreven eerste comparant erfkoop goederen van Peeter 
Daems zijn neef als blijkt bij de goedenis register van Herenthout. Belovende hij comparant 
deze som te restitueren met intrest van dien en daarvoor jaarlijks te betalen 22 guldens en 
hetzelfde kapitaal te hypothekeren op goede, vaste en zuivere panden en verobligeerde 
daarvoor zijn persoon en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd 
in de infermerije des begijnhofs, coram Jan De Bruijns en Hendrick Wuijts als getuigen 
hiertoe verzocht, 24 december 1686. 
 
12 mei 1687: schuldbekentenis      R02-2471-191 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Hendrick 
Veris Lowiessone geboortig van Itegem wonende tot Bouwel, verklarende bij en mits deze 
wel en deugdelijk schuldig te wezen aan de eerzame Sara Diercx Geeraertsdochter 
begijntje op het begijnhof alhier een som van 200 guldens. Belovende haar deze som te 
restitueren met den intrest van dien en dit kapitaal te bezetten of hypothekeren op goede, 
vaste en zuivere panden en verobligeerde hij bovendien zijn persoon en goederen, roerende 
en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de voorschreven Sara Diercx ter 
presentie van Carel Van Mechelen en Martinus Thijs als getuigen hiertoe verzocht, 12 mei 
1687. 
 
9 januari 1701: schuldbekentenis      R02-2471-193 
 
Op heden compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd 
Merten Vertommen Anthonisse (inwoner van de bijvang onder “ de watervoort “) welke 
comparant verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem 
comparant op heden deze datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan 
Andries Hermans wonende tot Hulsen een som van 100 guldens kapitaal en belovende 
deze som te restitueren met den intrest van dien en alzo 4 guldens en 10 stuivers jaarlijks te 
betalen. Verobligeerde hiervoor zijn persoon en goederen, zo roerende als onroerende. 
Actum in Herentals ten huize van Cornelis Bosch, coram dezelfde en Peeter Oeijen als 
getuigen. 
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11 februari 1700: schuldbekentenis      R02-2471-195 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jaspar 
Claes Peeterssone geboortig van Heijle 6 wereldlijk onder Poederlee, verklarende bij en mits 
deze wel en deugdelijk schuldig te wezen ter zake van aangetelde penningen op heden deze 
datum in wisselgeld ontvangen aan Juffrouw Petronella Verbeeck Vrouwe der infermerije 
des begijnhofs alhier een som van 100 guldens dewelke hij beloofde te restitueren met den 
intrest van dien en dit kapitaal te bezetten op goede, vast en zuivere sufficiënte panden tot 
contentement van de voorschreven Juffrouw. En mede comparerende Balthasar Ververs 
Balthasarssone alhier woonachtig verklarende zich voor het voorschreven kapitaal als borg 
te zullen stellen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs alhier, coram 
Joseph Van Loij en Jan Van Gestel als getuigen hiertoe verzocht, 11 februari 1700. 
 
11 september 1699: afvraging      R02-2471-197 
 
Den ondergeschreven schepenen deze getekend verklaren te gelasten de notaris Jan 
Vander Veken om zich te transporteren aan bij de heer rentmeester De Vries om hem af te 
vragen of hij als gewezen collecteur zowel van de bede als twintigste penningboeken als 
anderszins, verstaat met der minne te doen instantelijk zijn rekeningen en verder zijn sloten 
te voldoen en verder of hij zijn Conincklijke Majesteits placcaerten dienaangaande behelsen 
of niet en anderszins en bij mankement van geen pertinent antwoord of voldoening tegen 
dezelfde te protesteren van hun kosten, schade en intresten geleden en alsnog te lijden en 
van zijn antwoord te geven pertinent relaas. Actum Grobbendonk ten genecht van de tweede 
september des jaar 1699. 
 
De ondergetekende notaris afvraging gedaan hebbende aan Mijnheer De Vries welke mij 
voor antwoord en relaas gaf dat hij altijd bereid is geweest tot het doen zijner rekeningen en 
effenen van zijn sloten en nooit heeft doen effectueren hetgeen voorschreven staat, 
gerefuseerd te hebben enkel van omtrent 14 dagen geleden min of meer omwille van 
merkelijk belet hetgeen hij had. En ook na ‘s avonds omtrent zonsondergang door de 
vorster Lambrechts daartoe vermaand zijnde tegens ‘s morgens en alzo geen  behoorlijk 
interval van tijd en hem adverterende het te doen met behoorlijk interval van tijd en 
verklarende alle stonden bereid te zijn en bij mankement van dien verklarende insgelijks te 
protesteren van kosten, schaden en intresten. 11 september 1699. Getuigen: Peeter 
Leenhovens, Carel Van Mechelen Jan Vermoijen. 
 
Copije. Relaas en protest van L. De Vries rentmeester tot Grobbendonk als collecteur van 
Ouwen tegens de akte voorschreven aan hem geïnsinueerd wegens de schepenen aldaar 
van datum 2 september 1699. 
 
De ondergetekende notaris verklaart bij de voorschreven afvraging gedaan te hebben met 
protest als in de bovenstaande akte aan De Vries voorschreven en welke mij voor antwoord 
en relaas gaf dat hij altijd bereid is geweest en nog tot het doen zijner rekeningen, effenen en 
voldoen de openstaande sloten en nimmer meer hetzelfde te hebben geweigerd maar ter 
contrarie menigmaal van de protestanten in deze verzocht te hebben gelijk hij verzoekt bij en 
mits deze daartoe een dag precies te geven met behoorlijke advertentie en interval van tijd 
dat hij zijn zelve daarna zal reguleren en alles op den dag te designeren af doen, waarin 
dezelfde protestanten tot hiertoe in gebreke zijn gebleven, behoudelijk dat hij omtrent 
veertien dagen geleden aan hem De vries door den vorster alhier des avonds omtrent sonne 
onderganck hebben laten aanzeggen van des anderdaags tijdelijk voor den noen af te doen 
en te effenen de voorschreven rekeningen en sloten en relaas tot den genoemden vorster, 
waarop hij De Vries was zeggende als toen merkelijk belet te zijn en zo op korte tijd zich 

 
6 Waarschijnlijk wordt hier het gehucht Heerle te Poederlee bedoeld. 
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zelve daartoe niet te kunnen prepareren maar dat hij den vorster uit zijn naam zoude willen 
verzoeken van een andere en bekwamere dag hem te willen doen aanzeggen met 
behoorlijke interval van tijd als voorschreven dat hij zijn zelve daartoe zoude gereed maken 
en aan de ordonnanties der wethouders voldoen na welke tijd (niettegenstaande hij De Vries 
voornoemd geweest is in het gezelschap van Peeter Leenhovens en Carel Van Mechelen 
mede protestanten in deze) geen de minste communicatie aan hem is gedaan … zonder het 
minste fondament of redenen van kosten en schaden. Aldus gedaan, gepasseerd en 
geprotesteerd op 2 september 1699. 
 
26 februari 1681: transport van goederen     R02-2471-199 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Anna 
Vermiert Peetersdochter, verklarende te cederen en te transporteren bij en mits deze aan 
Juffrouw Anna Janssens in de kwaliteit als Sielmeesteresse des begijnhofs alhier present 
en hetzelfde accepterende haar comparantes part in “ het mispelteiren block “ wezende 
groot omtrent een vierendeel gelegen tot Gerhese aan haar gedevolveerd van haar ouders. 
Palende oost de kinderen Adriaen Vermiert, zuid Cathlijn Smets, west en noord Adriaen 
Daems. Belast o.a. op 80 guldens kapitaal aan het Backers ambacht alhier. Item haar 
comparantes zesde part of recht in “ het haver eussel “ of “ Schouteth bempt “ gelegen bij 
“ het savel “ buiten deze stads Koeijpoorte groot 263 roeden. Palende in het geheel oost Jan 
Verbiest cum suis, zuid Adriaen Smets en Adriaen Daems, west het nonnenklooster en noord 
de Nethe. En dat in voldoening en afkwijting van een obligatie van 150 guldens en vier 
loopen van dien tot vier jaar van 5 guldens bij haar comparante verleden ten behoeve van 
het voorschreven Sielenhuijse wezende van datum 11 augustus 1665 ondertekend A. 
Verschueren notaris, alhier getoond op conditie nochtans dat de voorschreven Anna 
Janssens aan Adriaen Daems tot Gerhese zal betalen in contant 30 guldens die dezelfde 
Daems aan haar comparante geleend gehad heeft. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije alhier, coram Jan Vander Meijden en Willem Janssens als getuigen hiertoe 
aanzocht, 26 februari 1681. 
 
20 september 1680: akkoord over erfgoederen    R02-2471-201 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Wouters 
Adriaenssone van Noorderwijk en Michiel Peeters Peeterssone als wettelijke voogden van 
Elisabeth Wouters oud omtrent de 22 jaren, weduwe van wijlen Cornelis Bouwen alhier 
present ten ene zijde. Dielis Bouwen nom. proprio en als voogd met Adriaen Deckers van 
de achtergelaten wees van wijlen Anna Bouwen daar vader af is Hendrick Deckers, 
namelijk Elisabeth Deckers. De voorschreven Dielis Bouwen mede als voogd van de 
kinderen wijlen Jan Bouwen daar moeder af is Appolonia Verhaeghen benevens Jan 
Verhaeghen ook present. Dezelfde Dielis Bouwen ook als voogd met Jeroen Van Hove 
(absent voor dewelke Dielis voorschreven hem sterk makende is) over de wezen van Peeter 
Bouwen daar moeder af is Elisabeth Van Hove. Dezelfde Dielis Bouwen, Christiaen 
Bouwen en Michiel Peeters hun tezamen sterk makende voor de wezen wijlen Adriaen 
Bouwen daar moeder af is Anna Peeters. De voorschreven Christiaen Bouwen nom. 
proprio ten andere zijde. 
 
Verklarende bij en mits deze door tussenspraak van goede mannen om nodeloze kosten en 
processen te voorkomen, veraccordeerd te wezen over het testament van wijlen Cornelis 
Bouwen ten behoeve van zijn vrouw Elisabeth Wouters gepasseerd voor de notaris De 
Laet A° 1680. 
 
Ten eerste is geconditioneerd en aangenomen bij de voorschreven weduwe Elisabeth 
Wouters en haar voogden dat zij van het voorschreven testament zal afgaan en haar 
daarmede nooit in enige manieren contrair aan deze zal behelpen als wezende en zijnde 
nooit gepasseerd. Transporterende voor zulks al hetgeen haar uit kracht van het 
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voorschreven testament zou mogen competeren aan de zusters en broers van haar man Sr. 
Cornelis Bouwen die hen ab intestato zoude komen te succederen behalve het 
bruidegomskleed van haar man welk zij zal mogen behouden tot haar behoef mits daarover 
goed doende als voorschreven aan zijn zusters en broeders 26 guldens en 10 stuivers. 
 
Waartegen de tweede comparanten zullen trekken al de gewassen bij den voorschreven 
Cornelis gezaaid en ten zijn behoef gewassen. Item dezelfde zijn havelijke meubelen als 
immeubele goederen om de voorschreven weduwe Elisabeth Wouters te ontlasten van alle 
en enige schulden bij den voorschreven Cornelis Bouwen achtergelaten en gemaakt voor 
zoveel dezelfde aangaat mits deze. 
 
Welke verklaarden de partijen te wezen hun akkoord. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize 
van Jacques Van Opstal, coram Adriaen Van Hove en Peeter Verhaeghen als getuigen 
hiertoe verzocht, 20 september 1680. 
 
26 maart 1696: schuldbekentenis      R02-2471-203 
 
Compareerden voor de notaris Jan Vande Veken en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Adriaen Verhaeghen Janssone geboortig van Wiekevorst en Catharina Van 
Dijck zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zaak van aangetelde penningen bij 
hem comparant in specie van wisselgeld zo het geld nu gaat volgens de laatste plakkaarten 
(de schelling tegen zes stuivers twee oord, de pattacons tegen twee guldens en 12 stuivers, 
de dukatons tegen drie guldens en vijf stuivers) wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Jan 
Daems Janssone een som van 150 guldens kapitaal. Belovende dezelfde som te restitueren 
met intrest en dit kapitaal te hypothekeren op goede, vaste en zuivere panden ten 
contentement van den voorschreven Jan Daems of zijn nakomelingen en hebben zij 
comparanten verobligeert hunne personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd ten 
woonhuis van Sr. Petrus Reston, coram Guilliam Verstrepen en Dielis Maijnincx als getuigen 
hiertoe verzocht, 26 maart 1696 
 
18 mei 1682: schuldbekentenis      R02-2471-205 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Bruijnseels Wouterssone wonende tot Morkhoven, bekennende bij en mits deze wel en 
deugdelijk schuldig te zijn ter zake van aangetelde penningen aan zuster Maria Keijsers 
begijntje alhier een som van 200 guldens kapitaal. Belovende dezelfde som te restitueren 
met intrest. Voor de jaarlijkse voldoening van dien heeft den comparant verobligeert eerst 
zijn huis en schuur met het huisblok, app- en dependenties van dien zo hetzelfde gestaan en 
gelegen is tot Morkhoven bij de Plaatse aldaar, groot tezamen omtrent tien vierendelen. 
Palende oost S’ Heerenstraet, zuid de kinderen Jan Peeters, west zijn zelve en noord 
Adriaen Heijlen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infirmerie des begijnhof alhier coram 
Guilliam Van Thielen en Jan Vissers als getuigen hiertoe verzocht, 18 mei 1682. 
 
12 mei 1697: verkoop van land      R02-2471-207 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Mattheus 
Souvain Peeterssone nom. proprio, Catharina Souvain bijgestaan met Peeter Bosch haar 
man en kerkelijke voogd, verklarende bij en mits deze uit de hand als peirtscoop - 
steertscoop zonder berouw verkocht hebben aan de eerwaarde moeder van het gasthuis 
alhier zuster Clara Raeijmaeckers alhier present en deze koop accepterende zeker goorken 
of venne met de heide, houtwas en kanten daaraan groot in het geheel 500 roeden gelegen 
buiten deze stads Nederpoort bij “ het schoonwater “ achter Ons Lieve Vrouwe capelle op ’t 
Sant. Zuid Onze Lieve Vrouwe besloten hof gasthuis, west Cornelis Sijmons en noord S’ 
Heerenstraet. En dat om en voor de som van 75 guldens die zij comparanten bekenden 
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ontvangen te hebben. Aldus gedaan en gepasseerd coram Adriaen Van Loij en Guilliam Van 
Loij als getuigen, 12 januari 1697. 
 
5 september 1696: kwitantie       R02-2471-209 
 
Ik Gommeijn Van Tongerloo Adriaensdochter bejaard zijnde zo zij verklaarde jongedochter, 
verklarende bij en mits deze zo voor haar broer uitlandige van omtrent 10 à 11 jaren en voor 
dewelke zij haar is sterk makende akkoord te wezen met Jan Dams Janssone over de pacht 
van 15 à 16 jaren van zeker perceel van erve gelegen tot Pulderbos waarvan de 
pachtpenningen of graanpacht is geprofiteerd bij de ene of andere en bij de moeder van de 
voorschreven Gommeijn deze ondertekend zo men verstaat, in voege dat hij Jan Dams 
daarvoor aan dezelfde heeft betaald zo voor haar als voor haar broer twee pattacons in 
specie en dat voor hun kortingen die zij bekent op heden datum dezer ontvangen te hebben, 
schellende dezelfde Jan Dams daarmede van kwijt nu en ten eeuwige dage. Aldus gedaan 
en gepasseerd op het kantoor van de notaris, 5 september 1696. 
 
23 september 1691: procuratie      R02-2471-211 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de juffrouwen 
Maria Putseijs en Anna Putseijs begijntjes, Catharina Tresia Putseijs en Johanna 
Isabella Putseijs kinderen en erfgenamen van wijlen Sr. Petrus Putsijs en Juffrouw Maria 
De Herde hun comparanten respectieve vader en moeder. Verklarende te constitueren en 
machtig te maken mits deze Juffrouw Isabella Van Hassel weduwe van wijlen Sr. Marcelis 
Tiborts om uit hun constituanten naam te gaan en te compareren voor de heer rentmeester 
der stad Antwerpen en van dezelfde te ontvangen de helft der verlopen intresten van een 
rente van 20 guldens jaarlijks als des comparantes ouders voorschreven hun achtergelaten 
hebben tot last der voorschreven stad Antwerpen verschijnende alle jaren in maart en is 
laatst betaald 1685. Waarvan de wederhelft competeert aan Juffrouw Johanna Reijnbout 
en Clara Eugenia Breugel, kwitanties van haar ontvangst te geven en te verlijden. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van de voorschreven comparante, coram Jan Van 
IJsendijck en Jan Coma als getuigen hiertoe aanzocht, 23 september 1691. 
 
23 september 1691: procuratie      R02-2471-213 
 
Kopie van voorgaande akte. Compareerden voor de notaris en in de presentie van de 
getuigen nagenoemd de Juffrouwen Maria Putsijs en Anna Putsijs begijntjes en 
erfgenamen van wijlen Petrus Putsijs en Juffrouw Maria De Herde hun vader en moeder, 
verklarende bij deze machtig te maken en te constitueren Juffrouw Isabella Van Hassel 
weduwe van wijlen de heer Marcelis Tiborts om in hun naam te gaan en te compareren 
voor de heer rentmeester der stad Antwerpen en van dezelfde te ontvangen de verlopen 
intresten van een rente van 40 guldens jaarlijks bij hun ouders achtergelaten tot last van de 
voornoemde stad Antwerpen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de voorschreven 
comparanten, coram Jan Van IJsendijck en Jan Coma als getuigen, 23 september 1691 
 
22 juli 1700: verkoop van land      R02-2471-214 
 
Compareerde Jan Meermans Janssone en Anna Bellens zijn huisvrouw, welke 
comparanten verklaarden bij deze tot koeling van hun schulden die meer zijn als de 
kooppenningen ten deze zo zij verklaarden, bij en mits deze verkocht te hebben als 
peertscoop - steertscoop zonder enig berouw aan zuster Elisabeth Vande Eijnde begijntje 
tot Herentals alhier present en hetzelfde accepterende zeker perceel van beemd groot 
omtrent zes vierendelen. Palende oost de erfgenamen Boudewijn Van Hove, zuid de 
erfgenamen Adriana Suijs cum suis, west Aert Vander Bruelen erfgenamen en noord de 
straat. Dat om en voor de som van 400 guldens wisselgeld in contant te betalen zo aan 
Geert Vander Veken en andere partijen, behoudens dat de verkoopster aan haarzelf zal 
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vinden 300 guldens kapitaal die zij is hebbende op het voorschreven pand zodat zij de 
voorschreven penningen zal betalen met 100 guldens mits hetgeen voorschreven en de 
verlopen intresten der voorschreven 300 guldens verklarende dit aan de verkopers te 
remitteren. 
 
De goedenis zal de koopster mogen doen als het haar belieft. De aanvaarding zal wezen 
voor de ene helft op heden datum in huur gebruikt wordende bij Jan Bruers en de andere 
helft zal wezen te half oogst in de stoppelen. Met last daarop te zetten een huis en hof langs 
op en neder tot aan den loop dwars of gelijk hij nu ligt en zullen de verkopers vermogen te 
betouchten het leven van Jan Mermans gedurende en na de dood van dezelfde zal 
hetzelfde huis en hof wezen in eigendom aan Dielis Mermans des voorschreven Janssoon 
behoudens hetgeen van den hof nog bezaaid is met koren bij Jan Bruers zal hetzelfde 
blijven nog mogen bezaaien deze volgende twee jaren en den weg door de erfgoederen zal 
altijd moeten open blijven en wegens de kleinte van den hof zullen de verkopers daar geen 
hennen mogen houden. Aldus gedaan en gepasseerd aan het voorschreven huis, coram 
Carel Joseph De Somer e, Mr. Peeter Broothuijs als getuigen hiertoe verzocht 
 
31 maart 1699: schuldbekentenis      R02-2471-216 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerzame 
Arnoldus Wouters Peeterssone geboortig en inwoner van Vorselaar, dewelke voor Jan 
Geuens Simonssone zijn schoonzoon om naarder te voldoen ten contentement te geven 
aan de Juffrouwen Maria Putsijs en Anna Putsijs beiden begijntjes alhier, gezusters om het 
voltrekken der obligatie voor mij notaris en zekere getuigen gepasseerd en 17de januari 
1698 van 800 guldens kapitaal verleden bij de voorschreven Geuens zijn vader en 
schoonmoeder Cathlijn Truijen aan de voorschreven Juffrouwen Putsijs. Verklarende hij 
comparant tot naardere assurantie en verzekering van het voorstaande kapitaal en den 
intrest van dien verschenen, boven de gestelde panden in de obligatie voorschreven 
gementioneerd nog te verobligeren en te pand te stellen eerst zeker perceel van erve 
genoemd “ den lokers “ groot omtrent een boender . Palende oost het Kapittel van 
Camerijck, zuid Jan Verbraecken kinderen, west dezelfde en Geeraert Van der Veken, en 
noord S’ Heerenstraet. Item zeker perceel van erve genaamd “ den schaeren acker “ groot 
300 roeden. Oost Arnoldus Bosch, zuid zijn zelve, west de erfgenamen Lucas Woutergeerts 
en noord de straat. Hem comparant toekomende uit hoofde van zijn ouders. Aldus gedaan 
en gepasseerd ten huize van Cornelis Bosch genoemd “ den wijngaard “ coram Jan 
Vekemans en Carel De Somer als getuigen hiertoe verzocht, 31 maart 1699. 
 
16 februari 1698: schuldbekentenis      R02-2471-218 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Martinus 
Aerts Michielssone geboortig van Noorderwijk wonende tegenwoordig tot Poederlee 
getrouwd met Maria Van Moll, welke comparant verklaarde bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant op deze datum ontvangen in permissie wisselgeld, 
wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria Heijmeulen Grootmeesteresse van 
het begijnhof alhier en Johanna Van Heijmolen begijntje haar zuster een som van 100 
guldens kapitaal belovende hun hetzelfde te restitueren met intrest van dien. Belovende 
deze stom te bezetten en hypothekeren op goede, vaste en zuiver sufficiënte panden en 
verobligeerden zij hunne personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
de voorschreven Juffrouw op het begijnhof, coram Anthoni Clements en Jan Vande Weijer 
als getuigen, 16 februari 1698. 
 
23 december 1687: procuratie      R02-2471-220 
 
Compareerden voor de notaris Wilbort Vermeeren ondergeschreven en in de presentie van 
de getuigen nagenoemd Sr. Michiel Swinnen collecteur van de fundatie testamentair van 
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wijlen heer Henricus Swinnen dewelke verklaarde te constitueren en machtig te maken de 
heer Joannes Vander Veken rentmeester tot Herentals om met recht te doen restitueren 
Margriet Beeme en de erfgenamen van Andries Van IJsendijck een som van 200 guldens 
kapitaal met intrest. Of de voornoemde kapitalen zullen hebben te realiseren op sufficiënte 
panden, daartoe de voorschreven Magriet Beeme en de erfgenamen met der minne of recht 
te dwingen en alles te doen hetgeen in recht zal worden gerekwireerd tot vonnis toe, 
hetzelfde ter executie doen stellen. Actum 23 december 1687 ter presentie van Jeroen Van 
Bijlen en Merten Verluijten getuigen. Quod attestor Wilbort Vermeeren notaris. 
 
20 november 1691: attestatie      R02-2471-221 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw 
Elisabeth Coomans Laureijsdochter alhier geboortig, verklarende bij en mits deze ter 
rekwest van Mr. Laurentius De Greeff Mertenssone chirurgijn jongeman, waarachtig te 
wezen als dat de voorschreven rekwirant aan haar comparante nooit in haar leven oneerlijk 
heeft aangevoeld of aangeraakt vleselijk of anderszins, dan wel met haar heeft gehouden als 
een eerlijke jongeman vermag te doen zodat zij comparante ten minste met de rekwirant 
niets en heeft uitstaan noch heeft enige de minste obligatie aan haar of iemand gehad te 
hebben, schellende voorzulks dezelfde kwijt van alles nu en ten eeuwige dagen. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van Jan De Greeff, coram Sr. Anthoni De Vos, present 
rentmeester en borgemeester dezer stad en Sr. Anthonius Aerts Anthonissone als getuigen 
hiertoe verzocht, 20 november 1691. 
 
15 februari 1700: schuldbekentenis      R02-2471-223 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Adriaen Van 
Loij Martenssone geboortig van Grobbendonk tegenwoordig woonachtig tot Vispluck onder 
Vorselaar, welke comparant verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde korenpacht 
en voorlijf en anderszins na voorgaande liquidatie daarover op heden datum dezer 
gehouden, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Peeter Bruijnseels Peeterssone een 
som van 124 guldens, belovende dezelfde som te restitueren of te betalen met den intrest 
van dien en belovende dit kapitaal te bezetten en hypothekeren op goede, vaste, zuivere en 
sufficiënte panden en verobligeerde den comparant zijn persoon en goederen, roerende en 
onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize Van Bos, coram Adriaen Anthonissen 
en Adriaen Keersmaeckers als getuigen, 15 februari 1700 
 
26 juni 1689: schuldbekentenis      R02-2471-225 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Anthonis 
Vande Brande Janssone op de Oierlandsche heide woonachtig, dewelke verklaarde bij en 
mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem op heden deze datum ten dank 
ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan de gelijke erfgenamen Cornelis 
Daneels Cornelissone tot Vorselaar op “ de proost hoeve “ gestorven, een som van 45 
guldens kapitaal, belovende dezelfde som te restitueren met intrest van dien en hetzelfde 
kapitaal te bezetten of hypothekeren op goede, vast en zuivere panden en daarvoor 
verobligeert zijn persoon en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en 
gepasseerd binnen Herentals ten woonhuis van de notaris, coram Sr. Peeter Van Tendeloo 
en Adriaen Mertens als getuigen, 26 juni 1689. 
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2 april 1676: verkoop van land 7      R02-2471-227 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop Jan Menens Peeterssone en Gheeraert 
Vander Veken Janssone verklaarden bij en mits deze peertscoop - steertscoop zonder enig 
berouw verkocht te hebben aan Anthoni Vertommen en Jaspar Waegemans present en 
den zelfde koop accepterende zekere weide gelegen tot Hulsen bijvang dezer stad 
Herentals, groot omtrent 240 roeden. Palende oost Gommaer Claes, zuid de Hulcxstraet, 
west en noord de erfgenamen Schellincx tot Grobbendonk en dat om en voor de som van 
234 guldens in contant te betalen ten dage der goedenis. Aldus gedaan en gepasseerd ten 
huize van Geeraert Vande Veken tot Vorselaar ter presentie van Jan Vander Veken die deze 
ten verzoek van ons verkopers en koper dit heeft geschreven en benevens Frans Schijn als 
getuigen en meer anderen hebben ondertekend. Actum 2 april 1676. 
 
11 december 1689: verkoop van land     R02-2471-229 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Dorothea 
Van Lanckvelt laatst weduwe van wijlen Jan Ooms, Juffrouw Anna Maes en Maria 
Stessens begijntjes alhier en erfgenamen testamentair van wijlen heer Arnoldus Maes in 
het leven pastoor tot Dessel, verklarende bij en mist deze verkocht te hebben aan Hendrick 
Van Gorp tot Dessel zeker perceel beemd genaamd “ den reep “ gelegen omtrent den 
windmolen aldaar. Palende ook en noord den comparanten wouwer, zuid Christiaen Smets 
en west zekere dijk of weg. Van welk perceel zij comparanten verklaarden pariter en in 
solidum te constitueren irrevocaliter heer Joannes Meermans pastoor tot Dessel om den 
voorschreven Hendrick Van Gorp daarin te goeden, vesten en erven en de verkoopsters 
daarin te ontgleden. Aldus gedaan en gepasseerd in het kantoor van de notaris, coram 
Lucas Verstijlen en Jan De Loecker als getuigen hiertoe verzocht, 11 december 1689. 
 
3 februari 1681: schuldbekentenis      R02-2471-230 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, zuster 
Christina Hermans, begijntje op het begijnhof, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen op heden deze datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te 
wezen aan de heer Cornelis Willems pastoor in Zammel en Oosterlo zowel nom. proprio en 
als voogd van de kinderen Jan Willems daar moeder af is Ida Taels een som van 94 
guldens en 16 stuivers kapitaal. Item aan Maria Willems voorschreven Jansdochter 25 
guldens kapitaal aan haar gemaakt voor een legaat van Juffrouw Maria Van Ierssel welke 
Grootmeesteresse was op het voorschreven begijnhof. Makende de voorschreven kapitalen 
samen 119 guldens en 16 stuivers en belovende deze som te restitueren binnen een half 
jaar. Welk kapitaal zij comparante verklaarde te gebruiken tot koopmanschap van kant en 
om te ... van voorstaande juffrouw Van Ierssel, van welk voorschreven kapitaal jaarlijks in 
plaats van intrest beloofden de voorschreven geldschieters of rentreffers de winst met de 
voorschreven kapitalen in het kopen van kant te laten mededelen naar proportie waarvan het 
eerste jaar zal ingaan op deze datum en als expireren 3 februari 1682. Aldus gedaan en 
gepasseerd in het sterfhuis van de voorschreven Juffrouw Van Ierssel, coram Jan Bungers 
en Franciscus Van Mechelen als getuigen, 3 februari 1681 
 
20 mei 1692: verkoop van huis      R02-2471-232 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop Mr. Benedictus Coomans als gelaste en 
vader van meester Franciscus Adrianus Coomans en mede als gelaste van de weduwe 
van Mr. Thomas Coomans en op het behagen van de te stellen voogden van de kinderen 

 
7 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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van de voorschreven Mr. Thomas Coomans en de heren wethouders dezer stad, zal 
verkopen ten hoogste en ten schoonste zonder berouw, zeker huis, stal, schuur, hof en 
boomgaard app- en dependenties van dien zo hetzelfde gestaan en gelegen is alhier ter 
Rechterstraet tegenover de kerk van de eerwaarde paters Augustijnen alhier genaamd … ( 
leeg). Palende oost S’ Heerenstraet, zuid de stad Herentals en de Maese, west zuster 
Margareta Stijnen en Jacques Verbuecken en noord Willem Janssens. Blijft het servituut van 
wegen door den gang aan Jacques Verbuecken naar zijn paardenstal mits hem den halve 
gang toekomt als de helft van de poort welke maar voor de helft moet onderhouden en moet 
helpen maken. 
 
Op de voorschreven condities heeft den handslag ontvangen Peeter Verbuecken 
Jacquessone en Maria Magdalena Van Turnhout zijn huisvrouw om en voor de som van 
550 guldens stellende daarop 58 hoogen of verdieren, Jan Verbuecken nog een hooge en 
de voorschreven koper nog een hooge. Ten verzoek van de verkopers en kopers de kaars 
ontstoken zijnde door Adriaen Van Mechelen vorster alhier blijft den voorschreven koper 
voor en om de som met de verdienen voorschreven, coram Mr. Martinus Van IJsendijck en 
Cornelis Schut als getuigen hiertoe verzocht, 7 juni 1692. 
 
20 augustus 1690: kwitantie       R02-2471-234 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Anna 
Vermiert Adriaensdochter weduwe wijlen Victor Raeijmaeckers, verklarende bij en mits 
deze dat zij comparante over of omtrent de 14 jaren geleden onder een obligatie voor mij 
notaris gepasseerd of den heer secretaris De Somer wijlen heeft geteld gehad aan Hendrick 
Verstockt Janssone een som van 100 guldens kapitaal welke som zij comparante bekende 
wederom ingetrokken en deugdelijk ontvangen te hebben van den voorschreven Verstockt 
met de verschenen intresten van dien nu omtrent de 12 jaar geleden voor zulks schellende 
dezelfde Verstockt daarvan kwijt, nu en ten eeuwige dagen, als hebbende ten last van 
dezelfde niets te pretenderen en verklarende deze obligatie te doden en te casseren. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de notaris, coram Jacques (Jacobus) Bos en Jan 
Willems als getuigen hiertoe verzocht, 20 augustus 1690. 
 
25 februari 1693: rekwest       R02-2471-235 
 

Aan Mijne eerwaarde heren den drossaard en 
schepenen deze land en Heerlijkheid van Vorselaar. 

 
Vertonen reverentelijk Jan Jacobs Anthonissone en Jan Dieltkens hoe dat zij in de kwaliteit 
als voogden van de minderjarige zoon wijlen Anthonis Jacobs met naam Geeraert Jacobs 
oud in de 20 jaren ten overstaan van dezelfde op het behagen van Ue verkocht hebben aan 
Geeraert Vander Veken Janssone q.q. de partijen van erven, parten van huis en schuur in 
de nevengaande conditie gementioneerd, den eerste remonstrant en de voorschreven wees 
ieder voor de helft competerende en dat voor en om de som als in dezelfde condities die 
jaarlijks voor hun tweeën niet meer renderen in huur als zeven guldens in geld en drie 
veertelen koren, waaraan dan werden gekort de jaarlijkse cijns en 20ste penninck hagelslag 
en heirkracht ingeval, reparaties zodat zij remonstranten beter dachten te verkopen ten profijt 
der wees als te behouden, gelijk nochtans hetzelfde niet vermocht te geschieden als bij Ue 
aggregatie keren hun daarom tot dezelfde. Actum ten genecht van het volle college en 
schepenen, 25 februari 1693. 
 
In de marge: Schepenen gezien en horen lezen de dispositie dezer en tot dien getoond 

aan de wethouders in deze als oppervoogden voor zoveel in hun is de 
verkoop autoriseren de verkonders in hunne kwaliteit den koper in dezelfde 
goederen en gronden van erven te goeden, vesten en erven voor heer en 
hof competent en de kooppenningen te ontvangen. 
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5 maart 1692: kwitantie       R02-2471-237 
 
Compareerde voor mij openbaar notaris, Sr. Joannes Maesmans Janssone in de kwaliteit 
als voogd van Joannes Dominicus Van Eeckhoven, bekennende bij en mits deze op 
heden datum in specie van wisselgeld ontvangen te hebben uit handen van Sr. Marcelis 
Stijnen oom van den voorschreven Dominicus en borgemeester dezer stad een som van 
200 guldens kapitaal en de verlopen van dien, waarvan de particuliere kwitantie bij 
Maesmans als den voorschreven Stijnen is opgenomen zo zij verklaarden en dat alles in 
afkwijting van de gelijke 200 guldens kapitaal als dezelfde Stijnen aan den voorschreven 
Dominicus schuldig was uit een manuale obligatie van 700 guldens kapitaal bij hem 
ontvangen door den griffier van de weeskamer om op rente uit te zetten voor dezelfde 
ingevolge de obligatie daarvan zijnde van datum 26 februari 1682 berustende bij dezelfde 
griffier, consenterende overzulks den voorschreven comparant in het doden en casseren de 
voorschreven obligatie van de voorschreven 200 guldens kapitaal en zal deze dienen als 
absolute kwijting. Actum Herentals 5 maart 1692 
 
14 juli 1691: schuldbekentenis      R02-2471-238 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuige nagenoemd Jacobus 
Buijcx bekennende wel en deugdelijk schuldig te zijn aan de Juffrouwen Maria Vander 
Heijmolen en Joanna Vander Heijmolen gezusters en begijntjes op het begijnhof tot 
Herentals, een som van 250 guldens en belovende deze som te restitueren met intrest van 
dien en daarvoor jaarlijks te betalen 12 guldens en 10 stuivers. Verobligeerde de comparant 
zijn persoon en goederen, roerende en onroerende en speciaal verpand zekere weide 
genaamd “ den prijs aert “ groot 450 roeden gelegen in de Vispluck straet. Palende oost … 
(leeg), zuid de erfgenamen Arnoldus Bosch, west de straat en noord zijn zelve. Item een 
weide daarnaast genaamd “ smiskens aert “ groot 386 roeden. Palende zuid de 
voorschreven “ prijs aert “, west de straat, noord Christiaen Snijs en anderen. Item 100 
roeden beemd genaamd “ de hol eijck “. Palende oost de kinderen Franciscus De Pooter, 
zuid de rivier de Aa, west en noord “ het bergh broek “. Renderende de voorschreven drie 
panden jaarlijks boven de lasten 30 guldens. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van 
den voorschreven secretaris Buijcx en zijn broer en Jan Molenberghs als getuigen hiertoe 
verzocht, 14 juli 1691 
 
22 april 1683: schuldbekentenis      R02-2471-240 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan 
Waegemans Jasparssone wonende tot Hulsen bijvang dezer stad, bekennende bij en mits 
deze ter zake van alzulke penningen bij hem comparant op deze datum ontvangen, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan de Juffrouwen Catharina Molenberghs en Elisabeth 
Molenberghs gezusters en begijntjes alhier een som van 80 guldens in specie van 
dukatons, pattacons en enig klein geld tot 16 stuivers, belovende dezelfde som te restitueren 
met den intrest van dien en dit kapitaal te bezetten op goede, vast en zuivere panden ten 
contentement van de voornoemde zusters Molenberghs. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infirmerie des begijnhof alhier, coram Jan Vander Meijden en Jan Janssens als getuigen 
hiertoe verzocht, 22 april 1683. 
 
In de marge: Deze obligatie is gekweten en voldaan door Jan Waegemans aan 

Catharina Molenberghs volgens kwitantie, 29 januari 1690. 
 
3 januari 1696: borgtocht       R02-2471-242 
 
Compareerde voor de notaris, Maria Lupts begijntje alhier op het begijnhof, dewelke 
verklaarde ingeval zij zou komen tot enige armoede of enige ander ongeval hetgeen God 
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verhoeden wil, zodat zij haar moest begeven in de infirmerie van het begijnhof alhier en van 
het begijnhof werd geassisteerd en onderhouden zo verklaarde dezelfde Maria Lupts in 
geval als boven bij en mits deze over te geven en te transporteren aan Juffrouw Petronella 
Van Beeck als moeder van de infirmerie voor eerst zekere obligatie van 600 guldens 
kapitaal gelijk het geld nu gaat welk zij is hebbende tot last van Christiaen Wuijts en 
Elisabeth Peeters wonende tot Herenthout gepasseerd voor mij notaris en zekere getuigen 
op datum van 5 september 1695 die zij mede over gaf en dat om daaraan te verhalen al 
hetgeen het hof en infirmerie voorschreven aan dezelfde Maria Lupts zullen komen te 
bekostigen en verklarende hieraan geen part of deel te willen hebben of behouden. Actum 3 
januari 1696, coram Jan Tijs en Jan Beirens als getuigen hiertoe verzocht. 
 
18 januari 1698: schuldbekentenis      R02-2471-244 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Verbraecken Peeterssone wonende in “ den klissenhoeck “ tot Vorselaar, dewelke 
verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant op heden 
deze datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella 
Mangelschots in de kwaliteit als Sielmeesteresse van het begijnhof een som van 50 
guldens boven de 100 guldens die hij comparant aan hetzelfde huis nog is hebbende en 
debet is, belovende hij comparant dezelfde aan haar te restitueren met intrest van dien en dit 
kapitaal te bezetten en hypothekeren op goede, vast en zuivere en sufficiënte panden ten 
contentement van de voornoemde Juffrouw en verobligeerde hiervoor zijn persoon en 
goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de 
notaris, coram Carel De Somer en Peeter Sovijn als getuigen deze 12 januari 1698. 
 
14 juli 1681: procuratie       R02-2471-246 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Franciscus 
Goris, Adriaen Goris en Magdalena Goris hun te samen sterk makende voor hun 
minderjarige zuster Cathlijn Goris en verklarende te constitueren en machtig te maken en in 
hun stede de heer advocaat Joannes Peeters en in hun constituanten naam voor de 
wethouders van Antwerpen Sr. Jeronimus Vander Straeten als man en voogd van Anna 
Spaepen voor alzulke pretenties als zij constituanten zijn hebbende tot last van dezelfde 
Anna Spaepen over hetgeen zij meer genoten heeft als haar gerechtigheid uit de goederen 
gekomen van Cathlijn Spaepen waarvan zij constituanten benevens de voornoemde Anna 
Spaepen zijn erfgenaam testamentair. En dezelfde zaak te vervolgen tot definitief vonnis … 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infirmerie des begijnhof alhier, coram Merten Van 
Craenendonck en Jan Bungers als getuigen hiertoe verzocht., 14 juli 1681. 
 
10 april 1680: verkoop van land      R02-2471-247 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop Jan Peeters Peeterssone en Maria 
Boschmans zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ten hoogste en schoonste verkocht 
te hebben aan Jan Van Dijck en Anna Luijten zijn huisvrouw present en deze koop 
accepterende om en voor de som van 260 guldens, zekere weide gelegen onder 
Noorderwijk, groot omtrent anderhalf vierendeel. Palende oost Jan Clinckaerts, zuid Merten 
Verhaeren, west S’ Heerenstraet en noord Geert ... Item een half vierendeel eussel onder 
Noorderwijk gelegen onverdeeld tegen Peeter Peeters erfgenamen en des verkopers part 
en actie in zekere heide genoemd “ de grote heijde “ insgelijks gelegen onder Noorderwijk 
tot Rossum aan de partijen bekent. Aldus gedaan en gepasseerd in “ t’ vosken “ gehucht 
van Vorselaar ter presentie van Cornelis Geerewaerts en Merten Meers als getuigen 
verkocht, 10 april 1680.  
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Depost op 15 april heeft Anthoni Van Dijck op de voorschreven koop nog gesteld 16 
hoogen of verdieren en Jan Van Dijck eerste hooger en koper nog vier hoogen, coram Jan 
De Greeff en Jaspar De Greeff als getuigen. 
 
9 januari 1689 : attestatie       R02-2471-249 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Matthijs 
Laenen voerman van zijn stiel, oud omtrent de 50 jaren verklarende bij en mits deze ter 
instantie en rekwisitie van Adriaen Aerts koopman van zijn stiel waarachtig te wezen als dat 
hij heeft gezien ten huize van Carel Van Dijck omtrent de jaren 1672 à 1673 twee grote 
zwarte ruinpaarden die met drie of vier witte voeten en de andere pekzwart beiden met witte 
collen of tekens voor het hoofd. Ook verklaarde hij attestant dat hij tot diverse reizen heeft 
gezien dat den voorschreven Van Dijck en zijn knecht dezelfde paarden diverse reizen 
hebben het werk getuig gezien aan en in zijne karren en carissen spannen en ook daarmede 
zien diverse reizen uitrijden en met volk zien thuiskomen. Redenen van welwetentheid 
gevende hij attestant dat hij het voorschreven inspannen en uitspannen dezer reizen heeft 
gezien ten huize van den voorschreven Van Dijck waar hij was als voerman en ook met één 
der paarden met 25 bakken van dezelfde Van Dijck van onder wegen Antwerpen is gekomen 
geweest naar Herentals en dezelfde paarden diverse reizen heeft op de baan gezien zo met 
de kar als carosse van den voorschreven Van Dijck. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize 
van Jan Van IJsendijck, coram dezelfde en Peeter Van IJsendijck burgers alhier, 9 januari 
1689. 
 
16 augustus 1697: schuldbekentenis     R02-2471-251 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame 
Jan Van Limberghen Huijbrechtssone geboortig van Mol en woonachtig aldaar op het 
gehucht Ginderbuiten, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen in 
specie van wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Mr. Mattheus Van Leendt 
Dionijssone (tingieter van zijne stiel) een som van 600 guldens kapitaal, belovende dezelfde 
som te restitueren met den intrest van dien en altijd aanzochts zijnde het kapitaal met intrest 
te bezetten of hypothekeren op goede, vasten zuivere sufficiënte panden en verobligeerde 
den comparant hiervoor zijn personen goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van Cornelis Bosch, coram dezelfde en Jan Vloeijs als getuigen, 16 
augustus 1697. 
 
In de marge: De voorstaande comparant Jan Van Limberghen Huijbrechtssone heeft 

op 24 augustus 1697 overgebracht een obligatie gepasseerd voor notaris 
J. Van Gompel, verleden bij al de borgemeesters van Mol tot verzekering 
van de voorstaande kapitalen met de verlopen interesten. 

 
11 december 1689: schuldbekentenis     R02-2471-253 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sijmon 
Mertens Lembrechtssone geboortig van Herentals en wonende tot Oosterhoven onder 
Herenthout dewelke bekende bij en mits deze ingevolge zekere appointementen staande 
achter het slot van rekeningen gedaan bij de voogden van de kinderen Michiel Bellens daar 
moeder af is Barbara Alen van datum 22 september laatstleden ondertekend Peeter Van 
Tendeloo secretaris, aan dezelfde voogden in die kwaliteit wel en deugdelijk schuldig te 
wezen ter zake van resterende kooppenningen van het half huis en een perceeltje erve 
gekocht van de voogden van de voorschreven kinderen tot Oosterhoven gelegen een som 
van 100 guldens kapitaal en belovende deze som op te leggen en te betalen van dit en een 
jaar eerstkomende met intrest van dien en deze som te bezetten op goede, vaste en zuivere 
panden. Voor de jaarlijkse voldoeningen heeft den comparant verobligeert zijn persoon en 
goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de 
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notaris, coram den secretaris P. Van Tendeloo en Lucas Van Tendeloo als getuigen, 11 
december 1689. 
 
30 oktober 1693: verhuur van huis      R02-2471-255 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Elisabeth Berghmans begijntje alhier op het begijnhof, dewelke verklaarde bij en mits deze 
voor den tijd en termijn van drie eerstkomende jaren verhuurd te hebben haar huis, hof, app- 
en dependenties van dien zo en gelijk hetzelfde gestaan en gelegen is op “ t’ cleijn 
achterbos “ tussen het huis van Agnes De La Motte en Adriana Lemmens en bij de 
comparante verkregen in koop van dit hof en met hare gedane verbeteringen, aan zusters 
Maria Van Heumel en Catharina Van Heumel Andriesdochters geboortig van Mol, beiden 
alhier present en dezelfde huur accepterende en dat voor 34 guldens jaarlijks. 
 
Op condities dat mocht het gebeuren de voorschreven Juffrouw verhuurster in de 
voorschreven drie jaren zou scheiden uit de infirmerie waar zij tegenwoordig is wonende in 
welke tijd van het jaar het zoude mogen wezen, zullen de huurders verobligeert zijn haar te 
nemen in het huis en haar woonst geven en alle diensten doen als was het hun moeder, en 
ook dezelfde moeten geven kost en drank voor alzulke som van penningen als de 
Juffrouwen Meesteressen zullen oordelen te moeten geschieden naar de gesteltenis. Welke 
eerste comparante verhuurster verklaarde dit recht te hebben mits hare gedane 
verbeteringen aan het voorschreven huis in haar leven aan iemand van het hof, te gunnen 
en laten succederen in hetzelfde huis mits te geven het hof dezelfde som als zij hetzelfde 
gekocht heeft, zo is het dat zij hetzelfde recht en successie geeft en laat onwederroepelijk 
laat aan haar nichten huurders voorschreven en na haar dood te aanvaarden. Aldus gedaan 
en gepasseerd in de infirmerie, coram Mr. Peeter Oijen en Jan Beirens als getuigen hiertoe 
verzocht, 30 oktober 1693  
 
11 december 1689: schuldbekentenis     R02-2471-257 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sijmon 
Mertens Lembrechtssone geboortig van Herentals en wonende tot Oosterhoven onder 
Herenthout dewelke bekende bij en mits deze ingevolge zekere appointementen staande 
achter het slot van rekeningen gedaan bij de voogden van de kinderen Michiel Bellens daar 
moeder af is Barbara Aelen van datum 22 september laatstleden ondertekend Peeter Van 
Tendeloo secretaris, aan dezelfde voogden in die kwaliteit wel en deugdelijk schuldig te 
wezen ter zake van resterende kooppenningen van het half huis en een perceeltje erve 
gekocht van de voogden van de voorschreven kinderen tot Oosterhoven gelegen een som 
van 100 guldens kapitaal en belovende deze som op te leggen en te betalen van dit en een 
jaar eerstkomende met intrest van dien en deze som te bezetten op goede, vaste en zuivere 
panden. Voor de jaarlijkse voldoeningen heeft den comparant verobligeert zijn persoon en 
goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de 
notaris, coram den secretaris P. Van Tendeloo en Lucas Van Tendeloo als getuigen, 11 
december 1689.  
 
1 mei 1699: transport van erfgoederen     R02-2471-259 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelia 
Woutergeerts benevens Jan Woutergeerts haar broer nomine proprio en als gelaste van 
Christiaen Woutergeerts bij manuale procuratie aan mij notaris en de getuigen getoond, 
welke comparanten verklaarden bij en mits deze in extinctie van alzulke kwitantie verleden 
bij Juffrouw Maria Heijmolen op 21 december 1696 van 100 guldens kapitaal en een jaar 
verloop van dien tot 5 guldens staande achter de obligatie voor mij notaris gepasseerd den 
eerste januari 1692 verleden bij Jan Woutergeerts en Christiaen Woutergeerts om te 
voldoen en te betalen de schulden van Wouter Woutergeerts gementioneerd in de 
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scheiding en deling aangegaan bij de gelijke erfgenamen Lucas Woutergeerts en Maria 
Vander Veken die gemonteerd hebben 200 guldens zo zij verklaarden, over te geven en te 
transporteren zo zij doen mits deze al het recht en actie hetgeen zij comparanten hebben in 
en aan zeker perceel erve groot een half bunder gelegen in “ de lokers “ tot Vorselaar. 
Palende oost de erfgenamen Goubergen of zo wie, zuid Cornelis Vander Veken erfgenamen, 
west de gemeente en noord den heer van Vorselaar. Gelaten aan Elisabeth Woutergeerts 
hun zuster alhier present en hetzelfde accepterende en dat om en voor de som van de 
voorschreven 212 guldens en 10 stuivers aan ieder der comparanten betaald, makende 
tezamen 237 guldens en 10 stuivers in voldoening van de voorschreven cessie der 
voorschreven erfgenamen. Hun comparanten aangekomen uit hoofde van hun broer Wouter 
Woutergeerts in Hongarije of elders doodgebleven voor zover men weet. Op conditie 
nochtans dat het gebeurde dat dezelfde Wouter Woutergeerts wederom kwam dat de 
voorschreven getransporteerde van de voorschreven erve zal moeten afstand doen ten 
behoeve van de voorschreven Wouter Woutergeerts mits dat haar zou gerembourseerd 
worden de voorschreven 237 guldens en 10 stuivers bij de voorschreven drie comparanten 
gelijk zij beloofden te doen. Aldus gedaan en gepasseerd ter presentie van L. Van Tendeloo 
Schout van Bouwel en Lucas Verstijlen schepen van Herentals als getuige, 1 mei 1699. 
 
14 januari 1698: schuldbekentenis      R02-2471-261  
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Guilliam 
Bellens Janssone geboortig van Lille, dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant op heden deze datum ontvangen in wisselgeld, 
wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van de 
Infermerije een som van 200 guldens kapitaal, boven de rente van 200 guldens die placht te 
gelden Elisabeth Willekens weduwe van wijlen Martinus Willekens zijnde van datum 15 
juli 1693 gepasseerd voor de schepenen van Lille. Welke rente de comparant ten zijne laste 
is nemende en daarvan zijn schuld makende en de voornoemde weduwe daarvan te 
ontlasten. Belovende de comparant de voorschreven eerste 200 guldens kapitaal te 
restitueren binnen dit en jaar eerstkomende met de intrest van dien alzo 8 guldens alsook zal 
betalen van de voorschreven rente van 200 guldens en alzo 17 guldens jaarlijks. En 
belovende altijd des aanzochts zijnde hetzelfde kapitaal te bezetten op goede, vaste en 
sufficiënte panden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infirmerie des begijnhofs, coram 
Joseph Van Loij en Jan Van Gestel als getuigen, 14 januari 1698. 
 
12 augustus 1684: verkoop van land     R02-2471-263 
 
Condities en voorwaarden waarop Jaspar Claes, Joos Claes en Jan Claes meerderjarigen, 
hun tezamen en elk een van hun zich sterk makende voor hun twee minderjarige broeders, 
allen erfgenamen van wijlen Gommaer Claes die hun vader was, verklarende bij en mits 
deze verkocht te aan Jan Wagemans Jasparssone alhier present en deze koop 
accepterende voor 160 guldens, verkocht met hoogen en verdieren doende, een perceel 
land groot omtrent 60 of 70 roeden gelegen tot Hulsen bijvang dezer stad. Palende oost de 
erfgenamen Anthoni Vertommen, zuid dezelfde, west de erfgenamen Nicolaes Biscoppen en 
noord de erfgenamen Anthoni Vertommen voorschreven. Belast op een rente van 100 
guldens kapitaal aan Barbara Goossens begijntje alhier. 
 
De voorschreven koper stelde nog hooge, Peeter Waegemans nog 12 hoogen en de eerste 
hooger Jan Waegemans nog één hooge. Aldus gedaan en gepasseerd in de infirmerie des 
begijnhof alhier, coram Jan De Bruijn en Michiel Thijs als getuigen hiertoe verzocht, 12 
augustus 1684. 
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19 augustus 1687: procuratie      R02-2471-265 
 
Compareerde op 19 augustus 1687 voor de notaris en in de presentie van de getuigen onder 
genoemd, Maria Elisabeth Verbeeck dochter van Mr. Peeter Verbeeck in zijn leven 
secretaris van Wommelgem en Borsbeek, tegenwoordige novice op het begijnhof dezer stad 
met intentie om binnen de drie weken met Gods gratie haar professie te doen, dewelke heeft 
bij en mits deze onwederroepelijk geconstitueerd en machtig gemaakt en in hare stede 
gesteld Mr. Joris Van Tendeloo Schout van Herenthout haar moederlijke oudoom, om over 
te leveren aan Mr. Leo Hecx secretaris van Wijnegem alzulke commissie met het recht tot 
de griffie waarvan zij comparante is voorzien en hetwelk haar is geïnsereerd bij de Vrouw 
van het voorschreven dorp alhier met consent en de aggregatie van de voorschreven Vrouw, 
verklarende aan dezelfde griffie geen recht, actie of pretenties meer te hebben, noch te 
behouden dan alles over te geven ten behoeve van den voorschreven Leo Hecx 
eenzamelijk om van dezelfde Leo Hecx te ontvangen alzulke borgtocht en daarvan akte of 
kwitantie te verlijden in behoorlijk vorm. Actum ten woonhuis van de notaris ter presentie van 
Mr. Peeter Van Tendeloo secretaris dezer stad en ook notaris en Sr. Jan De Greeff burger 
alhier. 
 
25 september 1686: procuratie      R02-2471-266 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de 
Juffrouwen Catharina Vrancx, Johanna Diercx en Johanna De Pooter 
Grootmeesteressen van het begijnhof alhier, welke nadien alhier tot Herentals hebben 
aanhoort de middelen van akkoord bij de heren Commissarissen van den Hove aan hun 
geprovenieerd ingevolgde de vonnissen gewezen in de Raad van Brabant tussen hun 
comparanten en de heren wethouders, hebben verklaart niet te kunnen accorderen en 
dienvolgens zo hebben dezelfde geconstitueerd hun procureur Caers om in hun naam en 
van hunnentwege te compareren voor de voorschreven heren Commissarissen en aldaar 
voor dezelfde hetgeen voorschreven is te vernieuwen en andermaal te verklaren in dezelfde 
zaak niet te kunnen accorderen en daarin hetzij naar recht of opening van het tweede vonnis 
te verzoeken of daarin te doen. Actum 25 september 1686 coram Jan Bungers en Henderick 
Wuijts als getuigen hiertoe verzocht. 
 
27 november 1698: aanbesteding      R02-2471-268 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Mathijs 
Leijsen als voogd van Adriaen Leijsen Adriaenssone? alhier present ter ene en Peeter 
Janssens timmerman van zijne stiel ter andere zijde, welke eerste comparant verklaarde 
aan den tweede aanbesteed te hebben de voorschreven wees om het ambt van timmerman 
te leren zonder te moeten zagen en dat voor een tijd van drie jaren waarvan het eerste is 
ingegaan den laatste april laatstleden en alzo het laatste jaar expireren zal den laatste april 
1701 met conditie dat de eerste comparant aan den tweede jaarlijks zal moeten betalen 50 
guldens courant geld. En of het gebeurde dat de voorschreven wees de voorschreven jaren 
niet voldoende eindigde en uit zijn dienst vertrok zonder merkelijke redenen bij de Meester 
van timmerlieden niet executabel zal gehouden wezen de volle som te betalen tot 150 
guldens en in geval de voorschreven wel wilde zagen in die voorschreven tijd zal den tweede 
comparant hem somtijds enig drinkgeld geven. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
Lucas Verstijlen, coram Segerus Voets en Peeter Laermans als getuigen, 27 november 
1698. 
 
23 november 1682: verhuur van stede     R02-2471-270 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop de Juffrouwen Anna Huijsmans 
(Grootmeesteresse van het begijnhof alhier) en Maria Huijsmans gezusters en begijntjes, 
verklaarden bij en mits deze verhuurd en in pacht overgegeven te hebben zekere stede met 
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app- en dependenties van dien zo en gelijk hetzelfde gelegen en gestaan is tot Sassenhout 
onder het dorp van Vorselaar gelijk hetzelfde laatst in huur heeft gebruikt Peeter Van 
Echelpoel en Maria Schellens. Dit aan Adriaen Van Echelpoel en Anna Reijnders zijn 
huisvrouw alhier present en deze huur accepterende voor een tijd en termijn van zes jaren 
en dat voor en om een som van 50 guldens in voorlijf en 30 veertelen koren. De huur van het 
huis, met weiden, beemden, heiden is ingegaan half maart laatstleden en van de landerijen 
te half oogst insgelijks laatstleden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infirmerie des 
begijnhof, coram Peeter Aerts en Jan Van Dijck als getuigen hiertoe verzocht en gebeden, 
23 november 1682. Ten deze mede comparerende Jan Van Echelpoel om te voldoen aan 
de voorschreven condities verklaarde zich als borg te zullen stellen. 
 
================== 
 
Anno et dato voorschreven coram dezelfde getuigen compareerde voor mij notaris de 
voorschreven Adriaen Van Echelpoel verklarende aan de voorschreven Juffrouwen 
verhuursters uit hoofde van zijn moeder Maria Schellens schuldig te wezen aan dezelfde 
Juffrouwen een jaar korenpacht begonnen half oogst 1681 en geëxpireerd half oogst 1682 
en geeft van voorlijf van hetzelfde jaar 22 guldens en 4 stuivers. Item over geleend geld van 
zijn moeder geteld 2 guldens en 8 stuivers. Item twee guldens van den turf gebruikt bij zijn 
moeder ook wegens dezelfde Juffrouwen ontvangen, maakt tezamen in geld 26 - 12 - 0 
belovende bij en mits deze als mijn eigen schuld te betalen. 
 
19 juli 1697: verkoop van land      R02-2471-274 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop Juffrouw Johanna Diercx gewezen 
Grootmeesteresse van het begijnhof alhier, verklaarde bij en mits deze uit de hand als 
peertscoop - steertscoop zonder enig berouw van iemand verkocht te hebben aan Adriaen 
Bouwen Jorissone dezelfde alhier present en de koop accepterende van zeker perceel land 
gelegen buiten deze stads Hooghpoorte groot stijf een vierendeel de maten onbegrepen bij 
de Savelstraet. Palende oost en zuid de straat, west en noord “ Smolders hoeve “. 
Competerende aan de erfgenamen Peeter Oijen en dat om en voor de som van 200 guldens 
kapitaal wisselgeld en te betalen half oogst wanneer ook de aanvaarding zal wezen van 
dezelfde erve en de goedenis zal geschieden eerstdaags. Aldus gedaan en verkocht op 19 
juli 1697, coram Nicolaes Van Beke en Sr. Lucas Verstijlen schepen alhier. 
 
11 juli 1678: codicille        R02-2471-276 
 
In den naem ons Lief Heeren Jesu Christi amen 
 
Op heden zij kond en kennelijk dat voor mij notaris en in de presentie van de getuigen 
compareerde, Elisabeth Vander Velde weduwe van wijlen Anthoni De Wolff, ziek te bed 
liggende maar haar vijf zinnen overal wel machtig en gebruikende, welke comparant 
verklaarde zo zij is doende mits deze nog te willen disponeren enige havelijke goederen bij 
vorm van codicillen of donatie inter vivos in de manieren navolgende: 
 

- Approberende mits deze het testament principaal voor deze met haar man Anthoni 
De Wolff voorschreven gemaakt en gepasseerd voor de notaris Van IJseren en is 
nu contrarie. 
 

- Begerende tot lafenis van haar ziel alsnog te laten celebreren door de eerwaarde 
paters Augustijnen 50 missen. 

 
- Item maakte zij aan Anna De Wolff begijntje op het begijnhof alhier boven hetgeen 

haar al gemaakt en gelaten was bij het voorschreven testament een opgemaakt bed 
alwaar de codicillatrice tegenwoordig is op liggende te weten het bed, hoofdpeulinck, 
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sargie en twee paar slaaplakens met een oorkussen. Item maakte zij nog aan 
dezelfde Anna De Wolff een zilveren bekertje en dat voor diensten voor haar 
gedaan. 

 
- Item maakte zij aan Anthoni Smits zoon van Jordaen Smits 18 guldens eens uit 

pure liefde en affectie van dezelfde aan haar betoont. 
 

- Item maakte zij aan het venerabel in de parochiale kerk van St. Waltruijt een gouden 
stukken om redenen haar daartoe moverende 

 
Al hetwelk zij verklaarde te wezen haar uiterste wille en begerende dat dit zou worden 
voldaan door Mr. L. Janssens hopende deze last te zullen aanvaarden. Passatum ten 
woonhuis van de codicillatrice ter presentie van Anthoni Janssens en Franciscus Gijsels als 
getuigen hiertoe verzocht en gebeden. 
 
5 januari 1677: akkoord over erfgoederen     R02-2471-278 
 
Ik Abraham Snijers ter ene en Jan Cocx nom. proprio met Christiaen Van Eijnde 
Janssone als man en voogd van Cathlijn Bellens als gelaste van dezelfde daar vader af is 
Peeter Bellens en moeder af was Maria Cocx, die de zuster was van de voorschreven Jan 
Cocx ter andere zijde. Verklarende bij en mits deze en door tussenspreken van goede 
mannen veraccordeerd te wezen over de helft van de have waarvan Jan Cocx de wederhelft 
competeerde over de conquesten gedaan door den voorschreven Abraham Snijers en 
Maria Lijsen welke huisvrouw was ten tijde van hun huwelijk bestaande in bestialen, 
erfgoederen, geld gemunt en ongemunt als anderszins niets uitgesloten. 
 
In den eerste is geconstitueerd dat den voorschreven Abraham Snijers zal behouden de 
helft van de gehele havelijke goederen te delen tegen de voorschreven Jan Cocx als zijn 
eigen benevens de gehele gecontesteerde erfgoederen en al hetgeen voor conqueste 
gehouden wordt behoudens dat dezelfde daarvoor in plaats van dien ook zal naar hem 
nemen mits deze alle en iegelijke de schulden geen uitgezonderd waarmee zijn vrouw Maria 
Lijsen haar sterfhuis is belast, zowel kapitale renten of obligaties als anderszins, 
kladschulden, behalve dat de voorschreven Jan Cocx en Christiaen Van Eijnde nomine 
uxoris naar hen moeten nemen en aan de voorschreven Abraham Snijers afdragen eerst 
een rente van 200 guldens kapitaal die heffende is geweest de eerwaarde heer Adriaen Bos 
pastoor in zijn leven alhier. Item gelijke 200 guldens kapitaal die heffende is nu Jacob 
Verbuecken staande op de patrimoniale goederen van de voorschreven Jan Cocx en 
Christiaen Van Eijnde hun vrouwen grootmoeders erfgoed. 
 
Geconditioneerd alsnog dat de voorschreven Abraham Snijers de verlopen van de 
voorschreven 400 guldens kapitaal alsnog zal moeten betalen tot alderheiligen 1677 tot tijde 
de voorschreven Abraham Snijers ook zal mogen gebruiken alle en één iegelijk de 
voorschreven tweede comparanten hun matrimoniale goederen voorschreven tot wanneer hij 
absolutelijk daarvan zal moeten afstand doen. En zal ook gehouden wezen tot dien te 
betalen alle lasten geen uitgezonderd ook van contributies en cijnzen. Mits hetgeen 
voorschreven hebben Abraham Snijers en Jan Cocx als gewezen pachters van de 
goederen bij Maria Lijsen voorschreven achtergelaten tegen de voorschreven Christiaen 
Van Eijnde nomine uxoris en voor zoveel deszelfs vrouw Catharina Bellens daartoe kwam 
van achterstel tot 48 guldens en 4 veertelen koren nu verschenen te Alderheiligen 1676. 
Welke de voorschreven Christiaen Van Eijnde uit consideratie en mits het solvabel akkoord 
verklaarde bij en mits deze aan de voorschreven Abraham Snijers en Jan Cocx kwijt te 
schelden nu en ten eeuwige dagen. 
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Aldus gedaan en geaccordeerd ten huize van Christiaen Van IJsendijck borger der stad 
Herentals, ter presentie van Michiel Kocx en Jacob Aelen en meer andere als getuigen 
hiertoe verzocht. 
 
20 juli 1693: schuldbekentenis      R02-2471-280 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Adriaen 
Vande Perre en Juffrouw Maria Wijtmans zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter 
zake van aangetelde penningen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Johanna 
Diercx Grootmeesteresse van het begijnhof alhier een som van 200 guldens kapitaal. 
Belovende deze som te restitueren met intrest van dien met 9 guldens jaarlijks. Voor de 
jaarlijks voldoening heeft den eerste comparant speciaal bezet en verobligeert zeker perceel 
land genaamd “ den heij acker “ groot een vierendeel. Palende oost de Heirbaan den 
kerkweg, west den H. Geest van Poederlee en den H. Geest van Gierle. Item “ den 
vaerenbergh “ groot ook een vierendeel. Palende oost “ blommers block “, zuid de kerk 
van Poederlee, west den H. Geest van Poederlee en noord den weg en anderen. Item nog 
stijf een vierendeel erve genaamd “ den dries “. Palende oost de Cappelrije van Poederlee, 
zuid de erfgenamen Peeter Laureijs, west Jan Smidts en noord de Vossestraet. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van de Juffrouw Catharina Jacobs grootmeesteresse, 
coram Anthonis Wijtmans en Carel De Somer als getuigen hiertoe verzocht, 20 juli 1693. 
 
27 november 1689: verhuur van land     R02-2471-282 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop heer Joannes à Bourgondia onderpastoor 
van het begijnhof dezer stad Herentals of voorganger van den H. Geest van het 
voorschreven hof, verklaart zonder enig berouw of wederroepen van iemand verhuurd en in 
pacht uitgegeven te hebben voor den tijd en termijn van zes jaren aan Jan Peeters 
Janssone, Merten Verdaet, Adriaen Mertens en Mr. Adriaen Van Dijck Sijmonssone alhier 
present en dezelfde huur accepterende zeker perceel hooiwas gelegen alhier op “ het groot 
broeck “ tot Vorselaar groot omtrent drie bunders genoemd “ den begijnen vloet “ aan de 
huurders bekent zo zij verklaarden en dat en voor de som van 36 guldens jaarlijks te betalen 
alle jaren te Bamisse. Aldus gedaan en gepasseerd binnen Vorselaar, coram Jacques Bosch 
Jan Verbeeck als getuigen hiertoe verzocht, 27 november 1689. 
 
3 januari 1681: codicille       R02-2471-284 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw Maria 
Van Ierssel Grootmeesteresse, ziek van lichaam en liggende te bed maar haar verstand en 
memorie wel machtig zijnde en gebruikende en heeft verklaard uit haar vrije wil 
onbedwongen gemaakt te hebben deze codicille bij dewelke ze verklaarde te ratificeren mits 
deze haar testament voor mij notaris en dezelfde getuigen op 1 januari 1681 gepasseerd. 
Willende en begerende dat hetzelfde testament in al hare geheel zou worden achtervolgt te 
worden en daarbij verklaarde zij codicillatrice dat dit zou volbracht worden na haar overlijden 
zonder tijdsverlies zodra dat mogelijk is en verder van intentie te weten dat of het gebeurde 
dat haar aangestelde executrice en degene bij haar te assumeren de legaten in het 
voorschreven testament uitgedrukt uit de gerede penningen, obligaties als anderszins niet 
konden voldoen, zullen mogen verkopen haar renten of erfgoederen zo veel als van node zal 
wezen tot voldoening van het voorschreven testament, daartoe verklaarde ten genechte bij 
en mits deze en de kopers daarin te goeden. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de 
comparante op 3 januari 1681, ter presentie van Heer Joannes à Bourgondia en Franciscus 
Van Mechelen als getuigen hiertoe verzocht en gebeden. 
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21 juni 1699: scheiding en deling      R02-2471-286 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen 
Dams Severijnssone, Jan Verbiest Hendricxsone, Sr. Melchior Goublom als man en 
voogd van Elisabeth Lemmens en Adriaen Bultkens Janssone met Adriaen Van 
Genechten al welke comparanten verklaarden bij en mits deze samen te hebben in 
eigendom onverdeeld met Peeter Van Opstal Laureijssone cum suis zeker perceel hooiwas 
gelegen buiten deze stads nederpoortte bij “ het clein sleppe “ groot in het geheel zes 
vierendelen min of meer. Palende oost en zuid de Nethe, west Adriaen Van Lommel 
erfgenamen en noord den H. Geest en de heide. En om niet langer in gemeenschap te 
blijven opdat eenieder van hun met zijn part zou kunnen doen hun profijt, zo is het dat de 
comparanten verklaarden het voorschreven perceel gedeeld te hebben in voegen en 
manieren navolgende. Eerst dat hetzelfde hooiwas in vier delen werd gelegd of kavels.  
 
En is de eerste kavel na voorgaande loting bevallen aan Jan Verbiest Henrixsone en 
bestaat in ’t half vierendeel ligt achter de 4 vierendelen dwars achter de Nethe zijde 
huiswaarts. 
 
De tweede kavel is bevallen aan Adriaen Daems met Peeter Bellens samen en bestaat ook 
in anderhalf vierendeel als de voorschreven kavel zo voor als achter aldernaast gelegen. 
 
De derde kavel is bevallen aan Sr. Balthasar Goublom en bestaat ook in anderhalf 
vierendeel uit de voorschreven zes vierendelen allernaast den tweede kavel voorschreven 
gelegen behalve dat het half vierendeel ligt naast de heide partijen bekent  
 
De vierde kavel is bevallen aan Peeter Van Opstal Laureijssone, Adriaen Bultkens en 
Adriaen Van Genechten welke twee laatsten hun zijn sterk makende voor de voorschreven 
Peeter Van Opstal alhier absent en bestaat ook in anderhalf vierendeel uit de voorschreven 
zes vierendelen allernaast de derde kavel en gelegen zo voort vierendeel als half vierendeel 
oost en zuidwaarts beide aan de Nethe gelegen. 
 
En zullen de partijen condividenten hun respectieve kavels mogen afpalen en het ene van 
het andere separeren naar behoren en elk eens zal tegens zijn part de rivier vegen en 
kuisen. Aldus gedaan en gedeeld ten huize van de voorschreven Goublom, coram Peeter 
Keinis Peeterssone en Hendrick Vermiert Wouterssone als getuigen hiertoe verzocht, 21 juni 
1699. 
 
18 mei 1685: schuldbekentenis      R02-2471-288 
 
Compareerde voor mij notaris binnen Herentals en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Jan Vanden Broeck Adriaenssone ingezetene van Vorselaar, verklarende bij 
en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant ontvangen, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Anna Van Dienant Laureijsdochter te Antwerpen 
residerende een som van 300 guldens en belovende haar deze som te restitueren met 
intrest van dien en dit kapitaal te hypothekeren op goede vaste en zuivere panden en ook 
daarvoor verobligeert zijn persoon en goederen. Actum en gepasseerd ten huize van 
Martinus Vander Veken tot Vorselaar, coram dezelfde en Monsieur Franciscus Verbeeck als 
getuigen hiertoe verzocht, 18 mei 1685. 
 
6 juli 1678: attestatie        R02-2471-290 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Peeter 
Blooms vorster of dienaar onder Olen verklarende waarachtig te zijn op verzoek van 
Hendrick Hermans gedaan in het aanvaarden zijn officie in handen van zijn officier als dat 
hij nooit wegens Sr. Jan Baptista Louwies oud borgemeester der stad Diest heeft 
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gesommeerd of gedaagd de persoon van Hendrick Hermans voorschreven of iemand van 
zijnentwege. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Antoni Coomans burger en 
ingezetene der stad voorschreven ter presentie van dezelfde Anthoni en Geeraert Thomas 
als getuigen hiertoe verzocht, 6 juli 1678. De voorschreven comparant verklaarde niet te 
kunnen schrijven. 
 
30 augustus 1683: verkoop van land     R02-2471-291 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop Juffrouw Dimpna Colen weduwe van wijlen 
Jan De Merode tot Mechelen woonachtig, verklaarde mits deze ten hoogste en ten 
schoonste na voorgaande afroepingen verkocht te hebben aan den Sr. meijer Anthoni 
Janssens zeker perceel erve gelegen in de Seelmaeckersstraete buiten deze stads 
Koeijpooerte, groot omtrent een half bunder. Palende oost de voorschreven straat, zuid de 
erfgenamen Hendrick Verbiest, west de heer stadhouder De Somer en noord Peeter Van 
Tricht en anderen. En dat om en voor de som van 70 guldens boven de voorschreven 
uitgestoken kapitaal van 100 guldens die de koper ook ten zijne last neemt. De comparante 
te betalen ten dage der goedenis. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Anna Van 
Opstal en Christiaen Van IJsendijck, 30 augustus 1683, coram Peeter Peelaers en Michiel 
Vande Bolcke getuigen hiertoe verzocht. 
 
Den voorschreven eerst koper stelde op de voorstaande koop twee hoogen of verdieren  
Martinus Van IJsendijck Christiaenssone achttien en den meijer Janssens nog vijf 
verdieren. De kaars ontstoken zijnde door de vorster Adriaen Van Mechelen na gedane 
geboden is de meijer Janssens koper gebleven voor de som en verdieren voorschreven. 
Actum 20 september 1683. 
 
5 mei 1696: attestatie        R02-2471-293 
 
Op heden compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de 
eerwaarde heer Petrus Pellen, pastoor Sancti Petri binnen het dorp van Herenthout en 
Joannes Verhaecht priester en kapelaan der parochiale kerk dezer stad, dewelke 
verklaarden ten faveur van justitie mits deze met hun hand op hun priesterlijke borst 
waarachtig te wezen dat in de maand september van het jaar 1694 Sr. Jaspar Nelis binnen 
het dorp van Herenthout met kwetsuur en met der … gelijk men ter plaatse in dit kwartier is 
zittende, dezelfde Nelis zijn committeren Jonker Theodor Van Reneghom met ene van zijn 
broeders wezende zonen van de Vrouw van Herenthout, dewelke met force en gespannen 
roer de voornoemde Nelis voorschreven kwetsuren en … hebben afgenomen … enige … 
waarom alhier voor redenen van wetenschap dat zij attestanten presentelijk geweest als het 
voorschrevene is geschied. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, ter 
presentie van Sr. Lucas Versteijlen schepen dezer stad en Emanuel Verbuecken als 
getuigen hiertoe verzocht. 
 
12 mei 1693: testament       R02-2471-295 
 
In den naam ons Lief Heeren Jesu Christi amen 
 
Bij den inhoud van dit openbaar instrument van testament zij kennelijk een iegelijk dat in het 
jaar 1693, twaalf dagen in de maand mei voor mij openbaar notaris en in de presentie van de 
getuigen nagenoemd compareerde in propere persoon zuster Elisabeth Goris 
Christiaensdochter, begijntje dezer stad, ziek van lichaam maar haar verstand en memorie 
wel machtig en gebruikende en willende disponeren van haar tijdelijke goederen in dit haar 
testament of haar uiterste wil, begerende dat hetzelfde zal stand grijpen met volkomen effect 
en derogerende alle voorgaande testamenten voor deze datum gemaakt. 
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- Ten eerste kiezende hare sepulture in de kerk van het begijnhof alhier en dat haar 
nagedaan worden een behoorlijke uitvaart met waslicht en vier flambeeuwen en ieder 
begijntje van dit hof drie ruete kaarsen met een stuivers brood gedragen te worden 
en aan de geburen rijstpap. Item begeerde zij testatrice dat haar nog nagedaan zou 
worden tot lafenis van haar ziel en haar ouders zielen 200 missen door de eerwaarde 
paters Augustijnen en dat kort na haar aflijvigheid. Begerende dat haar nagedaan zal 
worden twee dertigsten boven hetgeen voorschreven het ene door de eerwaarde 
paters Minnebroeders en de andere door de eerwaarde paters Augustijnen. 
 

- Item maakte zij aan Adriana Verwilt Andriesdochter waarvan zij testatrice peetken is 
25 guldens eens en maakt zij aan Joannes Paeschuijs Peeterssone waarvan zij ook 
peetken is een som van 25 guldens eens en dat voor een gift. Item maakte zij aan de 
infirmerie des begijnhof alhier 12 guldens. 

 
- Dispositie van haar andere resterende goederen zo havelijke, meubilaire als 

immeubilaire dewelke na verkoop haar schulden voldaan zijnde, maakte zij deze aan 
Christiaen Verwilt, Peeter Verwilt en Adriana Verwilt daar vader van was Andries 
Verwilt en aan Jan Paeschuijs waarvan vader is Peeter Paeschuijs en moeder van 
is Cathlijn Goris haar zuster en aan Amerantia Goris dochter van wijlen Peeter 
Goris daar moeder van was Cornelia Docx samen om onder hun hoofdelijk te 
parten en te delen. 

 
En voor uitvoering van haar testament heeft zij voor executrice gekozen Maria Van 
Heijmolen Vrouwe van de infirmerie en gevende haar voor haar arbeid 8 guldens eens. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van den heer Joannes à Bourgundia pastoor des 
begijnhof alhier, coram dezelfde en Jan Van Broeckhoven als getuigen hiertoe verzocht. 
 
16 december 1694: transport van rente     R02-2471-297 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Sr. Petrus 
Godefridus Schellincx drossaard van Grobbendonk en Pulle, dewelke verklaarde over te 
geven en te transporteren bij en mits deze aan zuster Clara Raeijmaeckers moeder van 
Ons Lieve Vrouwe gasthuis alhier alzulke rente van 200 guldens kapitaal met de verlopen 
van dien welke hij comparant is hebbende ten last van Dielis Marcelis wonende tot Vispluck 
gehucht van Vorselaar van datum 2 september 1677 en verklaarde hieraan geen part of deel 
meer te hebben of te behouden. Ten deze mede comparerende Dielis Marcelis rentgelder 
verklaarde hetzelfde nu schuldig te wezen aan de voorschreven moeder en gasthuis. Aldus 
gedaan en gepasseerd in het voorschreven gasthuis, coram Peeter Schoenmaeckers en Jan 
Huijsmans als getuigen hiertoe verzocht 16 december 1694. 
 
30 juli 1700: Transport van oogst      R02-2471-299 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Van 
Meroeijen Franciscussone woonachtig tot Grobbendonk welke comparant verklaarde 
verkocht en in erfdom overgegeven te hebben al zijn bezaaidheden van koren staande op de 
erven of velden van Adriaen Goormans aan dezelfde Goormans en dat om daaraan te 
verhalen een jaar pacht tot 33 guldens en 10 loopen koren met een jaar dorpslasten, die 
dezelfde Goormans zal betalen, overzulks dat Goormans de granen voorschreven zal mogen 
pikken, schuren en dorsen, mits leverende de overschot aan hem comparant aan degene 
daartoe recht hebbende het welk de voorschreven Goormans alhier present is accepterende. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Mr. Jan De Greeff, coram dezelfde en Jan 
Vanden Brande getuigen hiertoe geroepen, 30 juli 1700 
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9 augustus 1650: testament       R02-2471-300 
 
In den naam ons Liefs Heere Jesu Christi amen, 
 
Bij deze openbaar instrument van testament zij kond en kennelijk één iegelijk dat op de 
negende dag van augustus 1650 voor mij notaris Van Ermen en de getuigen nagenoemd 
zijn verschenen en compareerden in propere personen, Jan Van Mechelen en Margareta 
Van Tendeloo wettige gehuwden en burgers der stad Herentals de voorschreven Margriet 
gaande en staande en gezond van lichaam wezende en de voorschreven Jan Van 
Mechelen ziek te bed liggende maar nochtans zijn verstand genoegzaam machtig, dewelke 
hierbij ordonneren hun testament en uiterlijke wille begerende dat hetzelfde zal stand grijpen 
hierbij te derogeren alle voorgaande disposities van uiterlijke wille. 
 

- In den eersten begeerden ze dat hunne dode lichamen zouden begraven worden in 
gewijde aarde. 
 

- Komende tot dispositie van hunne tijdelijke goederen hebben de voorschreven 
testateurs aan elkaar gelaten en gegund hun havelijke en mobiele goederen, acties 
en kredieten, winkelwaren, koopmanschappen en hun woonhuis zonder enige staat 
of inventaris te moeten maken of te geven en het vrije bezit van de erfgoederen en de 
renten daaronder verstaande. En indien hij testateur eerst kwam te sterven zal de 
testatrice jaarlijks tot haar noodzakelijkheid mogen baggeren en turfen in de gronden 
van erven hem van zijn moeder verstorven en dat alles voor den tijd en zo lang tot 
dat hun beide kinderen zullen gekomen zijn tot een huwelijkse staat of tot de 
ouderdom van 25 jaren als wanneer hun kinderen de voorschreven erfelijke goederen 
of van zijn heer oudoom gemaakte penningen zullen mogen aanvaarden en de 
testatrice zal moeten afstand doen op conditie en met alzulke restricties en last dat 
de langstlevende hun beide kinderen zal moeten onderhouden naar best vermogen, 
laten lezen en schrijven en een ambacht of handwerk waarmee zij hun kost konden 
winnen en indien hun kinderen kwamen te sterven dat zij testatrice de voorschreven 
goederen en middelen zal mogen betouchten haar leven lang en indien het woonhuis 
van de hoeve werd verkocht dat met de penningen daarvan hun gekocht woonhuis 
zal worden betaald.  
 

- Noemende en instituerende hun erfgenamen en na haar dood zullen de 
voorschreven erfelijke middelen versterven op zijn zuster of haar kinderen. 

 
Aldus gedaan en getesteerd binnen Herentals ten woonhuis van de testateurs, ter presentie 
van Mr. Jaspar Bos en Martinus Verluijten burgers en poorters deze stad als getuigen tot 
deze gebeden. 
 
7 december 1676: verkoop van huis      R02-2471-304 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop de eerwaarde pater Sixtus Vander Laen prior 
der eerwaarde paters Augustijnen en de eerwaarde pater Marinus Vande Putte subprior en 
de eerwaarde pater Jacobus Vande Berge deputatus tot het nageschreven gemachtigden 
bij zekere recht gepasseerd door de voorschreven paters aan de zeer eerwaarde F. 
Christianus Lupus prior provincialis ondertekend bij dezelfde op datum 7 oktober 1676 
alhier vertoond en aan de getuigen voorgelezen, verklarende alzo peirstcoop - steertscoop 
zonder enig berouw wel en wettelijk verkocht te hebben aan Mr. Adriaen Lijsen timmerman 
alhier zeker huis met zijn erve daarachter aan tot de laatste haag incluis van de heggepaal 
met nog een partij weide afgemeten bij het voorschreven hofje ter breedte van het 
voorschreven huis tot aan de voorschreven haag of daarnevens te weten. Item de weg of 
gang tussen het voorschreven huis en de erfgenamen Jacob Vervoort breed 12 voeten te 
gebruiken half en half bij de koper voorschreven en de voorschreven paters met conditie dat 
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de koper en verkopers alle onkosten ter reparatie van de voorschreven gang moeten 
geschieden en tot bevrijdenisse van hetzelfde tot de reparatie van de poort aldaar als 
getuinte zullen altijd moeten dien en dragen half en half altijd des doods zijnde en moet den 
voorschreven gang lang zijn 20 voeten voorbij het voorschreven huis oostwaarts en dat voor 
en om de som van 550 guldens contant te betalen te weten 300 guldens daarvan ten dage 
der goedenis en de resterende 250 guldens tussen dit en een jaar eerstkomende hetwelk 
den voorschreven koper is accepterende. Aldus gedaan en verkocht binnen het convent van 
de voorschreven paters op 7 december 1676 ter presentie van Willem Janssens en Jan 
Bruls als getuigen hiertoe verzocht. Mede ondertekend: J. Verbraecken pastoor in 
Pulderbos. 
 
4 september 1681: verkoop van erfgoederen    R02-2471-307 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Laureijs Van 
Reusel Guilliamssone, verklarende over te geven en te transporteren bij en mits deze aan 
Juffrouw Maria Stevens weduwe van wijlen Andries Van IJsendijck zijn comparanten part 
zijnde het 20ste deel in een hoeve met app- en dependenties zo en gelijk hetzelfde gelegen is 
in de Dornickstraete tot Herenthout daar nu pachter van is Nicolaes Lickers en dat voor een 
kapitaal van 150 guldens in de nevensgaande rentebrief uitgedrukt gepasseerd voor de 
Schout Verdorent, Jan Mennekens en Carel Van Tongerloo schepenen op 8 december 1666 
ondertekend C. Van Wattenburgh en de verlopen van dien tot 97 guldens en 3 stuivers zo hij 
comparant bekende. Item zijn comparant touchte van zeker land gelegen alhier in de 
Hickstraete waarvan de penningen toekomen zijn zuster en broeder op conditie dat zij 
getransporteerden van hetzelfde land zullen moeten dragen en betalen alle lasten en beden 
welke op hetzelfde geëist zullen worden gedurende den tijd dat hij de touchte zal trekken of 
genieten. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de weduwe Van IJsendijck, coram 
Mijnheer P. A. Vandr Goes en Jaspar Van IJsendijck oud rentmeester alhier als getuigen, 4 
september 1681. 
 
4 januari 1679: attestatie       R02-2471-309 
 
Beschadigde akte. Ik Marten … deze ondertekend verklaar waarachtig te wezen als dat ik 
mij nooit … noch verstaan met alzulke zaak als de pachters, huurders of houders van landen 
en gronden van erve van het dorp van Vorselaar alreeds bij rekwest begonnen of namaals 
nog zouden mogen beginnen in welke manieren het zoude mogen wezen teneinde van 
kwijtschelding van de helft of anderszins van hun pachten tegen de eigenaars en dat op 
pretext van zware en excessieve lasten die zij hebben moeten uitstaan in het jaar 1678 
zodanig dat ik mijzelf als komende daar ook in faveur van de pachters over de voorschreven 
zaak geslagen te worden en in den Raad van Brabant of elders anders daarmede nooit en 
zal verstaan te willen behelpen belovende onder obligatie en heb ik deze laten schrijven en 
ondertekenen deze 4de januari 1679 ter presentie van Jan Vander Veken notaris en Adriaen 
Adriaensen als getuigen 
 
================== 
 
Ik deze ondergetekende verklaar den certificeer waarachtig te wezen dat ik nooit hebben 
gemoeid … en verstaan te bemoeien met alzulke zaak als de pachters en huurders van 
Vorselaar alreeds bij rekwest hebben begonnen of namaals alsnog zouden beginnen in den 
Raad van Brabant teneinde van kwijtschelding van de helft of anderszins van hun pachten 
tegen de eigenaars en dat op het pretext van de zware excessieve lasten die zij hebben 
moeten uitstaan zodanig dat ik mij seffens als komende daar ook … van geslagen te worden 
en heb ik deze laten schrijven en onderteken den 3 januari 1679. Ondertekend: Mattheus 
Vande Brande. Den originele brief berustende op het kantoor van het gasthuis te Herentals 
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7 juni 1691: fundatie        R02-2471-311 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Elisabeth Van Belle weduwe van wijlen Mr. Jan Caers, verklarende alhier in het oude 
gasthuis te stellen en te funderen een wekelijkse mis alle zondagen ten hare intentie te 
geschieden en dat altijd en eeuwiglijk durende, gunnende en gevende tot hetgeen 
voorschreven is aan de moeder van het gasthuis zuster Clara Raeijmaeckers bijgestaan 
met Jonker François Vander Vichte en Anthoni De Vos als meesters en voorgangers van 
hetzelfde gasthuis een som van 400 guldens dewelke de voorschreven moeder in klinkende 
en blinkende heeft aangeteld, belovende hetzelfde kapitaal en den intrest van dien te 
bezetten en van de jaarlijkse intresten te voorzien, zal de moeder van hetzelfde gasthuis die 
nu is en namaals zal wezen de voorschreven mis betalen. Aldus gedaan en gepasseerd in 
het gasthuis, coram Mr. Constant Rubbens en Peeter Schoenmaeckers allen getuigen, 7 juni 
1691. 
 
3 april 1694: Transport van erfgoederen     R02-2471-313 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Christiaen 
Vekemans Janssone wonende tot Bosschoven, dewelke verklaarde bij en mits deze 
overgegeven en getransporteerd te hebben mits deze aan zijn broer Cornelis Vekemans 
woonachtig tot Vorselaar in “ den suijvenhoeck “ al zijn comparanten goed hetgeen aan 
hem verstorven is uit hoofde van zijn vader Jan Vekemans onverdeeld tegen zijn broer en 
zijn zuster Maria Vekemans bestaande alzo in het derde part van een perceel land 
genaamd “ den raephoff “ groot omtrent 370 of 380 roeden in het geheel palende oost de 
erfgenamen Michiels De Locht, zuid Jan Claes en anderen, west de erfgenamen Anthoni 
Jacobs en noord Jan Vanden Broeck. Gewarandeerd op 125 guldens kapitaal en 21 guldens 
verloop. Item zeker stuk erve gelegen aan de Veldstraat genaamd “ den horreman “ ook 
onverdeeld als het voorschreven pand en alzo ook een derde part groot in het geheel 240 
roeden. Palende oost de straat, zuid Peeter Vinden Broeck, west de kinderen Anthoni 
Jacobs en noord Jan en Adriaen Peeters. Vrij tot op zijne leenroerigheid aan de secretaris 
Buijcx en verder niets daarover uitgaande. Dat voor 40 guldens die Cornelis Vekemans ten 
deze aanneemt te betalen voor de comparant aan de erfgenamen Sr. Jan Van Trille en 
Juffrouw Anna Van Dienant waarvan op heden datum deze verklaarde ten volle betaald te 
zijn, zodat hij comparant aan het sterfhuis van zijn vader Jan Vekemans wijlen ten minste 
belast met 460 guldens niets meer te pretenderen heeft, dan alles te laten ten behoeve van 
zijn broer zo schade, last en baten hetwelk Cornelis Vekemans alhier present is 
accepterende. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Lucas 
Verstijlen schepene en Jan Coma als getuigen, 3 april 1694. 
 
15 april 1682: schuldbekentenis      R02-2471-315 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Hendrick 
Laisen en Catharina Van Meurs zijn huisvrouw, bekennende ter zake van aangetelde 
penningen op heden datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Anna 
Huijsmans Grootmeesteresse op het begijnhof alhier, een som van 53 guldens kapitaal. 
Belovende deze som te restitueren met den intrest van dien. Aldus gedaan en gepasseerd in 
de infirmerie, coram Jan Janssens Rafaelssone en Cornelis Janssens als getuigen hiertoe 
verzocht, 15 april 1682. 
 
30 maart 1688: schuldbekentenis      R02-2471-317 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter Van 
Santvoort vorster des land en heerlijkheid van Vorselaar en Maria Braeckmans zijn 
huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen op heden datum 
in specie van dukatons, pattacons en enig pasgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan 
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Leonardus Van Strijp Peeterssone, een som van 50 guldens kapitaal en belovende deze 
som te restitueren met den intrest van dien en alzo 2 guldens en 10 stuivers jaarlijks en altijd 
des aanzochten zijnde dit kapitaal en de verlopen van dien te hypothekeren op goede, vaste 
panden en hebben tot voldoening van dit kapitaal verobligeert hunne personen en goederen. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van den voorschreven Van Santvoort, coram 
Martin Vander Veken en Adriaen Adriaenssen als getuigen hiertoe verzocht, 30 maart 1688. 
 
4 januari 1692: schuldbekentenis      R02-2471-320 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Lucas 
Gheerincx Andriessone en Anna Van IJsendijck Japsparsdochter zijn huisvrouw, 
bekennende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hun comparanten op 
heden deze datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria Van 
Heijmolen Vrouwe van de infirmerie een som van 100 guldens en belovende deze som te 
restitueren met een gelijke som en de intresten van dien en des aanzochten zijnde hetzelfde 
kapitaal met de verlopen te hypothekeren op goede, vaste en zuivere panden en voor de 
jaarlijkse voldoening hebben zij verobligeert hun personen en goederen. Actum ten huize 
van de notaris, coram den heer secretaris Van Tendeloo en Jan Van Mechelen als getuigen 
hiertoe verzocht, 4 januari 1692. 
 
11 februari 1679: procuratie       R02-2471-322 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen onder genoemd, zuster 
Margareta Thielens begijntje te Herentals, verklarende bij en mits deze tegenwoordig (als 
wezende met haar zusters en broeders legatarissen of erfgenamen testamentair van wijlen 
Maria Thomas alias Van Maese zou zij comparante verstaan heeft), Juffrouw Maria Nuijts 
insgelijks begijntje op het voorschreven hof, om uit haar constituante naam te gaan en te 
compareren ten huize van Juffrouw C. Dekens geestelijke dochter wonende in 
D’achterstraet binnen Antwerpen en van dezelfde af te eisen kopie van het testament van de 
voorschreven Maria Thomas ofwel extract authentiek waarbij blijkt wat aan de voorschreven 
Margareta Thielens, haar zusters en broeders daarbij is gelaten en gemaakt en verder aan 
dezelfde Juffrouw Dekens af te laten vragen door notaris of anderszins wat last dezelfde nog 
is hebbende over de penningen aan de voorschreven Margareta Thielens, zusters en 
broeders gelaten als representanten van Peeter Thielens en Maria Vander Heijmolen 
welke haar ouders waren. Te weten of zij Juffrouw Dekens nog bij de andere notariële akten 
of manuale geschriften order heeft van de voorschreven Maria Maese de penningen aan de 
voorschreven lieden gemaakt. Iemand anders geemploijeerd te worden voor enige bestemde 
tijd ofwel wat last zij heeft dienaangaande boven de inhoud van het testament van Maria 
Thomas om hetzelfde gehoord de voorschreven kinderen van de voorschreven Peeter 
Thielens en Maria Vander Heijmolen daarna hun gevende zouden en reguleren. Actum 11 
februari 1679 ter presentie van den eerwaarde heer pastoor van het voorschreven hof 
Ignatius Schats en Peeter Staes als getuigen hiertoe verzocht. 
 
12 december 1700: schuldbekentenis     R02-2471-324 
 
Compareerden Adriaen Stercx Mertenssone woonachtig tot Oosterwijk onder Tongerlo 
dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant 
op heden datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan den eerzame Anthoni 
Anthonissen woonachtig op de Watervoort een kapitale som van 200 guldens, belovende 
deze som te restitueren met de intresten van dien en heeft daarvoor verobligeert zijn 
persoon en goederen, roerende en onroerend, present en toekomende en des aanzocht 
zijnde dit kapitaal te hypothekeren op goede, vaste zuivere sufficiënte panden. Aldus 
gepasseerd binnen Herentals ten huize van Graelius Bosch in den Wijngaert, coram Carel 
Joseph De Somer en Martinus Paepen als getuigen hiertoe verzocht. 
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In de marge: Compareerde voor mij notaris binnen Herentals residerende Michiel 
Anthonissen zoon van wijlen den voorschreven Anthoni Anthonissen 
verklarende bij en mits deze de kapitale som hiervoor vermeld en de 
verlopen daarvan ontvangen te hebben uit handen van Adriaen Stercx, 24 
april 1702. 

 
4 oktober 1693: schuldbekentenis      R02-2471-325 
 
Ik Anthoni Peijs deze ondertekend alzo ik versta en geïnterneerd zijnde dat tot mijn huis 
wegens de rentmeester Jan Vander Veken q.q. is gerecht uit kracht van vonnis de koopdag 
wegens hem geobtineerd voor drossaard en schepen van Westerlo, zo is het dat ik aan hem 
verzoek met dezelfde te supercederen van heden en acht dagen zonder verder op gelofte 
dat ik zal betalen al de kosten zo individueel als extra indicies in zake tot hiertoe gerezen en 
nog te gereizen, ook te voldoen aan het voorschreven vonnis en dat alles zonder prejudictie 
van het begin. 
 
14 juni 1680: verkoop van huis      R02-2471-326 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd den eerwaarde 
heer Joannes à Bourgundia onderpastoor des begijnhof alhier, verklarende bij en mits deze 
overgegeven en getransporteerd te hebben aan Juffrouw Anna Sergers in kwaliteit als 
Hofmeesteresse alzulk huis en hof met app- en dependenties van dien en hetzelfde 
accepterende als hij comparant onlangs heeft gekocht van de weduwe Joris Vanden 
Bolcke cum suis, gestaan en gelegen alhier in de … (leeg). Palende oost het 
Minnebroedersstraetken, zuid S’ Heerenstraet, west Jan Vander Meijden en noord Anna 
Vanden Brande. Bekennende de comparant daar geen part of gezag meer te hebben of te 
behouden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infirmerie, coram Peeter Staes en Jan 
Bungers als getuigen hiertoe verzocht, 14 juni 1680. 
 
21 juni 1691: verkoop van land      R02-2471-328 
 
De Juffrouwen meesteressen van het begijnhof alhier zullen op donderdag eerstkomende op 
den 21ste dezer maand Juni 1691 in de infirmerie van hetzelfde hof na de noen ten twee uur 
verkopen de navolgende percelen van erven, zo daartoe gemaakt gading heeft, mag zich 
aldaar ter voorschreven uur laten vinden.  
 
Eerst omtrent de helft van de erve zo die zal wezen afgetekend alhier in de stad gelegen 
achter den hof van wijlen heer Marcus Anthoni Garcelli. Palende oost het begijnhof, zuid 
Juffrouw Rijckaeert, west de erfgenamen heer Marcus voorschreven en anderen en noord S’ 
Heerenstraet. Item zekere weide gelegen op de Waterfort groot omtrent een half bunder. 
Palende oost en noord de straat, zuid Mathijs Bulckens en west de eerwaarde pater 
jezuïeten. Item een perceeltje aan malkander aldaar onder de stede goederen in het 
binnenblok gelegen, gekomen van Sijmon De Bruijn groot samen 160 roeden. Palende 
oost, west en noord Peeter Vervecken en Jan Verhaegen en zuid S’ Heerenstraet. Item de 
helft in zeker veldje genaamd “ de heide ” in de Boenstraet gelegen, groot in het geheel 16 
roeden. Palende oost Geert Vander Veken, zuid Jonker De Larnoij, west de erfgenamen 
Merten Coomans cum suis en noord S’ Heerenstraet. 
 

segget voorts  
 
21 juni 1691 - gelost op de eerste plek 400 guldens geboden door Henrick Lemeir. 
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26 februari 1685: attestatie       R02-2471-329 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Vander 
Veken Janssone oud 46 jaren, verklarende bij en mits deze ten verzoek van de eerwaarde 
François Basseliers (kanunnik van de Metropolitaanse kerk van Kamerijk) waarachtig te 
wezen als dat hij comparant nu omtrent 22 à 23 jaren geleden is geweest tiendenaar van de 
overleden Heer van Vorselaar (die vader was van de tegenwoordige Heer) en dat hij 
comparant toentertijd zijn tienden benevens de andere tiendenaars zo van de Kanunnik van 
Kamerijk als degene van de heer pastoor van Vorselaar, allen tienden die voor dezelfde 
vielen binnen Sassenhout gehucht van Vorselaar en gezamenlijk zijn tot Sassenhout 
geschuurd geweest in een schuur en ook aldaar samen gedorst en van de granen gedorst 
zijnde gedeeld in der voegen dat de heer kanunnik met de pastoor vooruit had een veertel 
koren en dat al de tienden werden verder gedeeld. Dat de voorschreven heer kanunnik met 
de heer pastoor samen hadden een veertel en de Heer twee veertelen. En werd zo gedeeld 
tot de laatste veertel toe. Ook verklarende hij comparant dat hij deszelfs schuringen en 
deling der tienden gedaan en nog te doen, heeft gezien en weten geschieden zo en gelijk het 
ook is dat hij comparant het veertel koren als pachter van de Heer van Vorselaar aan de 
voorschreven kanunnik en pastoor aldaar heeft zelf vooraf gegeven zonder enige de minste 
contradictie van de Heer en ook nog daarna heeft weten geven als de tienden daarop 
verpacht werden gelijk hij comparant vertrouwd in de condities van zijn pachting ook staat 
uitgedrukt waarna hem verklaart te refereren, redenen van welwetentheid gevende hij 
comparant dat hij ten tijde voorschreven is tiendenaar geweest en al hetzelfde daar alzo 
heeft ondervonden en helpen doen. Aldus gedaan en gepasseerd binnen Herentals in de 
infirmerie des begijnhof, coram Wouter Woutergeerts en Mr. Adriaen Coomans als getuigen 
hiertoe verzocht, 26 februari 1685 
 
10 maart 1681: transport van rente      R02-2471-331 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Stijnen 
Andriessone zo nom. proprio en ook als voogd benevens Peeter Van Eijnde alhier ook 
present van de minderjarige kinderen wijlen Andries Stijnen daar moeder af was Johanna 
Van Eijnde, verklarende bij en mits deze om kosten en ruzie te schuwen, alzo het pand in de 
nevenstaande rentebrief van datum 20 december 1670 hun comparanten niet minder 
waardig en is (als het kapitaal van 100 guldens met 6 jaren verloop van dien in de rentebrief 
uitgedrukt, geschied en te geschieden en verder alle andere kosten alsnog te geschieden zo 
in het goeden en vesten en erven, zo is het dat dezelfde comparanten het pand in de 
voorstaande rentebrief uitgedrukt) voor het voorschreven kapitaal en verlopen der zelfde en 
de voorschreven kosten geschied en te geschieden, overgeven en transporteren gelijk zij 
doen mits deze aan Juffrouw Maria Wils grootmeesteres van het begijnhof alhier als 
voorgangster van de fundatie wijlen Juffrouw Johanna De Mera of aan degene die zij daarin 
zal laten goeden en de pand verkopen, en verklaarde aan hetzelfde geen actie, part of deel 
meer te behouden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infirmerie des begijnhof alhier, coram 
Geert Diercx en Jan Verheijen als getuigen, 10 maart 1681 
 
12 november 1686: verkoop van land     R02-2471-333 
 
Beschadigde akte. … Elisabeth Ruts begijntje verklaarde te verkopen uit der hand als 
peertscoop - steertscoop zonder enig berouw en verkocht aan Amant Ruts 
Sebastiaenssone en Maria Van Genechten zijn huisvrouw alhier present en deze koop 
accepterende, zekere beemd gelegen aan “ den wilderschen dijck “ achter de sluis aldaar 
tot Geel groot een half bunder aan de partijen bekent zo zij verklaarden. Palende oost Peeter 
Traets weduwe, zuid de Schout van Ham, west de Nethe en noord de erfgenamen Henderick 
Verwimp. Dat voor en om de som van 400 guldens eens in contant te betalen waarbij de 
verkoopster verklaarde bij en mits deze voldaan te zijn en daaraan geen part nog deel te 
hebben nog te willen behouden. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de verkoopster, 
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coram Jan Vander Meijden en Jan Bungers als getuigen hiertoe verzocht, 12 november 
1686. 
 
2 mei 1685: schuldbekentenis      R02-2471-335 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen Juffrouw Catharina Vrancx 
Grootmeesteresse van het begijnhof te Herentals als executrice van het testament van 
zuster Helena Van Eijndhoven gepasseerd voor mij notaris voorschreven en getuigen op 11 
december 1684 welke comparante in die voorschreven kwaliteit van executrice verklaarde 
wel en deugdelijk ontvangen te hebben van Joos Van Eijndhoven een som van 305 
guldens en mede comparerende zuster Helena Van Eijndhoven insgelijks begijntje op het 
voorschreven begijnhof nicht van de voorschreven overledene, bekennende ontvangen te 
hebben van de voorschreven Joos Van Eindhoven een som van 100 guldens in voldoening 
van zeker legaat wijlen de voorschreven overledene gemaakt aan Maria Van Eijndhoven 
Woutersdochter om dezelfde daarmede te laten leren schrijven en spelwerk etc. wezende 
alzo tezamen een som van 405 guldens in voldoening van alzulke rente van 405 guldens 
kapitaal als de voorschreven Joos Van Eijndhoven heeft bekent aan de voorschreven 
wijlen overledene, gesproten over zekere erfkoop bij de voorschreven Joos Van Eindhoven 
gedaan tegen de voorschreven wijlen overledene, consenterende dienvolgens de 
voornoemde comparanten in de cassatie van de voorschreven rente voor veel anderen van 
waarde en alom elders waar het nood mocht wezen waartoe onwederroepelijk mits deze 
constituerende … om hetzelfde voor de voorschreven wethouders van Weelde te 
vernieuwen. Actum op datum als boven, coram Mr. Van Tendeloo Schout van Herenthout en 
Mr. Peeter Van Tendeloo ook notaris als getuigen hiertoe verzocht. 
 
3 april 1699: schuldbekentenis      R02-2471-336 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Claes 
Christoffelssone (inwoner alhier) dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant ten dank genoten en ontvangen in wisselgeld, wel 
en deugdelijk schuldig te wezen aan Mijnheer Laurentius De Vries als rentmeester van het 
gasthuis St. Maria Magdalena tot Grobbendonk en Ouwen een som van 400 guldens 
kapitaal, belovende deze som te restitueren met intrest en des aanzocht zijnde dit kapitaal te 
bezetten of hypothekeren op goede, vaste, zuivere en sufficiënte panden en voor de 
jaarlijkse voldoeningen heeft hij comparant verobligeert zijn persoon en goederen, roerende 
en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het kasteel van Grobbendonk, coram 
Wouter Coomans en Peeter Claes Janssone als getuigen hiertoe verzocht, 3 april 1699. 
 
9 januari 1695 : schuldbekentenis      R02-2471-338 
 
Compareerde voor de notaris binnen Herentals residerende en in de presentie van de 
getuigen nagenoemd, Adriaen Coomans Laureijssone getrouwd met Elisabeth De Breije 
zijn huisvrouw, verklarende mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant 
ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Mr. Jan Vanden Cloot alias Sels een 
som van 200 guldens lopende geld. Voor intrest alzo 10 guldens jaarlijks. Compareerde hier 
mede Mr. Laureijs Coomans vader van de voorschreven comparant die zich stelde als borg 
principaal voor het voorschreven kapitaal als de verlopen van dien. Aldus gedaan en 
gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Peeter Verelst en Adriaen melis als 
getuigen hiertoe verzocht, 9 januari 1695. 
 
In de marge: Deze obligatie komt te casseren zo Jan Cloot verklaart mits daarvan een 

akte is bekend ten schepen register mij notaris ook bekent, 13 april 1699 
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26 mei 1689: procuratie       R02-2471-340 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter 
Philiberts als man en voogd van Anna Van Hove Pauwelsdochter, Guilliam Anthonis als 
erfgenaam van wijlen Catharina Van Hove welke zijn moeder was en Johanna Van Hove 
bijgestaan met Jan Diels haar zoon, welke comparanten verklaarden geconstitueerd en 
machtig gemaakt hebben … thoonder om uit hun naam te gaan naar de wethouders van 
Brecht of plaatsen daarvan node uit hun constituanten naam te goeden, vesten en erven 
Cornelis Moris (inwoner van Halle) in drie vijfde parten van zekere weide aan hun 
comparanten verstorven van wijlen Anna Smidts en hun condividenten daarvan te 
ontgoeden en onterven met recht. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Guilliam 
Anthonis tot Grobbendonk, coram Adriaen Vanden Sande en Adriaen Lijsen als getuigen 
hiertoe verzocht, 26 mei 1689. 
 
Zonder datum: procuratie       R02-2471-341 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Merten 
Vander Veken bijgestaan met Joanna Peeters woonachtig tot Vorselaar welke alzo 
verklaarde geconstitueerd en machtig gemaakt hebben mits deze Jan Renders wonende tot 
Pulderbos om uit zijn comparante naam te goeden, vesten en erven voor de heren 
wethouders van Pulderbos of het was voor heer en hof competent Machiel Rombouts zeker 
perceel erve zo dries als land genaamd “ het brem velt “ groot onbegrepen de maten. Oost 
den pastoor van Viersel(?), west Machiel Rombouts, zuid Wouter Grootjans, noord Laureijs 
Lathouwers. Gelijk het hem verkocht is nu onlangs bij de voorschreven comparanten aan de 
gemelde Michiel Rombouts. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris ter 
presentie van … (geen verdere tekst). 
 
13 januari 1679: attestatie       R02-2471-342 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Martinus 
Meines Janssone oud 46 jaren, burger en ingezetene der stad Herentals, welke ten verzoek 
van Juffrouw Maria Croenen Vrouw van de infirmerie des begijnhof alhier, verklaarde op zijn 
mannen waarheid waarachtig te wezen als dat het bosken of bergsken gelegen zuidwaarts 
aan de infermerije Lierman of de beemd van Peeter Oeijen noordwaarts aan hetzelfde 
bosken of bergsken is horende en altijd zo lang hem attestant heugt heeft weten en zien 
gebruiken en kappen den houtwas daarop wassende zonder contradictie van iemand, except 
dat Peeter Oeijen eens daar had gekapt enig hout en thuis gevoerd hetwelk op vermanisse 
van Juffrouw Maria Wils geloofde weder te brengen als zij toen ten tijde verklaarde en hem 
attestant aanzegde. Reden van wetentheid gevende hij attestant dat hij den beemd van 
Peeter Oijen drie jaren in huur heeft gebruikt en nooit den voorschreven houtwas heeft 
durven roeren als wetende dat hetzelfde toebehoorde aan de infirmerie gelijk tevoren dikwijls 
daar Jan Nijs en zijn vader Jan Meines had horen zeggen. Aldus gedaan en gepasseerd in 
de infirmerie ter presentie van Peeter Staes en Jan Waegemans als getuigen hiertoe 
verzocht. 
 
============== 
 
Ik Adriaen Van Mechelen vorster dezer stad Herentals verklaar bij en mits deze ten verzoek 
van Juffrouw Maria Croenen Vrouwe van de infermerije rechterlijk verbod gedaan te hebben 
aan de werklieden van Peeter Oeijen namelijk Franciscus Catton en Jan Bellens alias 
Simons teneinde zij niet zouden doen of verder kappen aan de houtwas en bosken van de 
voorschreven infirmerie Lierman in de Raeijbroeckstraete naast den beemd van Peeter 
Oeijen noordwaarts gelegen en het afgekapt hout weghalen. 15 november 1678. 
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4 december 1698        R02-2471-344 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerzame 
Maria De Greeff Martensdochter weduwe van wijlen Emanuel Verbuecken Jaecqsone, 
welke comparante verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen op heden 
deze datum ontvangen in permissie wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Jan 
Lijsen Adriaenssone bakker van zijne stiel en hetzelfde accepterende een som van 50 
guldens. Belovende deze som te restitueren met den intrest van dien en alzo 2 guldens en 
10 stuivers jaarlijks tot kwijting van gelijk kapitaal aan de weduwe De Somer bij haar 
comparante met haar man van dezelfde De Somer voor deze gelicht. Belovende des 
aanzochten zijnde het voorschreven kapitaal te bezetten en hypothekeren op goede, vaste, 
zuivere en sufficiënte panden te bezetten en voor de jaarlijkse voldoeningen verobligeert zij 
comparante haar persoon en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en 
gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Carel De Somer en Marten De Greeff 
Janssone als getuigen, 4 december 1698. Ondertekenden: Maria De Greeff, Jacques 
Verbuecken, Jan De Greeff, Laureijs De Greeff, Carel De Somer en Martinus De Greeff. 
 
In de marge: Compareerde Jan Lijsen Adriaenssone welke comparant verklaarde bij en 

mits deze van de 50 guldens kapitaal met de verlopen betaald te wezen 
door Maria De Greeff, 25 oktober 1700. 

 
7 juni 1689: testament       R02-2471-346 
 
In den naam ons Lief Heere Jesu Christi amen,  
 
Bij den inhoud van dit openbaar instrument van testament zij kond en kennelijk dat in het jaar 
1689 den zevende dag in de maand juni voor mij notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd compareerden de eerzame zusters Catharina Verheijen, Johanna Verheijen 
en Elisabeth Verheijen Augustinusdochters wijlen (begijntjes alhier) daar moeder af is 
Maria Van Kerckhoven, de eerste en laatste comparante gezond van lichaam en de tweede 
comparante ziek te bed liggende, maar alle drie hun memorie en verstand over alles wel 
machtig zijnde. Ze verklaarden hierbij hun testament te ordonneren en derogeren alle 
voorgaande testamenten voor deze datum gemaakt, casserende deze dood en tenietdoende 
mits deze. 
 

- In den eersten verkiezen zij hun begraafplaats in het middelste pand in de 
begijnhofkerk alhier. Item begeerden zij testatrices dat ieder van hun respectievelijke 
afzijdigheid zal worden gedaan een uitvaart met waslicht gelijk dat hier op het 
begijnhof de gewoonte is en drie rode kaarsen om het hof aan ieder begijntje 
gedragen te worden en ieder begijntje een wittebrood en aan de geburen rijstpap en 
de vrienden van buiten komende ter uitvaart zo van de ene of andere de testatrices 
traktaties gegeven te worden als de langstlevende zullen vinden te behoren. 
 

- Item maken zij ieder in het particulier aan hun pastoor des begijnhof die nu is of ten 
hun sterfdag leven zal drie guldens eens en aan den onderpastoor heer Joannes à 
Bourgundia ieder zes guldens. 

 
- Item begeerden zij testatrices dat ieder van hen na hun aflijvigheid zouden nagedaan 

worden om 100 guldens missen. 
 

- Dispositie van hunnen achtergelaten goederen, zo havelijke als erfelijke maakten zij 
aan elkaar de eerst stervende aan de twee langstlevende en de tweede stervende 
aan laatste afstervende of overblijvende 
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Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van testatrice, coram Jan Thijs en Peeter Lijsen als 
getuigen hiertoe aanzocht. 
 
27 maart 1691: procuratie       R02-2471-349 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, heer Petrus 
Mast drossaard van Vorselaar, dewelke verklaarde te constitueren en machtig te maken en 
in zijne stede te stellen de notaris en procureur Adriaen Sgraeuwen wonende tot Gastel, 
speciaal om van zijnentwege te vervolgen en waar te nemen al zijn affaires die tot Gastel 
voorschreven wegens de comparant zullen komen voor te vallen en wel speciaal hetzij met 
der minne of recht in te vorderen zodanige som of pretenties als de comparant in geschrift 
geven zal aan de geconstitueerde en die de comparant te eisen en te pretenderen heeft tot 
last van Jonker Rogier Proost modo dezelfde erfgenamen ingeval van proces d’ omwille 
door middel van recht tot betaling te ontspringen en tot dien tegen dezelfde te procederen, 
van zowel de eisende als verweerders waar te nemen. Aldus gedaan en gepasseerd binnen 
Vorselaar 27 maart 1691 in de presentie van Franciscus Cuijsters en Merten Verloij als 
getuigen hiertoe verzocht. 
 
16 april 1682: procuratie       R02-2471-351 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Anna 
Lathouders en Maria Lathouders gezusters meerderjarigen zo zij verklaarden daar vader 
af was Peeter Lathouders en verklaarden geconstitueerd en machtig gemaakt te worden en 
in hunne stede te stellen mits deze Maria Van Eeckel hun moeder om uit hun comparanten 
namen te gaan en te compareren voor de wethouders van Kasterlee als Geel en aldaar op te 
dragen alzulke panden genaamd “ den bruel “, “ bruggenden beemd “ en “ de hoeffkens “ 
met de aanpalende welke de comparanten daar hebben liggen ten behoeve van de zusters 
Elisabeth Van Eijnde en Elisabeth Van Cranendoncx begijntjes tot Herentals en van 135 
guldens kapitaal als zij tot last van hun comparanten en hun ouders zijn hebbende. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs, coram Rombout Bos en Franciscus 
Van Mechelen als getuigen hiertoe verzocht, 16 april 1682. 
 
13 april 1700: kwitantie       R02-2471-353 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Peeter 
Vertommen Anthonissone wijlen daar moeder van leeft Cornelia Lijsen welke comparant 
verklaarde bij en mits deze op heden deze datum ontvangen te hebben uit handen van Jan 
Van Candt Jacquessone zijn halfbroer betalende zo voor hem als zijn zuster Cathlijn Van 
Candt een som van 50 guldens permissie wisselgeld. En dat in voldoening en uitkoop van 
zijn comparanten recht tegen hem nu morgen of overmorgen dat na de dood van zijn moeder 
voorschreven bij de dood van zijn vader op hem mocht toebehoren of alreeds verstorven is 
in de haafelijke en meubilaire goederen bij zijn ouders achtergelaten, zodat deze is dienende 
voor volle kwitantie van betaling verklaarden voorzulks hij comparant voor zoveel hem 
aangaat aan dezelfde haafelijke goederen geen part, deel of actie te behouden dan te 
constitueren zijn voorschreven halfbroer en -zuster alhier present en hetzelfde accepterende. 
Actum te Herentals ten huize van Cornelis Bosch, coram Peeter en Martinus Vekemans als 
getuigen hiertoe verzocht, 13 april 1700. 
 
26 mei 1700: akkoord        R02-2471-355 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Mr. Martinus 
De Greeff ter ene en Laureijs De Greeff zijn zoon ter andere zijde welke comparanten 
geschapen waren in proces te geraken en gelijk hetzelfde tussen vader en zoon niet 
convenieert en alles ter minne en vriendschap te sauveren, welke partijen bij en mits deze 
akkoord te wezen over het gebruik en eigendom van de keuken en zolder van het huis “ de 
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kleine croon “ zuidwaarts bevallen geweest bij scheiding en deling en in haar geheel blijft 
aan Cornelis Stappaerts a° 1660 ondertekend Jan De Somer, welke keuken en zolder gans 
van boven tot beneden zal zijn en blijven aan Laureijs De Greeff voorschreven mits 
betalende aan zijn vader dertig guldens eens en den hof zal bij de partijen gedeeld worden 
langs op en neer, half en half of zo dat het bevonden zal worden te behoren en zal nu den 
voorschreven Laureijs met zijn begonnen werk nu vermogen verder te gaan. Aldus gedaan 
en gepasseerd in “ den croon “ alhier, coram den rentmeester Joris Coomans en den Sr. 
oud borgemeester Marcelis Stijnen en meer anderen, den borgemeester Jaspar Van 
IJsendijck en Martinus Van IJsendijck als getuigen, 26 mei 1700 
 
17 oktober 1688: procuratie       R02-2471-357 
 
Op 17 oktober 1688 compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd den eerzaam Jacobus Lambrechts inwoner der stad Antwerpen en heeft 
geconstitueerd en machtig gemaakt notaris Vander Straeten (notaris en procureur tot Diest 
residerende) om in zijn naam rechtelijk voor de wethouders van Diest of elders anders daar 
dat het vandoen zou wezen de persoon van Michiel Goedts burger en ingezetene van Diest 
tot betaling vaan 130 guldens over geleverde specerijen als de voorschreven Goets aan de 
voorschreven constituant schuldig staat en dezelfde zaak te vervolgen tot vonnis incluis. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Juffrouw Anna Van Dienant, coram Mr. Cornelis 
Peeters ook notaris en Franciscus De Ceuster als getuigen hiertoe verzocht. 
 
17 juni 1693: schuldbekentenis      R02-2471-360 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Susanna Elisabeth Van IJsendijck weduwe van wijlen Joannes Mertens dewelke 
verklaarde bij en mits deze te zake van aangetelde penningen bij haar op deze datum 
ontvangen wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Petronella Mangelschots in 
kwaliteit als sielmeesteresse op het begijnhof alhier een som van 100 guldens in specie van 
wisselgeld belovende daarvan jaarlijks intrest geven en des aanzocht zijnde dit kapitaal te 
hypothekeren op goede, losse en zuivere panden. Aldus gedaan en gepasseerd op het 
kantoor van de notaris, ter presentie van Mattijs Kustermans en Jan Van Mechelen als 
getuigen, 17 juni 1693. 
 
1 december 1699: borgtocht       R02-2471-362 
 
Compareerde voor de notaris openbaar notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Juffrouw Anna De Wolff Jansdochter begijntje op het begijnhof alhier, welke 
comparante komt te verklaren bij en mits deze haar begeven te hebben in de infirmerie van 
het voorschreven hof op den 21 oktober 1699 om daar voor haar leven gedurende te 
genieten kost en drank, linnen en wollen, zoals een eerlijk begijntje in dezelfde infirmerie 
daar wonende en de gewoonte is, waarvoor ze aan Juffrouw Petronella Verbeeck als 
Vrouw van de infirmerie voorschreven overgeeft en transporteert zekere weide gelegen in  
“ de klein eeckele “ genaamd “ de lauwkens “ waarin de infirmerie heeft het vijfde part. 
Palende in het geheel Jan Van Meroijen, zuid de erfgenamen Adriaen Bruls en anderen, 
west de erfgenamen en noord Cathlijn Van Eijnde.  
 
Op conditie te weten dat de voorschreven Anna De Wolff kwam te sterven tussen dit en drie 
jaren dat de infirmerie voorschreven dezelfde op haar sterfdag te begraven en ter aarde 
bestellen als een eerlijk en deugdelijk begijntje van dit hof haar toekomt met uitvaart, 
flambeeuwen en kaarsen zoals het daar de gewoonte is met nog 100 missen daarenboven 
zo tot lafenis van haar ziel en de zielen van haar ouders en voorouders zielen. En ingeval zij 
langer komt te leven als de voorschreven drie jaren zal zij ter aarde besteld worden als 
begijntje haar aan de infermerije overgeven hebbende met een uitvaart dienst en 
solemniteiten van ouds daartoe staande en zal dan de infirmerie boven de voorschreven  
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“ de lauwkens “ nog hebben en genieten haar huisraad, linnen en wollen haar comparante 
toekomende. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Jan Thijs en Joseph Van 
Looij als getuigen. 1 december 1699 
 
5 juli 1699: schuldbekentenis       R02-2471-364 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerzame 
Jan Vanden Brande Mattheussone dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van 
resterende kooppenningen, wel en deugdelijk schuldig te wezen in wisselgeld en in extinctie 
van een manuele obligatie bij hem comparant onder signatuur verleden aan Juffrouw 
Jacobs grootmeesteresse op het begijnhof alhier en in de kwaliteit als H. 
Geestmeesteressse van hetzelfde hof een som van 150 guldens kapitaal. Belovende dit 
kapitaal te restitueren met intrest van dien en alzo 6 guldens jaarlijks en altijd des aanzocht 
zijnde hetzelfde kapitaal te moeten bezetten of hypothekeren op goede vaste en zuivere 
panden en voor de jaarlijkse voldoening van dien heeft hij verobligeert zijn persoon en 
goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de 
voorschreven Juffrouw Jacobs, coram Mr. David De Ceuster en Matthijs Michielssen als 
getuigen, 5 juli 1699 
 
10 april 1698: schuldbekentenis      R02-2471-366 
 
Op 10 april 1698 compareerden voor mij notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd de eerzame Jan S’Jongens en Barbara Van Deuren zijn huisvrouw inwoners 
van Herenthout, welke comparanten bekenden bij en mits deze ter zake van kooppenningen 
van het ondergenoemde huis, gronden van erven, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan de 
vier erfgenamen en kinderen van Joris Van Tendeloo en Juffrouw Maria Gijssels een som 
van 3800 guldens wisselgeld. Van welke kapitale som de comparanten aan de voorschreven 
erfgenamen beloofden voor intresten te betalen een jaarlijkse som van 152 guldens of dat in 
differente malen met 500 guldens wisselgeld af te betalen. En voor de jaarlijkse voldoening 
hebben de comparanten verobligeert en verbonden hun personen en al hun goederen, 
roerende en onroerende en speciaal eerst hun woonhuis, stallen, schuur, brouwerij, hof en 
aangelegen erve gestaan en gelegen in de plaats van Herenthout. Palende oost de paters 
Jezuïeten erve als de pastorie Sancti Petri alhier, zuid dezelfde pastorie als Gillis Van Gorp 
alwaar de put voor de helft is toebehorende aan de voorschreven erve mede verobligeert, 
west de Plaatse voorschreven en noord de Heirbaan van Herentals of Meulenweg.  
 
Item zeker perceeltje land genoemd “ het misseblock “ omtrent de voorschreven Plaetse 
van Herenthout groot een half vierendeel. Palende oost en zuid de erfgenamen Peeter 
Elsen, west “ de comme “ toebehorende Jan Gijsels en noord het loopken “ de maese “. 
Item zeker stuk erve genaamd “ de wijn “ nu dries groot drie vierendelen zo hetzelfde is 
gelegen aan de Gelderstraete binnen het voorschreven dorp. Palende oost Maria Van 
Gauberghen, zuid de voorschreven Gelderse straat van Gommar De Keuster en Merten 
Veris en noord Jan Verlinden. Item zeker perceel erve binnen dezelfde dorp. Palende oost 
de Hoogte Heijstraet, zuid Jan Verlinden voorschreven, west de Neer Heijdestraet en noord 
Mr. Adriaen Verdorent als Martinus Vaus. 
 
Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuizen der voorschreven comparanten, ter presentie 
van Huijbrecht van Eijckhout en Franciscus Van Binnenbeeck. Actum 10 april 1698. 
 
24 augustus 1678: taxatie       R02-2471-369 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jonker Fr. 
Vander Vichte en Sr. Andries Van IJsendijck (borgemeester) en Anthoni De Vos (oud 
rentmeester) allen burgers dezer stad Herentals dewelke verklaarden bij en mits deze ten 
verzoek van Juffrouw Anna Bouwens van datum 19 augustus laatstleden geweest te 
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hebben buiten deze stad Koeijpoorte op zeker land genaamd “ den langen pat “ of “ d’ 
jongelincx “ groot 250 roeden. Palende oost de Seelmaeckerstraete, zuid Peeter Oeijen, 
west de Pulstraete en noord het Godshuis St Trinitatis. Welk land de voorschreven 
comparanten mits deze … des tijds nu nog waardig te wezen 373 guldens eens en 
verklaarden dezelfde comparanten nog betreden te hebben zeker land gelegen buiten de 
voorschreven poort in de Seelmaeckerstraete groot 200 roeden. Oost de 
Seelmaeckerstraete, zuid de erfgenamen Hendrick Verbiest, west Adriaen De Somer 
stadhouder en noord Jan Van Hemeldonck en Peeter Van Tricht, welke erve blijkt waardig te 
wezen mits deze … des tijd als voorschreven staat ten minste 350 guldens welke 
verklaarden de voorschreven comparanten voor deze al meer zouden gegolden hebben. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Anthonis De Vos, ter presentie van Joannes Van 
Henxtenbergh en Joannes Maes als getuigen hiertoe verzocht. 
 
24 april 1691: akkoord over zwangerschap     R02-2471-371 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Dielis Maincx 
Nicolaessone ter ene en Anna Cnaeps Nicolaesdochter oud omtrent de 20 jaren ter andere 
zijde, dewelke verklaarden hun tezamen zo verre vergeten te hebben dat zij malkander 
vleselijk hebben bekend en gedefloreert, ja zodat zij tweede comparante van de 
voorschreven Dielis Maincx is zwanger gaande, vermenende nu in mei eerstkomende te 
geliggen of in ’t kraam te komen. Om alle kwesties en geschillen te voorkomen die er 
dienaangaande de eerste comparant of tweede comparante zouden mogen overkomen van 
de geestelijke of wereldlijke rechten mede om te voorkomen de moeilijkheden of kwesties die 
zij malkander daarover zouden kunnen aandoen en niet van intentie zijn van nog ter tijd te 
trouwen, zijn zij over het voorschreven vleselijk bekennen en beloven geaccordeerd welk ook 
malkander nooit en hebben geloofd zo zij verklaren en dat in de manier na beschreven. 
 
Te weten als zij tweede comparante zal wezen ingelegen en haar kind waarvan zij zwanger 
gaat zal hebben gebaard zal de voorschreven comparant Dielis Maincx promptelijk 
aanvaarden ten zijn kosten en dat elders besteden ten laste van gemeijne lasten en kosten 
van hem bij de comparant en wijders hetzelfde kind onderhouden van lijnden en willen en 
wijders van alles tot alles wat een eerlijk kind toekomt tot op den ouderdom van XVIII jaren 
en zijnen kost en drank, lijnden en willen toe volkomen onderhoud te winnen kan op 
expresse conditie dat of het gebeurde iemand van hun comparanten kwam te trouwen met 
iemand anders dat hij comparant of zij comparante wie van hun eerst trouwen zal, zal in dat 
geval het voorschreven kind moeten aanvaard te zijn of haar kosten alleen en dan van alles 
onderhouden en het kinderbedden ook zullen zij comparanten malkander in de verdere helft 
moeten helpen dragen, waarmede zij malkander alles remitteren zo van te trouwen, het recht 
van defloratie als anderszins als naar recht. 
 
Aldus gedaan en gepasseerd binnen Herentals ten huize van Adriaen Maincx, coram Jan 
Dams en Sebastiaen Cools als getuigen hiertoe verzocht, 24 april 1691. 
 
1698: schuldbekentenis       R02-2471-373 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Bavo Van 
Doninck Hendricxsone dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde 
penningen door hem op heden datum ontvangen door Jan Sijmons telder uit naam van zijn 
vader Alexander Simons wijlen als gewezen grootvader van Joanna Van Doninck Bavo’s 
voorschreven dochter daar moeder af was Magdalena Sijmons uit een meerdere rente van 
250 guldens kapitaal gestaan hebbende tot Lichtaart tot last van Jan Fierens aan de 
dezelfde Joanna Van Doninck wel en deugdelijk schuldig te wezen. Verzocht zijnde dit 
kapitaal te hypothekeren en daarvoor intrest te betalen en alzo vijf guldens jaarlijks en voor 
deze jaarlijkse voldoening heeft den comparant verobligeert zijn persoon en goederen. 
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Actum op datum als boven ter presentie van de notaris Wilbort Vermeeren en Adriaen 
Keirsmaeckers als getuigen hiertoe gebeden. 
 
24 april 1698: schuldbekentenis      R02-2471-375 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de heer 
Godefridus Schellincx drossaard van Grobbendonk, Ouwen en Pulle, de heer Laurentius 
De Vries rentmeester van de heer Graaf van het voorschreven Grobbendonk en schepen 
van hetzelfde benevens Jan Dielkens, Carel Van Mechelen en Peeter Leenhovens alhier 
ook present en mede comparerende Peeter De Pooter en Dillis Struijfs bedezetters, 
Cornelis Van Bijlen borgemeester aldaar, Cornelis Geuens en Jan Diercx H. 
Geestmeesters al dewelke comparanten in solidum in hun eigen privé namen ter zake van 
aangetelde penningen tot betaling en afkwijting van de schulden van de voorschreven 
parochies met de verlopen intresten bij hun op heden datum dezer ontvangen te hebben in 
wisselgeld zo hetzelfde nu uitgaat, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw 
Petronella Verbeeck als Vrouwe van de infermerije tot Herentals een som van 1000 
guldens kapitaal en belovende zij comparanten deze som te restitueren met den intrest van 
dien en daarvoor nazocht zijnde dit kapitaal te bezetten en te hypothekeren op goede, vast, 
zuivere en sufficiënte panden en voor de jaarlijkse voldoeningen van dien hebben zij 
comparanten verobligeert op hunnen personen en goederen, roerende en onroerende. Aldus 
gedaan en gepasseerd in “ den swerten Leeuw “ tot Grobbendonk, coram Carolus De Vries 
Laurentiussone en Jan Nuijens als getuigen hiertoe verzocht, 24 april 1699 
 
Nota: op deze obligatie is maar door de infirmerie geteld op datum voorschreven 800 
guldens kapitaal zodat zij nog rest te tellen 200 guldens. 
 
11 augustus 1671: verkoop van land 8     R02-2471-378 
 
Op de condities en restricties navolgende heeft Cornelis Van Hove Huijbrechstssone uit de 
hand verkocht als peertscoop - steertscoop zonder enig berouw voor 7 ½ dukatons aan 
Abraham Snijers alhier present en hetzelfde accepterende zeker half bunder heide. 
Palende oost en noord de erfgenamen Margarita Van Opstal, zuid de Savelstraet, west 
Adriaen Bouwen Christiaenssone. Item werd alsnog geconditioneerd ingeval deze heide 
minder zal wezen als een half bunder zo zal de koper voor iedere roede mogen aftrekken vijf 
stuivers en als er enige roeden meer waren, zullen zij blijven ten profijt van de koper. Actum 
ten huize van Christiaen Van IJsendijck coram J. Vander Veken en Cornelis Vrancx als 
getuigen ten deze geroepen en gebeden, 11 augustus 1771. 
 
9 oktober 1690: schuldbekentenis      R02-2471-380 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Michiel 
Peeters Peeterssone dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde 
penningen bij hem comparant ten dank ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan 
Juffrouw Anna Maria Diercx Michielsdochter een som van 200 guldens kapitaal belovende 
hij comparant hetzelfde te restitueren met intrest van dien en dit kapitaal des aanzochten 
zijnde te bezetten of hypothekeren op goede, vast en zuivere panden en verobligeerde zijn 
persoon en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het 
begijnhof ten huize van Juffrouw Johanna Diercx grootmeesteresse van het voorschreven 
hof, coram Peeter De Wolff gezworene dezer stad en Peeter Peeters des comparants broer, 
9 oktober 1690. 
 

 
8 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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2 maart 1694: verkoop van land      R02-2471-382 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop heer Joannes Bosch (presbyter) en Cornelis 
Bosch zijn broer als gelasten van hun moeder Johanna Coomans weduwe van wijlen 
Rombout Bosch zullen verkopen na voorgaande publieke bellingen ten hoogste en ten 
schoonste zeker perceel erve gelegen aan de Cappelstraet tegenover Ons Lieve Vrouwe 
Wochterbergh cappelle. Palende oost de Langendonck straat, zuid de Cappelstraet west 
Cornelis Vlegels en noord Cornelis Schuts. 
 
Op de voorschreven restricties heeft Jan Pluijs ingezetene van Grese het voorschreven 
pand geordineerd voor 250 guldens waarmede de verkopers hem gelukgewenst hebben, 
zeggende “ ik heb maar 150 guldens geboden “, maar dat hij diverse reizen heeft geboden 
250 guldens in presentie van al de omstaanders (ten minste 10 of 12 in het getal). 
Repeterende “ dat ik geboden heb dat hou ik nog “ waarop hem de voorschreven koop werd 
toegestaan. Aldus gedaan en verkocht ter presentie van Cornelis Sijmons, Christiaen Van 
Dam, Lucas Verstijlen schepenen alhier en meer anderen als getuigen, 2 maart 1694. 
 
Depost op 3 maart 1694 compareerde Jan Pluijs koper voorschreven en heeft op de 
voorschreven koop 10 hoogen gesteld, coram Peeter Van Tendeloo secretaris en Jan Van 
Meroijen zo zij gerelateerd hebben. De kaars ontstoken zijnde door de vorster Van Mechelen 
is de voorschreven koop voor deze som en de verdienen verkocht op 23 maart 1694. 
 
19 september 1690: verklaring      R02-2471-384 
 
Op 19 september 1690 compareerde voor de notaris Jonker Jan Proost (Heer van 
Vorselaar, Lichtaart en Rielen) dewelke om te voldoen aan het dilatoire verzoek vanwege de 
procureur Capiteijn gedaan ter rol van de heren wethouders dezer stad Brussel van 19 
augustus voorleden aan den appointement van dezelfde heren de 13 dezer maand kopij 
volgt in noodzaak wordt te moeten sustineren voor den voornoemde heren tegen de heer 
super intendant en rentmeester van de schipvaart der voorschreven stad, heeft geadvoijeert 
zo hij doet bij deze den gehele inhoud van schrifture van antwoord en verklarende daarvan 
lecture ontvangen te hebben. Actum en gepasseerd binnen Vorselaar op datum 
voorschreven, coram Walter Molenberghs en Jan Vekemans als getuigen hiertoe verzocht. 
 
10 januari 1696: verkoop van land      R02-2471-385 
 
Compareerde voor de notaris openbaar notaris en in de presentie van de getuige 
nagenoemd, Catharina Vrancx en Maria Van Heijmolen beiden grootmeesteressen van het 
begijnhof alhier, en Juffrouw Petronella Verbeeck als moeder van de infirmerie, verklarende 
over te geven mits deze aan Adriaen Peeters Peeterssone en Dimpna Baeten zijn 
huisvrouw beiden present en dit accepterende, al hun recht en actie hetgeen zij 
comparanten zijn hebbende aan of op de erve aangekomen van wijlen Adriaen Van 
Mechelen gelegen buiten deze stads Santpoorte groot een half bunder. Palende oost den 
heer Schout De Meseman, zuid S’ Heerenstraet, west … ( leeg ) en noord de weduwe 
Christiaen Van IJsendijck. Los en vrij op zijne gerechte grondcijns en 300 guldens kapitaal 
wisselgeld en LXXXX guldens verloop aan de infirmerie voorschreven waarop de 
getransporteerde op deze datum hebben gesteld 70 guldens en 200 guldens kapitaal zullen 
blijven op het voorschreven pand en zullen getransporteerde daarvan intrest betalen tegens 
vier ten honderd en alzo 8 guldens jaarlijks en de meer rest zullen de comparanten betalen 
bij gelegenheid volgens den rentebrief daarna zijnde. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infirmerie coram Jan Beirens en Joseph Van Loij als getuigen hiertoe verzocht, 10 januari 
1696. 
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10 april 1687: attestatie       R02-2471-387 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Smets 
oud 27 jaren dewelke ten verzoek van Sr. Peeter Peeters drossaard van Morkhoven 
verklarende waarachtig te wezen als wanneer hij als knecht bij den voornoemde drossaard 
was dienende dat dezelfde drossaard hem attestant diverse reizen heeft gezonden naar 
Olen ten huize van Jan Verheijen over leveringen van een ton bier, die Hendrick Peeters 
aan de voorschreven Jan Verheijen op de naam van de voornoemde drossaard heeft 
gedaan, dat zo dikwijls als hij attestant de voorschreven Jan Verheijen over die ton bier ging 
manen, dat die aan hem attestant altijd goede woorden heeft gegeven en dat hij die schuld 
van die ton bier bekende en beloofde de drossaard te zullen betalen, presenterende hetgeen 
voorschreven is toties quoties onder eed te affirmeren des aanzochten zijnde alzo 
waarachtig te wezen. Actum den 10de april 1687 ter presentie van Jan Maes en Christiaen 
Van Donick als getuigen hiertoe verzocht. 
 
27 februari 1691: schuldbekentenis      R02-2471-388 
 
Compareerde voor mij openbaar notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
De Volder Mertenssone geboortig van Retie en tegenwoordig woonachtig tot Poederlee, 
verklarende bij en mits deze in extinctie van een manuele obligatie van 50 guldens kapitaal 
van datum 1 juni 1690 van getelde penningen in specie van Hollandse schellingen op heden 
deze datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria Vander 
Heijmolen vrouw van de infirmerie van het begijnhof dezer stad een som van 100 guldens 
kapitaal. Belovende deze som te restitueren met intrest van dien en alzo 5 guldens jaarlijks 
voor dit kapitaal heeft hij comparant speciaal verbonden en verobligeert eerst zeker huisblok 
gelegen tot Retie te Overbroecke groot 3 lopen land. Palende oost Johanna … (leeg) 
begijntje tot Turnhout, zuid, west en noord Jan Smeijers. Item aldaar zeker perceeltje land 
groot 60 roeden. Palende oost en west Jan Smeijers voorschreven zuid Merten Willems en 
noord Peeter Maes. Verder verobligeert zijn persoon en goederen, roerende en onroerende. 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infirmerie voorschreven coram Jan Thijs en Peeter Suls 
als getuigen, 27 februari 1691. 
 
20 mei 1695: procuratie       R02-2471-390 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Mattheus 
Weijers, Anthoni De Pooter Adriaenssone, Jan Van Bouwel nomine uxoris erfgenamen 
van Merten Neecx. Sr. Petrus Rogier Mast, Jan Vekemans nomine uxoris Anna 
Woutergeerts Christiaensdochter, Aert Wouters als man en voogd van Sibila 
Woutergeerts Christiaensdochter, Jan Molenberghs één der erfgenamen van wijlen Peeter 
Mast den oude. Meester Jan Bruijns als man en voogd van Maria Vekemans 
Martensdochter in zijn leven substituut secretaris alhier, Jan Verstraeten Janssone 
benevens Huijbrecht De Beucker als man en voogd van Cornelia Woutergeerts. 
 
Welke comparanten bij en mits deze onwederroepelijk verklaarden te constitueren en 
machtig te maken en in zijne stede te stellen Peeter Buijcx om uit hunnen naam te gaan en 
te compareren in den grote Raad van Mechelen om ter zake aldaar gerevoijeerd in kwaliteit 
als suppliant benevens de voorschreven comparanten door dezelfde Raad tegen de Vrouw 
Douairière hertogin van Arenberg en Aarschot dezelfde zaak te vervolgen en te defenderen 
en daarin te doen als zijne Raad zal gedragen tot het definitief vonnissen met macht van 
iemand te substitueren … Aldus gedaan en gepasseerd binnen Vorselaar, coram Cornelis 
Van Diels en Jan Van Camp als getuigen hiertoe verzocht, 26 mei 1695  
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9 oktober 1686: verkoop van hoeve      R02-2472-003 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw Anna 
Van Brecht bijgestaan met Sr. Anthonis De Vos haar man, verklarende in conformiteit van 
de akten gepasseerd voor de notaris Adriaen Coomans op 26 februari 1680 en de andere 
akte voor de notaris Tibours op 17 juni 1681 te hebben verkocht aan Peeter Van Brecht en 
zijn huisvrouw zaliger een hoeve met huis, land, grond en toebehoren gelegen onder Sint-
Katelijne-Waver (Land van Duffel) met daaronder begrepen omtrent een half bunder eussel 
beemd gelegen in twee partijen onder Perwijs het ene in “ het neerbroeck “ en het andere in  
“ het hoogh perrewijs broeck “ in zijn aanpalenden aldaar. Coram den heer meijer Ant. 
Janssens en Martin Dens als getuigen op 18 februari 1686.  
 
Herkent door meester Guilliam Van Everbroeck coram de drossaard en Peeter Lens deze 
9 oktober 1686. 
 
23 april 1686: attestatie       R02-2472-005 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Peeter Broecx 
wonende buiten deze stads Hooghpoorte omtrent de molen, genoemd den stadsmolen nu 
competerende aan de Heer van Noorderwijk en gestaan alhier buiten de voorschreven poort 
onder of omtrent de stads bijvang. Welke bij en mits deze verklaart ter instantie van Wouter 
Kemels molder van de voorschreven molen, waarachtig te wezen des eed toties quaoties 
aanzocht zijnde als dat omtrent 2 maanden geleden min of meer ter plekke van Peeter Van 
Dijck Adriaenssone bakker van zijne stiel en wonende binnen de voorschreven stad, 
komende van de markt alhier heeft voor dezelfde van daar meegevoerd twee zakken koren 
naar de molen om aldaar gemalen te worden, en waarvoor men hem zijn vracht na levering 
beloofde te betalen. 
 
En één der voorschreven zakken gelost zijnde ten huize van den voorschreven Van Dijck is 
daar gekomen Jan Van Mechelen vorster des voorschreven stad die des attestants zoon kar 
en paard daarover calengierde zo des attestants zoon aan hem kwam te rapporteren en 
waarom hij thuis komende dadelijk vertrok naar de voorschreven stad en ging daarover 
spreken (met) den heer officier alhier hem aanzeggende dat hij woonde op de voorschreven 
bijvang en dat hij of zijn zoon niets misdaan hadden en dat zij het koren maar gevoerd 
hebben gehad voor loon voor de voorschreven Van Dijck en op deszelfs aanzoek zonder dat 
de voorschreven rekwirant dienaangaande niet in minste daaraan iets heeft gehad dan 
alleen hetzelfde koren gemalen voor molster naar oude gewoonte. 
 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de weduwe Christiaen Van IJsendijck, coram 
Martinus Van IJsendijck en Peeter Van IJsendijck als getuigen hiertoe verzocht, 23 april 1686  
 
23 april 1686: attestatie       R02-2472-007 
 
Compareerden voor mij notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter Van 
Dijck Adriaenssone bakker van zijne stiel, welke ter instantie van Wouter Kemels molder 
van den molen genaamd de stadsmolen nu competerende de Heer van Noorderwijk gestaan 
alhier op den bijvang buiten de stads Hooghpoorte verklaarde op zijn mannen waarheid 
waarachtig te wezen als dat omtrent twee maanden geleden zekere Peeter Broecx 
wonende op den bijvang alhier omtrent de voorschreven molen gekocht heeft ter markt 
omtrent zes loopen koren welke mij van dezelfde koop zekere Jan Verbraeken ook bakker 
alhier als wanneer den voorschreven attestant of den voorschreven Broecx aanzocht van 
voor hem te willen mede voeren naar den voorschreven molen twee stukken koren om voor 
hem aldaar gemalen te worden welke hij Broecx aanmaande te doen gelijk ook hetzelfde 
effectueerde en gemaand zijnde waarvoor hem ten ene wege betaalde en korting gaf, een 
zak afgedragen zijnde afgetrokken werd de voorschreven zoon met kar en paard daarmee 
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gecalengierd en gearresteerd door den vorster Jan Van Mechelen … Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van de weduwe Christiaen Van IJsendijck coram Andries Mennes en 
Martinus Van IJsendijck als getuigen hiertoe verzocht, 23 april 1686. 
 
13 maart 1699: procuratie       R02-2472-009 
 
Compareerden voor de notaris in de presentie van de getuigen nagenoemd de heren Peeter 
Godefroid Schellincx en Laurentius De Vries, Carel Van Mechelen, Peeter Leenhovens, 
Jan Van Oijstaeij, Peeter De Pooter, Dielis Struijs, Joseph De Laet, Andries Taeijmans, 
Anthoni Claes, Gommar Bervoets, Cornelis Van Bijlen, Jan Dieltkens, Adriaen 
Goormans, Lambrecht Goormans, Peeter Vander Linden, Guilliam Anthonis. Allen 
ingezetenen dezer heerlijkheid van Grobbendonk en bekenden tot hun eigen profijt 
opgebeurd te hebben uit handen van Jonker Jacobus Henricus Claessens een som van 
7000 guldens in specie van Conincx wisselgeld waarvoor de comparanten elkeen vooral als 
principaal en insolidium zonder divisie of excussie bij deze ten behoeve van de voornoemde 
Jonker Jacobus Henricus Claessens zijn verlijdende een erfelijke rente van 437 guldens 
en 10 stuivers jaarlijks kwijtbaar binnen de stad Antwerpen zonder kost of last van de 
voornoemde rentheffer. Volgen afspraken voor afbetalingen … De comparanten autoriseren 
onwederroepelijk bij deze Peter Godefroid Schellincx om dezelfde kapitale penningen te 
ontvangen en nemende en de kwitanties hiervan aan den voorschreven Jonker Claessens 
voor goede betalingen te valideren zonder arglist. Aldus gedaan te Grobbendonk ten huize 
van Guilliam Anthonis den jongen op 13 maart 1699. 
 
5 november 1684: schuldbekentenis      R02-2472-011 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jacob 
Peeters Lambrechtssone geboortig van Poederlee, welke verklaarde bij en mits deze ter 
zake van aangetelde penningen schuldig te zijn aan Juffrouw Catharina Vrancx Groot- en 
Heilig Geestmeesteres op het begijnhof alhier een som van 50 guldens kapitaal. Ten deze 
mede gecompareerd Anna Aerts begijntje alhier welke verklaarde zich hier voor deze rente 
als borg te stellen. Getuigen waren Adriaen Nuijts en Peeter Vanden Broeck gepasseerd op 
5 november 1684. 
 
24 oktober 1698: schuldbekentenis      R02-2472-013 
 
Op heden compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd in 
propere personen den heer Petrus Godefridus Schellincx, Carel Van Mechelen, Laureijs 
De Vries, Jan Van Oijstaeijen, Peeter Leenhovens, Dillis Struijffs, Peeter De Pooter, 
Pauwels Vanden Acker, Guilliam Anthonissen den ouden, Adriaen Goormans, Guilliam 
Anthonis den jongen en Cornelis Geuens. Allen ingezetene van het dorp van Grobbendonk 
en Ouwen, welke comparanten bekenden bij deze tot hun eigen en particulier behoef 
ontvangen te hebben uit handen van den heer Jan Baptist Nielens wonende tot Antwerpen 
een som van 1600 guldens wisselgeld. Voor welke voorschreven som zij comparanten elk 
van hun in het bijzonder en dat in het profijt van dezelfde heer zijn verlijdende een erfelijke 
rente van 100 guldens jaarlijks kwijtbaar met de voorschreven som. Voor welke 
voorschreven rente van 100 guldens erfelijk zij comparanten elkeen vooral als principaal en 
in solidium zonder divisie of exclusie bij deze zijn bezettende hunne personen en goederen, 
present en toekomende mede op hunnen wettelijke nakomelingen. Aldus gedaan tot 
Grobbendonk ten woonhuis van Guilliam Anthonis junior ter presentie van Christoffel 
Lambrechts en Henderick Neecx als getuigen A° 1698. 
 
20 augustus 1678: attestatie       R02-2472-016 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Van 
Meurs oud 65 jaren welke ten verzoek van Juffrouw Maria Croenen Vrouwe van de 
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Infermerije van het begijnhof alhier verklaarde bij en mits deze voor de gerechtigde waarheid 
dat den poel gelegen naast den hof van de eerwaarde paters Minnebroeders en tegen den 
hof of bleijckdries van de infermerije komende in “ de Maese “ oostwaarts wel deels groter is 
geweest als hij nu is omtrent de dertien en twintig jaren geleden en dat sedert dien tijd 
diverse meijsens dezelfde paters van dezelfde poel naast hun zijde veel of immers 
merkelijke kwantiteit hebben ingenomen en geïncorporeerd. Reden van wetentheid gevende 
dat hij den voorschreven poel diverse reizen heeft gezien zowel van de infermerije als van de 
zijde van de paters voorschreven als ook daarin dikwijls gevist hebbende gehad. Aldus 
gepasseerd in de infermerije ter presentie van Rombout en Jaecq Bos als getuigen hiertoe 
verzocht, 20 augustus 1678. 
 
16 augustus 1698: attestatie       R02-2472-017 
 
Compareerden voor mij notaris in de presentie van de getuigen nagenoemd den eerzame 
Adriaen Thijs (ingezetene van deze stad) welke ter instantie van den heer Michiel Vanden 
Bolcke (poorter en ingezetene dezer stad) alhier verklaarde op zijn mannen waarheid als dat 
hij comparant voor den rekwirant heeft helpen binden met François Vanden Wouwer en 
Michiel Cambre al het hooi dat dezelfde had liggen op de korttegaerde 9 van het stadhuis 
alhier waar den brand was in geweest en op de markt of straat gefourneerd hetwelk bestond 
in achttien of negentienhonderd busselen naar zijn best onthouden van welke hij comparant 
verklaarde te hebben helpen uitleveren ten verzoek van de heer doctor Van IJsendijck en 
zijn broer Jaspaer Van IJsendijck aan het regiment van den heer Prince van Vrieslandt 
alhier in oktober 1695 in garnizoen liggende tussen de vijftien en zestienhonderd busselen of 
daaromtrent van dewelke hij promptelijk diverse reizen heeft horen zeggen en den rekwirant 
daarvan betaald te zijn van de voorschreven Jaspaer Van IJsendijck als van alle andere 
geleverd hooi behalve van het restant van het voorschreven hooi waar den brand was aan 
geweest welke bestaan heeft in driehonderddertig busselen bij den rekwirant verkocht aan 
de voorschreven Van IJsendijck voor tien oorden en een negenmanneken de bussel # op 
pretext of om des wille daarna in het geheel voor de tweede reis is verbrand geweest 
waarover den rekwirant aan hem attestant diverse reizen heeft gedoceerd daarvan geen 
betalingen te kunnen bekomen niet tegenstaande de leveringen bij Jaspaer Van IJsendijck 
het hooi gebonden zijnde en wederom op de korttegaerde gedaan hem aldaar heeft helpen 
aantellen. Den attestant verklaarde ook mits deze dat hetzelfde hooi dezelfde Van IJsendijck 
heeft geaccepteerd en de deur van dezelfde korttegaerde heeft doen vermaken en repareren 
tot bewaring van hetzelfde hooi. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de notaris 
present Sr. Lanslothis van Turenhoudt en Carel De Somer als getuigen hiertoe verzocht en 
gebeden op 16 augustus 1698. Adriaen Thijs verklaarde niet te kunnen schrijven.  
 
16 augustus 1698: attestatie       R02-2472-019 
 
Compareerde voor de notaris in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame 
Michiel Cambre ingezetene dezer stad welke ter instantie van den Sr. Michiel Vanden 
Bolck poorter en ingezetene alhier verklaarde op zijn mannen waarheid waarachtig te zijn, 
als dat hij comparant voor den rekwirant heeft helpen binden met François Vande Wouwer 
en Adriaen Thijs al het hooi dat dezelfde had liggen op de kortegarde van het stadhuis 
alhier waar den brand was in geweest en op de markt of straat geinsereerd, welk bestond in 
achttien of negentienhonderd busselen salvo justo naar zijn beste onthouden van welke hij 
comparant verklaarde te hebben helpen uitleveren ten verzoek van den heer doctor Van 
IJsendijck en Jaspaer Van IJsendijck zijnen broeder aan het regiment van de Prince van 
Vrieslandt alhier in oktober 1695 in garnizoen en tussen de vijftien of zestienhonderd 
busselen of daaromtrent van dewelke hij diverse reizen heeft horen zeggen de rekwirant 
daarvan betaald te zijn van de voorschreven Jaspaer Van IJsendijck als van alle andere 
geleverd hooi exept van het restant van het voorschreven hooi waar den brand was aan 

 
9 Korte garde: wachthuis, gevangenis 
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geweest dewelke bestaan in driehonderddertig busselen bij den rekwirant verkocht aan den 
voorschreven Sr. Van IJsendijck voor 10 oorden en een negenmanneken den bussel # op 
pretext of om wille dezelfde daarna bijna in het geheel voor de tweede reis is verband 
geweest, waarover den rekwirant aan hem attestant diverse reizen heeft gedoceerd daarvan 
gene betalingen te kunnen bekomen niet tegenstaande de beweringe bij Jaspaer Van 
IJsendijck het hooi gebonden zijnde en wederom op de kortegarde gedaan hem aldaar 
heeft helpen aantellen en den attestant verklaarde ook mits deze dat hij het hooi van 
dezelfde Van IJsendijck heeft geaccepteerd en de deur van dezelfde korte garde heeft doen 
vermaken en repareren tot bewaring van hetzelfde. Coram Lanslothis Van Turenhoudt en 
Carel De Somer als getuigen hiertoe verzocht. 16 augustus 1698. 
 
11 oktober 1699: attestatie       R02-2472-021 
 
Compareerde voor de notaris in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame Jan 
Waegemans Jasparssone geboortig van Hulsen oud omtrent de 47 jaren welke verklaarde 
op zijne mannen waarheid waarachtig te wezen dat hij comparant in de infermerije van het 
begijnhof heeft gewoond en gediend gehad als knecht aldaar anno 1670. In welke tijd 
gebeurde dat Peeter Oeijen had doen of laten kappen zeker schaarhout van een bergsken 
gelegen aan de infermerije “ lierman “ in de Raijbroeckstraete, zuidwaarts en noordwaarts 
aan den beemd van Peeter Oeijen den jongen in welke hout die van dezelfde infermerije 
zegden het hunne te wezen en Juffrouw Maria Croenen toen Vrouwe van de Infermerije 
hetzelfde verklaarde … en begevende naar de vorster Adriaen Van Mechelen welke zij 
deed gaan naar de kappers of bossers op het voorschreven bergsken en hen verbod doen 
van aanstonds het bergsken voorschreven iets verder te doen op pene van LX gouden 
realen 10 waartegen Peeter Oijen den oude wijlen zich nooit en heeft deftig opponeerde, 
immers verklaarde hem attestant daarvan nooit iets gehoord te hebben. 16 augustus 1698. 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Jan Thijs en Jan Van Gestel als 
getuigen hiertoe verzocht, 11 oktober 1699. 
 
19 november 1700: schuldbekentenis     R02-2472-023 
 
Op heden compareerden voor de notaris in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. 
Peeter Peeters en Juffrouw Maria Oeijen welke comparanten verklaarden bij en mits deze 
ter zake van geleverde wijnen die zij bekenden ontvangen te hebben wel en deugdelijk 
schuldig te zijn een som van 275 guldens afgetrokken alle betalingen aan Sr. Jan Gijsels 
koopman van wijnen tot Antwerpen waarvoor hij comparant beloofde te betalen 75 guldens 
ingevolge een mondeling contract daarover bij de partijen gemaakt zo hij Peeters verklaarde 
deze betaald te hebben, zo zal het kapitaal dan maar blijven tweehonderd guldens kapitaal 
die hij comparant ook beloofde op te leggen en te betalen van dit en het jaar eerstkomende 
met intresten van dien en alzo 12 guldens en 10 stuivers jaarlijks en belevende dezelfde 
kapitalen met intresten te bezetten of hypothekeren op goede en vast sufficiënte panden en 
hebben zij comparanten verobligeert hunne personen en goederen. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van Peeter Peeters voor de schepenen, coram Carel Joseph De 
Somer en den heer oud borgemeester Jan Oeijen als getuigen hiertoe verzocht. 
 
6 februari 1674: schuldbekentenis 11      R02-2472-026 
 
Ik Hendrick Verstockt Janssone jongeman maar bejaard bekennende mits deze wel en 
deugdelijk schuldig te zijn ter zake van getelde penningen bij mij op heden deze datum 
ontvangen van Anna Vermiert weduwe van wijlen Victor Raeijmaeckers en haar kinderen 

 
10 https://nl.m.wikipedia.org/wiki/Spaanse_real 
11 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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een som van 100 guldens kapitaal die de voorschreven weduwe heeft bekomen van haar 
verkochte haafelijke goederen, belovende het voorschreven kapitaal te restitueren van dit en 
een jaar eerstkomende met een jaar intrest van dien. Ingeval van langer oponthoud zal ik het 
voorschreven kapitaal altijd des verzocht zijnde realiseren op goede, losse en vaste panden 
ten contentement van de voorschreven weduwe en de kinderen. Aldus gedaan ten huize van 
Christiaen Van IJsendijck ter presentie van Jan Vander Veken en Jan Smets als getuigen. 6 
februari 1674  
 
4 augustus 1679: attestatie       R02-2472-027 
 
Compareerde voor mij en in de presentie van de getuigen, Marten Van Olmen oud 33 jaren 
en Cornelis Van Olmen oud 35 jaren inwoners op den bijvang van Herentals en hebben ter 
instantie van de gemeijne ingezetenen voorschreven op hunne respectieve eden in handen 
van mij notaris gepresteerd waarachtig te wezen als dat op 2 augustus laatstleden ‘s avonds 
omtrent 11 uren is op de Vennen bijvang voorschreven gekomen een partij ruiters wel 
gemonsterd welke waren 42 à 43 man sterk, dewelke op pretext dat zij geen contributie 
betaald hadden, dezelfde dependenten respectieve huizen afgebrand en een schuur, item 
alsnog het huis van Jeroen Van Hove en hebben mede gevangengenomen enkele van de 
inwoners met naam Niclaes Maeijincx en drie paarden gelijk zij attestanten ook verstaan 
daar in te brengen dat tot Noorderwijk een huis (afgebrand) en de meijer als mede 
gevangen. Aldus geattesteerd op het kantoor van de notaris, 4 augustus 1674   
 
16 februari 1701: scheiding en deling     R02-2472-028 
 
Compareerden Catharina Voddoen ter ene en Adriaen Silverijsers schoonzoon van de 
voorschreven Catharina Voddoen ter andere zijde, welke comparanten ter interventie van 
de heer rentmeester en Borgemeester dezer stad Georgius Coomans en Joannes Oeijen als 
daartoe gecommitteerd door de heren wethouders der voorschreven stede op de aggregatie 
van dezelfde als oppervoogden van alle weeskinderen, verklaarden gescheiden en gedeeld 
te hebben zo zij doen mits deze van het huis, hof, stal, app- en dependentiën van dien hen 
competerende tezamen met de kinderen van de eerste comparante, gestaan en gelegen 
alhier in de Bovenrije. Palende oost S’ Heerenstraet, zuid de vest, west en noord Peeter 
Bosch. 
 
En is deze ten dele bevallen aan Catharina Voddoen de kamer van het voorschreven huis 
naast de schouw van boven tot beneden met de stal van hetzelfde huis over de helft van den 
hof liggende naast het huis en is de andere helft van hetzelfde huis naast de Rechtestraete 
bevallen aan den voorschreven Adriaen Silverijsers ook naast de schouw van boven tot 
beneden en de andere helft van den hof op den last van 80 guldens kapitaal met intrest van 
dien die de weduwe wijlen Sr. Peeter De Somer is heffende op het voorschreven huis 
waarvan den tweede comparant is ontlast en zijn schuld is aannemende bij en mits deze.  
De andere lasten op het voorschreven huis uitgaande zullen gedragen worden ieder voor de 
helft. Verder zal den tweede comparant gedogen het bakken in de geroerde hof alleenlijk 
voor haar … Of het gebeurde dat de voorschreven comparanten gelogeerd werden door 
soldaten zal de gezegde eerste comparante moeten logeren dezelfde in haar kamer zonder 
dat de gemelde Siverijser daar mede in zijn helft zal gecolloqueerd worden tot welke 
logement de tweede comparant zal gehouden zijn te doen den noode servis. Actum in 
Herentals op het kantoor van de notaris, coram Geeraert Vande Veken en Carel Joseph De 
Somer als getuigen hiertoe verzocht. 
 
15 december 1700: schuldbekentenis     R02-2472-030 
 
Compareerden Jan Diels Christiaenssone welke comparant verklaarde ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant op heden ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te 
zijn aan zuster Dimpna Weerts Woutersdochter begijntje op het begijnhof een som van 100 
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guldens kapitaal wisselgeld belovende te betalen jaarlijks 5 guldens en 10 stuivers. De 
comparant heeft daarvoor verobligeert zijn persoon en goederen, roerende en onroerende 
present en toekomende. Aldus gedaan op het kantoor van de notaris, coram Carel Joseph 
De Somer en Joannes Van Leemputten als getuigen hiertoe verzocht en gebeden 
 
22 februari 1698: schuldbekentenis      R02-2472-032 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen, Joachim Vander Veken 
Cornelissone dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij 
hem comparant op heden ontvangen wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw 
Petronella Verbeeck in kwaliteit als Vrouwe van het begijnhof alhier een som van 200 
guldens kapitaal belovende voor dit kapitaal met intrest te bezetten op goede, vaste zuivere 
en sufficiënte panden ten contentement van de voorschreven Juffrouw Verbeeck. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de Infermerije van het begijnhof, coram Joseph Van Loeij en Jan 
Van Gestel als getuigen hiertoe verzocht. 22 februari 1698. 
 
6 februari 1697: schuldbekentenis      R02-2472-034 
 
Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen, Adriaen Huijsmans 
Peeterssone wonende tot Steenen gehucht van Lichtaart, dewelke verklaarde ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant op heden ontvangen in specie van wisselgeld, wel 
en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Catharina Jacobs Grootmeesteresse een som 
van 50 guldens kapitaal. Belovende voor deze som met intrest te bezetten of hypothekeren 
goede en sufficiënte panden voor de jaarlijkse voldoening van dien, verbindende zijn persoon 
en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Sr Joannes 
Franciscus Verschueren primus tot Loven en Franciscus Breijnaerts als getuigen. 6 februari 
1697. 
 
10 april 1699: schuldbekentenis      R02-2472-036 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd de eerzame 
Martinus Wuijts Willemssone zowel nom. proprio en als gelaste van zijn vrouw Elisabeth 
Verluijten Willemsdochter en Jan Wuijts broer van de voorschreven Martinus en Elisabeth 
Verbiest zijn huisvrouw, welke comparanten verklaarden bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hun comparanten op deze datum ontvangen in wisselgeld, wel en 
deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van de Infermerije 
een som van 400 guldens kapitaal. De comparanten hebben voor deze rente tot pand 
gesteld eerst zeker huis, hof en erve daaraan gelegen op de Haperstraet genoemd “ den 
grooten dries “ groot 900 roeden toekomende aan de eerste comparanten. Palende oost 
Jan Verachtert, zuid dezelfde en Maria … (leeg), west Peeter Wuijts en noord de 
voorschreven straat. Item nog een half bunder land toekomende den tweede comparant ook 
gelegen op de Haperstraet genaamd “ het hanne bultkens “. Palende oost de Meulenstraet, 
zuid de Cattendumpelstraet; west Peeter Van Sprengel en noord hunzelf. Aldus gedaan en 
gepasseerd in de infermerije des begijnhofs alhier, coram Jan Thijs en Joseph Van Loij als 
getuigen hiertoe aanzocht. 10 april 1699. 
 
30 augustus 1678: attestatie       R02-2472-088 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Guilliam Van 
Dornick borger deze stad oud 56 jaren welke ten verzoek van den eerwaarde heer Ignatius 
Stessens provisor van het Godshuis van Tongerlo verklaarde warachtig te wezen dat hij 
attestant in het jaar 1652 wanneer de watermolen alhier gerepareerd werd heeft helpen 
vegen, diepen en kuisen de rivier lopende tussen de erve van de Infermerije en zekere 
kwebbe gelegen oostwaarts aan de weide van Jaspar Corteniers en dat ten verzoek van 
Michiel Aerts welke toentertijd toebehoorde de weide van Jaspar voorschreven. Waarom de 
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voorschreven Michiel Aerts gedwongen werd door de rentmeester Mundelaers dezelfde 
rivier ten voornoemde plaats te vegen, diepen en kuisen als voorschreven staat gelijk hij 
verklaarde. Gevende hij attestant als dat hij den voorschreven rivier ter voorschreven plaats 
heeft helpen kuisen voor loon hem betaald door de voorschreven Aerts en daaraan heeft 
gewerkt gehad ten minste 8 of 10 dagen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Gillis 
Verstijlen ter presentie van Melchior Schoenmaeckers en Jan Hagelstijn als getuigen hiertoe 
aanzocht. 30 augustus 1678. 
 
14 juni 1687: schuldbekentenis      R02-2472-040 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Juffrouw 
Catharina Vrancx en Johanna De Pooter Grootmeesteressen op het begijnhof, verklarende 
… een rente van 500 guldens aan Hendrick Verraa en Magdalena Vissers bekenden voor 
de schepenen van Grobbendonk en de heerlijkheid van Ouwen ten behoeve van Merten 
Veekemans met zijn huisvrouw verklaarden 300 guldens kapitaal gekweten te hebben zodat 
er 200 guldens met de verlopen van dien overblijven. Op welke verlopen hij vonnis had 
bekomen voor de schepenen van Grobbendonk tot last van Jan Vissers, van welke som hij 
niet … bekennende verder uit handen van Jaspar Van Aecken ontvangen te hebben een 
som van 72 guldens op korting van het resterende kapitaal zover zij tot last zijn van Jan 
Vissers van zekere heide tot Pulderbos gelegen achter “ den roesten “ waarvan de 
wederhelft competeert aan de kinderen Jan Van IJsschoven. Gepasseerd ten huize van 
Juffrouw Vrancx, present Hendrick Wuijts en Jan Thijs als getuigen hiertoe verzocht. 14 juni 
1687. 
 
10 maart 1681: transport van goederen     R02-2472-042 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan Stijnen 
Andriessone zowel nom. proprio en als voogd benevens Peeter Van Eijnde alhier ook 
present van de minderjarige kinderen wijlen Andries Stijnen daar moeder af was Johanna 
Van Eijnde verklarende bij en mits deze om kosten en ruzie te schuwen alzo het pand in den 
nevenstaande rentebrief van datum 20 december 1670 ondertekend J. De Somer hun 
comparanten niet meer waardig is als het kapitaal van 100 guldens met het jaarlijkse verloop 
van dien en verdere kosten alsnog te geschieden zo in het goeden, vesten en erven, zo is 
het dat dezelfde het pand in den erfbrief uitgedrukt overgeven mits deze aan Juffrouw Maria 
Wils als grootmeesteresse van het begijnhof alhier als voorgangster van de fundatie van 
wijlen juffrouw Johanna De Mera ten behoeve van de arme dochters alhier of wat ze zal 
goeddunken en verklarende daaraan geen recht of deel meer te behouden. Aldus gedaan en 
gepasseerd in de Infermerije op het begijnhof, coram geert Diercx en Jan Verheijen als 
getuigen hiertoe verzocht. 10 maart 1681. 
 
8 februari 1667: procuratie 12       R02-2472-044 
 
Compareerde voor de getuigen nagenoemd Dielis Sprengers en Jan Heijlen getrouwd met 
de dochter van Adriaen Luijten als voogd van deszelfs wezen, Jan Luijten als medevoogd 
van de voorschreven wezen ten ene zijde. Peeter Lijsen, Merten Van Olmen en Jan Van 
Passel ter andere zijde als mede-erfgenamen. Welke comparanten volle macht geven aan 
voorstaande Merten Van Olmen en Peeter Bruers om het akkoord aangegaan op 7 februari 
1667 bij de voorschreven Merten Van Olmen cum suis tegen Jaspar Bellens in alles te 
vervolgen hetzij in recht of ter minne zo en gelijk zij dat zullen bevinden te behoren. Actum 8 
februari 1667 ter presentie van Frederick Cocx, Jan Verbist en Jan Vander Veken. 
 

 
12 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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15 september 1697: transport van rente     R02-2472-045 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter Van 
Eijnde Michielssone geboortig van Herenthout en tegenwoordig wonende te Olen onder 
Hezewijk zo hij verklaarde. Welke comparant verklaarde mits deze over te geven aan 
Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van de Infermerije van het begijnhof tot Herentals 
een som van 50 guldens kapitaal zo het geld nu gaat, wezende een restant van 175 guldens 
als hem transportant toekwam en hij had tot last van de erfgenamen Dielis Van Boeckel 
daar moeder af was Magdalena Geerts onder meer andere pretenties als blijkt bij het 
akkoord daarvan zijnde gepasseerd voor de schepenen en secretaris van Noorderwijk op 26 
augustus 1677 welke hij comparant overgaf aan de Juffrouw Verbeeck alhier present en 
verklarende deze te accepteren. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije coram 
Joseph Van Looij en Jan Thijs als getuigen aanzocht. 15 september 1697. 
 
23 juli 1687: attestatie       R02-2472-047 
 
Compareerde voor mij notaris en in de presentie van de getuigen Juffrouw Susanna 
Loijmans geestelijke dochter oud omtrent de 74 jaar verklarende bij en mits deze ter 
instantie van Juffrouw Anna Van Dienant weduwe van Jan Vande Trille waarachtig te 
wezen als dat de voorschreven Van Trille en de rekwirante op 20 december 1679 tot 
suppletie van de kapitalen van 3600 guldens aan wijlen de heer pastoor Van Leemputten 
die pastoor was tot Lichtaart ter rente op de hoeve, appendienten en dependentiën van dien 
gelegen tot Rossum onder Noorderwijk ingevolgde de constitutie te vernieuwen aan haar 
rekwirante en Juffrouw Maria Van Trille ten hun verzoek aangeteld en geschoten hebben 
300 guldens welke zij beloofden in drie jaren te restitueren met intrest van dien. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van de voorschreven weduwe comparante, coram Cornelis 
Peeters ook notaris, 23 juli 1687  
 
In de marge: Compareerde voor mij ondergeschreven notaris Juffrouw Anna Van 

Dienant weduwe Sr. Jan Van Trille welke verklaarde van de voorschreven 
300 guldens kapitaal en de verlopen van dien voldaan te zijn door Juffrouw 
Susanna Loijmans consenterende in doding en casseren. 12 mei 1691  

 
30 april 1698: transport van rente      R02-2472-048 
 
Beschadigde akte. Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Juffrouw Eva Verbraecken bijgestaan met Peeter Laermans haar man, Mr. 
Seger Voet en Juffrouw Elisabeth Voet bijgestaan met een voogd in absentie van haar man, 
kinderen van dezelfde Eva Verbraecken alzo mede erfgenamen van wijlen de heer 
Joannes Verbraecken in zijn leven pastoor geweest van Pulderbos, verklaarden te 
transporteren mits deze aan de heer Philippus Jacobus Maesmans een rente … Zijnde 
gepasseerd voor borgemeester en schepenen en Raad der stad Antwerpen op datum van 20 
mei 1665 ondertekend Max. Geeraerdi die zij comparanten mede overgaven en ten deze 
verklarende dezelfde rente te transporteren ten behoeve van den voorschreven Maesmans 
zonder daar nog enig recht aan te behouden. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis 
van Peeter Laeremans … 30 april 1698. 
 
27 april 1689: schuldbekentenis      R02-2472-049 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Peeter 
Wuijts en Susanna Gijsbrechts zijn huisvrouw, bekennende ter zake van aangetelde 
penningen wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Catharina Vrancx 
Grootmeesteresse van het begijnhof alhier een som van 100 guldens kapitaal. Voor deze 
rente werd te pand gesteld haar kindsgedeelte haar verstorven uit hoofde van haar ouders 
Merten Gijsbrechts en Margriet Andries bestaande eerst in een weide genoemd “ de 
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boelvenne “ groot 200 roeden. Item een perceel land genoemd “ het bos veken “ groot een 
half bunder. Item stijf een half bunder land genaamd “ den smeel “. Al deze percelen aan 
haar comparante competerende voor een derde deel tegen haar broer en zuster hun 
kinderen onverdeeld en verder daarvoor verbonden hun personen en goederen. Mede 
comparerende Juffrouw Maria Verbeeck Govaertsdochter dewelke zich voor dit kapitaal en 
intrest als borg stelde. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de laatste comparante, 
coram Jan Janssens Aertssone en Jan Janssens Janssone, 27 april 1689  
 
3 juni 1696: schuldbekentenis      R02-2472-051 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Sr. Joannes 
Stickaerts 13 apoticarius tot Breda en Juffrouw Anna De Gruijter zijn huisvrouw, verklarende 
bij en mits deze hun te stellen en te verobligeren als borg principaal voor alzulke 400 guldens 
kapitaal en de verlopen intrest van dien als Mr. Peeter Moriouw tingieter van zijne stiel tot 
Brussel onder obligatie bij mij notaris te passeren lichten zal van Juffrouw Petronella 
Verbeeck als Vrouwe van de infermerije van het begijnhof alhier en aan dezelfde assigneren 
haar jaarlijkse pachtpenningen van de hoeve op de Watervoort alhier daar pachter van is 
Adriaen Anthonissen om daaruit te vinden haar jaarlijks verloop dewelke de voorschreven 
pachter alhier present is accepterende en in geval van nood dezelfde hoeve te bezetten. 
Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Sr. Joannes Verhaeght 
en heer Constantinus Stijnen presbiter als getuigen hiertoe aanzocht. 
 
23 februari 1694: verkoop van huis      R02-2472-053 
 
Condities en voorwaarden waarop Juffrouw Johanna Verhaegen weduwe van wijlen Sr. 
Egidius Verstijlen bijgestaan met Sr. Lucas Verstijlen schepen dezer stad heeft verkocht 
uit der hand als peertscoop – steertscoop zonder enig berouw, haar huis, stal, schuur, app- 
en dependentiën van dien zo en gelijk hetzelfde gelegen is alhier in de Nederije en genoemd 
“ den wijngaert “. Palende oost de erfgenamen Bollangier, zuid en west de straat en noord 
Anna Vanden Brande weduwe van Jan Nuijens. Dit aan Mr. Cornelis Bosch Romboutssone 
en Juffrouw Anna Van Beeck zijn huisvrouw en deze koop accepterende om en mits een 
som van 860 guldens wisselgeld eens. Verkocht ten woonhuis van Sr. Lucas Versteijlen en 
ten presentie van de eerwaarde heer heer Johannes Verhaeght en heer Joannes Bosch 
presbyters en Martinus Bongaerts als getuigen hiertoe verzocht. 23 februari 1694  
 
6 maart 1690: afrekening       R02-2472-055 
 
De ondergetekende bekent bij en mits deze ontvangen te hebben uit handen van de heer 
drossaard Petrus Mast: 
 

- Een rapport van 15 – 16 – 6/8 gevallen in de zaak van Hendrick Vermeulen den 18de 
februari 1687.  

- Item 10 – 1 – 1 voor rapport gevallen in zaak Adriaen Mertens den 18 februari 1687. 
- Item 12 – 5 – 2 over rapport gevallen in zaak Jan Vekemans den 1ste juli 1687.  
- Item over rapport gevallen in zaak van Adriaen Van Looij den 29 oktober 1686 26 – 

1 – 2.  
- Item den rapport ter zake van Adriaen Huijgen van 14 januari 1687 13 guldens 2 st. 
- Item voor het rapport van 1 juli 1687 in zaak van Cornelis Vekemans 5 – 8 ½ 
- Item het rapport gevallen in zaak Christiaen Suijs den 21 juni 1689, 9 – 12 – 2 
- Item het rapport in zaak van ... den 1ste juli 1687 alles voor de helft of geheel zo die 

staan uitgetrokken bij de akten van voisen daarvan zijnde monterende tezamen ter 
som van 21 guldens en 18 stuivers.  

 
13 Stickaerts: ondertekende persoonlijk als Stickers 
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- Item over acht sommen gedaan door den deurwaarder De Vlaminck met 
bijgeleverde copije een som van zeven guldens en vier stuivers bij akkoord. 

 
Makende alzo tezamen 99 guldens 2 stuivers en dat alles in voldoening van dezelfde 
rapporten. 6 maart 1690 Jan Vander Veken als gelaste. 
 
6 maart 1690: kwitantie       R02-2472-056 
 
Den ondergetekende Sr. drossaard Mast zich vindende geëxecuteerd zowel nom. proprio 
en als voogd van de weeskinderen Jan Clements daar moeder af was Maria Mast tot … 
over zijn deel als het deel van de voorschreven wees van de rente van 600 guldens kapitaal 
en de verlopen van dien. En om verdere kosten te voorkomen beloofde bij en mits deze het 
voorschreven deel te voldoen en te betalen aan Juffrouw Catharina Van Tichelt ofwel aan 
de schepen alhier zo die bevonden zullen worden met de kosten van dien te Herentals 
gerezen en dat van heden en 14 dagen zonder verder uitstel. 6 maart 1690.  
 
6 augustus 1693: testament       R02-2472-057 
 
In den naam ons Liefst Heeren Jesu Christi Amen, 
 
Bij den inhoud van dit openbaar instrument van testament zij kennelijk eenieder dat in het 
jaar 1693 zes dagen in de maand augustus compareerde voor mij notaris en in de presentie 
van de getuigen Wilhelmus Janssen bakker van zijne stiel oud-wethouder en Juffrouw 
Christina Stercx zijne huisvrouw en Juffrouw Anna Stercx geestelijke dochter en zuster van 
de voornoemde Christina. De eerste comparant gezond van lichaam gaande en staande net 
zoals de derde Anna Stercx en de tweede comparante ziek te bed liggende maar nochtans 
haar verstand wel machtig en gebruikende. Derogerende al de hiervoor gemaakte 
testamenten, casserende deze voor dood en teniet. 
 

- Willende dat hun dode lichamen zouden begraven worden in gewijde aarde op het 
kerkhof alhier. Item begeerden zij testateuren ieder van hun drieën in de 
voorschreven kerk zou nagedaan worden een uitvaart met het ordinair waslicht. 
Daarenboven begeerde de eerste comparanten Willem Janssens en zijn huisvrouw 
dat hun zou nagedaan worden kort na hunne aflijvigheid 400 missen tot lafenis 
hunner zielen en ook die van hun ouders en vrienden. 50 missen door de paters 
Minnebroeders en 150 missen door de paters Augustijnen. 200 missen door de 
paters Augustijnen tot Leuven. Eedere mis tot zes stuivers. 
 

- Item maakten zij twee eerste comparanten na hun aflijvigheid aan hun twee zonen 
paters Augustijnen geprofest met namen Petrus Janssen en Guillielmus Janssen 
voor speelgeld 20 guldens jaarlijks gedurende hun leefdag lang. Item begerende aan 
de armen uit te delen 10 veertelen gebakken brood. Item laten en maakten zij twee 
eerste comparanten aan hun twee zonen een half dozijn van de beste servetten en 
de hemden van de eerste testateur met twee van de beste slaaplakens en twee paar 
fluwijnen en de snutdoeken. 

 
- Item begeerde zij Anna Stercx dat haar nog zou nagedaan worden 400 missen tot 

lafenis der zielen van haar ouders, voorouders alsook vrienden zielen. 
 

- Item maakt zij nog aan het sieckhuijs der eerwaarde paters Augustijnen alhier een 
paar slaaplakens met een paar fluwijnen en van gelijke aan de eerwaarde paters 
Augustijnen tot Leuven. 
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- Item maakte zij aan haar neven paters Augustijnen Petrus Janssen een paar 
slaaplakens en een paar fluwijnen aan pater Guillielmus Janssen hetzelfde, ook 
haar beste servetten, handwerk en snutdoeken onder hun twee te delen. 

 
- Dispositie van de goederen van de twee eerste testateurs zo de havelijke meubelen 

als immeubele, goud en zilver gemunt maakten zij in eigendom aan elkaar en na hun 
beider dood aan Anna Stercx ingeval zij hun overleeft. In welk geval zij dan haar 
overblijvende goederen zal moeten geven en laten voor de ene helft aan de kinderen 
van Henderick Stercx, aan de kinderen van Maria Stercx, aan de kinderen van Jan 
Stercx, aan de kinderen van Elisabeth Stercx en aan Peeter Stercx haar testatrices 
broer, nichten en neven struiksgewijs onder hun te delen. De andere helft aan des 
testateurs zuster Elisabeth Janssens en aan de twee kinderen van Margriet 
Cnaeps daar vader af was Merten Meirmans onder hun ook struiksgewijs te delen 
ingeval Anna Stercx geestelijke dochter langer leeft als haar zuster Christina Stercx 
dat zij de resterende overblijvende goederen voor haar leven zal mogen betouchten 
en mogen verkopen en daarvan leven ingeval van nood. 

 
- De voorschreven Anna Stercx maakte haar resterende goederen zo havelijke als 

erfelijke aan haar zuster Christina Stercx en Willem Janssen haar zwager in 
eigendom en na hun drieën testateurs dood aan de kinderen Henderick Stercx, aan 
de kinderen Maria Stercx, aan de kinderen Jan Stercx, aan de kinderen Elisabeth 
Stercx en aan Peeter Stercx, allen kinderen van haar broer en zusters. 

 
Aldus gedaan en gepasseerd coram Joannes Baptist Smets en Jaspar Coomans als 
getuigen hiertoe verzocht. 
 
12 juni 1679: schuldbekentenis      R02-2472-064 
 
Op heden compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Verachtert Jacobssone inwoner te Sassenhout onder Vorselaar bekennende ter zake van 
ontvangen geld wel en deugdelijk schuldig te zijn aan meester Guillielmus Adrianus 
Verstegen en Juffrouw Catharina Janssen zijn huisvrouw een som van 182 guldens, 
belovende daarvan jaarlijks intrest te geven en daarop te stellen sufficiënte panden. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van de infermerije des begijnhofs alhier, ter presentie van 
Peeter Staes en Jan Van Dael als getuigen hiertoe verzocht.  
 
9 december 1669: contract van afscheid 14     R02-2472-066 
 
Akkoord of uitkoop aangegaan bij Magdaleen Van Oijstaeijen en Henrick Vanden Eijnde 
haar tegenwoordige man over de successie van de voorschreven Magdaleen voorkinderen 
namelijk Cornelia Jacobs daar vader af was Sebastiaen Jacobs in de goederen zo 
havelijke als erfelijke bij de voorschreven Sebastiaen achtergelaten ten overstaan des 
voorschreven wees haar voogd namelijk Jan Mundelaers rentmeester van de Koninklijke 
domeinen te Herentals ter ene en Elisabeth Jacobs, Jan Jacobs en Anna Jacobs 
bijgestaan met Jan Baptist van Uden haar tegenwoordige man ter andere zijde. 
 
Te weten dat de voorschreven wees zal hebben in volle eigendom uit Sebastiaens goederen 
zeker perceel weide gelegen in “ het broekt “ voor deze gekocht van Mr. Peeter Maesmans 
groot 188 roeden. Oost de Nethe, zuid Sr. Corijns, west zeker veldje en noord Jan Jacobs. 
Welke weide moet laten wegen en stouwen met beesten. Met conditie dat de voorschreven 
wees van haar zal geven in geld een som van 38 guldens aan de voorschreven Elisabeth 

 
14 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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Jacobs, Jan Jacobs en Anna Jacobs te weten aan Jan 12 guldens en Elisabeth en Anna 
ieder 13 guldens nu tot Allerheiligen lopende jaar 1670. Actum binnen Herentals ten huize 
van Jan Bogaerts, coram Jan Vander Veken en Jan Vander Meijden als getuigen ten deze 
geroepen, 9 december 1669. 
 
26 juni 1697: attestatie       R02-2472-068 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame 
Adriaen Van Echelpoel Adriaenssone oud 60 jaren dewelke ter instantie van Peeter 
Govaerts verklaarde bij en mits deze op zijn mannen waarheid waarachtig te wezen als dat 
hem twee percelen van erve competeerden en alsnu de voorschreven rekwirant gelegen tot 
Sassenhout gehucht van Vorselaar het ene genaamd “ t’ padblock “. Palende oost Sr. 
Vloers, zuid Jan De Beucker erfgenamen, west Jan Govaerts en noord Jan Biscoppen. En 
het tweede perceel palende oost Jan Govaerts, zuid Jan Biscoppen, west Sr. Vloers en 
noord “ t neer pant “. Die wegen met hooiwagens en karren zonder contradictie en tot de 
Veldstraat gaande naar Poederlee door zekere weide of veldstraatje liggende tussen de 
erven nu van Sr. Vloers en niet achterom langs of over “ ’t neerpant “. Met reden van 
welwetentheid dat hij comparant de voorschreven erven altijd zolang hij het hem herinnerd 
heeft zien en weten wegen door de voorschreven heide of veldstraatje en dat hij als knecht 
op de hoeve van de Sr. Vloers heeft gediend ten tijde van tien jaren of daaromtrent bij Peeter 
Van Echelpoel die toen daar pachter was. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Sr. 
Lucas Verstijlen en Joris Coicx als getuigen 26 juni 1697. 
 
26 mei 1679: borgtocht       R02-2472-070 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd frater 
Anthonius Van IJseren Cornelissone mits nu aanstaande zijne professie in het klooster van 
den eerwaarde paters Augustijnen binnen Herentals, verklarende bij en mits deze te 
transporteren al zijn goederen geen uitgenomen zo havelijke als erfelijke, patrimoniale als 
matrimoniale op hem verstorven en alsnog te erven van zijn enige zuster Elisabeth Van 
IJseren ten deze nog minderjarig zijnde bijgestaan met de notaris en procureur Adrianus 
Coomans en Jan Maes haar respectievelijke voogden op conditie dat dezelfde zijn zuster 
jaarlijks aan haar broer zal moeten betalen 12 guldens om hetzelfde met consent van zijn 
oversten tot enige kleinigheid te mogen gebruiken en dat tot zijn sterfdag. Aldus gedaan en 
gepasseerd in het convent van de eerwaarde paters Augustijnen deze 27ste mei 1679, coram 
Jan Lijsen en Jan Peelaerts als getuigen hiertoe aanzocht.  
 
2 augustus 1690: schuldbekentenis      R02-2472-072 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter 
Heijlen Janssone geboortig van Morkhoven, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hem op heden ontvangen in wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig 
te zijn aan Berthelmeeuws De Roij en Maria Lavin zijn huisvrouw een som van 100 
guldens Kapitaal. Belovende deze rente te bezetten met goede vaste en zuivere panden ten 
contentement van de geldschieters. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van mij notaris, 
coram Heer Constantius Stijnen (presbyter) en Jacobus Bosch als getuigen hiertoe verzocht, 
2 augustus 1690. 
 
19 januari 1696: kwitantie       R02-2472-074 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Paulus 
Van Esplegem koopman van hop tot Antwerpen, dewelke bekende bij en mits deze 
ontvangen te hebben uit handen van Jan Janssens alias Thoelen een som van 100 
guldens eens in voldoening van afgekochte hop en vonnis daarover verkregen voor de 
wethouders alhier zodat hij comparant op de voorschreven Janssens tot hiertoe niets ter 



© https://www.ansfridiana.be   Pagina | 87 

wereld meer heeft te pretenderen en dezelfde kwijt te schelden nu en ten eeuwige dage en 
zal het voorschreven vonnis daarmede komen te casseren. Aldus gedaan en gepasseerd ten 
huize van Augustinus De Vos, coram en dezelfde en Martine De Greeff als getuigen hiertoe 
verzocht, 19 januari 1693. 
 
4 augustus 1694: schuldbekentenis      R02-2472-076 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Dionijs 
Janssens en Anna Empsen zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van 
getelde penningen op 29 juli laatstleden in specie van wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig 
te wezen aan de Juffrouwen Maria Van Heijmolen en Johanna Van Heijmolen gezusters 
en begijntjes alhier op het begijnhof en de eerste ook Moeder van de Infermerije een som 
van 200 guldens en zullen de voorschreven comparanten dit moeten bezetten met goede, 
vaste en zuivere panden en hebben daarvoor verobligeert hunne personen en goederen en 
alzo jaarlijks te betalen 9 guldens. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de 
notaris, coram den heer Constantinus Stijnen en M. Bongaerts als getuigen hiertoe verzocht 
op 4 augustus 1694 
 
In de marge: Deze kapitalen met den intrest van dien is aan mij voldaan en betaald en is 

deze rente daarmede gedood en gecasseerd 10 juni 1695. Getekend 
Joanna Van Heijmolen 

 
2 mei 1679: schuldbekentenis      R02-2472-080 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Van 
Camp inwoner en molder van Vorselaar dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Sr. Johan Snijers notaris 
en schepen tot Lier een som van 200 guldens. De comparant des aanzochts zijnde zal het 
voorschreven kapitaal behoorlijk moeten hypothekeren op goede losse en sufficiënte panden 
ten contentement van de voorschreven Snijers en daarvoor jaarlijks te betalen 10 guldens. 
Hier mede comparerende de heer Stephanus Meerts pastoor van Vorselaar en de heer 
secretaris Buijcx dewelke zich hiervoor als borg stelden. Aldus gedaan ten huize van den 
voorschreven heer pastoor ter presentie van François Marchal en Wouter Molenberghs als 
getuigen hiertoe verzocht. 2 mei 1679 
 
28 juni 1693: attestatie       R02-2472-083 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Mr. Gillis 
Swaegemaeckers baas in “ den bonten os “ en Walterus Vanden Bolck beiden 
ingezetenen dezer stad, welke ter instantie van Jan Geuens ook burger dezer stad 
verklaarden bij en mits deze waarachtig te wezen als dat zij den voorschreven rekwirant ten 
huize “ den bonten os “ op den 27ste april laatstleden drinkende met dezelfde in gelag 
hebben horen zeggen in diverse reizen dat hij moest gaan naar Poederlee die dag om 50 
veertelen gerst te gaan kopen en dat na de noen van de voorschreven dag een kwartier voor 
1 uur daarin kwam Jan Verbuecken en Peeter Verbuecken of immers recht tevoren één der 
rekwiranten bij dezelfde kwam in de keuken van het voorschreven huis. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten voorschreven huis alhier, coram Jacques Van Opstal oud schepen alhier en 
Jan Van Mechelen als getuigen hiertoe verzocht, 28 juni 1693. 
 
9 juni 1693: attestatie        R02-2472-084 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Amant 
Vande Weijer burger dezer stad, dewelke verklaarde ter instantie van Jan Geuens 
Peeterssone op zijn mannen waarheid waarachtig te wezen als dat hij op den 27ste april 
laatsteleden heeft geweest ten huize van Gillis Swaegemaeckers waard in “ den bonten 
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os “ waar hij in gelag zat, waarin kwamen Jan Verbuecken en Peeter Verbuecken broers 
en anderen ook om hun geld te verteren of om iets te drinken en dat ook daarna in de 
keuken bij hun kwam de voorschreven rekwirant uit de voorkamer aldaar om een pijp toebak 
te ontsteken, als wanneer de voorschreven Peeter Verbuecken aan de rekwirant vroeg om 
zijn brandewijn fornuis te kopen, dewelke dezelfde beloofde 100 guldens waarop de 
voorschreven Peeter Verbuecken antwoorde en zegde “ 100 duijvels op Ue herte ” met 
referentie waarmee dat daar bleef vragende doen één van de gebroeders te weten Jan 
Verbuecken vroeg “ is het huis van Lancelot Van Turnhout genaamd “ t’ wolfken ” 
verkocht “ waarop de rekwirant antwoorde “ daer en sijn geen cooplieden “ dat hij attestant 
onder andere dan gehoord heeft dat de rekwirant en Jan Verbuecken woorden hadden van 
gerst te kopen of te verkopen, dat toen instantelijk heeft gehoord dat Jan Verbuecken 
verklaarde een de voorschreven Jan Geuens vragende “ hoeveel de 50 veirtelen “ waarop 
dezelfde Jan Geuens verklaarde te hebben horen antwoorden “ vierhonderd guldens 
hollants ick hebbe abues ick meijn tweehonderd gullens “ waarop Jan Verbuecken zegde “ 
hij is verkocht geld op den sack “ waarop Jan Geuens antwoorde “ Ue geldt salder sijn en 
dat is gereedt “ dat toen kort daarna de voorschreven rekwirant en Jan Verbuecken heeft 
horen zeggen overentweer “ ick hebben de gerst gekocht “ en dat toen ook zegde de 
voornoemde Jan Geuens “ soude ick verkocht hebben, ick segh dat ick se gekocht hebbe 
en waert anders ick en houwe mij daer nyet aen t’ is misverstant, ick geve den bras van Ue, 
daer is enen stoop bier of vaen “ waarmede dezelfde Jan Geuens vertrok. Aldus gedaan ten 
huize van Gillis Swaeghemaeckers tet presentie van dezelfde en Jan Van Mechelen 
Guilliamssone als getuigen, 9 juni 1693. 
 
7 juni 1693: attestatie        R02-2472-086 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Maria 
Adriaenssen huisvrouw van meester Gillis Swaegemaeckers bazin in “ den bonten os “ 
dewelke ter instantie van Jan Geuens Peeterssone verklaarde waarachtig te zijn als dat den 
voorschreven Geuens op 27 april laatstleden in haar huis gekomen om een pint of meer te 
drinken, wanneer enige tijd daarna kwamen Jan Verbuecken en Peeter Verbuecken broers 
in de keuken van de voorschreven Swaeghemaeckers waar de rekwirant een pijp toebak 
ging ontsteken als wanneer den voorschreven Peeter Verbuecken aan hem vroeg om te 
kopen zijne brandewijn fornuis en vragende wat hij daar voor begeerde hetwelk den 
voorschreven Geuens beloofde 100 guldens min of meer en zegde “ ick treck daer soveele 
brandwijn uijt als ick begeire “ waarmede die veiling onder bleef als wanneer den 
voorschreven Verbuecken vroeg aan dezelfde Geuens of het huis “ het Wolfken “ verkocht 
was of niet waarop dezelfde antwoorde “ des neen “ voegende daarbij “ daer en sijn geene 
cooplieden “ en dat hij moest en geirne gaen zou om 50 veertelen gerst te gaan kopen naar 
Poederlee dat toen instantelijk den voorschreven Jan Verbuecken aan hem rekwirant vroeg 
“ hoe veul vijftig veirtelen gerst “ dat daarop instantelijk antwoorde “ vierhonderd gullen sick 
hebbe abues tweehonderd gullens “ waarop dezelfde Verbuecken antwoorde met het eerste 
woord “ hij is verkocht elck eenen stoop “, waarop zekere Jacob Rutten die daar ook was 
wel beschonken zegde “ Jan Geuens gij heptse verkocht “ en antwoordende Jan Geuens “ 
gij lieght daeraen “ met reverentie “ ick hebbe gekocht “ voegende daartoe en zegde hij “ dat 
ick die verkocht hebbe en ick meijnde dat ick de gerste gekocht hebbe “ zo heb ik kwalijk 
verstaan “ en ick houwe mij daer nyet aen, daer sijn vier potten biers ” dewelke den rekwirant 
effectief betaalde en scheidende daar mede uit de compagnie eer die gedronken waren. 
Mede verklaarde zij attestante nooit de voorschreven Jan Verbuecken aan de rekwirant geld 
hebben horen bieden voor gerst ten tijde zij ten haar huis bijeen zijn geweest. Aldus gedaan 
en gepasseerd ten huize van Mr. Gillis Swaegemaeckers, ter presentie van Jan Van Dijck en 
Jan Van Mechelen, 7 juni 1693. 
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27 maart 1698: schuldbekentenis      R02-2472-088 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen 
Mans Sebastiaenssone dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van een restant van 
een afgekocht paard wel en deugdelijk na voorgaande afrekeningen op deze datum gedaan 
schuldig te wezen aan den heer Petrus Van IJsendijck Christiaenssone kornet 
gereformeerd van het regiment van den heer Kolonel Harbach een som van 28 guldens en 
16 stuivers wisselgeld, belovende hetzelfde op te leggen en te betalen half mei 
eerstkomende. Aldus gedaan en gepasseerd coram Sr. Martinus Van IJsendijck en François 
Vande Wouwer als getuigen hiertoe aanzocht, 27 maart 1698 
 
17 maart 1697: borgtocht       R02-2472-089 
 
Compareerden op heden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, 
Jonker François Julliaen Sandelin alferis ten dienste van zijne Majesteit van Spanje onder 
het regiment van de heer Baron de Capres, Juffrouw Maria Sandelin zijn zuster bijgestaan 
met een voogd haar bij mij notaris verleent en Jonker Carolus Sandelin kadet onder het 
voorschreven regiment der eerste comparants broer. Welke comparanten considererende 
dat Mr. Joris Van Tendeloo Schout van Herenthout zich heeft gesteld als borg principaal 
voor Jonker Eduard Sandelin aan de heer Ferdinand De Villegas 15 Ridder, Heer van 
Serville etc. in conformiteit van het rekwest bij de voorschreven heer Villegas gepresenteerd 
in den Raad van Brabant van 9 augustus 1686 ondertekend Vanden Bogaert voor de 
jaarlijkse ontvangsten van de lenen, cijnzen, pontpenningen en hergewijden bij de 
voorschreven Jonker Eduard Sandelin ontvangen en te ontvangen en dat zolang dezelfde 
Eduard Sandelin hetzelfde inkomen als voor ontvangen zal, en daarvan jaarlijks bewijs, 
rekening en reliqua moeten geven breder uitwijzende dezelfde akte van borgtocht 
gepasseerd voor de notaris Mr. Anthoni De Keuster tot Antwerpen residerende en zekere 
getuigen van datum 7 september 1686 belovende bij en mits deze de voorschreven Mr. 
Joris Van Tendeloo Schout van Herenthout over zijn voorschreven borgtocht altijd kosteloos 
en schadeloos te indemneren en hem en zijn kinderen dezelfde altijd af te dragen en hun te 
ontlasten van alles hetgeen dezelfde en zijn kinderen daarover zouden kunnen vermogen te 
overkomen, verbindende en verobligerende tot onderhoud van al hetgeen voorschreven is 
hun personen en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd binnen 
Herentals ter presentie van Hendrick Van Broeckhoven en Jan Beirens als getuigen hiertoe 
verzocht. 
 
30 september 1684: verkoop van land     R02-2472-091 
 
Condities en voorwaarden waarop de erfgenamen van Marck Schoenmaeckers namelijk 
Jan Schoenmaeckers en Jan Vervecken Adriaenssone als man en voogd van Maria 
Schoenmaeckers hun tezamen sterk makende voor Anna Schoenmaeckers (hier absent) 
verklaarden bij en mits deze uit de hand als peertscoop – steertscoop verkocht te hebben 
aan Peeter Waegemans Jasparssone alhier present en dezelfde koop accepterende van 
zeker twee percelen van erve het ene gelegen tot Hulsen groot omtrent een half bunder. 
Oost Jan Van Dunnegen, zuid en west Sr. Anthonis Van Leijen en noord de straat, genaamd 
“ t’ blockxen “. Het tweede gelegen op de Waterfort genaamd “ braeckmans blockxen “ 
groot omtrent 75 roeden. Oost Sr. Crols, zuid de straat, west Jan Van Gansen en noord 

 
15 Ridder Diego Fernando de Villegas geboren in Antwerpen in 1631 was heer van Serville en schepen 
van Antwerpen van 1662 tot 1687 (met onderbrekingen). In 1659 was hij heer van Wijtvliet met het 
buitendijks gebied onder Oorderen, Wilmarsdonk en Austruweel. In 1664 kocht hij de heerlijkheid 
Serville bij Namen. Verder was hij ook heer van Boechout. Diego kocht het domein van schoonbroer 
J.B. de Robiano - Van Opmeer in 1684. Hij was gehuwd met Isabella Lucia van Opmeer. Beide 
echtgenoten stierven kort na elkaar in 1693. [Bron: Schatten van Ekeren, dossier Veltwijck deel 4: de 
opvolgers van Aert van Veltwijck.] 
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Andries Hermans. Gekocht om en mits een som van 430 guldens en aan de comparanten te 
betalen ten dage der goedenis. Aldus gedaan en verkocht op 30 september 1684 coram Jan 
Mevies en Jan Buggers. 
 
5 augustus 1699: verkoop van land      R02-2472-093 
 
Compareerden voor de notaris Jan Vander Veken en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Sr. Lucas Verstijlen ter ene en heer Philippus Verstijlen pastoor van Baarle, 
Norbertina Verstijlen en Elisabeth Verstijlen hun zusters bijgestaan met Carel Verhaegen 
als voogd ter andere zijde, welke comparanten verklaarden bij en mits deze over het land 
alhier in de stad gelegen genaamd “ maeij geerts “ groot 330 roeden overeengekomen te 
zijn. Palende oost de erfgenamen Jan Maes, zuid Peeter Bastiaens, west de advocaat Van 
IJsendijck en Marcelis Stijnen en noord de eerwaarde paters Augustijnen. Dit in voegen en 
manieren nabeschreven. 
 
In den eerste zal den eerste comparant Lucas Verstijlen voor het voorschreven land 
moeten betalen in contant 800 guldens of daarvan de schulden betalen waarmede zijn 
moeders sterfhuis belast is voor zo ver die reiken zullen en de overschot der voorschreven 
800 guldens zal bij hem Lucas Verstijlen en zijn voorschreven twee zusters gedeeld worden 
tot exclusie van de voorschreven heer Philippus Verstijlen alhier present en waarin 
condescenderen als aan zijn broeder Lucas Verstijlen en zijn zusters zijn part en deel in het 
voorschreven land, schenkende en gevende uit de liefde mits deze en zullen alle 
overschotten of leningen door de voorschreven Lucas Verstijlen aan zijn moeder en zusters 
hiermede wezen dood en teniet te zijn. 
 
Op welke condities hetgeen voorschreven de tweede comparanten bijgestaan als voor het 
voorschreven pand aan hun broer Lucas Verstijlen alzo over te geven en te cederen met 
macht om hem daarin te doen goeden, vesten en erven. Ook om het voorschreven land te 
mogen bezetten en hypothekeren als hij nodig zal hebben tot koeling der schulden. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van Sr. Lucas Verstijlen coram Henricus Janssens en Jan 
Thijs als getuigen, 5 augustus 1699. 
 
18 mei 1682: ruil van grond       R02-2472-095 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Michiel Van 
Eijnde Janssone ter ene en Jan Gijsels Peeterssone ten andere zijde, welke comparanten 
verklaarden bij en mits deze met elkaar gemangeld te hebben over de nagenoemde percelen 
van erven op de manieren navolgende: dat de eerste comparant alsnu bij mangeling overgaf 
zekere helft van een erve genaamd “ t’ galgen block “ gelegen onder Noorderwijk aan de 
Holbaene gaande naar Herenthout groot een half bunder. Palende oost Catlijn Verhaeghen, 
zuid de Holbaene, west Matheus Lijsen nomine uxoris en noord Appolonia Verhaeghen. 
Waartegen den tweede comparant overgeeft een perceel erve zo land als dries gelegen tot 
Rossum onder Noorderwijk groot 250 roeden. Palende oost Michiel Van Eijnde, zuid 
Mattheus Lijsen, west de Capelrije van Noorderwijk en noord Adriaen Verstockt. De eerste 
comparant moet toegeven aan Jan Gijsels 100 guldens te half oogst eerstkomende. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhof alhier op 18 mei 1682 coram 
Hermanus Hermans en Joannes Thijs als getuigen hiertoe verzocht. 
 
2 juli 1700: transport van rente      R02-2472-097 
 
Compareerden Sr. Cornelis Eggers en Joanna Verhaert zijn huisvrouw verklarende 
overgegeven te hebben mits deze bij donatie inter vivos alzulke obligatie van 900 guldens 
kapitaal als zij comparanten zijn hebbende ten laste van de drossaard en schepenen der 
gemeente van Tielen gepasseerd voor de secretaris op 16 juni 1699. Dit aan hun kinderen bij 
hun alreeds verwekt of te verwekken namelijk aan Geeraert Eggers, Tresia Eggers, 
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François Eggers, Jan Baptist Eggers en Henricus Cornelis Eggers welke de notaris voor 
en in den naam van de voorschreven kinderen is accepterende, behoudens dat de 
condividenten tezamen en ieder van hun in particulier hoofdsgewijs de te verschijnen 
intresten verdelen gedurende hun leven. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de 
comparanten, coram Carel Joseph De Somer en Jan Kiebooms als getuigen hiertoe 
aanzocht.  
 
2 maart 1694: verkoop van land      R02-2472-099 
 
Condities en voorwaarden waarop Carel Verhagen en de heer Lucas Verstijlen schepenen 
alhier als gelasten van Juffrouw Johanna Verhaegen weduwe van wijlen Sr. Gillis 
Verstijlen zullen verkopen ten hoogste en ten schoonste zeker perceel erve gelegen buiten 
de stads Nederpoorte in “ de kaulaecke “ genoemd “ den lanternen bergh “ groot 259 
roeden. Palende oost de Nethe, zuid erfgenamen de heer secretaris Gheerincx, west het 
veldstraatje en noord de erfgenamen Cornelis Bosch. Op al de voorschreven condities heeft 
den handslag verkregen en ontvangen Cornelis Sijmons Gommaertssone (borger en 
ingezetene deze stad) voor en om de som van 300 guldens eens te betalen stellende daarop 
25 hoogen of verdieren. Aldus gedaan en verkocht ten huize van Sr. Lucas Verstijlen 
schepene alhier, coram Cornelis Bosch en Abraham Van IJsendijck als getuigen hiertoe 
verzocht. 2 maart 1694  
 
30 november 1690: verkoop van land     R02-2472-101 
 
Condities en voorwaarden waarop Bertel Vondervens Bertelsone als peertscoop – 
steertscoop zonder enig berouw verklaarde bij en mits deze verkocht te hebben aan Mr. 
Peeter De Wolff als gelast van Juffrouw Johanna Vrancx Grootmeesteresse op het 
begijnhof alhier, zeker perceel erve groot 150 roeden gelegen tot Velthoven aan de 
Holbaene. Palende oost Bavo Vleugels, zuid en west de erfgenamen wijlen heer Theodorus 
Diercx in zijn leven pastoor des begijnhof tot Antwerpen. Dit voor en om de som van 130 
guldens eens te betalen. Aldus gedaan en verkocht op 30 november 1690 coram Robert 
Diericx en Adriaen Van de Plasse als getuigen hiertoe verzocht. 
 
1 februari 1683: transport van rente      R02-2472-103 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Mr. Joannes 
Verachtert tot Gierle woonachtig, verklarende bij en mits deze over te geven aan Johan 
Snijers notaris alzulke rente van 200 guldens kapitaal met de verlopen van dien verschenen 
sedert het jaar 1680 als hij is hebbende tot last van de erfgenamen Peeter Peeters alias 
Poijelers tot Vorselaar in “ den clissenhoeck “ woonachtig als naarder blijkt bij de 
constitutiebrief van letteren daarvan zijnde dewelke hij comparant ten deze mee overgaf en 
verklaarde aan deze rente geen actie of deel meer te hebben of te behouden. Aldus gedaan 
en gepasseerd in het huis “ den prince ” genoemd tot Lille, coram Mr. Jan Guilliam Brumeels 
notaris en Geeraert De Vrijter substituut secretaris als getuigen. 
 
30 oktober 1685: verhuur van huis      R02-2472-105 
 
Condities en voorwaarden waarop de heer Jeremias Kock koopman tot Antwerpen 
verklarende bij en mits deze uit de hand verhuurd te hebben aan Matthijs Reijnders 
Hendricxssone alhier present en de huur accepterende van zekere stede alhier op de 
Waterfort bijvang dezer stad gelegen genaamd “ de cleijne hoeffe “ zo en gelijk die laatst in 
huur heeft gebruikt zekere Jan Schellens bestaande in de volgende percelen van erven. 
Eerst en perceel land genaamd “ traitsvelt “ groot 849 roeden. Item “ de delle “ groot 432 
roeden. Item “ de hueffve “ groot 544 roeden. Item een perceel genaamd “ heijblockxen “ 
groot 186 roeden. Item “ thuijsblock “ groot 484 roeden. Item “ den grooten en cleijn 
vleesch(?) ” zo en gelijk die bij den voorschreven pachter zijn gebruikt geweest en dat voor 
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een tijd en termijn van zes continue jaren en dat voor en om een som van 27 guldens in 
contant te betalen voor de eerste drie jaren en de drie laatste jaren voor hetzelfde 9 
veertelen koren en 33 guldens met twee koppels kiekens. Volgen verdere condities en 
huurvoorwaarden … Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van A. De Vos, coram Peeter 
Stockvis en Jan De Blieck als getuigen hiertoe verzocht, 30 oktober 1685. 
 
==================== 
 
Compareerde Jacob Reijnders Jacobssone tot Lichtaart residerende verklarende zich 
ingevolge de condities en voor de jaarlijkse pacht zo van geld, koren, kiekens en anderszins 
als borg principaal te stellen. 12 november 1685. 
 
28 juli 1682: schuldbekentenis      R02-2472-107 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Anthonis De 
Vos oud rentmeester en schepen dezer stad en Juffrouw Anna Van Brecht ter zake van 
getelde penningen bij hun comparanten in drie paeijmenten of termijnen ontvangen wel en 
deugdelijk schuldig te zijn aan Jan Minten chirurgijn en Maria De Vos zijn huisvrouw een 
som van 350 guldens, en voor deze rente te bezetten op goede, losse, vaste en zuivere 
panden. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de comparanten, coram Willem 
Verstrepen en Peeter Meuws als getuigen hiertoe verzocht, 28 juli 1682  
 
10 april 1692: procuratie       R02-2472-111 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Jan 
Vekemans, Jan Van Echelpoel, Cornelis Vekemans, Nicolaes Theunen, Adriaen Weijers 
en Willem Van Schriek schepenen des land en heerlijkheid van Vorselaar, communicatie 
gehad hebbende den 31 maart laatstleden van zekere rekwest in de Soevereine Raad van 
Brabant wegens hun drossaard P. Mast gepostuleerd den 5de maart 1692 verklaarden bij 
en mits deze te constitueren de procureur Corrij om tegen dezelfde rekwest te dienen het 
nevenstaande verklaren in plaats van respectieve cum annexis, ook de punten des 
nevengaande rekwest tegen hun secretaris Buijcx daarin gementioneerd tot afdracht van 
hetzelfde rekwest en ook om alle andere zaken in dezelfde Raad hangende te vervolgen als 
ook al hetgeen aldaar nog voorvallen te vervolgen en te defenderen zo het ene als het 
andere met protestatie. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Jan Vekemans coram 
Franciscus Schijn en Peeter Daems als getuigen verzocht 
 
22 augustus 1688: schuldbekentenis     R02-2472-113 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Joris Van 
Tendeloo Schout van Herenthout verklarende bij en mits deze schuldig te zijn aan Juffrouw 
Anna Van Dinant een som van 230 guldens kapitaal in mindering van alzulk kapitaal als 
heer Joannes Neecx debet is aan de voorzegde Juffrouw Anna Van Dinant van alzulke 
manuale obligatie als de voorschreven Joris Van Tendeloo onder zijn signatuur verleden 
heeft aan Hendrick Neecx raedamaecker van 250 guldens, rest van kooppenningen van 
dezelfde obligatie van datum 11 mei 1687 en mits de betaling van 20 guldens daarop gedaan 
een de voorschreven Hendrick Neecx alsnog schuldig de voorschreven som van 230 
guldens kapitaal aan de voorschreven Anna Van Dinant in extinctie als voor en is met de 
intrest van dien tegen vier guldens per 100. Belovende altijd des verzocht zijnde dezelfde 
kapitalen en verlopen van dien te hypothekeren met goede vaste en sufficiënte panden ten 
contentement van de voorschreven Juffrouw. Actum 2 augustus 1688 op het kantoor van de 
notaris, coram Peeter Van Tendeloo en Christiaen Spaepen als getuigen hiertoe verzocht. 
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27 augustus 1695: borgtocht       R02-2472-115 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Maria Van Diesschen Adriaensdochter geboortig van Hellevoort daar moeder af is 
Petronella Tobbaerts, dewelke verklaarde te wezen novice op het begijnhof alhier en van 
intentie te zijn van met Gods gratie en haar overheids gedogen wil van te mogen doen haar 
professie alhier, welke niet validelijk kan geschieden tegen de ordonnanties van hetzelfde hof 
medebrengende dat alle afgezetenen te ontvangen novicen aldaar om te professen als 
begijntjes tot indemniteit van het voorschreven hof ingeval zij tot armoede zouden komen als 
enige andere voorvallen dat zij haar kost niet meer kon verdienen en zal haar moeten 
overgeven aan het voorschreven hof of in de infermerije daartoe te moeten stellen ten 
behoeve van hetzelfde hof een som van 600 guldens eens daaraan te voldoen. Mede 
comparerende Sr. Adrianus Van Diesschen en Petronella Tobbaerts haar ouders 
verklarende bij en mits deze aan de infermerije schuldig te wezen een som van 600 guldens 
kapitaal en hebben zij daarvoor verbonden hun personen en goederen, roerende en 
onroerende present en toekomende. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram 
heer Hermanus Van de Brande en Jacobus Diericx als getuigen hiertoe verzocht, 27 
augustus 1695.  
 
29 december 1693: procuratie      R02-2472-117 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Johanna Isabella Putsijs meerderjarige dochter dewelke verklaarde onwederroepelijk te 
constitueren en machtig te maken bij en mits deze haar tante Juffrouw Isabella Van Hassel 
weduwe van wijlen mijnheer Marcelis Thiborts om uit haar comparantes naam te tellen en 
te betalen aan Monsieur Guillielmus Adrianus Verstegen wonende tot Merksem een som 
van 400 guldens eens in voldoening van de koop van een huis alhier op het begijnhof 
gestaan bij haar comparantes zuster nu kort van de voorschreven heer Verstegen ingekocht. 
Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Lucas Verstijlen 
schepene alhier en Martinus Bongaerts als getuigen hiertoe verzocht, 29 december 1693 
 
31 januari 1695: schuldbekentenis      R02-2472-119 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Huijbrecht 
De Beucker en Cornelia Woutergeerts zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake 
van aangetelde penningen bij hun ten dank ontvangen in specie van wisselgeld, wel en 
deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Maria Schoeters begijntje alhier een som van 150 
guldens. Verklarende voor deze rente te bezetten op goede, vaste en zuivere panden een 
verbonden hunne personen en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van de voorschreven Schoeters, coram Jan Beirens en Joos Van Looij 
als getuigen hiertoe aanzocht, 31 januari 1695. 
 
9 januari 1695: schuldbekentenis      R02-2472-121 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adrianus 
Coomans Laureijssone en Elisabeth De Breije zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze 
ter zake van aangetelde penningen bij hun comparanten ontvangen, wel en deugdelijk 
schuldig te wezen aan Mr. Jan Vanden Cloot alias Sels een som van 200 guldens kapitaal 
lopende geld. Voor deze rente verbonden hunne personen en goederen, roerende en 
onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris coram Peeter 
Verelst en Adriaen melis als getuigen hiertoe verzocht, 9 januari 1695. 
 
In de marge: Op 13 april 1699 is deze gedood mits daarvan een rente is bekend ten 

schepen register. 
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29 februari 1694: schuldbekentenis      R02-2472-123 
 
Ik Peeter Peeters Hendricxsone verklaar bij en mits deze de 100 guldens kapitaal als Peeter 
Van Opstal ten mijn last heeft gehad ten rente nu bij en onder transport van hetzelfde 
kapitaal als de verlopen of de te verlopen (interesten) van dien ingevolge de rentebrief 
daarvan zijnde van datum 9 juni 1692, nu wel en deugdelijk schuldig te zijn aan de 
Juffrouwen Maria Van Heijmolen en Johanna Van Heijmolen begijntjes alhier. Actum 29 
februari 1694. 
 
20 juli 1684: akkoord        R02-2472-124 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Christiaen 
Vingerhoets wonende tot Sassenhout gehucht van Vorselaar ter ene en Jan Bischoppen 
wonende tot Vispluck insgelijks gehucht van Vorselaar, dewelke verklaarden bij en mits deze 
ter minne en vriendschap tussen elkaar te foreren en om processen te schuwen met elkaar 
tot akkoord gekomen zijn van de schuur gekomen van Christiaen Vingerhoets den oude 
gestaan en gelegen binnen Sassenhout op des comparants erve verkregen bij koop van 
Adriaen Vingerhoets Christiaenssone waarover hij eerste comparant heeft proces hangen 
tegen de voorschreven Adriaen Vingerhoets. Alles nochtans zonder prejudictie van 
dezelfde procedure en scheiding en deling tussen de partijen mondeling aangegaan.  
 
Eerst zal den eerste comparant gehouden wezen de helft van de voorschreven schuur te 
moeten laten staan waar ze nu staat competerende aan de voorschreven Jan Biscoppen 
welke dezelfde zal mogen repareren en in staat stellen naar zijn optie en gebruik naar zijn 
commoditeiten alsnu de schuur gebruikende. Daartegen de tweede comparant zal moeten 
geven en aanwijzen alzulke kwantiteit van erve als de helft van de voorschreven schuur 
behelst tot aan het middelste gebinte, nochtans dat de tegenwoordige pachter van Jan 
Biscoppen namelijk Joannes Diericx zijn gehuurde stede zo hij die heeft gehuurd van nu 
half oogst eerstkomende nog een jaar zal mogen gebruiken geheel en gans gelijk hij die nu 
gebruikt. En de voorschreven zijde gerepareerd zijnde zal hij moeten afstand doen voor 
zoveel wezen zal de helft van de voorschreven schuur bevonden zal worden als wanneer de 
tweede comparant promptelijk en zonder enig uitstel zal moeten leveren aan de eerste 
comparant zoveel erve van de zijde aldaar aan de eerste comparant was gelegen en daartoe 
zijnde als de helft van de schuur voorschreven zal bestaan en bedruipen te meten. Verder 
dat de tweede comparant de voorschreven helft van de schuur zal vrij hebben zijnen weg 
met wagen en kar van de straat af. Beloofden de partijen hun respectievelijke kavels te laten 
hermeten en hetgeen het ene of andere zoude mogen meer hebben of gebruiken daarover 
en van malkanderen te vergoeden naar behoren. Aldus gedaan en geaccordeerd binnen 
Herentals op 20 juli 1681 coram Hendrick Dens en Jan Bungers. 
 
9 mei 1700: weddenschap       R02-2472-126 
 
Compareerden Adriaen Vermetten ter ene en Gommaer Vanden Beulck ter andere zijde, 
welke comparanten verklaarden bij en mits deze te weten den eerste debet te zijn en te 
zullen opleggen en betalen en te laten drinken ten huize van Sr. Cornelis Bosch wethouder 
dezer stad, ingeval Dilies Diercx niet komt te trouwen met zijn meijsen Maria Vervecken en 
ingeval te trouwen met dezelfde zal de tweede comparant dezelfde aldaar opleggen en 
betalen ten dage voorschreven en bij provisie gedronken worden ten kost van die zal komen 
te verliezen ingeval dezelfde daarmee trouwen, belovende en de voorschreven Sr. Bosch 
daarover te betalen (binnen den tijd van zes eerstkomende weken) onder obligatie en de 
rendant als naar recht costuijm binnen Herentals ten huize van den voorschreven Sr. Bosch 
coram dezelfde en Carolus Joseph De Somer als getuigen welke ton op heden datum dezer 
is opgelegd. 
 



© https://www.ansfridiana.be   Pagina | 95 

11 april 1670: schuldbekentenis 16      R02-2472-127 
 
Compareerden voor de getuigen nagenoemd, Cathelijn Verloo weduwe van wijlen 
Christiaen Bouwen die pachter was van de goederen of hoeve competerende de kinderen 
en erfgenamen wijlen Frederick Cocx daar moeder af was Dimpna Brusselaers. Welke 
comparante bij de afrekening en liquidatie gehouden met Marten Van Olmen als voogd nu 
van de voorschreven kinderen en erfgenamen voorschreven ten bijzijn van Michiel Cocx 
één der voorschreven kinderen en Jan Cocx als rendant uit de naam van zijn broer 
Frederick Cocx welke voogd was van dezelfde weeskinderen over de achterstellen van 
verschenen huur van de voorschreven hoeve, als in de conditie daarvan zijnde gepasseerd 
voor de notaris Van IJseren bij Frederick Cocx aan dezelfde verhuurd zo van graanpacht 
de anno 1666, 1667, 1668 en 1669 aan dezelfde Frederick Cocx als momber ten achteren 
gebleven is tot 51 veertelen te vergelden voor ieder voorstaande jaar. Daarenboven rest in 
voorlijf van drie voorstaande jaren 56 guldens en 4 stuivers welke zij comparante beloofde bij 
en mits deze aan de voorschreven erfgenamen schuldig te zijn en beloofde op te leggen en 
te betalen ten laatste binnen een jaar na deze datum. Actum ten huize van Christiaen Van 
IJsendijck op 11 april 1676 coram Christiaen voorschreven en Jan Vander Veken als 
getuigen ten deze geroepen. 
 
13 april 1697: schuldbekentenis      R02-2472-129 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Verbraeken Peeterssone smid van zijnen stiel en Jenneken Daneels Jacobsdochter zijn 
huisvrouw, dewelke verklaarde van penningen ontvangen te hebben in wisselgeld en bij en 
mits deze schuldig te zijn aan Juffrouw Petronella Mangelschots als Sielsmeesteres van 
het begijnhof alhier een som van 100 guldens kapitaal. Voor deze rente hebben de 
comparanten speciaal tot pand gesteld eerst zeker huis, schuur en stal in “ den clissen 
hoeck “ onder Vorselaar gelegen met het binnengeleg groot 125 roeden. Palende oost, west 
en noord de straat, zuid de erfgenamen Philip Palmans. Item de helft van een perceel erve 
gelegen in “ de laeken “ onverdeeld tegen Nicolaes Theunen en alzo deze helft groot 120 
roeden. Palende in het geheel oost Cornelis Vande Veken, zuid Dielis Strijp, west Geert 
Vander Veken en noord zijn zelve en Aert Wouters. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije van het begijnhof, coram Niclaes Hermans en Jan Van Gestel als getuigen, 13 
april 1697. 
 
4 augustus 1673: procuratie 17      R02-2472-131 
 
Ik Michiel Dose geef bij en mits deze volkomen order aan Juffrouw Anna Janssens 
begijntje en Zielemeesteresse van het begijnhof binnen Herentals om en in mijn naam te 
verhuren alzulk part en contingent als ik ben hebbende in een vierendeel beemd gelegen in  
“ de pallaersbemden “ en des voorschreven Juffrouw bekent. Hem daarvan te procederen 
en te innen op haar pretentie dewelke zij mits deze was accepterende, zonder nochtans daar 
mede te willen zijn geprejudicieerd in haar recht hebbende tot last van mij en deze 
ondertekend. Insgelijks mits de gezegde voorschreven Juffrouw en hetzelfde op te dragen en 
daarin te goeden immers voor penningen ten kapitaal van 50 guldens latende niettemin 
dezelfde geheel om haar verschoten gederembourseerde penningen en verlopen van het 
voorschreven kapitaal te innen (binnen den tijd van drie weken). 4 augustus 1673. 
 

 
16 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
17 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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3 juni 1696: attestatie        R02-2472-132 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Sr. Lucas 
Vander Borght inwoner en burger alhier dewelke ter instantie van François Schijn schepen 
van Vorselaar en Adriaen Van Dijck verklaarde waarachtig te wezen als dat Livinus De Bie 
schilder tot Lier woonachtig, bijgestaan met hem attestant aan de voornoemde tweede 
rekwirant wilde kopen van dezelfde zijn hooi en voor deszelfs … heeft geboden gehad vijftien 
stuivers en twee oorden voor ieder honderdste waarvoor dezelfde rekwirant hetzelfde niet 
laten wilde wanneer hij attestant met de voorschreven De Bie een weijnicg weghs vertrok en 
hem omkerende door order van dezelfde De Bie verklaart hij attestant als voorstaande Van 
Dijck gezegd en verklaart te hebben dat De Bie het hooi hield voor 16 stuivers, gelijk hij Van 
Dijck gelaten had en daarna dezelfde De Bie is gekomen geweest tot Grobbendonk bij “ t’ 
schip “ waar hooi was geleverd dat hij attestant toen gehoord en gezien heeft dat de 
voorschreven De Bie toen vroeg aan de voorschreven Van Dijck “ hoeveel hooi hebt gij 
geleverd “ en dat dezelfde Van Dijck toen antwoorde “ 5000 pont “ en dat hij De Bie daarop 
rekening van hetzelfde betaalde aan dezelfde Van Dijck twee dukatons in specie zeggende 
verder “ de rest sal ick betaelen binnen vier à vijf daegen “. Ook verklaarde hij attestant van 
François Schijn door order en command van de voorschreven De Bie voor dezelfde 
gekocht te hebben 3200 pont hooi hetwelk dezelfde Schijn geleverd heeft op de beurs of het 
schip tot Grobbendonk alwaar de voorschreven De Bie ten huize van Guilliam Anthonis is 
present van hem attestant beloofde hetzelfde hooi in 4, 5 à 6 dagen te betalen gelijk dezelfde 
De Bie ook beloofd heeft ten zijn huis den 5de mei laatstleden. Aldus gedaan en gepasseerd 
op het kantoor van de notaris, coram Jan Dieltkens en Sr. Joannes Stickaerts als getuigen 
hiertoe verzocht, 3 juni 1696. 
 
10 augustus 1697: schuldbekentenis     R02-2472-134 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, den eerzame 
Adriaen Janssens Peeterssone en Jacquemijne Lemmens zijn huisvrouw, verklarende bij 
en mits deze van aangetelde penningen bij hun comparanten ontvangen in specie van 
wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Jan Daems Janssone, een som van 100 
guldens kapitaal. Voor deze rente hebben de comparanten verbonden hunne personen en 
goederen, roerende en onroerende, present en toekomende. Aldus gedaan ten woonhuis 
van de notaris, coram Jan Geuens en Michiel Geuens als getuigen hiertoe verzocht, 10 
augustus 1697. 
 
28 juni 1691: transport van land      R02-2472-136 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Catharina 
De Noever weduwe van wijlen Peeter Voddon bijgestaan met een vreemde voogd haar 
door de notaris hiertoe verleent, verklarende bij en mits deze eerst in extinctie van een rente 
van 100 guldens die het begijnhof alhier had tot last van haar comparante als blijkt bij de 
rentebrief gepasseerd voor de schepenen van Herentals van 9 juli 1636 ondertekend 
Gheerincx en uit kracht van wettelijk transport ook voor de schepenen gepasseerd op datum 
5 september 1642 ook ondertekend Gheerincx, alsook in extinctie van 150 guldens kapitaal 
die Maria Ooms en Elisabeth Ooms hadden tot last van de voorschreven comparante en 
wijlen haar man Peeter Voddon als blijkt bij de constitutie brief ook voor de schepenen van 
Herentals gepasseerd op 16 augustus 1657 ondertekend Jan De Somer secretaris, als in 
extinctie der verlopen interesten der respectieve voorschreven renten, over te geven en te 
transporteren mits deze zeker perceel van erve aan haar comparante aangekomen uit 
hoofde van haar vader, gelegen alhier binnen deze stads Santpoorte in “ de wuijtsbergen “ 
groot omtrent een half bunder (met de gewassen daarop staande of huurpenningen zo het 
verhuurd is aan Elisabeth Boers). Oost de straat, of “ wuijtsbergen “, zuid zeker 
veldstraatje, west d’ uitlandsche kinderen Justus De Noever en anderen en noord de 
weduwe Christiaen Van IJsendijck, het Onze Lieve Vrouwe besloten hof en zuster Anna 
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Janssens. Belovende de comparanten daarin geen gezag meer te hebben of te behouden nu 
en ten eeuwigen dage, maar belovende hetzelfde voorschreven pand over te geven aan de 
Juffrouwen Petronella Mangelschots en Maria Van Heumel als Sielmeesteressen van het 
voorschreven hof. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Juffrouw Mangelschots, coram 
Jan en Jacobus Vander Meijden als getuigen hiertoe verzocht, 28 juni 1691. 
 
6 juni 1681: procuratie       R02-2472-138 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Anna Van Brecht Anthonisdochter tegenwoordig gehuwd met Sr. Anthonis De Vos oud 
schepen en rentmeester dezer stad, verklaarde dezelfde Anthonis De Vos te constitueren 
en machtig te maken mits deze om met Anna De Moor weduwe van wijlen de advocaat 
Geens of deszelfs kinderen en erfgenamen uit haar constituante naam te doen alzulk 
transport, verkoop over de hoeve of stede en goederen welke zij heeft liggende in het dorp of 
daar omtrent van Sint-Katelijne-Waver op haar verstorven uit hoofde van haar ouders en de 
kopers dan aldaar te laten goeden, vesten en erven en de penningen daarvan te ontvangen. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de geconstitueerde, op 6 juni 1681 coram 
Nicolaes De Somer en Guilliam Verstockt als getuigen hiertoe verzocht. 
 
15 februari 1682: schuldbekentenis      R02-2472-140 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Peeters 
en Christiaen Peeters Peeterszonen verklarende bij en mits deze in lening ontvangen te 
hebben uit handen van Juffrouw Anna Huijsmans Hofmeesteresse van het begijnhof alhier 
een som van 100 guldens eens te restitueren tussen dit en Sint Jan Baptist in de midzomer 
onder obligatie van hun respectievelijke personen en goederen, roerende en onroerende en 
verder op goede en vaste sufficiënte panden te bezetten. Aldus gedaan en gepasseerd op de 
infermerije des begijnhofs, coram Jan Bungers en Franciscus Van Mechelen als getuigen 
hiertoe aanzocht, 15 februari 1682.  
 
In de marge: Compareerde Juffrouw Anna Huijsmans verklarende de 100 guldens 

kapitaal met de verlopen van dien voldaan te zijn door Jan Peeters en 
Christiaen Peeters en is deze rente gedood en gecasseerd actum 16 
november 1684.  

 
8 juni 1681: schuldbekentenis      R02-2472-142 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Reijnier 
Vekemans Laureijssone bekennende ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant 
op deze datum ontvangen in specie van pattacons en enige andere klein geld, schuldig te 
wezen aan de eerwaarde heer Ignatius Schats pastoor op het begijnhof tot Herentals als 
rector van het Beneficie Sancti Margaretha op het begijnhof alhier een som van 100 guldens 
kapitaal, belovende dit kapitaal te restitueren van het voorschreven jaar eerstkomende met 
den intrest van dien. Voor deze rente verobligeert zeker perceel erve groot 370 roeden 
gelegen tot Straeteneijnde gehucht van Vorselaar. Oost Catlijn Vekemans, zuid Jan Draets 
cum suis, west Laureijs Bruijnseels en noord het Haeghstraetje. Item zijn huisje groot 16 
roeden gelegen als het voorgaande. Oost en zuid Catlijn Vekemans, west Laureijs 
Bruijnseels en noord Juffrouw Lucia Van Isschot. Aldus gedaan en gepasseerd op “ moens 
eijnde “ ten huize van de weduwe Wouter Vanden Veken, coram Martinus Vande Veken en 
Peeter Van Capenbergh getuigen, 8 juni 1681. 
 
… februari 1686: verkoop van hoeve     R02-2472-144 
 
Compareerden Anna Van Brecht bijgestaan met Sr. Anthoni De Vos haar man woonachtig 
binnen deze stad, verklarende in conformiteit van de respectievelijke akten gepasseerd voor 
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de notaris Adriaen Coomans op 26 februari 1680 en voor de notaris Joannes Tiebours 
op 1 juni 1681 te hebben overgegeven en verkocht aan Peeter Van Brecht en zijn 
huisvrouw zaliger een hoeve met het huis, landen, grond en toebehoren onder Sint-Katelijne-
Waver (Land van Duffel) met interventie van daaronder te begrijpen omtrent een half bunder 
beemd gelegen in twee partijen, het ene in “ het neerbroeck “ en het andere in “ het hooge 
perreweijs “ allen in zijn regenoten aldaar en verklaarde zij comparante over te geven aan 
dezelfde Peeter Van Brecht omtrent een half bunder beemd en mits deze andermaal te 
cederen op al de condities bij het voorgaande vermeld transport. Aldus gedaan en 
gepasseerd te huize van de comparante genaamd “ de salm “ coram de heer meijer 
Janssens en Marten Doms als getuigen hiertoe verzocht, februari 1686. 
 
12 november 1686: schuldbekentenis     R02-2472-145 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Amandt 
Ruts Sebastiaenssone geboortig van Geel en Maria Van Genechten Jansdochter zijn 
huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van kooppenningen wel en deugdelijk 
schuldig te zijn aan Juffrouw Elisabeth Ruts Jansdochter begijntje alhier een som van 400 
guldens kapitaal, voor welk kapitaal zij zullen moeten bezetten goede, vaste en zuivere 
panden. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Elisabeth Ruts, Coram Jan Bungers en 
Jan Vander Meijden als getuigen hiertoe aanzocht, 12 november 1686. 
 
1 maart 1684: schuldbekentenis      R02-2472-147 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Van 
Echelpoel Peeterssone en Magriet Fleerackers zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze 
zo ter zake van aangetelde penningen bij hun comparanten op deze datum ontvangen als tot 
extinctie of voldoening van 16 guldens tot voldoening van 26 veertelen koren van korenpacht 
(in plaats van een borneput te leggen) die des 1ste comparants vader wijlen debet was aan 
de Juffrouwen Anna Huijsmans en Maria Huijsmans begijntjes alhier als naarder blijkt bij 
condities van verhuur van Adriaen Van Eccelpoel des comparants broer op datum van 23 
november 1682, dezelfde som te restitueren en op te leggen het eerstkomende jaar. De 
comparanten hebben daarvoor verbonden hun personen en goederen, roerende en 
onroerende, present en toekomende. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des 
begijnhofs alhier, coram Jan Bungers en Michiel Tijs als getuigen hiertoe verzocht, 1 maart 
1684. 
 
10 maart 1687: schuldbekentenis      R02-2472-149 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Franciscus 
Van Schillebeeck Aertssone wonende te Vorst, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde en genoten geld uit de kooppenningen van zeker perceel erve alhier gelegen 
buiten deze stads Santpoorte in “ ‘t Aa broeck “ gelegen, op den 24ste november 1681 aan 
Cornelis Decx verkocht bij de erfgenamen van Adriaen De Wolff volgens de conditie 
daarvan zijnde onder mijn notariaat berustende, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan 
Peeter De Wolff Huijbrechtssone wonende tot Doffen onder Olen als voogd over de 
kinderen Adriaen S’Jegers daar moeder af was Elisabeth De Wolff en alzo tot behoef van 
de voorschreven kinderen een som van 27 guldens. Belovende deze som te restitueren 
tussen dit en een jaar eerstkomende waarvan het eerste jaar intrest zal verschijnen op 10 
maart 1688 en zo verder van jaar tot jaar en zal het voorschreven kapitaal met de verlopen 
moeten bezetten op goede, vaste en zuiver panden. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije op het begijnhof, coram Cornelis Decx en Anthonis Voi… 10 maart 1687.  
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16 februari 1699: schuldbekentenis      R02-2472-151 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen Van 
Hout Pauwelssone tegenwoordig dienende borgemeester van Gelindel onder Westerlo, 
welke comparant verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem 
comparant op heden datum ontvangen in permissie wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te 
zijn in zijn eigen naam aan Juffrouw Catharina Vrancx Grootmeesteresse op het begijnhof 
alhier een som van 250 guldens en aan Juffrouw Catharina Jacobs ook Grootmeesteresse 
in kwaliteit als H. Geest meesteressen een som van 150 guldens tezamen 400 guldens 
kapitaal en dat om te betalen voor het voorschreven Gelindel en de ingezetenen aldaar ten 
kantoor van mijnheer Van Parijs tot Antwerpen. Belovende hetzelfde kapitaal te restitueren 
van dit en een jaar eerstkomende met den intrest van dien en alzo 19 guldens jaarlijks. 
Belovende deze rente te bezetten op goede, vaste en zuivere en sufficiënte panden en heeft 
de comparant verobligeert zijn persoon en goederen, roerende en onroerende, present en 
toekomende. Aldus gedaan ten huize van de voornoemde Juffrouw Vrancx, coram Cornelis 
Wils en Jan Goijvaerts als getuigen 16 februari 1699. 
 
23 december 1682: procuratie      R02-2472-153 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Catharina Coetssens begijntje alhier op het begijnhof, verklarende te constitueren en 
machtig te maken mits deze Monsieur Jaspar Claessens borgemeester tot Maaseik om in 
haar constituante naam publiekelijk of uit de hand te verkopen haar gerechtigd 4de part als 
haar is competerende in twee steden of hoeven, app- en dependentiën van dien zo die 
gelegen zijn de ene tot Meeuwen genoemd “ coetssen hoeffve “ en het andere genoemd  
“ Francquijn hoeffve “ gelegen tot Gruitrode, welk aan haar werd gedevolveerd en 
verstorven uit hoofde van haar ouders en de kopers daarin behoorlijk te goeden. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van de voorschreven constituante, coram Jan Bungers en 
Jan Van Dijck als getuigen hiertoe aanzocht 23 november 1682. 
 
In de marge: Juffrouw Catharina Coetssens begijntje geeft last de kopers te goeden en 

de kooppenningen te ontvangen van haar comparants 4de part in twee 
hoeven gelegen tot Meeuwen genaamd “ coetssens hoef “ en de andere 
genaamd “ t’ francken “ gelegen tot Gruitrode. 

 
4 oktober 1678: attestatie       R02-2472-155 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Mattheijs 
Van Tendeloo oud rentmeester, borgemeester en schepen der voorschreven stad oud 67 
jaren welke ten verzoek van de Juffrouw Hofmeesteresse van het begijnhof en infermerije 
verklaarde op zijn mannen waarheid waarachtig te zijn dat deze stad Herentals voor deze 
veel harder en met veel meer volk, zo met paardenvolk als infanterie, is belast geweest t’ 
seffens voornamelijk in het jaar 1659 met de volkeren van Sr. Prins De Condé 18 bestaande 
hebbende in 31 compagnieën te weten de Graaf De Guiaut 19 een regiment sterk zijnde 8 
compagnieën en met nog een regiment voetvolk sterk zijnde 17 compagnieën competerende 
hieraan een regiment paarden van zes compagnieën. Ja zo dat iedere burger ten minste had 
tien soldaten en alzo veel meer overlast geweest als in de laatst geweeste logementen. Ja 
toen ten minste nog zoveel volk gehad als in de laatste logeringen wanneer de burgers niet 
meer belast geweest waren als met 2, 3, 4 en 5 soldaten en een officier met knechten en 

 
18 Verdere info te vinden in het Stadsarchief Herentals dossier E.02.29: Stukken over een rekwest van 
inwoners en tiendpachters van Herentals aan het kapittel van Bergen over de kwijtschelding van 
tienden omwille van de extorsie door de militairen van prins De Condé in 1659-1660, met bijhorende 
attesten en getuigenverklaring, 1660-1661, 1 omslag. 
19 https://fr.wikipedia.org/wiki/Guillaume_de_Guitaut 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Guillaume_de_Guitaut
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sommige zonder knechten en dat toentertijd niet één geestelijke persoon effectief bij biljet is 
belast geweest ook niet in de infermerije. Verklarende den comparant van welwetentheid dat 
hij in het jaar 1659 diende als borgemeester en dezelfde biljetten heeft uitgegeven ook in het 
jaar 1660 als dienende rentmeester. Actum ter presentie van Jan Waegemans en Jan Van 
Dael als getuigen hiertoe verzocht, 4 oktober 1678. 
 
29 mei 1692: procuratie       R02-2472-157 
 
Op heden compareerde in de presentie van de getuigen nagenoemd, Guilliam 
Molenberghs dewelke verklaarde bij en mits deze te constitueren en machtig te maken Jan 
Molenberghs zijn broer om uit zijn naam te innen en te ontvangen alle pretenties en 
inkomen tot wiens last het zou mogen wezen voornamelijk van de drossaard Mast zijn oom 
het zij met ter minne, of met recht, mitsgaders verklaarden hij comparant ook te gelasten zijn 
voorschreven broer te verkopen al het hout hem aangaande, zo schaarhout als opgaande 
beuken als andere bomen waar en op welke plaatsen deze zouden staan en in geval 
daarvan de penningen te ontvangen. Verder verklaarde hij comparant zijn broer te machtigen 
om tegens alle en één iegelijke debiteuren of crediteuren te doen betalen en van weigering 
daartoe te dwingen bij wege van recht tot vonnis en tot executie te doen stellen tot den 
koopdag incluis met protestatie. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris 
Jan Vander Veken, in de presentie van Lucas Verstijlen schepene dezer stad en Jan Van 
Mechelen Guilliamssone als getuigen. 
 
20 juni 1695: schuldbekentenis      R02-2472-158 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Henderick 
Geerts Janssone wonende tot Poederlee in de Sielenstraet, welke comparant verklaarde bij 
en mits deze wel en deugdelijk schuldig te wezen aan zuster Margareta Ververs 
Peetersdochter begijntje alhier in wisselgeld een som van 100 guldens kapitaal en belovende 
deze te restitueren van dit een jaar eerstkomende met de intresten van dien met 5 guldens 
jaarlijks. Voor welk kapitaal met intrest de comparant moet bezetten of hypothekeren op 
goeden, vast, zuivere en sufficiënte panden ten contentement van de voorscheven Juffrouw 
Ververs en verobligeerde hij comparant daarvoor zijn persoon en goederen, roerende en 
onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het begijnhof ten huize van de voorschreven 
Ververs, coram Jan Peeters en Peeter Peeters als getuigen hiertoe verzocht, 20 juni 1695. 
 
12 mei 1674: verkoop van land 20      R02-2472-160 
 
Condities en voorwaarden waarop Joannes Vander Veken als gelaste van Jacques 
Janssens zal verkopen na voorgaande publieke bellingen ten hoogste en ten schoonste met 
hoogen en verdieren en met de uitgang der brandende kaars eerst zekere weide gelegen in  
“ de groote Eeckele “ alhier buiten deze stads Santpoorte groot omtrent 249 roeden. Oost 
de erfgenamen Peeter Bouwen, zuid Michiel Van Belle, west Marten Van IJsendijck en noord 
de weduwe Peeter Bouwen. Volgende verder koopvoorwaarden … Op de voorschreven 
condities heeft den handslag ontvangen Sr. Michiel Van Belle rentmeester van Zijn 
Majesteit Domeinen in het kwartier van Herentals voor en om de som van 80 guldens, 
stellende daarop 20 hoogen en heer meier Jansens nog drie en de voorschreven Michiel 
Van Belle nog vier. Aldus gedaan en verkocht ten huize van Christiaen Van IJsendijck coram 
François Vander Vichte en Adrianus Coomans notaris en meer anderen als getuigen hiertoe 
verzocht, 12 mei 1674. 
 
 

 
20 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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20 juli 1682: contract over erfgoederen     R02-2472-164 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, meester 
Jaspar Bosch chirurgijn van zijnen stiel en Anna Sergers zijn wettige huisvrouw ter ene en 
Abraham Ricx met Anna Bosch zijn huisvrouw ter andere zijde, verklarende de eerste 
comparanten dat zij al hun goederen overgeven zo roerende als onroerende, havelijke als 
erfelijke geen uitgenomen welke zijn bestaande in den eerste in een stuk land genaamd “ het 
schilleken “ groot 260 roeden, item een stuk land groot 260 roeden genoemd “ den 
maeshoeck “. Item een plek land in “ de blockheijlen “ groot 260 roeden. Item een blok land 
genaamd “ het pesthuijsken “ groot 200 roeden. Item een stuk land genaamd “ den 
claveren dries “ groot 260 roeden. Item twee weiden aan elkaar gelegen groot omtrent 500 
roeden. Item alsnog een weide genoemd “ den berckel aert “ groot 300 roeden. Item een 
beemdeken genoemd “ den mortel “ groot 100 roeden. Item een half bosken van 100 
roeden. Item een bos met een heide daaraan gelegen geheten “ de nete broecken “ groot 2 
bunders en zestig roeden aan elkaar gelegen. Daarenboven nog een heide genoemd “ de 
steen heijde “ groot een half bunder. Item een heide genoemd “ den terfacker “ groot 
omtrent 300 roeden. Item alsnog twee plekken hooiwas “ de visdonck broeck “ gelegen 
samen een half bunder. 
 
Alle welke voorschreven panden gelegen onder de heerlijkheid van Vosselaar palende en 
regenotende volgens de brieven daarvan zijnde, welke brieven en papieren en documenten 
de voorschreven goederen enigszins rakende de voorschreven eerste comparanten aan de 
tweede comparanten met den eigendom van al de voorschreven goederen overgaven. Gelijk 
zij verklaarden de tweede comparanten mits deze aan dezelfde over te geven tot hun behoef 
en verder de voorschreven eerste comparanten aan al de voorschreven goederen geen 
recht of actie meer te hebben of te behouden en dat de tweede comparanten zullen 
gehouden zijn te dragen en te betalen al de cijnzen mitsgaders renten en schulden welke 
daarover konden schuldig zijn en verder de eerste comparanten te onderhouden naar hun 
staat van eten en drank waartoe het behoort hun leven lang gedurende en na hun dood te 
doen alzulke uitvaart naar hun staat. Aldus gedaan en gepasseerd te Grobbendonk, coram 
Jan Willekens en Nicolaes Poels hiertoe verzocht, 20 juli 1682. 
 
29 maart 1701: schuldbekentenis      R02-2472-166 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter 
Geuens Peeterssone woonachtig tot Poederlee, welke comparant verklaarde ter zake van 
aangetelde penningen in specie van wisselgeld welke hij op heden heeft ontvangen, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van de 
infermerije een som van 300 guldens. De comparant heeft hiervoor bezet en gehypothekeerd 
goede, vaste en zuivere en sufficiënte panden. Actum in Herentals 29 maart 1701 coram 
Carel Joseph De Somer en Jan Geudens testibus. 
 
14 oktober 1699: schuldbekentenis      R02-2472-168 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelis 
Peeters en Gheeraert Peeters Cornelissonen geboortig en ingezetenen van Lichtaart, 
welke comparanten verklaarden bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen in 
specie van wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria Van 
Heijmolen Grootmeesteresse en Juffrouw Johanna Van Heijmolen haar zuster begijntjes 
op het begijnhof alhier tezamen een som van 150 guldens kapitaal en belovende hetzelfde te 
restitueren. Voor welke rente de comparanten hebben verobligeert hunne respectievelijke 
personen en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
de rentheffers, coram Peeter De Vos en Adriaen Vanden Plas ingezetenen dezer stad als 
getuigen hiertoe verzocht, 14 oktober 1699. 
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2 mei 1679: schuldbekentenis      R02-2472-170 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Van 
Camp inwoner en molder tot Vorselaar, dewelke bekende bij hem bij dank ontvangen te 
hebben en schuldig te wezen aan Sr. Joannes Snijers notaris en schepen te Lier een som 
van 200 guldens kapitaal, belovende dezelfde som te restitueren met intrest. De comparant 
moet behoorlijk hypothekeren op losse en sufficiënte panden ten contentement van de 
voorschreven Snijers en hier mede comparerende Stephanus Meerts en de heer secretaris 
Buijcx dewelke hun voor hetgeen hier staat zich als borg stelden. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van den heer pastoor ter presentie van François Marchal en Wouter 
Molenberghs als getuigen hiertoe verzocht, 2 mei 1679. 
 
17 februari 1687: verhuur van huis      R02-2472-172 
 
Condities en voorwaarden waarop Juffrouw Maria Huijsmans begijntje alhier en ook haar 
sterk makende voor haar mede deelhebbers, verklaarde bij en mits deze verhuurd en in 
pacht uitgegeven te hebben zekere stede met app- en dependentiën van dien zo en gelijk 
hetzelfde gestaan en gelegen is in Sassenhout en laatst in huur heeft gebruikt Adriaen Van 
Echelpoel Peeterssone en Anna Reijnders zijn huisvrouw. Dit aan Peeter Bruijnseels en 
Cornelia Schoeters Peetersdochter en dezelfde huur voor en om de som van veertig 
guldens jaarlijks voor de drie eerste jaren en 50 guldens voor de laatste drie jaren voor 
voorlijf in contant geld te betalen en in graanpacht alle jaren voor de drie eerste jaren 22 
veertelen rogge en veertel boekweit en de drie navolgende jaren 24 veertelen rogge en een 
veertel boekweit en te verhuren voor een tijd en termijn van zes jaren. 
 
De huur van het huis met weiden, beemden, heiden zal ingaan van half maart 1687 en van 
de landerijen te half oogst van hetzelfde jaar behoudelijk dat een half bunder land hetgeen 
de voorgaande pachter ledig heeft liggende ter zijnen afscheid. De pachter zal over nacht 
niet vermogen te bakken om het voorkomen van brand noch ook op plaatsen van het huis 
geen varkens leggen. De pachteresse reserveerde voor haar jaarlijks in den boomgaard te 
kiezen in het seizoen van de appelen en peren twee bomen. De huurder zal granen moeten 
voeren tot Antwerpen, Lier of Turnhout ten zijne last. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize 
van de verhuurster op het begijnhof te Herentals, 15 februari 1687. 
 
En ten deze mede comparerende Laureijs Bruijnseels Janssone oom van de huurder om te 
voldoen aan de condities verklaarde zich te stellen voor de voorschreven jaarlijkse gelden en 
granen als geldpacht, boter etc. als borg principaal en hem alzo verobligeerde bij en mits 
deze obligatie. 
 
9 mei 1693: verkoop van land      R02-2472-176 
 
Op heden zo heeft Mr. Peeter Antoni Vereijcken advocaat tot Lier verkocht aan Anna Van 
Opstal weduwe van Christiaen Van IJsendijck een stuk land met de gronden en 
toebehoren gelegen tot Herentals geheten “ den bleijck “, zo en gelijk hetzelfde daar is 
gelegen in zijn regenoten, zo en gelijk hetzelfde hen is toegekomen en verstorven bij de 
dood van de heer Jaspar Hechts en Juffrouw Catharina De Coninck, zijn grootvader en 
grootmoeder en hem benevens de heer Michiel Hechts griffier in de weeskamer der stad 
Brussel en met zijn enige dochter erfgenamen van Juffrouw Isabella Hechts getrouwd met 
heer en meester Henrick Jacobs griffier der stad Brussel en van dezelfde gemachtigd, hem 
comparant en heer Peeter Schellincx als man en momber van Juffrouw Catharina 
Heijmans dochter van Juffrouw Elisabeth Hechts ten dele bevallen volgens scheiding en 
deling daaraf zijnde gepasseerd voor de schepenen van Nijmegen op datum van 16 
september 1654. Hij comparant verklaarde een derde part verkocht hebbende tegen Sr. 
Andries Baltasar Schellincx volgens de goedenis daarvan zijnde gepasseerd tot Lier op 18 
juni 1688 … En dat voor een som van 350 guldens wisselgeld. Ter stad Herentals vernieuwd 
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voor de schepenen dezer stad op datum van 25 januari 1690. Ondertekenden Jan Van 
Landuijt en Adriaen Maijnincx. 
 
6 februari 1681: verhuur van huis      R02-2472-178 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Stijnen 
Andriessone zo nom. proprio en als voogd van zijn zusters en broeders, verklarende bij en 
mits deze verhuurd te hebben als blijkt bij de conditie gepasseerd voor de notaris Coomans 
ten jaar 1680, zeker huis met stal en het daaraan gelegen erve groot tezamen omtrent de 80 
roeden op de Watervoort. Palende oost de straat, zuid en west Jan Vervecken Adriaenssone 
en noord Jan Vervecken Peeterssone. Item zeker stuk land groot 80 roeden gelegen als het 
voorgaande. Oost Jan Vervecken Adriaenssone, zuid Jan Vervecken Peeterssone, west Jan 
Vervecken Adriaenssone en noord aan den voorschreven Jan Vervecken Adriaenssone voor 
de som van drie veertelen koren jaarlijks en verder volgens de vermelde condities. Ook 
bekent de voorschreven Jan Vervecken Adriaenssone alhier present welke drie veertelen de 
eerste comparant verklaarde bij en mits deze te assigneren aan Ida Van IJsendijck 
Anthonisdochter wonende binnen Antwerpen en dezelfde drie veertelen van de voorschreven 
Jan Vervecken jaarlijks gedurende zijn huur ontvangen zonder het … Belovende hij 
comparant dat hij de leveringen altijd zal houden voor goed, vast en van waarde als naar 
recht. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Jan Vervecken Peeterssone, coram 
dezelfde en Cornelis Janssens als getuigen, 6 februari 1681. 
 
De voorschreven Jan Vervecken Adriaenssone verklaarde op de voorschreven assignatie 
en de levering van de voorschreven drie veertelen koren jaarlijks te doen te Sint Jansmisse 
tijdens zijn huur onder obligatie ten huize van zuster Maria Van IJsendijck begijntje in de 
stad Herentals. 
 
16 november 1671: schuldbekentenis     R02-2472-180 
 
Beschadigde akte. Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Mattheus Weijers ingezetene van Vorselaar wonende tegenwoordig op “ het 
vispluck “ gehucht van Vorselaar, dewelke bekende mits deze wel en deugdelijk schuldig te 
zijn (tot extinctie van een obligatie van 50 guldens kapitaal tot behoef van Reijnier 
Vekemans daarna bij transport aan Aert Noeijens op datum van 29 mei 1671) aan Jan Van 
Meensel scheper 21 tegenwoordig van de pachter van de infermerije tot Herentals een som 
van 31 guldens kapitaal welke zo zal dienen voor afkwijting en mindering van de 
voorschreven 50 guldens kapitaal die de voorschreven comparant aan Reijnier Vekemans 
ut supra schuldig was. Welke som van 31 guldens de voorschreven comparant beloofde aan 
de voorschreven Jan Van Meensel te restitueren tussen nu en 24 februari 1672. Actum ten 
huize van Geert Vander Veken coram Jan Vander Veken Wouterssone en Jan Vander Veken 
...sone als getuigen ten deze verzocht, 16 november 1671. 
 
9 februari 1671: schuldbekentenis 22      R02-2472-182 
 
Compareerde voor de getuigen ondergenoemd Christiaen Peeters Peeterssone, 
bekennende ter zake van verschenen intresten van een rente bekent bij de voorschreven 
Christiaens vader (volgens de constitutie daarvan zijnde gepasseerd voor de schepenen van 
Vorselaar) wel en deugdelijk schuldig te wezen een som van 110 guldens aan Geeraert 
Jacobs als executeur testamentair van Dimpna Van Vlitegem welke voorschreven som hij 
eerste comparant geloofde bij en mits deze aan dezelfde Jacobs te voldoen nu Bamis 

 
21 Schaapherder 
22 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 
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eerstkomende. Actum 9 februari 1671 coram Jan Vander Veken en Cornelis Vander Veken 
en meer anderen als getuigen ten huize van Jan Van Oolen. 
 
25 september 1690: borgtocht      R02-2472-183 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Catharina Van Tichelt begijntje op het begijnhof alhier dewelke verklaarde bij en mits deze 
in extinctie van alzulk legaat als zij gedaan heeft bij haar testament voor de notaris Vander 
Veken gepasseerd op 22 september laatstleden en zekere getuigen aan haar comparants 
nicht Lucretia Courtois daar vader van is Sr. Balthasar De Kaa van zeker half bunder land 
gelegen tot Boshoven van de gemeente erve genomen daar de schuur aan het huisblok met 
het einde op heeft gestaan. 
 
Verder verklarende in plaats van dien de voorschreven De Kaa over te geven bij donatie inter 
vivos zeker perceel erve gelegen aan de Holstraet achter de Ouwensche kerk genaamd “ de 
wielaert “ groot omtrent drie vierendelen. Op conditie nochtans dat de voorschreven De Kaa 
aan de voorschreven Juffrouw Van Tichelt jaarlijks haar leven gedurende zal moeten geven 
en leveren ten zijne kost binnen Herentals 4 veertelen kuisbaar koren en alle zes jaren het 
houtwas aldaar wassende op de kanten waarvoor zal gehouden wezen bagger gestoken te 
zijn, onsterfelijk altijd des aanzochts zijnde en zal niettemin de voorschreven pand daarvoor 
altijd als borg geaffecteerd zijn. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Sr. Reijnier Van 
Teeckenborgh en Cornelis Sijmons als getuigen hiertoe verzocht, 25 september 1690. 
 
18 januari 1696: schuldbekentenis      R02-2472-185 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Hendrick 
Laisen Matthijssone en Catharina Van Meurs zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze 
ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant op heden ontvangen in wisselgeld, 
wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van de 
infermerije een som van 100 guldens. De comparanten beloofden deze som met intresten te 
restitueren met 5 guldens jaarlijks. De comparanten hebben verobligeert hunne personen en 
goederen, roerende en onroerende, present en toekomende. 
 
Mede comparerende Anthonis Vos Peeterssone geboortig van Retie en aldaar inwonende 
tot Werbeek welke bekende de voorschreven som van 100 guldens ontvangen te hebben uit 
handen van de eerste comparanten en alzo hetzelfde schuldig te zijn aan de voorschreven 
Hendrick Laisen en Catharina Van Meurs, belovende daarvoor intrest te betalen en aan de 
tweede comparanten te verobligeren en tot pand te stellen zekere helft van een huis en de 
aangelegen erven tot Werbeek hem comparant competerende uit hoofde van zijn ouders zo 
hij verklaarde, groot omtrent drie loopen en geschat waardig te zijn 400 guldens. Palende 
oost Jan Slegers Vos en noord S’ Heerenstraat. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije, coram Jan Beirens en Joseph Van Loij als getuigen hiertoe aanzocht, 18 januari 
1696. 
 
25 september 1699: schuldbekentenis     R02-2472-187 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Matthijs Van 
Aecken en Susanna Marttens zijn huisvrouw, welke comparanten verklaarden bij en mits 
deze ter zake van resterende kooppenningen in wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te 
wezen aan de Juffrouwen Maria Michielssen en Anna Michielssen gezusters en begijntjes 
alhier een som van 100 guldens en alzo jaarlijks 5 guldens en voor dezelfde rente te 
bezetten of hypothekeren op goede, vast, zuivere en sufficiënte panden en hebben de 
comparanten daaraan verbonden hun personen en goederen, roerende en onroerende, 
present en verkrijgende. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de notaris, coram 
Andries Mennes en Andries Everaerts als getuigen hiertoe verzocht. 
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2 april 1694: procuratie       R02-2472-189 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Anthoni 
De Vos oud rentmeester en borgemeester en actueel dienende wethouder dezer stad, 
weduwnaar laatst van wijlen Juffrouw Anna Van Brecht, verklarende te constitueren en 
machtig te maken de procureur J. H. Roucx postulerende in het hof of hoofdbank van 
Befferen om zijn zaak of proces hetgeen hij aldaar moet uitstaan en sustineren in appellatie 
tegen Peeter Van Brecht over zeker vonnis gedaan in het Laathof van Berchem. Dezelfde 
zaak aldaar te vervolgen en de defenderen als naar recht behoord. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van den voorschreven comparant, coram Cornelis Sijmons en Peeter 
Staes als getuigen hiertoe verzocht, 2 april 1694. 
 
19 april 1692: schuldbekentenis      R02-2472-191 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Molenberghs, Guilliam Molenberghs en Jacobus Buijcx als man en voogd van Catharina 
Molenberghs hun tezamen sterk makende voor de heer Franciscus Molenberghs 
(presbyter) en Petronella Molenberghs. Allen erfgenamen van wijlen Sr. Wouter 
Molenberghs en Juffrouw Helena Mast. Verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen in specie van wisselgeld welke de comparanten op heden ontvangen 
hadden, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan de Juffrouw Maria Van Der Heijmolen, als 
vrouw van de infermerije een som van 400 guldens kapitaal, belovende hetzelfde te 
restitueren. Voor deze rente hebben de comparanten speciaal verobligeert en te pand 
gesteld zeker stuk land genaamd “ de gilderingen “ groot een bunder. Palende oost den H. 
Geest van Vorselaar, zuid de erfgenamen van Wouter Vander Veken, west Aert Wouters en 
noord de straat. Item een weide aan “ de goorbergen “ groot 399 roeden. Palende oost de 
erfgenamen Pauwels Van Hove, west de erfgenamen Lambrecht Vander Veken, noord “ de 
goorbergen “ en verder hebben de comparanten verobligeert ieder van hun in het particulier 
hun personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Maria Vanden 
Brande, coram Jan Van Mechelen en Jan Thijs als getuigen hiertoe verzocht, 19 april 1692. 
 
4 januari 1700: schuldbekentenis      R02-2472-193 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Mr. 
Laurentius De Greeff chirurgijn van zijnen stiel en Juffrouw Anna Diericx, welke 
comparanten verklaarden ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant op heden 
ontvangen te hebben schuldig te zijn aan de Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van 
de infermerije des begijnhof en alzo tot behoef van het begijnhof een som van 300 guldens 
permissie wisselgeld waarin competeerde zuster Dimpna Stessens (kokkin op het 
voornoemde begijnhof) 50 guldens kapitaal. De comparanten hypothekeerden hiervoor zeker 
perceel erve gelegen buiten de stads Coeijpoorte groot over een half bunder. Palende oost 
de Seelmaeckerstraete, zuid dezelfde, west den meijer Antoni Janssens en noord de 
Capellestraet. Item een perceel erve gelegen buiten de stads Santpoorte op “ de poel “, 
groot een poels half bunder. Palende oost het Onze Lieve Vrouwe besloten hof alhier, zuid 
Marcelis Stijnen en Jacques Van Opstal minor, west Margareta Van Tendeloo en noord de 
weduwe Adriaen Laenen, beide voorschreven erven los en vrij. Aldus gedaan en gepasseerd 
in de infermerije van het begijnhof alhier, coram Carel Joseph De Somer en Joseph Van Loo 
als getuigen hiertoe aanzocht, 4 januari 1700. 
 
4 april 1685: procuratie       R02-2472-195 
 
Voor mij notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw Anna Van Brecht 
vrouw van Sr. Anthoni De Vosch ingezetenen dezer stad en heeft bij deze geautoriseerd en 
machtig gemaakt Sr. Anthoni De Vosch haar man om te gaan en te compareren voor de 
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schepenen en heerlijkheid van Sint-Katelijne-Waver of zodanige andere hoven en aldaar met 
alle gerekwireerde solemniteiten te ontlasten de helft van een hoeve met huis, schuur, stal, 
hof, landerijen en toebehoren en speciaal twee stukken land groot 4 bunders genaamd “ den 
meulenbergh “ onder de voorschreven hoeve ook begrepen competerende Peeter Van 
Brecht broer van de comparante dewelke onlangs de voorschreven stukken land heeft 
verkocht aan Joannes De Ridder griffier van Hombeek, voor en ten behoeve van de heer 
Jan Tholincx en dat van alzulke lijfrente van 25 guldens jaarlijks welke de voornoemde 
Peeter Van Brecht beloofde jaarlijks te betalen gedurende het leven van haar comparante 
en haar voorschreven man volgens de brieven daarvan gepasseerd voor de schepenen en 
heerlijkheid van Sint-Katelijne-Waver van 30 september 1681 waarvoor hij de vermelde 
hoeve speciaal verbonden had. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van den 
voorschreven Anthoni De Vos en haar comparante op 4 april 1685 ter presentie van Mr. 
Peeter Van Tendeloo ook notaris en Peeter Oijen als getuigen hiertoe verzocht. 
 
25 mei 1699: schuldbekentenis      R02-2472-197 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame 
Laureijs Bruijnseels, Willem Bruijnseels en Nicodemus Bruijnseels des voorschreven 
Laureijssonen, welke comparanten verklaarden bij en mits ter zake van aangetelde 
penningen bij hun comparanten op deze datum ontvangen in wisselgeld, wel en deugdelijk 
schuldig te zijn aan Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van de infermerije op het 
begijnhof alhier een som van 150 guldens kapitaal te betalen met een jaarlijkse intrest van 9 
guldens en 7 ½ stuivers. Voor de jaarlijkse voldoening van dien stelden de comparante 
hiervoor tot pand de helft van zeker perceel erve genaamd “ t’ groot block “ groot omtrent 
drie vierendelen gelegen tot Strateneijnde onder Vorselaar. Palende oost dezelfde helft aan 
Peeter Bruijnseels, zuid Hiacintus Verdonck cum suis, west hunzelf en noord Lucretia Van 
Tichelt en verder hebben zij afzonderlijk verobligeert hun personen en goederen. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Jan Thijs en Joannes Wijsers als getuigen 
hiertoe verzocht, 25 mei 1699. 
 
19 februari 1683: schuldbekentenis      R02-2472-199 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen 
Embrechts Janssone wonende tot Lichtaart, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hem op heden ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan 
Juffrouw Maria Wils Grootmeesteresse op het begijnhof alhier een som van 150 guldens. 
Belovende daarvoor te hypothekeren goede, vaste, zuivere en sufficiënte panden. Aldus 
gedaan in de infermerije, coram Peeter Aerts en Jan Van Dijck als getuigen hiertoe verzocht, 
19 februari 1683. 
 
16 april 1682: schuldbekentenis      R02-2472-201 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Laureijs 
Coomans Peeterssone, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij 
hem op heden ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Monsieur Petrus Schijnen 
als voogd van het kind van … Schijnen des voorschreven Peeters broer was daar moeder af 
is … (leeg) met naam Maria Francisca Schijnen een som van 50 guldens kapitaal. Voor de 
jaarlijkse voldoening van dien heeft de comparant speciaal verobligeert en te pand gesteld 
zekere weide groot een vierendeel gelegen buiten des stads Koeijpoorte aan het 
Valpoortstraetje. Palende oost het voorschreven straatje, zuid Jan Maesmans, west de kerk 
alhier en noord het voorschreven straatje. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, 
coram Jan Van Meurs en Franciscus Van Mechelen als getuigen hiertoe verzocht, 16 april 
1682. 
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1 december 1692: schuldbekentenis      R02-2472-203 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Van 
Pelt Adriaenssone, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem 
bij dank ontvangen in specie van wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan 
Elisabeth Merttens zijn moeder een som van 226 guldens. Daarvoor en voor de jaarlijkse 
voldoening van dien heeft hij comparant verobligeert zijnen persoon en goederen, roerende 
en onroerende, present en toekomende. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van den 
notaris, coram Jacques Dams en Leonardus Van Kiel als getuigen hiertoe verzocht, 1 
december 1692. 
 
17 april 1697: afvraging       R02-2472-205 
 
De ondergetekenden verklaarde zich getransporteerd te hebben ten huize van Juffrouw 
Marta Van Hencxtenbergh op het begijnhof alhier en haar als notaris ten verzoek van 
Mijnheer De Vries en zijn nicht Johanna Ruijts afgevraagd te hebben waarom zij des 
rekwirants meubelen en klederen ten achter houdt en haar niet wil laten volgen onder … van 
te betalen van al hetgeen haar Juffrouw Hencxtenbergh toekomt. Welke Juffrouw 
Hencxtenbergh antwoorde haar die te willen laten volgen behoudens dat zij Juffrouw Ruijten 
met haar afrekende en betaalde. Waartoe Ruijten verzocht … te worden om aan haar neef 
De Vries te komen … Juffrouw Hencxtenbergh zegt altijd bereid te wezen tot rekeningen. 
Actum Herentals 17 april 1697. 
 
31 december 1691: kwitantie       R02-2472-206 
 
Compareerden voor de notaris, Adriaen De Visser nomine uxoris Elisabeth Van Dael en 
als voogd van de kinderen van Peeter Van Dael. Jan Faes als man en voogd van Cathlijn 
Van Dael, allen als erfgenamen van wijlen Jan Van Dael. Welke comparanten verklaarden 
bij en mits deze op deze datum ontvangen te hebben uit handen van Jan Vanden Brande 
Hendericxsone getrouwd met Cornelia De Pooter Laureijsdochter een som van 65 guldens 
eens, wezende de voorstaande Laureijs De Pooter zijn deel dat hij verleden had schuldig te 
wezen bij zeker akkoord of akte gepasseerd bij de schout Van Tendeloo van Herenthout op 
datum van 22 mei 1682 ondertekend bij dezelfde, Peeter Van Dael, Mattheus Vander 
Doncq en met een kruis daar bij stond het handteken van Laureijs De Pooter, Adriaen 
Valentijns, Dielis Wouters, en met een kruis daarbij stond het handteken van Peeter 
Bosch. Dat de voornoemde Van Den Brande met de voorschreven som van 65 guldens zijn 
schoonvaders derde deel in de voorschreven akte of akkoord uitgedrukt ten volle heeft 
voldaan en betaald, schellende daarvoor de comparanten de voornoemde Vanden Brande 
kwijt nu en ten eeuwige dage, dood en casserende het voorschreven derde part in de 
originele akte berustende bij den voorschreven Schout. Actum Herentals 31 december 1691.  
 
7 februari 1693: verkoop van erfgoederen     R02-2472-208 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Jacobs 
Anthonissone zowel nom. proprio en ook als voogd benevens Jan Dieltkens van Geeraert 
Jacobs oud in de 20 jaren alhier present, broer van den eerste comparant, welke 
verklaarden bij en mits deze als peirtscoop – steertscoop zonder enig berouw overgegeven 
te hebben de helft van de verkochte goederen ten deze competerende aan de voorschreven 
Geeraert Jacobs, verkocht te hebben aan Geeraert Vander Veken q.q. present en 
hetzelfde accepterende eerst zeker zesde part van een schuur en het vierde part van een 
huis en huisblok gestaan en gelegen op ” de Waeterfort “ bijvang dezer stad Herentals. Voor 
deze toebehoord hebbende aan Peeter Aerts. Palende oost Sr. Jeremias Cocx, zuid 
S’Heeren straet, west Geert Vander Veken en noord dezelfde als calengierder. Item omtrent 
een half bunder uit zekere hooiwas gelegen op “ den A cant “ groot in het geheel omtrent vijf 
vierendelen. Palende in het geheel oost Jeremias Cocx, zuid Jan Van Pelt, west zekere 



Notariaat Joannes Van der Veken 1678-1701  Pagina | 108 

Cappelrije van het begijnhof tot Lier en noord de Aa. Item de helft van zeker stuk land 
genoemd “ het hoogh block “ groot in het geheel omtrent een half bunder. Palende oost de 
infermerije van het begijnhof tot Herentals. Item de helft van zeker perceel erve gelegen als 
voor groot in het geheel 600 roeden. Palende in het geheel oost Jeremias Cocx, zuid Geert 
Vander Veken, west den voorschreven Cocx en noord de kinderen Everaert Everaerts. Item 
de verkopers parten in enige heiden als zij zijn hebbende uit den hoofde van de 
voorschreven Peeter Aerts ingevolge de scheiding en deling daarvan zijnde. Item een zesde 
part van zekere beemd gelegen onder Poederlee groot in het geheel omtrent 300 roeden. 
Palende oost de erfgenamen Van Leijen, noord de sloot. Belast met renten en cijnzen 
hetwelk de koper tot zijn last zal nemen en dat voor en om de som boven het voorschreven 
quarantschap van 400 guldens eens te betalen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
den voorschreven koper, coram Jan Baptist Buijcx en Joachim Vander Veken Cornelissone 
als getuigen hiertoe verzocht, 7 februari 1693. 
 
19 juli 1697: procuratie       R02-2472-212 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, den 
eerwaarde heer Joannes à Bourgondia pastoor des begijnhof alhier en de Juffrouwen 
Catharina Jacobs, Catharina Vrancx en Maria Van Heijmolen alle drie 
Grootmeesteressen van het begijnhof, alle welke comparanten verklaarden te constitueren 
en machtig te maken de notaris Croon rentmeester van het begijnhof tot Mechelen om uit 
hun constituanten naam te gaan en te compareren voor de schepenen van Mechelen en n 
aldaar te laten doen casseren alzulke rente of borgtocht van 30 guldens jaarlijks als Juffrouw 
Josina Vander Stoopen gepasseerd heeft ten behoeve van Juffrouw Martina Laureijs 
begijntje alhier voor de notaris Claessens op 21 juni 1682 en de wettelijke vernieuwing 
daarop gevolgd den 8 juli van hetzelfde jaar ondertekend Jan Baptist Schepers. En alzo de 
helft van het huis in de voorschreven akte naarder vermeld genaamd “ de seven sterre “ 
verkocht is zo de voorschreven constituanten verstaan hebben, zo is het dat zij constituanten 
ook last geven en constitueren de voorschreven notaris Croon om de kapitale rente van 30 
guldens jaarlijks van 600 guldens voor de voorschreven Martina Lauwereijs voor borg 
gesteld en verpand in de voorschreven akte waarnaar gerefereerd wordt te ontvangen van 
de kopers van hetzelfde huis en kwitanties van zijn ontvangsten te verlijden in somma, debita 
mits dat de 600 guldens kapitaal zouden ter hand besteld worden aan de voorschreven 
constituanten om weder op rente uitgezet te worden tot indemniteit van het begijnhof. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Jan Thijs en Joseph Van Loij als getuigen 19 
juli 1697. 
 
10 mei 1700: borgtocht       R02-2472-214 
 
Op heden compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd 
Juffrouw Margareta Verachtert Jansdochter geboortig van Vorselaar oud omtrent de 20 
jaren bijgestaan met haar voogden Anthoni Vanden Brande en Jan Vander Veken 
Janssone beiden alhier ook present, welke comparante verklaarde van intentie te wezen met 
de hulp van God alhier in het begijnhof te professen als begijntje en haar oversten hetzelfde 
toelaten gelijk hetzelfde niet mag geschieden vooraleer voldaan te hebben aan de 
ordonnanties van hetzelfde hof tot indemniteit van het hof en infermerije als zij comparante 
zou komen tot enig ongeval, armoede of anderszins ja zo zij zich moest begeven in dezelfde 
infermerije en stelde daarvoor voor borg ter concurrentie van 600 guldens kapitaal de helft 
van zeker blok genaamd “ ’t groot block “. Oostwaarts palende deze helft zeker heiken, zuid 
de straat, west de wederhelft en noord haar zelf groot 6 vierendelen waardig ten minste 600 
guldens zo zijzelf en anderen verklaarden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, 
coram Jan Van Gestel en Jan Peeters als getuigen hiertoe aanzocht. 
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9 december 1688: borgtocht       R02-2472-216 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Anna Marciant Jansdochter begijntje op het begijnhof alhier dewelke ingeval kwam ter enige 
decadentie, armoede of ander ongeval hetgeen God zal verhoeden, ja zodat zij haar moest 
begeven in de infermerije des begijnhof, verklaarde tot indemniteit van dezelfde infermerije 
over te geven en te transporteren bij en mits deze aan Juffrouw Maria Van Heijmolen als 
Vrouwe van de infermerije en dat om te voldoen aan ordonnantiën van hetzelfde hof, eerst 
een obligatie van 150 guldens kapitaal met de intresten van dien ingevolge zekere obligatie 
voor mij notaris gepasseerd op 14 december laatstleden en een gelijke obligatie van 150 
guldens kapitaal met de intrest van dien welke zij comparante competeerde tot last van Sr. 
Jan Molenberghs Wouterssone tot Vorselaar. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije, coram Jan Moons en Jan Thijs als getuigen hiertoe verzocht, 9 december 1688. 
 
23 juni 1697: schuldbekentenis      R02-2472-218 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. 
Laurentius De Vries rentmeester van den heer graaf van Grobbendonk en Ouwen, Sr. Jan 
Dieltkens, Peeter Leenhovens en Carel Van Mechelen schepenen van het voorschreven 
graafschap. Cornelis Van Bijlen borgemeester, Dielis Struijfs, Gijsbrecht 
Hoppenbrouwers en Cornelis Geuens bedezetters en Jan Verwimp kerkmeester. 
Verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hun comparanten op 
heden ontvangen tot betalingen van schipvrachten, pioniers, legerwagens, impost van bede 
ten comptoir van de heer Raad en rentmeester Van Parijs in konings wisselgeld zo het geld 
nu gaat, wel en deugdelijk schuldig te wezen in hun particuliere namen aan Juffrouw 
Johanna Isabella Putsijs jongedochter wonende tegenwoordig op het begijnhof tot 
Herentals een som van 400 guldens kapitaal en belovende hetzelfde te restitueren met de 
intresten van dien tot 16 guldens jaarlijks en tot securiteit deze te bezetten op goeden vaste 
en zuivere sufficiënte panden. Voor de jaarlijkse voldoening verobligeerden ze hun 
personen, goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd te 
Grobbendonk coram Hendrick Neecx en Jan Van Mechelen als getuigen, 23 juni 1697. 
 
Op dezelfde dag en voor dezelfde getuigen compareerde Cornelis Van Bijlen tegenwoordig 
dienende collecteur of borgemeester van Ouwen en Grobbendonk beloofde bij en mits deze 
de voorschreven rente van de voorscheven 400 guldens kapitaal met intrest altijd des 
aanzochts zijnde na dit en een half jaar kosteloos en schadeloos te ontlasten en indemneren 
onder obligatie en prenuntiatie als naar recht. 
 
12 juni 1695: schuldbekentenis      R02-2472-220 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen Van 
Genechten Janssone wonende tot Olen, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant in dank ontvangen in konings wisselgeld, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Catharina Jacobs Grootmeesteresse op het 
begijnhof alhier, een som van 100 guldens kapitaal te restitueren met intrest tot 4 guldens en 
10 stuivers jaarlijks. Hij comparant verobligeert zijn persoon en goederen, roerende en 
onroerende en daartoe verzocht zijnde te hypothekeren op goeden vaste en zuivere panden. 
Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Jan Baptist Van 
IJsendijck en Jan Verbiest Willemssone, 12 juni 1695. 
 
1 april 1688: schuldbekentenis      R02-2472-222 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelis 
Vanden Plas Adriaenssone tot Lichtaart dewelke bij en mits deze verklaarde ter zake van 
aangetelde penningen, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan de zusters Maria Van 
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Heijmolen en Johanna Van Heijmolen, begijntjes te Herentals een som van 173 guldens 
en 10 stuivers. Hiervoor betalende 8 guldens en 13 stuivers jaarlijks welke zal verschijnen 
den 1ste april 1689 en zo vervolgens van jaar tot jaar tot lossing van de voorschreven som en 
heeft daarvoor verobligeert zijn persoon en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd ten 
huize van Jan Knaeps coram Cornelis Loijs en Jan De Volder als getuigen hiertoe verzocht, 
1 april 1688. 
 
12 mei 1678: attestatie 23       R02-2472-224 
 
Ik Joannes Vander Veken rentmeester des Conincx binnen Herentals verklaarde bij en mits 
deze voor waarachtige waarheid des eed presenterende, in de infermerije van het begijnhof 
binnen Herentals gezien te hebben dat zekere Luitenant van het regime van de heer Graaf 
van Nassau gelogeerd of ingekomen in dezelfde infermerije daar gezet vanwege de heren 
van het Magistraat van de stad voorschreven des biljet, met vier soldaten als zij verklaarden, 
heeft gestoten en geslagen twee begijntjes en de knecht van dezelfde infermerije en daarna 
heeft dezelfde Luitenant alsnog in presentie van een ander begijntje genaamd Van 
Craenendonck en andere personen aldaar present, publiekelijk zijn water staan maken in het 
vuur in de kamer genaamd “ de procureurs camere “. 12 mei 1678. 
 
17 juni 1679: schuldbekentenis      R02-2472-225 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Jaspar 
Van IJsendijck rentmeester tot Herentals, Marcelis Stijnen borgemeester, de heer 
advocaat Martinus Van IJsendijck, Peeter De Somer, Jacques Van Opstal, Jan Van 
Meurs, Gillis Verstijlen en Anthoni Coomans schepenen. Michiel Vanden Bolck, Marten 
Van IJsendijck Martenssone , Carel Verhaeghen, Mr. Benedictus Coomans en Laureijs 
Coomans gezworenen. Bekennende en verklarende bij en mits deze ter zake van goede 
gedane en tot hun contentement ontvangen geld voor de voorschreven stad, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Anna Van Berghuijs weduwe van wijlen Sr. 
Laurentius Van Dienant, een som van 800 guldens. Belovende deze som ten allen tijd des 
verzochts zijnde te restitueren mits een half jaar tevoren op te zeggen ofwel te realiseren op 
losse, vaste en sufficiënte panden en daarvan jaarlijks intrest ten penning 16 te betalen. 
Waarvan het eerste jaar zal verschijnen den 16de juni 1680 en zo verder van jaar tot jaar en 
tot restitutie van het kapitaal hebben zij comparanten verobligeert hunnen personen en 
goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het stadshuis, coram 
Emanuel Verbuecken en François Gijsels stadsbode als getuigen hiertoe verzocht en 
gebeden 15 juni 1679. 
 
===================== 
 
De ondergeschrevene zo in kwaliteit als voogd over de kinderen van Jan Peeter Vanden 
Trille daar moeder af was Juffrouw Anna Van Dienant en als in kwaliteit van curator over 
juffrouw Maria Van Dienant hem voor dezelfde sterk makende, bekennende dat hij om een 
som van 800 guldens die hem al wel verhouden is, te weten door Jan Vanden Brande 
Hendericxsone 500 guldens en door de voogden van de kinderen van Joos Claes daar 
moeder af was Anna Vanden Brande 300 guldens, makende tezamen 800 guldens, 
verkocht en overgegeven te hebben de voorschreven Jan Vanden Brande en de kinderen 
van de voorschreven Joos Claes de hierboven staande obligatie van 800 guldens kapitaal 
met 27 guldens en 17 stuivers over openstaande intrest der zelfde obligatie verschenen 
sedert den 25ste juli laatstleden die Jaspar Van IJsendijck rentmeester der stad Herentals 
en consoorten comparerende voor de notaris Vander Veken en zekere getuigen tot 

 
23 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Jan Van der Veken is 14 dagen na het schrijven van deze 
akte, op 26 mei 1678 geadmitteerd als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het 
schepenbank archief van Herentals. 
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Herentals op 15 juni 1679 hebben bekent schuldig te zijn aan Juffrouw Anna Van Berghuijs 
weduwe van wijlen Laurentius Van Dienant des voorschreven Anna en Maria moeder was 
en daarvoor verbonden hun personen en goederen, verklarende daaraan geen recht noch 
actie meer te hebben of te behouden maar makende de voorschreven Jan Vanden Brande 
en de kinderen Joos Claes daarvan vrijheer en -meester om daarmede te doen als hun 
eigen en proper goed. Actum in Antwerpen deze 17de februari 1691. 
 
In de marge: Nu Jan Vanden Brande en de erfgenamen van Joos Claes bij 

overneming of transport. 
 
25 januari 1697: verkoop van land      R02-2472-227 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Mr. Joannes 
Bruijns chirurg binnen het dorp van Vorselaar getrouwd met Maria Vekemans 
Martensdochter, verklarende bij en mits deze uit ter hand zonder enig berouw of 
wederroepen van iemand verkocht te hebben zeker perceel erve genaamd “ het eeghde 
ken “ aan “ het vroegheijnde “ onder Pallaer gehucht van Vorselaar. Palende oost s’heeren 
straat, zuid Peeter Geentkens, west de erfgenamen Peeter Schoeters en noord de 
erfgenamen Cornelis Dieltkens. Item zekere backboer met den hof en geheel edeficie van 
dien gestaan op den dries van Wouter Vander Veken gelegen ten voorschreven plaats aan 
de hofstede waar pachter van is Merten Verdaet. Dit aan Frans van Roijenbergh Janssone 
alhier present en de koop accepterende voor en om de som van 140 guldens te betalen 
contant binnen een maand of twee maanden na datum en voorschreven dat den backboer 
mag afgebroken worden en te zetten op het voornoemde “ eeghdeken “ en het land en 
backboer alzo voor de voorschreven som van 140 guldens eens voor zijn leven als zijn 
vrouw Tanneken Schillemans insgelijks voor het leven mogen gebruiken in huur zonder 
contradictie van iemand en al hetzelfde naar deszelfs overlijden respectievelijk laten en doen 
wederom volgen aan de voorschreven Bruijns zo hetzelfde land met den beur of timmeringen 
van den voorschreven Frans daarop te zetten met plantagie zal bevonden worden naar hun 
aflijvigheid zonder iets daarvan te mogen amoveren grondvast zijnde. 25 januari 1679 coram 
Marten Vander Veken en Adriaen Adriaenssen. 
 
2 november 1678: procuratie       R02-2472-229 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Maria Van 
Gompel Jansdochter, Maria Van Gompel, Anna Van Gompel en Mechtildis Van Gompel 
Jasparsdochters begijntjes op het begijnhof tot Herentals, verklarende bij en mits deze te 
constitueren en machtig te maken de eerwaarde heer Franciscus Van Hove pastoor tot 
Meerhout en Jaspar Van Gompel wonende tot Mol om uit hun constituanten naam ten 
hoogste en schoonste na voorgaande kerkgeboden te verkopen alzulk huis, hof, schuur en 
gang als hun constituanten is aangekomen bij testament van de eerwaarde heer Dionisius 
Van Gompel onderpastoor tot Meerhout en de koper daarin te goeden, vesten en erven en 
daarvan kwitantie te ontvangen. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van Maria Van 
Gompel Jansdochter ten overstaan van Peeter Staes en Jan Waegemans als getuigen 
hiertoe verzocht, 2 november 1678. 
 
22 maart 1698: schuldbekentenis      R02-2472-230 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Lucas 
Rutten Lambrechtssone (burger en ingezetene van deze stad) dewelke verklaarde bij en 
mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant op heden ontvangen te 
hebben in permissie wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Petronella 
Verbeeck als vrouw van het begijnhof alhier een som van 150 guldens kapitaal. Belovende 
jaarlijks vier guldens en vijf stuivers voor interest te betalen en hetzelfde kapitaal te bezetten 
op goede, vaste en zuivere panden en verobligeerde zijn persoon en goederen, roerende en 
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onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije van het begijnhof, coram Joseph 
Van Loij en Jan Van Gestel als getuigen hiertoe verzocht, 22 maart 1698. 
 
19 november 1697: procuratie      R02-2472-232 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelia 
Buijcx weduwe van wijlen Sr. Petrus Mast in zijn leven drossaard alhier (= Vorselaar), 
dewelke verklaarde te constitueren en machtig te maken Sr. Peeter Rogier Mast haar zoon 
en Sr. Petrus Godefridus Schellincx drossaard van Grobbendonk haar schoonzoon om te 
gaan en te transporteren binnen Brussel bij Frans Mast procureur bij de Soevereine Raad 
van Brabant om met dezelfde te accorderen. In geval van geen akkoord in recht verder te 
gaan met deze zaak, hangende onbeslist over de verkoop bij evictie van haar goederen en 
huis. Verklarende verder mits deze te gelasten en te accorderen met de heer Van Zinnick 
Heer van Halle over de processen hangende in de voorschreven Soevereinen Raad van 
Brabant. 19 november 1697. 
 
4 mei 1685: schuldbekentenis      R02-2472-234 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelis 
Decx Gijsbrechtssone, bekennende mits deze in extinctie van een rente van 382 guldens 
verleden bij Jan De Wolff voor de schepenen alhier ten behoeve van Jan Smets 
(ingezetene van Olen) de voorschreven som van 382 guldens met nog 14 guldens bij hem 
comparant ontvangen wel en deugdelijk schuldig te wezen aan de voorschreven Jan Smets 
en belovende hem deze som te restitueren tussen dit en drie jaren. Aldus gedaan en 
gepasseerd alhier in de infermerije van het begijnhof, coram Rombout Bosch en Arnoult Van 
Roij als getuigen. 4 mei 1685. 
 
In de marge: Deze obligatie is gekweten en betaald als blijkt bij de kwitantie van 

Hendrick Hermans, 27 mei 1695. 
 
Op de voorschreven som van 396 guldens door Cornelis Decx aan 
Hendrick Hermans afgelost en gekweten in drie reizen van 150 guldens, 
zodat dit kapitaal maar blijft 246 guldens. 
 
Depost heeft de voorschreven Cornelis Decx op de voorschreven 246 
guldens nog gekweten 100 guldens. 
 
Ik Henrick Hermans deze ondertekend verklaar bij en mits deze van de 
kapitalen en de verlopen van dien hiervoor gementioneerd ten volle betaald 
te zijn door Cornelis Decx als deszelfs weduwe Anna Fijens 
consenterende voor zulks in het doden en casseren der voorschreven 
obligatie, 27 mei 1695. 

 
13 november 1692: schuldbekentenis     R02-2472-237 
 
Beschadigde akte. Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Huijbrecht De Beucker Gheeraerstssone en Cornelia Woutergeerts zijn 
huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen op heden datum 
bij hun comparanten ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw 
Catharina Vrancx Groot en Heilig Meesteresse op het begijnhof alhier een som van 150 
guldens. De comparanten stelden hiervoor speciaal te pand zeker perceel land genaamd “ d’ 
oirsackst “ groot stijf een half bunder. Palende oost de erfgenamen van wijlen de heer 
Schout Bosch tot Oostmalle, west Lucas Rampaerts en noord … en de voorschreven Bosch. 
Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Mr. Peeter Van 
Tendeloo, ook notaris en secretaris dezer stad. 
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10 juli 1686: attestatie       R02-2472-239 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de heer 
Hendrick Vanden Brande oud … jaren, ingezetene van Vorselaar, dewelke ten verzoek van 
de eerwaarde Heren van het Kapittel van de Metropolitaanse kerk van Onze Lieve Vrouw tot 
Kamerijk en van de eerwaarde heer Landdeken, heeft voor de gerechtigde waarheid en in 
faveur van justitie onbedwongen verklaart hem waarachtig te wezen dat de voorschreven 
heren van het Kapittel met de parochianen zo ver als het hun gedenkt, hebben gelicht en 
genoten de nieuwe tienden onder het dorp van Vorselaar, zelfs in de cingels van de Heer, op 
voet en in conformiteit van de oude denombrementen daarvan zijnde en namelijk in 
conformiteit van het cohier of denombrement van het jaar 1613 getekend Nabbeneijen, 
behoudelijk dat de partijen die aldaar aangetekend zijn te wezen in kwestie, ondertussen zijn 
geheel geweest met een faciliteit door d’ene of d’andere partij, waardoor dezelfde partijen 
worden genoemd “ grabbel thienden “ in zulke voegen, dat daarin de drie velden of cingels 
die aldaar van jaar tot jaar verspringen verscheidene partijen bevonden worden, waarvan de 
voorschreven heren van Kamerijk en de parochianen ter exclusie van de Heer de tienden 
jaarlijks genieten dewelke genoemd worden en van alle oude tijden genoemd zijn geweest 
nieuwe thienden en voor zulke bij de voorschreven oude denombrementen zijn opgenomen 
geweest, onder welke nieuwe thienden ook is begrepen de tienden die gehaald worden op 
het veld hetwelk genoemd wordt “ de oirlandsche heijde “ dewelke gelegen tussen de 
rivieren en verder tussen de heide en bestaat dezelfde “ oirlandsche heijde “ in 
verscheidene partijen van landen, die gemangeld liggen in de heide, zulks dat er alsnog 
tussen de ene of de andere partijen gedurig loijde is en dat verscheidene van dezelfde 
partijen zijn bleken liggende besloten in de heide, dat sommige van twee heiden en de 
andere van drie en de derde kort om in de heide, zonder dat de Heer enig deel heeft in de 
tienden van dezelfde Oirlandsche heide, dat ook onder de voorschreven nieuwe tienden van 
zekere partij genoemd “ backenits “ dewelke is een partij land, besloten in de heide alwaar 
tevoren twee huizen plachten te staan en alzo daar verscheidene landen nieuwelincx en 
binnen de 30 jaren zijn opgebroken en tot land gebracht, komende tegen de voorschreven 
partij genoemd “ backenits “ hetgeen zo hebben de voorschreven heren van Kamerijk en de 
parochianen zonder tegenzeggen de nieuwe tienden genoten en genieten ter exclusie van 
de Heer dat onder de voorschreven nieuwe tienden ook is begrepen de tienden van de twee 
blokken in “ den loovenhoeck “ tezamen groot omtrent vijf bunders en van meer andere 
partijen daarbij gelegen, waarvan sommige liggen rondom in de heide, andere tegen de 
heide en de derde soort tegen de voorschreven bloken van de voorschreven Heren van 
Kamerijk en de parochianen de tienden hebben genoten zonder tegenzeggen van de heer, 
behoudelijk sedert het jaar 1676 als wanneer dezelfde heeft beginnen te attenderen, dat 
insgelijks de voorschreven Heren van Kamerijk en de parochianen hebben ter exclusie van 
de Heer genoten de tienden van t’finaal voorts hetwelk bestaat in verscheiden partijen van 
land die hier en daar springen in de heide, zulks dat daar alsnog tussen de sommige heiden 
is en dat verscheidene van dezelfde partijen zijn blocke liggende besloten in de heide, de 
sommige van twee heiden de andere van drie en de derde soort rondom in de heide, ook 
verklaart den attestant wel te weten dat enige Kapel goederen tiendenvrij zijn. Reden van 
welwetentheid omdat hij comparant omtrent de 40 of meer jaar geleden is mede tienden 
pachter geweest van de Heer van Vorselaar toentertijd en bijna altijd tot Vorselaar gewoond 
zo in de Plaets, Nieuwstraet, Pallaer, Loovenshoeck en nu tot Sassenhout en alzo al 
hetgeen voorschreven is ondervonden, gezien en weten geschieden heeft. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van Aert Theuws, coram Jan Vander Veken Janssone en Merten 
Schellens als hiertoe verzocht, 10 juli 1686. Hendrick Vanden Brande verklaarde mits zijne 
hoge ouderdom zijn naam niet meer te kunnen schrijven dan alleenlijk te kunnen stellen zijn 
kruis. 
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2 augustus 1688: schuldbekentenis      R02-2472-242 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Dielis 
Struijs Mercxsone, verklarende bij en mits deze ter extinctie van alzulke obligatie van 150 
guldens kapitaal als heer Neecx regulier van St. Marttens te Leuven uitgeleend heeft gehad 
van Juffrouw Anna Van Dienant Laureijsdochter tot Antwerpen woonachtig, schuldig te 
wezen hetzelfde kapitaal van 150 guldens en belovende haar hetzelfde te restitueren van dit 
en een jaar en de som te bezetten op goede, vaste en zuivere panden. Aldus gedaan en 
gepasseerd binnen Herentals ter presentie van den Heer Schout Geerincx, Georgius Van 
Tendeloo en Christiaen Spapen secretaris van Poederlee als getuigen hiertoe verzocht, 2 
augustus 1688. 
 
19 november 1694: akkoord over schulden     R02-2472-243 
 
Wij Jan Vander Veken Janssone en Jan Vanden Plas verklaarden te hebben tot last van de 
erfgenamen wijlen Geeraert Clissen den oude een rente van 400 guldens kapitaal, 
verachtert de intrest à raison ten penning zestien over de 22 jaren, salvo dat daarop betaald 
is omtrent 80 guldens, van welke resterende verlopen wij deze ondertekend verklaren te 
remitteren aan de voorschreven erfgenamen drie jaren verloop in geval zij het voorschreven 
kapitaal met de resterende verlopen betaalden tussen dit en een maand eerstkomende en 
anders niet, belovende de comparanten onder obligatie en renuntantie als naar recht. Actum 
Herentals 19 november 1694. 
 
29 oktober 1698: huurovereenkomst      R02-2472-244 
 
Op de navolgende condities verklaarde Johanna Coomans weduwe van wijlen Rombout 
Bosch, bijgestaan met een voogd bij mij notaris haar met recht verleent, dewelke verklaarde 
bij en mits deze verhuurd te hebben aan Marcelis Vermeulen Hendricxssone alhier present 
en de huur accepterende de winkel en keuken, de soldatenkamer, de zolder boven de winkel 
en keuken met den hof daaraan gelegen zo en gelijk François Diericx dat laatst in huur 
heeft gebruikt te weten den hof half en half behoudens dat de verhuurster zal genieten twee 
beddekens uit haar helft noordwaarts gelegen en half en half als “ den wijngaert “ aan het 
huis gestaan alhier ter Rechterstraete genoemd “ de Bilance “ op den hoek van de 
Hickstraete en dat voor een termijn van drie jaren en dat om en voor de som van 36 guldens 
jaarlijks elk vierendeels jaars te betalen. Aldus gedaan en gepasseerd in “ den wijngaert “ 
alhier tot Herentals, coram Jan Van Mechelen en Jaspar Vander Vucht als getuigen, 29 
oktober 1698. 
 
2 juni 1700: verkoop van huis      R02-2472-246 
 
Condities en voorwaarden waarop Mr. Peeter Vervoort Jacquessone edelman van t’canon 
alhier zal ten hoogste en ten schoonste zal verkopen zeker huis, hof, app- en dependentiën 
van dien, zo hetzelfde is gestaan en gelegen alhier in de Hickstraete tegenover het Godshuis 
van de H. Drievuldigheid. Palende oost der erfgenamen Egidius Swaegemaeckers, zuid 
Marcelis Janssens, west de erfgenamen Reijnier Van Teeckenborghe en noord S’ Heeren 
straet. Op de voorschreven condities en restricties heeft de handslag geobtineert van het 
huis Mr. François Vertenne lambreseerder van zijnen stiel voor en om de som van 270 
guldens stellenede daarop 26 hoogen. Aldus gedaan en verkocht ten huize van Cornelis 
Bosch wethouder dezer stad, coram Joannes Bosch (presbyter) en Laureijs Coomans met 
meer andere als getuigen, 2 juni 1700. Op 21 juni 1700 compareerde Cathlijn Renders 
Adriaensdochter huisvrouw van de voorschreven koper verklarende op de voorschreven 
koop nog een hooge te stellen. Op 21 juni na de kaarsbranding is dezelfde koper gebleven.  
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5 november 1700: akkoord over erfgoederen    R02-2472-248 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. 
Balthasar Goublom en Elisabeth Lemmens zijn huisvrouw ter ene en Peeter Peeters ter 
andere zijde. Welke comparanten om alle kwesties en geschillen te voorkomen welke tussen 
hun zouden kunnen voorvallen wat aangaat de dispositie gedaan bij Anna Peeters 
huisvrouw van de voorschreven Balthasar Goublom de A° 1685 bij testament van den 18de 
november gepasseerd voor de notaris Adriaen Coomans, verklaarden dit het akkoord te 
wezen in voege nabeschreven: 
 
Eerst dat alle kwesties die over het voorschreven testament tussen hun partijen zouden 
kunnen voorvallen, als over het akkoord aangegaan voor de schepenen alhier bij de 
wethouder geaggregeerd en geapprobeerd op 30 april 1695. Zo is het dat de voorschreven 
Goublom om al dezelfde kwesties te voorkomen van nu af verklaarde af te geven zijn recht 
van touchte hem gemaakt en gelaten bij wijlen zijn afgestorven huisvrouw Anna Peeters van 
zekere weide of land gelegen tot Velthoven groot omtrent 150 roeden. Palende oost Peeter 
Verhaegen Cornelissone, zuid S’ Heerenstraet, west Nicolaes Goijlaerts en noord de 
erfgenamen Jan Gijsels. Item twee zesde parten in “ het rossums heijken “. Palende 
procureur Jaffet. En de resterende 100 guldens kapitaal met de te verschijnen intresten van 
dien die hij eerste comparant is hebbende tot last van deze stad Herentals en hetgeen 
voorschreven in volle eigendom over te geven en te transporteren aan Sr. Peeter Peeters 
en Juffrouw Maria Oijen zijn huisvrouw alhier present en hetzelfde accepterende. 
 
De aanvaarding van de voorstaande weide of land zal wezen ter expiratie van de conditie 
daarvan zijnde en zal de voorschreven Peeters trekken de huurpenningen, waarmee de 
comparanten elkaar kwijtschelden nu en ten eeuwige dage over de voorschreven erfenis van 
Anna Peeters voorschreven. Aldus gedaan en gepasseerd coram Peeter Claes en Hendrick 
Leijsen als getuigen, 7 november 1700. 
 
22 juli 1699: schuldbekentenis      R02-2472-250 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, den eerzame 
Peeter Laermans en Eva Verbraecken zijn huisvrouw, welke comparanten verklaarden bij 
en mits deze ter zake van resterende kooppenningen over afgekochte erven, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Elisabeth Verbraecken Abrahamsdochter 
(geestelijke dochter tot Antwerpen woonachtig) een som van 200 guldens kapitaal, 
belovende hetzelfde op te leggen en te betalen van dit en een jaar en deze rente te bezetten 
op goede, vast en zuivere panden. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van mij 
notaris, coram Lucas Verstijlen en Adriaen Coomans als getuigen hiertoe verzocht, 22 juli 
1699. 
 
2 oktober 1697: schuldbekentenis      R02-2472-252 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, den eerzame 
Carel Van Mechelen Mertenssone wonende tot Grobbendonk, verklarende bij en mits deze 
in de naam van Catharina Van Mechelen Guilliamsdochter waarvan hij comparant voogd is 
tot betaling van haar schulden ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant op 
heden ontvangen in permissie wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw 
Petronella Verbeeck als Vrouwe van de infermerije van het begijnhof een som van 200 
guldens kapitaal. Op verzoek zal de comparant in zijn eigen private naam hetzelfde kapitaal 
met intrest moeten bezetten op goede, vaste, zuivere en sufficiënte panden en heeft 
daarvoor verobligeert zijn persoon en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije, coram Jan Thijs en Joseph Van Loij als getuigen hiertoe verzocht, 2 oktober 
1697. 
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13 september 1696: schuldbekentenis     R02-2472-254 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelius 
Van Bijlen Janssone collecteur en borgemeester van Ouwen en Grobbendonk, verklarende 
bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem op heden ontvangen te hebben 
in wisselgeld voor het dorp van Ouwen en Grobbendonk, wel en deugdelijk schuldig te 
wezen aan Juffrouw Cornelia Heijlens Andriesdochter geboortig van Antwerpen en begijntje 
alhier een som van 250 guldens. Belovende dit te restitueren van dit en de komende jaren en 
aanzocht zijnde deze obligatie te bezetten op goede, vaste en zuivere sufficiënte panden en 
verobligeert zijn persoon en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de 
voorschreven Heijlens, coram Joos Van Looij en Dielis Bolangier als getuigen hiertoe 
verzocht, 13 september 1696. 
 
1 oktober 1678: attestatie       R02-2472-256 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen 
Dens oud omtrent de 40 jaren, dewelke ten verzoek van de Juffrouwen Hoofdmeesteressen 
van het begijnhof en de infermerije der stad Herentals verklaarde op zijn mannen waarheid 
waarachtig te wezen als dat de infermerije voorschreven niet meer land nu cultiveert als dat 
zij gecultiveerd hebben over 19 jaar geleden wanneer hij attestant in de infermerije diende 
als knecht en dat dezelfde juffrouwen sedert die tijd ook niet meer als drie knechten en twee 
meijssens gehad hebben, gelijk zij tot op heden deze datum nog zijn hebbende zonder meer. 
Reden van veel wetenschap gevende dat hij attestant dat hij in de infermerije nog jaarlijks 
sedert de voorschreven tijd heeft gaan werken voor dagloon en alzo tegen voorschreven 
staat, altijd ondervonden en gezien heeft. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije ter 
presentie van Peeter Staes en Lambrecht Ooms als getuigen hiertoe verzocht, 1 oktober 
1678. 
 
Op datum voorschreven compareerde Adriaen Dens verklarende alsnog boven hetgeen 
voorschreven staat, als dat hij dikwijls heeft horen zeggen dat de infermerije voorschreven 
voor en tot den tijd van resortie alhier in de 40 jaren geleden altijd hebben gehouden twee 
paarden met een wagen en dat de paarden waren uitgespannen van de geusen en dat in 
dezelfde infermerije nu 19 jaren geleden alsnog heeft gevonden gehad een lange wagen. 
 
11 augustus 1700: schuldbekentenis     R02-2472-258 
 
Compareerden Sr. Guilliam Antheunis junior en Mechtildis De Roij zijn huisvrouw welke 
comparant bij en mits deze van aangetelde penningen bij hem op heden ontvangen in 
wisselgeld, bekent wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Sr. Emanuel Van De Zande 
Emanuelssone wonende tot Borgerhout onder Deurne een som van 100 guldens kapitaal. 
De comparant aanzocht zijnde voor hetzelfde kapitaal te stellen goede, vaste, zuivere en 
sufficiënte panden en hypothekeerde hij zijn persoon en goederen. Aldus gedaan en 
gepasseerd in Grobbendonk ten woonhuis van de comparant, coram Carel Joseph De 
Somer en Michiel Willems als getuigen hiertoe aanzocht. 
 
29 september 1684: schuldbekentenis     R02-2472-260 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Waegemans Jasparssone wonende tot Hulsen bijvang dezer stad, verklarende bij en mits 
deze ter zake van aangetelde penningen, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw 
Catharina Vrancx Grootmeesteresse van het begijnhof alhier een som van 150 guldens 
kapitaal. Belovende deze rente te hypothekeren des aanzochts zijnde op goede, vaste, 
zuivere en sufficiënte panden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije alhier, coram 
Willem Knaeps en Jan Bungers als getuigen hiertoe aanzocht, 29 september 1684. 
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In de marge: Deze rente met intrest werd gekweten aan de Juffrouw Catharina Vrancx 
ingevolge haar kwitantie staande op de minuut dezer, 17 februari 1694. 

 
30 december 1699: verkoop van huis     R02-2472-262 
 
Condities en voorwaarden waarop Jan De Greeff en Maria De Greeff zijn zuster weduwe 
van wijlen Emanuel Verbuecken, verklarende uit der hand als peertscoop – steertscoop 
zonder enig berouw of wederroepen, verkocht te hebben aan hun broer Mr. Laurentius De 
Greeff Martenssone alhier present en de koop accepterende zeker hun twee derde parten 
waarvan de koper het resterende derde part competeerde in zeker huis, genaamd “ de 
Cleijne Croon “ en dat voor de helft van hetzelfde huis met den hof, grond en toebehoren 
van dien volgens de scheiding en deling aangegaan tussen Martinus De Greeff en des 
kopers vader en Elisabeth De Greeff zijn zuster die huisvrouw was van Cornelis Stappers. 
Welke scheiding en deling was gepasseerd voor de schepenen deze stad op de laatste 
oktober 1660 als blijkt bij de goedenisboeken. Palende het voorschreven huis met de app- 
en dependentiën van dien in het geheel oost de weduwe De Laet, zuid de erfgenamen 
Martinus Van IJsendijck, west S’ Heerenstraet en noord “ den Croon “ alhier en dat om en 
voor de som van 800 guldens wisselgeld welke de koper maar voor een derde part moest 
betalen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Jan De Greeff ten deze als mede 
verkoper, coram Martinus De Greeff en Peeter Oeijen als getuigen hiertoe aanzocht, 30 
december 1699. 
 
19 januari 1693: kwitantie       R02-2472-264 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Paulus 
Van Esplegem koopman van hop etc. tot Antwerpen dewelke bekende bij en mits deze 
ontvangen te hebben uit handen van Jan Janssens alias Thoelen een som van 100 
guldens eens in voldoening van de geleverde hop en vonnis daarover geobtineert voor de 
wethouders alhier zodat hij de voorschreven comparant de voorschreven Janssens tot 
hiertoe niets ter wereld meer heeft te pretenderen alles zonder prejeductie of kosten aldus bij 
deze ten eeuwige dage kwijtgescholden. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Anthoni 
De Vos en Martinus De Greeff als getuigen hiertoe geroepen, 19 januari 1693. 
 
26 maart 1689: schuldbekentenis      R02-2472-266 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Petrus 
Godefridus Schellincx drossaard van Grobbendonk, dewelke verklaarde hem wel en 
kennelijk te wezen dar Sr. Petrus Mast drossaard te Vorselaar zijn schoonvader aan Sr. 
Robert Bosch q.q schuldig was, uit kracht van vonnis interlocutair in den Soevereine Raad 
van Brabant geweest op datum van 5 augustus 1688, een som van 266 guldens wezende 
het restant van het voorschreven vonnis met expresse kosten tot hiertoe gerezen en alsnog 
te gerijzen. Item aan de weduwe van Adriaen Van Loij alhier een som van 117 guldens over 
het rapport in de Raad van Brabant uitwijzende het recht en appointement daarop staande 
van datum 11 februari laatstleden met expresse kosten ook daarom gedaan en nog te doen. 
Item aan Adriaen Van Loij q.q. over drie jaar hooiwas pacht van de kapel van Onze Lieve 
Vrouw in “ het wasbroeck “ tot 66 guldens van 8 februari laatstleden … Alles te betalen en 
te voldoen ingeval zijn schoonvader hetzelfde niet zou voldoen. Aldus gedaan en 
gepasseerd binnen Vorselaar ten huize van Geert Vander Veken schepen, coram dezelfde 
en Peeter Van Santvoort vorster alhier als getuigen hiertoe aanzocht, 26 maart 1689. 
 
8 november 1698: schuldbekentenis      R02-2472-268 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, den eerzame 
Guillielmus Van Eijck en Petronella Schoers, welke comparanten verklaarden bij en mits 
deze ter zake van aangetelde penningen bij hun comparanten op heden deze datum 
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ontvangen in specie van pattacons en dukatons, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan 
Juffrouw Dimpna Schoers begijntje op het begijnhof tot Herentals een som van 100 guldens 
kapitaal. Voor welk kapitaal zij comparanten verobligeerden hun personen en goederen. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de voorschreven Van Eijck ter presentie van 
de eerwaarde heer Egbrecht … genoemd den Throone en Carel De Somer als getuigen 
hiertoe verzocht, 8 november 1698. 
 
1 april 1701: verklaring       R02-2472-269 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Peeter 
Buijcx secretaris van Vorselaar dewelke verklaarde onder solemnele eed dat al de goederen 
en gronden van erven, gelegen zo onder Oud Gastel als Nieuw Gastel competerende of 
gecompeteerd hebbende het kind achtergelaten bij wijlen Jacobus Buijcx en Juffrouw 
Catharina Molenberghs zijn aan het magistraat van Oud en Nieuw Gastel te recht 
overgebracht en vervolgens ook geschat zonder enig de minste fraude of bedrog, en 
verklarende ook dat het voorschreven kind geen obligatie of andere effecten heeft 
achtergelaten onder de bodem van de Hoogmogende Heren Staten resorterende en 
vervolgens daarover geen 20ste of 40ste penningen meer verschuldigd te zijn. Actum tot 
Vorselaar deze 1 april 1701 coram De Heer Nicolaes Petri proost en Carel Joseph De Somer 
als getuigen hiertoe verzocht.  
 
1 januari 1692 : schuldbekentenis      R02-2472-270 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Woutergeerts en Christiaen Woutergeerts Lucaskinderen, broers geboortig tot Vorselaar, 
verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hun comparanten ten 
dank ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Johanna Diercx 
Grootmeesteresse van het begijnhof alhier als voorgangster of directrice van de fundatie of 
beurs van Juffrouw Johanna De Mera zaliger een som van 60 guldens kapitaal en aan 
Juffrouw Catharina Vrancx ook Grootmeesteresse een som van 40 guldens kapitaal. Dat tot 
afkwijting van een obligatie die de voorschreven Wouter schuldig staan aan de erfgenamen 
Cornelis Daneels belovende dezelfde 100 guldens te restitueren en des aanzochts zijnde 
de voorschreven rente te bezetten op goede, vaste en zuivere panden en waarvoor zij 
verobligeerden hunne personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
Juffrouw Vrancx, coram Jan Thijs en Jaspar Daneels als getuigen hiertoe verzocht, 1 januari 
1692. 
 
3 oktober 1686: schuldbekentenis      R02-2472-272 
 
Beschadigde akte. Rente van … met verloop tot last van wijlen … Vanden Sande voor de 
touchte en Jan De Bie als voogd van de voorschreven Jaspar zijn voorkinderen daar 
moeder af was Anna Van Boom en Dielis Van Loij uit de wet ten deze voor de propriëteit 
die zij op heden overgeven, cederen en transporteren bij en mits deze aan Michiel Willems 
en Pauwels Van Hove zo en gelijk dezelfde akte voor de schepenen van Grobbendonk en 
de heerlijkheden van Ouwen en Pulle op 14 september 1676 is gepasseerd volgens de 
constitutie brief daarvan zijnde die hij comparant ten deze mede overgevende is … 
 
1 december 1698: schuldbekentenis      R02-2472-274 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame 
Jan Woutergeerts en Maria Mast zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hun comparanten op heden datum ontvangen in wisselgeld, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella Mangelschots in kwaliteit als Vrouwe 
van den Sielenhuijse van het begijnhof alhier een som van 80 guldens kapitaal. Daarop de 
comparanten aanzochts zijnde bezetten op goede, vaste, zuivere, sufficiënte panden en 
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waarvoor zij verobligeerden hunne personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd op 
het kantoor van de notaris, coram Carel De Somer en Jan … als getuigen hiertoe verzocht, 1 
december 1698. 
 
15 maart 1679: kwitantie       R02-2472-276 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Geeraerd 
Thomas alias Van Maese geïnstitueerde erfgenaam van wijlen Maria Thomas voor de 
touchte van 764 guldens eens volgens haar testament gepasseerd voor de notaris Seger 
Haverlant en zekere getuigen binnen Antwerpen op … (niet vermeld) en Margriet Thomas 
bijgestaan met Jan De Vos haar wettige man en Maria Thomas haar zuster geestelijke 
bejaarde dochter. Bekennende alzo ontvangen te hebben uit handen van Juffrouw Elisabeth 
Dekens geestelijke dochter tot Antwerpen als executrice van het voorschreven testament de 
voorschreven 764 guldens eens. Belovende de voorschreven comparanten zo voor de 
touchte noch voor de eigendom de voorschreven Juffrouw Elisabeth Dekens noch haar 
nakomelingen ter zake voorschreven nimmer meer aan te spreken of haar daarover te 
molesteren. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Antoni De Vos oud rentmeester 
dezer stad Herentals, 15 maart 1679 coram Jacob Verhaegen en Peeter Staes 
geloofwaardige getuigen hiertoe verzocht. 
 
14 oktober 1688: schuldbekentenis      R02-2472-278 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Molenberghs Wouterssone, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde 
penningen op heden deze datum bij hem ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen 
aan Juffrouw Anna Merciant Jansdochter een som van 150 guldens. Belovende deze 
kapitalen te bezetten op goede, vaste en sufficiënte panden en heeft voor dit kapitaal 
verobligeert zijn persoon en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des 
begijnhofs, coram Jan Thijs en Henrick Wuijts als getuigen hiertoe verzocht, 14 oktober 
1688. Depost op de voorschreven datum en voor dezelfde getuigen verklaarde de 
ondergeschreven notaris zich voor het voorschreven kapitaal met de verlopen van dien als 
borg te stellen. 
 
11 december 1683: schuldbekentenis     R02-2472-280 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Vermetten Cornelissone wonende tot Poederlee, verklarende bij en mits deze wel en 
deugdelijk schuldig te zijn ter zake van aangetelde penningen hem comparant bij dank 
ontvangen van de zusters Helena Van Eijndhoven en Maria Van Eijndhoven begijntjes 
alhier een som van 100 guldens eens. Belovende deze kapitalen te bezetten op goed, vaste 
en sufficiënte panden en heeft voor dit kapitaal verobligeert zijn persoon en goederen, 
roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije op het begijnhof 
alhier, coram Joris Hermans en Michiel Thijs als getuigen hiertoe verzocht, 11 december 
1683. 
 
20 november 1694: approbatie      R02-2472-281 
 
Compareerden voor mij Sr. Jan Verschilden, verklarende te lauderen en te approberen 24 
alzulke procuratie als hij op 11 januari 1694 voor de notaris Vermeeren op zijn zoon Peeter 
Verschilden gepasseerd heeft. En hij comparant considererende dat er wel bij enige van zijn 
debiteuren ten ene of andere tijde iets voor deze gekort is aan de verlopen en dat zulks nog 
wel zou kunnen gebeuren, gelijk zijn voornoemde zoon Peeter Verschilden aan hem 
comparant gezegd heeft geschied te zijn, verzoekende van hem comparant te mogen weten 

 
24 Approbatie - goedkeuring 
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of hij wel enige kortingen zou mogen permitteren, hij comparant willende zijn gemachtigde 
zoon houden buiten alle moeilijkheden, zegt hem te permitteren dat hij korting zal mogen 
toelaten dat hij zal weren dat er renten naar de constitutie moesten betaald worden in 
wisselgeld zal mogen ontvangen, te weten de verlopen in hooggeld en dat hij hem 
accordeerde aan degene buiten de stad Antwerpen tot het ontvangen en geemploijeerd 
wordt vier stuivers ten pond, verlenende hij comparant hierover aan zijn voorschreven zoon 
deze akte. Actum in Herentals, 20 november 1694. 
 
30 mei 1698: procuratie       R02-2472-282 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, meester 
Joannes Lucas Van Borne chirurgijn wonende tot Brussel, dewelke verklaarde te gelasten 
en machtig te maken Sr. Petrus Reston (burger dezer stad) om in zijn comparants naam 
publiekelijk te verkopen alzulk huis, stal en hofken als hij comparant alhier heeft staan 
tegenover het stadhuis genaamd “ den Kemel “ op de condities voor mij notaris gepasseerd 
op 26 mei laatstleden zo hij comparant hetzelfde niet zelf zal verkopen, mede over zijn 
absentie om de koper daarin te goeden, vesten en erven en de kooppenningen daarvan te 
ontvangen, mede verklarende hij comparant ook te gelasten de voorschreven Reston tot het 
doen van de goedenis van zijn verkocht erve aan Anthoni Keinis als ook blijkende bij de 
koop condities. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Carel De 
Somer en Adriaen Coomans als getuigen, 30 mei 1698 
 
17 april 1679: schuldbekentenis      R02-2472-284 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Lambrecht 
Ooms Michielssone getrouwd met Lucia Van Craenendonck, bekennende bij en mits deze 
wel en deugdelijk schuldig te wezen ter zake van aangetelde penningen op heden deze 
datum ontvangen te hebben van Juffrouw Maria Croenen Vrouwe van de infermerije een 
som van 100 guldens in specie van pattacons en dukatons en daaronder een gulden in klein 
geld. Belovende deze som te restitueren met intrest van dien en heeft voor deze rente 
speciaal verobligeert zeker perceel weide genaamd “ den bruel “ gelegen tot Achterbos een 
gehucht van Mol groot 600 roeden. Palende oost Adriaen Peeters, zuid Peeter Van 
Limbergen, west de erfgenamen Peeter Pellegroms en noord Wouter Naets. En hebben zij 
verder verobligeert hunne personen en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en 
gepasseerd in de infermerije ter presentie van Jacques Verhaegt en Cornelis Janssens als 
getuigen hiertoe verzocht, 17 april 1679 
 
In de marge: Compareerde voor de notaris, Gaspar Van Hese en Peeter Croenen zo 

nomine uxoris en als voogden van de kinderen van Cathlijn Croenen en 
ook als gelasten van Jan Croenen. Verklarende van het kapitaal tot 100 
guldens voldaan te zijn met de verlopen, schellende alzo het pand kwijt den 
5de mei 1680. 

 
8 maart 1683: schuldbekentenis      R02-2472-286 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd Dionijs 
Janssens Janssone, bekennende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij 
hem comparant op heden ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw 
Maria Wils Grootmeesteresse op het begijnhof alhier een som van 100 guldens kapitaal. De 
comparant verobligeerde voor deze rente speciaal zijn land buiten de stads Santpoorte 
gelegen, genaamd “ t’ bolwerck “ groot een loopen zaailand. Palende oost de vesten, zuid 
de heer secretaris De Somer, west de straat en noord Marten Van IJsendijck. Item een 
perceel erve alhier in de stad gelegen op ” den blijenbergh “ groot ook een loopen zaailand. 
Item een perceel erve gelegen buiten de voorschreven poort gelegen achter de windmolen 
groot een poels vierendeel. Palende oost de vesten, zuid Peeter De Somer, west de straat 
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en noord … (leeg). Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs alhier, 
coram Cornelis Janssens en Martinus Claes als getuigen hiertoe verzocht, 8 maart 1683. 
 
In de marge: Compareerde de notaris dewelke verklaarde de hiernaast staande rente 

gecasseerd en gedood te hebben aan Juffrouw Catharina Vrancx 
grootmeesteresse op het begijnhof alhier en verklarende ten volle voldaan 
te zijn, actum 19 juli 1688. 

 
Los inliggend briefje        R02-2472-282 
 
Gebroeders: 

− Henrick Vander Aa vader van: 
o Digne Vander Aa 
o Martine Vander Aa 

− Laureijs Vander Aa vader van: 
o Christine Vander Aa 
o Barbara Vander Aa moeder van Sebastianus Vander Aa 
o IJken Vander Aa 

 
Overgebracht bij Kerstijnen weduwe wijlen Henrick Gijsels. 
 

 
 
19 januari 1688: afvraging       R02-2472-290  
 
De ondergeschrevene Peeter Heijlen Janssone geeft bij en mits deze volkomen last en 
order aan de notaris Jan Vander Veken binnen Herentals residerende om zich te 
transporteren bij en aan de persoon van Peeter Peeters drossaard van Morkhoven en 
dezelfde uit zijn naam te … van een som van vijf guldens eens in voldoening van de boete of 
amende die zou mogen verbeurd zijn over de pretentie, vechtinge of uitslaan geschied 
tussen de ondergeschrevene en Adriaen Bouwen geleden omtrent de 8 à 14 dagen voor 
Kerstmis laatstleden met oblate van te betalen de rechtelijke kosten daarover geschied en 
ook hem afvragende of hij hem daarmede wilde contenteren of niet en ingeval van geen 
acceptatie te protesteren van schade en intresten geleden en nog te lijden. De 
ondergeschreven notaris verklaarde de afvraging gedaan te hebben ter zake voorschreven 
aan de drossaard Peeters ter presentie van Peeter Keijsers als getuigen die zegde voor 
relaas zoude moeten beraden en tot antwoord te geven. Actum 19 januari 1688.  
 
24 oktober 1685: antwoord       R02-2472-292 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Joris Van 
Tendeloo schout van Herenthout, dewelke zich geïnsereerd vindende over hetgeen de 
schepenen en de borgemeester hem alzo komen presenteren dat dezelfde voor de som van 
32 stuivers eens ... zonder dat men het wilde zeggen wie ten achteren is of geëxecuteerd 
moest worden naar behoren, dat dezelfde zegde eeuwiglijk deze sielenboeck zonder aan te 
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noemen wie zou moeten geëxecuteerd te worden doch met wijlen dezelfde te trekken en 
heeft hiervoor gerefuseerd te doen ten ware de schepenen van dit dorp van Herenthout 
tevreden waren dat den voorschreven comparant hem altijd ingevolge het reglement tot 
borgtocht aldaar den 10de oktober 1693 zoude mogen reguleren en bij advies hetzelfde toe te 
staan consenterende vrijwillig in het rekenen mits dezelfde zijn salaris alsdan ook ingevolg 
van hetzelfde reglement zal mogen eisen en verzoeken dat ik borgemeester hiervan zal wet 
doen aan de voornoemde schepenen in geval van nood hem daarmede te mogen behelpen. 
Actum Herenthout 24 oktober 1685.  
 
28 maart 1683: schuldbekentenis      R02-2472-293 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Mattheus 
Lijsen Peeterssone en Christiaen Van Eijnde Janssone wonende tot Oosterhoven, 
verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hen comparanten ten 
dank ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen ieder van hun 100 guldens kapitaal 
aan Martinus Van Eijnde des tweede comparants broer en den eerste comparants zwager. 
Belovende deze kapitalen te hypothekeren op goede, vaste en sufficiënte panden en hebben 
voor dit kapitaal verobligeert hun personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije des begijnhof alhier, coram Gommaer Claes en Jan Van Dijck De Visser als 
getuigen hiertoe aanzocht. 28 maart 1683. 
 
Op datum voorschreven en voor dezelfde getuigen compareerde Christiaen Van Eijnde 
verklarende nog boven zijn voorschreven 100 guldens aan zijn broer Martinus Van Eijnde 
schuldig te wezen 50 guldens en dat van geleend geld welke som hij beloofde te restitueren 
van Bamis eerstkomende. 
 
In de marge: Deze komt te casseren mits op heden voor mij notaris is een naardere 

obligatie gepasseerd, actum 14 april 1685. 
 
2 april 1688: schuldbekentenis      R02-2472-295 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Mattheus 
Peeters nomine uxoris, Jan Willems nomine uxoris, Geert Claes nomine uxoris, Nicolaes 
De Busser nomine uxoris en Adriaen Van Gorp ook nomine uxoris, den ene voor de andere 
in particulier hun sterk makende, verklarende bij en mits deze wel en deugdelijk schuldig te 
wezen aan de Juffrouwen Maria Van Heijmolen en Johanna Van Heijmolen begijntjes 
alhier op het begijnhof van Herentals als erfgenamen testamentair van wijlen Anna 
Gijsbrechts (gestorven jongedochter) een som van 130 guldens eens en dat in voldoening 
van haar recht hetgeen zij hadden uit macht van haar testament hun gemaakt bij de 
voorschreven Anna Gijsbrechts. Te betalen de ene helft te Pasen eerstkomende en de 
laatste helft St. Jan en dat alles door tussenspreken van de heer pastoor van Lichtaart en de 
drossaard Wouters aldaar om alle geschillen van dien te voorkomen. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van Hendrick Embrechts meijer, coram dezelfde en Jan Embrechts als 
getuigen hiertoe verzocht, 2 april 1688. 
 
5 februari 1693: verkoop van erfgoederen     R02-2472-297 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Guilliam 
Van Capenbergh Jacquessone zijnde in militaire dienst onder de overste Marwits ten 
dienste van de Heren Staten van Holland, dewelke verklaarde bij en mits deze over te geven 
en te cederen alzulk derde part aan Jan Van Capenbergh zijn broer en Maria Vande Venne 
Adriaensdochter zijn huisvrouw als hij is hebbende in het sterfhuis en in zekere perceel van 
erve groot in het geheel omtrent een half bunder waarvan de wederhelft toekomt aan 
Hendrick Slegers genoemd “ den ketel “. Het voorschreven deel aan de voorschreven 
transportant en Philippus Van Capenbergh benevens Jan Van Capenbergh 
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competerende uit hoofde van Adriaen Meir Janssone en dat om en voor de som van 74 
guldens eens. Verder de voorschreven Jan Van Capenbergh in het voorschreven derde 
part van de voorschreven helft te vestigen en erven voor Schout en schepenen van 
Tongerlo, Noorderwijk of alom.Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Sr. Anthoni De 
Vos en Jacques Mertens als getuigen hiertoe verzocht, 5 februari 1693. 
 
Depost op 23 maart 1693 compareerde voor de notaris en de getuigen nagenoemd 
Philippus Van Capenbergh Jacquessone, verklarende insgelijks nadat hij kennis gehad 
heeft van hetgeen voorschreven staat, aan zijn broeder Jan Van Capenbergh en Maria 
Vande Venne zijn huisvrouw voor een gelijke som van 74 guldens eens bij hem transportant 
alreeds ontvangen zo hij verklaarde en waarachtig te wezen aan dezelfde over te geven bij 
en mits deze zijn geheel recht en erfenis op hem gedevolveerd uit hoofde van wijlen Adriaen 
Meir Janssone des transportants oom. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van mij 
notaris, coram Lucas Verstijlen schepen en Mr. Jan Van IJsendijck als getuigen hiertoe 
verzocht. 
 
10 november 1681: transport van onderpand    R02-2472-299 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Stijnen 
Andriessone zo nom. proprio en ook als momber naast Peeter Van Eijnde als voogden over 
de minderjarige kinderen van wijlen Andries Stijnen daar moeder af was Johanna Van 
Eijnde, verklarende bij en mits deze om kosten en ruzie te schuwen, alzo het pand in de 
rentebrief van datum 20 december 1670 ondertekend J .De Somer, hun comparanten niet 
meer waardig is als het kapitaal van 100 guldens met zes jaar verloop van dien en het pand 
bezet vermeld in den rentebrief uitgedrukt geschied en te geschieden en alle ander kosten 
alsnog te geschieden zo in het goeden, vesten en erven, pontpenningen des zij comparanten 
verklaarden zo is het dat dezelfde het pand beschreven in de rentbrief uitgedrukt voor de 
voorschreven kapitalen en verlopen overgeven door de transportant als naar recht aan 
Juffrouw Maria Wils Grootmeesteresse van het begijnhof alhier als voorgangster van de 
fundatie van juffrouw Johanna De Mera ten behoeve van de arme dochters alhier en 
verklarende aan het voorschreven pand geen recht of gezag meer te hebben of te 
behouden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Geeraert Diericx en Jan 
Verheijen als getuigen, 10 maart 1681. 
 
6 mei 1694: borgtocht       R02-2472-301 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Zuster Maria 
Wellemont begijntje op het begijnhof alhier bekende haar overgegeven te hebben aan de 
infermerije van het voorschreven hof zo zij verklaarde ingevolge de ordonnanties van 
hetzelfde hof mits haar indispositie met al haar haafelijke en meubilaire goederen met nog 
een obligatie van 200 guldens kapitaal wisselgeld die zij is heffende tot last van wijlen 
Merten Caers tot Olen en nu tot last van zijn weduwe Anna Meir alhier present. Welke 
voorschreven haafelijke en meubilaire goederen benevens de 200 guldens kapitaal met de 
verschenen intresten ze alsnu is overgevende, cederende en transporterende mits deze aan 
dezelfde infermerije onwederroepelijk voor genoten kost en drank en hetgeen nog te 
genieten en verklarende aan de voorschreven goederen geen gezag meer te hebben of te 
behouden. Alhier mede comparerende de voorschreven Anna Meir weduwe van Merten 
Caers verklarende en bekennende de rente van 200 guldens kapitaal met intrest ingevolge 
deze obligatie was gepasseerd voor de notaris Caers op 9 augustus 1669 en de notaris 
Vermeeren op 5 maart 1683 en zekere getuigen nu schuldig te wezen aan Juffrouw Maria 
Van Heijmolen als Vrouwe van de infermerije waarvan de intresten zullen verschijnen op 25 
april 1695 en verklaarde zij comparante daarvoor te verobligeren haar persoon en goederen. 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram den eerwaarde heer pastoor Joannes 
à Bourghundia en Anthoni De Vos als geloofwaardige getuigen, 16 mei 1694. 
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22 augustus 1698: schuldbekentenis     R02-2472-303 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame 
Arnoldus Wouters en Sibilla Woutergeerts zijn huisvrouw tegenwoordig woonachtig tot 
Vorselaar, welke comparanten verklaarden ter zake van aangetelde penningen bij hun 
ontvangen in wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella 
Verbeeck een som van 250 guldens en alzo jaarlijks 12 guldens en 10 stuivers te betalen. 
Belovende deze kapitalen te hypothekeren op goede, vaste en sufficiënte panden en heeft 
voor dit kapitaal verobligeert zijn persoon en goederen en hebben verder verobligeert hunne 
personen en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
de voorschreven comparanten, coram Jan Michiels Michielssone en Dierick Luijckens als 
getuigen hiertoe verzocht, 22 augustus 1698. 
 
In de marge: Compareerde voor de notaris en in de presentie van de getuigen Juffrouw 

Petronella Verbeeck verklarende vergenoegd te zijn door de heer 
Joannes Spijckers (secretaris van Vorselaar), betalende voor de 
erfgenamen van Aert Wouters, van het kapitaal en de intresten alzo deze 
rente casserende op 5 januari 1709. 

 
26 februari 1679: cassatie van rente      R02-2472-305 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Anna 
Vermiert weduwe van Victor Raeijmaeckers, verklarende bij en mits deze ten volle voldaan 
en betaald te wezen door Hendrick Verstockt Janssone van alzulke 100 guldens kapitaal 
met de intresten van dien, welke som hij van de voorschreven comparante geleend had en 
bekende schuldig te wezen. Welke obligatie berustende is op het kantoor van de secretaris 
nu niet vindbaar zo het schijnt, schellende overzulks dezelfde Hendrick Verstockt van alles 
kwijt nu en ten eeuwigen dage, consenterende in de cassatie der voorschreven obligatie. 
Aldus gedaan en gepasseerd op 26 februari 1679, coram Jonker Joannes Gaspar Spanghen 
en Jan Waegemans als getuigen. 
 
1 maart 1694: procuratie       R02-2472-306 
 
Ik deze ondertekend geef bij en mits deze volkomen last en order aan de notaris Jan 
Vander Veken om mijn zaak van ontzet over de helft van het huis genaamd “ den Lant 
man “ te vervolgen tot den koopdag incluis. Item van degene te doen van de helft van de 
beemd gelegen alhier achter de Capelle van Onze Lieve Vrouwe tot Wochterbergh mij met 
mijn broer Andries De Somer uit hoofde van mijn moeder zaliger Juffrouw Maria Gheerincx 
toekomende, mede om deze ten hoogste en ten schoonste te verkopen, alleen of tezamen 
met het wederpart gelijk de voorschreven Vander Veken dat zal vinden te behoren. Verder 
de ontvangsten daarvan te geven en de kopers daarin te goeden, vesten en erven met alle 
solemniteiten van recht, 1 maart 1694 present Bongaerts als getuigen. Elisabeth De Somer 
en M. Bongaerts als getuige.  
 
7 augustus 1680: schuldbekentenis      R02-2472-307 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Wouter 
Vander Veken schepen tot Vorselaar en Maria Vekemans zijn huisvrouw, verklarende bij en 
mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hun comparanten ten dank ontvangen, wel 
en deugdelijk schuldig te zijn aan Mr. Peeter Keijsers en Juffrouw Catharina Nuijts zijn 
huisvrouw een som van 400 guldens kapitaal en belovende hetzelfde te restitueren met de 
intresten van dien. De comparanten hebben hiervoor verobligeert en speciaal te pand 
gesteld eerst zeker land met dries genoemd “ het water “ groot 500 roeden. Palende oost  
“ den dijck “, zuid de Aa, west het Broeckstraetje en noord Franciscus Engels. Item “ het 
bemdeken “ in “ den Dijck “ groot 150 roeden. Oost en zuid de beek, west “ den dijck “ en 
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noord Jan Neecx.Actum binnen Vorselaar ten huize van de voorschreven comparanten, ter 
presentie van Martinus Vander Veken en Jan Bungers als getuigen hiertoe aanzocht. 7 
augustus 1680. 
 
In de marge: De ondergeschreven is tevreden en accordeert bij en mits deze dat de 

erfgenamen van Wouter Vander Veken voorschreven de intrest van de 
voorschreven 400 guldens zullen betalen tegen 4 ten 100 en alzo 17 
guldens jaarlijks in plaats van 20 guldens. Peeter Keijsers  

 
3 maart 1681: verkoop van erfgoederen     R02-2472-309 
 
Condities, voorwaarden en restricties waarop François Aerts Mertenssone geboortig van 
Duffel als erfgenaam testamentair van Anna Aerts (die zijn zuster was) verklaarde bij en 
mits deze als peertscoop – steertscoop zonder enig berouw of wederroepen van iemand 
verkocht te hebben zijn part en contingent aan Jan Teeuwens alhier present en de koop 
accepterende van al hetgeen hij heeft in het huis en aangelegen erve gestaan en gelegen in 
de Futselandstraete groot tezamen 36 à 38 roeden. Palende oost de voorschreven straat, 
zuid Jaspar Van Mechelen, west de stadsvesten en boord Elisabeth Vande Venne. En dat 
om en mits een som van 50 guldens eens te betalen met een verckens hespe ten dage der 
goedenis. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Anthonis De Vos, coram Jan Vos en 
Peeter Meeuws en meer anderen als getuigen, 3 maart 1691.  
 
10 juli 1697: schuldbekentenis      R02-2472-311 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter Aerts 
Christiaenssone geboortig van Lille dewelke verklaarde ter zake van aangetelde penningen 
bij hem comparant op heden datum ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan 
Juffrouw Petronella Verbeeck als Vrouwe van de infermerije van het begijnhof alhier, een 
som van 150 guldens kapitaal wisselgeld en belovende hetzelfde te restitueren met een 
jaarlijkse intrest van 4 guldens en 5 stuivers. Belovende hiervoor de kapitalen te 
hypothekeren op goede, vaste en sufficiënte panden en heeft voor dit kapitaal verobligeert 
zijn persoon en goederen en hebben verder verobligeert hunne personen en goederen, 
roerende en onroerende ten contentement van de voorschreven Vrouwe. Alhier mede 
comparerende zuster Anna Aerts begijntje en Jan Aerts voogd van de voorschreven 
comparant dewelke tezamen en ieder van hun in het bijzonder zich hier als borg stelden. 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Jan Thijs en Balthasar Ververs als 
getuigen hiertoe verzocht, 10 juli 1697. 
 
21 augustus 1695: schuldbekentenis     R02-2472-314 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen Van 
Loij Guilliamssone ingezetene van Sassenhout gehucht van Vorselaar, verklarende bij en 
mits deze ter zake van aangetelde penning bij hem op deze datum ontvangen in specie van 
wisselgeld, wel en deugdelijk schuldig te wezen voor en in de naam van de gemeente van 
Vorselaar als daartoe speciaal door de wethouders gelast op datum van 20 augustus van dit 
jaar, ondertekend Peeter Buijcx secretaris dewelke hij comparant mede overgaf. En dat om 
te betalen en te voldoen den uitkoop van de legerwagens en … van het voorschreven dorp in 
het Kwartier van Geel aan zuster Maria Van Heijmolen als Vrouwe van de infermerije van 
het begijnhof en alzo tot behoef van hetzelfde begijnhof, een som van 400 guldens kapitaal 
belovende dit aan haar te zullen restitueren met intrest en des aanzocht zijnde dit kapitaal 
met intrest te hypothekeren op goede, vaste en zuiver panden ten contentement van de 
voorschreven zuster Van Heijmolen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram 
Jan Thijs en Joseph Van Loij als getuigen hiertoe verzocht, 21 augustus 1695. 
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26 maart 1687: schuldbekentenis      R02-2472-316 
 
Ik Cornelis Van Meurs deze ondertekend verklaar bij en mits deze ter zake van verdiende 
salarissen en rechtskosten, verschoten en verdiend in drie diverse instanties namelijk één 
wegens mij tegens Everaert Marissen Verssevelt, één tegen Henderick Cambrau en de 
derde en laatste tegen Jacques Mattijssens wel en deugdelijk schuldig te wezen een som 
van 47 guldens per rest en nu bij akkoord over dezelfde som bij kwijtschelding op de conditie 
nabeschreven een som van 30 guldens, de ene helft daarvan te betalen te Sint Jansmisse 
eerstkomende en de andere helft te Bamisse daarna, alles in goede contanten en 
gevalueerd geld aan Mr. Cornelis Peeters Gillissone als actie en transport hebbende van de 
erfgenamen van de heer advocaat en procureur Rinckens en in geval van fout blijvende ten 
voorschreven dag van hetgeen voorschreven alzo te voldoen, latende de voorschreven 
Peeters geheel om de gehele resterende som te eisen en doen betalen tot 47 guldens. 26 
maart 1687. 
 
2 oktober 1684: schuldbekentenis      R02-2472-317 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Lijsen 
Peeterssone wonende tot Poederlee, bekennende ter zake van aangetelde penningen, bij 
hem in dank ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Maria Vander 
Heijmolen Vrouwe van de infermerije des begijnhofs en alzo ten behoeve van het 
voorschreven begijnhof, een som van 125 guldens, belovende deze som te restitueren met 
den intrest van dien. Belovende deze rente te hypothekeren op goede, vaste en sufficiënte 
panden en heeft voor dit kapitaal verobligeert zijn persoon en goederen en hebben verder 
verobligeert hunne personen en goederen, roerende en onroerende ten contentement van 
de voorschreven Vrouwe. Mede comparerende Jan Verachtert Jacobssone en Peeter 
Geuens Peeterssone verklarende hun paritter en insolidium te stellen als borg voor het 
voorschreven kapitaal. Actum in de infermerije den 2de oktober 1684, ter presentie van Mr. 
Peeter Van Tendeloo ook notaris en Michiels Theijs als getuigen hiertoe geroepen en 
gebeden. 
 
18 januari 1679: akkoord       R02-2472-319 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Lucas 
Verhaeghen Deken van het ambacht van St. Jozef, Louwies Vande Merck oudste 
gezworene en Adriaen Lijsen jongste gezworene ter ene. Engel Didden huisvrouw van 
Bavo Vleugels Janssone bijgestaan met Jan Fijen gezworene van de bijvang en Peeter 
Lijsen, verklarende bij en mits deze met elkaar veraccordeerd te wezen aangaande de 
expresse gedaan tot last van Bavo Vleugels Janssone des voorschreven Engel Didden 
haar man over deszelfs timmeren ten huize van Wouter Gijsels mits die niet was van het 
ambacht voorschreven en dat op de condities navolgende: 
 
Eerst werd geconditioneerd dat dezelfde Bavo Vleugels zal betalen de expresse kosten aan 
de vorsters, de kosten van de … waarvoor de voorschreven Jan Fijen en Peeter Lijsen hun 
zijn sterk makende dus zal de voorschreven Bavo Vleugels of zijn huisvrouw dewelke alhier 
present is de verkochte … vermogen mede naar haar huis te leiden, kosteloos en 
schadeloos en vrij van alles des accorderende de voorschreven eerste comparanten alles 
nochtans zonder prejudictie van deze of andere verplicht gelijk zij elkaar tot morgen of 
overmorgen te één uur na de noen geheel laten in alles als ook deze niet en waren 
geschied, ja zodat ingeval den ambacht voorschreven tegen de voorschreven is, niet wilden 
accepteren hetzelfde met haar begonnen expresse zullen vermogen verder varen van daar 
zij het einde gelaten hebben of daarna gaan doen als te rade, gelijk ook daartegen en tegen 
het begin expresse. De voorschreven Bavo ingeval van geen acceptatie van hetgeen 
voorschreven staat zal vermogen te doen als zijne raad zal gedragen en alsof deze ook niet 
was geschied, mits elkaar hetgeen voorschreven staat present de vorsters dezer stad 
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aanzeggen … anderszins de voorschreven tijd geëxpireerd zijnde zal deze effect sorteren en 
moeten achtervolgt worden en de voorschreven Bavo vermogen te timmeren als voor deze 
en het begonnen expresse dood en teniet blijven daarvoor en voor het volbrengen van deze 
voorschreven laten de partijen comparanten in solidium te obligeren hunne respectieve 
personen en goederen, roerende en onroerende, present en toekomende. Aldus gedaan en 
ten huize van Anthonis De Vos, coram dezelfde en Jan Vos als getuigen hiertoe verzocht, 18 
januari 1679. 
 
7 maart 1686: attestatie       R02-2472-321 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, zuster 
Catharina Schoeters begijntje alhier oud omtrent de 41 jaren, dewelke ter instantie van 
Juffrouw Maria De La Fosse ook begijntje alhier verklaarde bij en mits deze waarachtig te 
wezen als dat zekere Elisabeth Claes jongedochter voor deze alhier ten huize van diverse 
personen is besteed geweest door Juffrouw Maria Van Hencxtenbergh ook begijntje alhier 
en voornamelijk ten huize van Juffrouw Maria Wils Grootmeesteresse op het begijnhof 
alwaar zij Elisabeth Claes voorschreven eens is gevallen geweest van een trap en dat ze in 
hetzelfde huis gekregen heeft haar scheef lijf en als zij dat begon te krijgen daarover door de 
voorschreven Maria Wils als door de voorschreven comparante menigvuldige keren 
vermaand geweest, alsook over haar ongelegenheden, en grote stoutinge waarover de 
voorschreven Maria Wils dezelfde niet meer wilde houden en wilde verhuizen en ook aan 
dezelfde heeft aangezegd en geaccordeerd dat zij moest recht zitten of dat zij nog schever 
zou worden daarop niet passende is dezelfde meer en meer verachtert. Reden van 
welwetentheid gevende zij comparante dat zij met de voorschreven Elisabeth Claes ten 
huize voorschreven heeft gewoond omtrent de acht à negen jaren en hetgeen voorschreven 
is alzo gehoord en gezien te hebben. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van de 
voorschreven Maria Van Hencxtenbergh, coram Laureijs Vander Veken en Cornelis Van Pelt 
als getuigen hiertoe verzocht, 7 maart 1686. 
 
21 mei 1699: afvraging       R02-2472-323 
 
De ondergeschreven notaris verklaart ten verzoek van de eerwaarde heer Petrus De Wulff 
prior van de Sint Martens tot Leuven en van het Klooster van Onze Lieve Vrouw ten 
Throon tot Grobbendonk en Ouwen, zich getransporteerd te hebben op 20 mei laatstleden 
ten genecht van het voorschreven Grobbendonk present drossaard en schepenen aldaar en 
aan dezelfde afgevraagd te hebben of zij drossaard en schepenen hun verstonden te 
houden aan het akkoord tussen hun cum suis gemaakt en aangegaan tegen het 
voorschreven heer prior cum suis om te betalen van de dorpslasten zoveel personele als 
mixte zijnde van datum 27 september 1689, welke drossaard en schepenen mij voor 
antwoord gaven dat zij hun hielden en wilden houden aan hetzelfde akkoord behoudens dat 
de drossaard vroeg copije van hetzelfde om te tonen aan de andere afdrijvers. 21 mei 1699. 
 
De heer Augustinus Hoppenbrouwers verklaarde hem de voorschreven akte of relaas 
voorlezende de verzochte copije aan de heer drossaard en aan de schepenen aldaar 
overgeleverd te hebben. Actum 3 juni 1699. 
 
19 juli 1687: schuldbekentenis      R02-2472-326 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Jacobs 
als rechtelijke voogd van de vaderlijke zijde van de kinderen van Jan Meines daar moeder af 
was Maria Caes met naam Catharina Meines en Wouter Molenberghs als geassumeerde 
momber uit de wet van moederswege in de absentie van Jan Caes, verklarende bij en mits 
deze ter zake van aangetelde penningen bij hun comparanten in dank ontvangen wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Anna Van Dienant weduwe Jan Vande Trille te 
Antwerpen op den hoek van de Huivetterstraet woonachtig een som van 150 guldens 
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kapitaal. Dit alles naar voorgaande permissie van de heren wethouders van Vorselaar waar 
het sterfhuis van de voorschreven wees gevallen is op datum 6 mei laatstleden en belovende 
de comparanten het voorschreven kapitaal te restitueren met intrest. Verzocht zijnde 
hetzelfde kapitaal met intrest van dien te hypothekeren op losse, vrije en sufficiënte panden 
en hebben hiervoor verobligeert hunne personen en goederen als naar recht. Aldus gedaan 
en gepasseerd ten huize van … tot Vorselaar coram den heer Laurentius Vander Veken en 
G. Vander Veken getuigen hiertoe verzocht, 19 juli 1687. 
 
20 oktober 1678: attestatie       R02-2472-328 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Wouter Van 
Meurs cannonier alhier oud 77 jaren, welke ten verzoek van Juffrouw Maria Croenen 
Vrouwe van de infermerije op het begijnhof alhier verklaarde voor de gerechtigde waarheid 
als dat de poel komende in “ de maese “ gelegen achteraan den hof van de voorschreven 
infermerije tegen de hof van de eerwaarde paters Minnebroeders wel het derde deel groter is 
geweest als hij tegenwoordig is en hem zeer wel kennelijk te wezen als dat dezelfde 
merkelijk is ingenomen of geïncorporeerd bij de paters sedert dertig of meer jaren en dat 
dezelfde paters nog iemand anders van de zijde van dezelfde paters heeft weten of zien 
halen enig water in de voorschreven poel of in zijn leven heeft gehoord of gezien dat 
hetzelfde daartoe enige toegang hebben gehad dan vele jaren na datum de voorschreven 
paters hun gracht of vijvers die lag in hunnen hof gevuld hebben gehad somtijds daar eens 
gingen water scheppen om te emploijeren in hunnen hof misschien zonder daar te hebben 
enige hagen, poorten of ook in het water van den poel. Reden van wel wetentheid gevende 
als dat hij attestant in zijn jonkheid dagelijks ter misse ging in de kerk van de voorschreven 
paters en aldaar dan bijna alle dagen in den hof kwam, gelijk nog dikwijls daar altijd heeft 
gekomen en hetzelfde dan altijd heeft gezien en bevonden gelijk voorschreven staat. Aldus 
gedaan en gepasseerd ten huize van de infermerije ter presentie van Peeter Staes en Lucas 
Rutten als getuigen hiertoe verzocht, 20 oktober 1678. 
 
17 oktober 1688: procuratie       R02-2472-330 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Anna Van Dienant weduwe van wijlen Sr. Jan Van Trille, inwoonster der stad Antwerpen en 
heeft machtig gemaakt en stelde in haar plaats mits deze Jacobus Anceau notaris en 
procureur tot Diest om van harentwege te eisen, manen en innen met recht een som van 
2076 guldens en 12 stuivers alle betalingen afgetrokken en dat van Mons. Coenrardus Van 
Roij apotheker van Diest, haar comparante toekomende bij afrekening van datum 14 juli 
1680 ondertekend bij dezelfde Van Rooij en zijn huisvrouw benevens mij notaris, 
procederende over diverse geleverde specerijen als enige geleverde specerijen na datum 
der voorschreven afrekening daarover in geval van geen prompte betaling dezelfde met 
recht te activeren en tegen hem te contesteren in form zo voor de wethouders van Diest als 
alom elders en dezelfde zaak te vervolgen tot vonnis. De voorschreven Van Roij verklaarde 
aan de comparante dezelfde som alzo deugdelijk schuldig ten achteren te zijn. Aldus gedaan 
en gepasseerd binnen Antwerpen, coram Cornelis Peeters ook notaris en Jacobus 
Lambrechts als getuigen hiertoe verzocht, 17 oktober 1688. 
 
24 juli 1692: verhuur van huis      R02-2472-332 
 
Op heden compareerde voor de notaris binnen Herentals en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Sr. Peeter Bruijnseels, verklarende bij en mits deze van Juffrouw Maria 
Huijsmans de voorschreven condities over zijn huur van woonstede tot Sassenhout met de 
app- en dependenties van dien, opnieuw te accepteren voor een termijn van zes jaren en dat 
hij huurder nu jaarlijks daarvoor zal betalen in plaats van 24 veertelen koren en een veertel 
boekweit, niet meer dan 20 veertelen koren jaarlijks en in geld voor voorlijf jaarlijks in plaats 
van 50 guldens niet meer dan 40 guldens jaarlijks en 40 pond boter ook jaarlijks en volgens 
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de condities zullen ook de 20ste of 40ste penningen contributie geld jaarlijks moeten betalen. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Juffrouw Maria Huijsmans, coram Mr. Jan 
Bellens en Jan Van Mechelen getuigen hiertoe verzocht, 24 juli 1692. 
 
2 juli 1687: schuldbekentenis       R02-2472-334 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Vander 
Veken Janssone wonende tot Sassenhout gehucht onder Vorselaar, verklarende bij en mits 
deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant ten dank ontvangen, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Anna Van Dienant weduwe van wijlen Jan 
Vanden Trille een som van 500 guldens kapitaal, belovende haar dit kapitaal met intrest te 
restitueren en daartoe verzocht zijnde deze som te hypothekeren op losse, zuivere en 
sufficiënte panden en tot contentement van de Juffrouw heeft hij hiervoor verobligeert zijn 
persoon en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor 
van de notaris, coram Mr. Peeter Van Tendeloo ook notaris en secretaris dezer stad en 
Anthoni Janssens rentmeester alhier, als getuigen hiervoor verzocht, 2 juli 1687. 
 
20 april 1691: borgtocht       R02-2472-336 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de 
Juffrouwen Maria Putseijs en Anna Putseijs gezusters en begijntjes op het begijnhof alhier, 
welke om te voldoen aan de ordonnanties en statuten van het voorschreven hof behelzende 
onder meer andere dat iedere novitie of begijntje voor haar professie moet voorzien wezen 
van behoorlijke borgbrieven ter som als in dezelfde ordonnanties tot indemniteit en ontlasting 
van hetgeen het voorschreven hof of infermerije wegens dezelfde zou mogen overkomen in 
geval van enig ongeval, decadentie of armoede, hetwelk men hoopt God zou verhoeden, 
verklarende zij comparanten pariter en solidum in het geval als boven over te geven en te 
transporteren bij en mits deze aan de Juffrouwen Catharina Vrancx, Johanna De Pooter 
en Johanna Diercx grootmeesteressen van het voorschreven begijnhof en Juffrouw Maria 
Van Heijmolen Vrouwe der infermerije en alzo altijd tot des begijnhofs behoef eerst een 
rente van 800 gulden kapitaal met de verlopen van dien die zij comparanten zijn hebbende 
tot last van Peeter Michielssen als blijkt bij den rentebrief van datum 33 oktober 1690 
gepasseerd voor de drossaard en schepenen van Vorselaar getekend Peeter Buijcx 
secretaris en bezegeld met den dorpszegel in groene was daarop gedrukt welke zij met deze 
overgeven. 
 
Item een notariele obligatie van 400 guldens kapitaal met de verlopen van dien als zij 
comparanten hebben tot last van Lancelotus Van Turnhout en Elisabeth Bruijnseels zijn 
huisvrouw voor mij notaris en zekere getuigen gepasseerd op 24 november 1690 dewelke zij 
ook mits deze overgeven, makende tezamen 1200 guldens om daaraan te verhalen ingeval 
dat zij enig ongeval, armoede of anders dat zij hun moesten laten onderhouden door 
hetzelfde hof tot 600 guldens eens met kosten daarvoor te moeten doen hetwelk de 
Juffrouwen meesteressen en infermerije Vrouwe alhier present zijn accepterende en 
verklaarden de comparanten aan de voorschreven 1200 guldens kapitaal geen gezag meer 
te hebben noch te behouden. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram Cornelis 
Janssens Baptissone en Jan Janssens Janssone als getuigen hiertoe verzocht, 20 april 
1691. 
 
20 januari 1683: schuldbekentenis      R02-2472-338 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan 
Goosheijns Peeterssone wonende in De Plaetse van Lichtaart en Adriana Aerts 
Jansdochter zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen, 
bij hem comparant ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te zijn aan Juffrouw Maria Wils 
Grootmeesteresse van het begijnhof alhier, een som van 200 guldens kapitaal. Belovende dit 
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kapitaal met intrest te restitueren en daartoe verzocht zijnde deze som te hypothekeren op 
losse, zuivere en sufficiënte panden en tot contentement van de Juffrouw en het 
voorschreven begijnhofs behoef, en hebben zij hiervoor verobligeert hun personen en 
goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram 
Peeter Aerts en Jan Van Dijck als getuigen hiertoe verzocht, 20 januari 1683. 
 
31 juli 1679: testament       R02-2472-340 
 
In den naem ons Liefst here Jesu Christi amen,  
 
Bij den inhoud van dit openbaar instrument van testament zij kond en kennelijk dat in het jaar 
als men schreef 1679 op den laatste dag der maand juli voor mij openbaar notaris binnen 
Herentals residerende en in de presentie van de getuigen nagenoemd, verschenen en 
gekomen is in zijn propere persoon de eerwaarde heer Joannes Wils onderpastoor tot 
Malderen (Londerzeel), ziekelijk, gaande en staande, zijn verstand en vijf zinnen overal wel 
machtig en gebruikende. Zo heeft hij bij vorm van testament voor zijn uiterste wil hetgeen 
navolgende bepaald: 
 

- Commanderende dat zijn dood lichaam zou begraven worden in gewijde aarde 
ingeval hij komt te sterven in de kerk van het begijnhof alhier voor het altaar van 
Onze Lieve Vrouw aldaar en anderszins ter plaatse waar hij zal komen te sterven en 
begerende ook aldaar begraven te worden voor het altaar en dat zijn graf zou 
gesloten worden met een zerk steen. Dat hem zou nagedaan worden een eerlijke 
uitvaart naar behoren met waslicht naar staat en macht en dat aan de armen zou 
uitgedeeld worden drie veertelen roggen in gebakken brood. 
 

- Item begeerde hij dat er na zijn dood door zijn na te noemen executeurs zullen 
bezorgd worden de openstaande missen die hij testateur was ten achteren staan en 
bevonden zullen worden in zijn handboek, nog te moeten doen op alzulke plaatsen 
als daar gespecifieerd staat. 
 

- Item beheerde hij dat hem nagedaan zouden worden 100 missen tot lafenis zijner ziel 
en dat door de paters Augustijnen tot Herentals. Item maakt en legateert hij aan de 
Aartsbisschop van Mechelen of zijn kapittel een … part eens. 
 

- Item maakte hij aan Catharina Wuijts dochter van Adriaen Wuijts en Maria Wils 
eerst zijn testateurs beste bed met toebehoren, daarenboven nog drie paar 
slaaplakens en twee paar fluwijnen en 25 ellen wit hemden lijnwaad met omtrent 15 
of 16 pond garen bij haar gesponnen. Item geeft en maakt hij nog aan dezelfde 
Catharina Wuijts 2 dozijn servetten met vijf ame lakens waaraf zij zal gehouden 
wezen het beste te geven aan Anna Ooms haar nicht begijntje tot Herentals. Item 
maakte hij aan dezelfde Catharina Wuijts een laken, zijn lijnwaad tot 14 of 15 ellen, 
wezende tot Mechelen op het begijnhof gevlucht. Item geeft en maakte hij aan 
dezelfde Catharina Wuijts nog twee zilveren lepels met vier van de middelbare 
tinnen schotels en zes grote teljoren. 
 

- Dezelfde testateur verstaande dat de voorschreven Catharina Wuijts van alle 
soorten wat aan haar gemaakt is daarin zal hebben haar keuze. Item maakte hij aan 
dezelfde vijf pond groot tot een rouwe en aan Anna Wils Anthonisdochter voor een 
rouwe 2 pond groot geld eens. Item maakte hij al zijn lijnwaad aan zijn vrienden die 
hem ab intestato zouden kunnen komen te succederen onder hun hoofdelijk te delen 
behalve dat Catharina Wuijts voorschreven daar zal uitblijven mits haar 
voorschreven gemaakte legaten. Item maakte hij aan Anna Wils Anthonisdochter zes 
hemden, 2 servetten en een klein amelaken en nog een paar slaaplakens. 
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- Item maakte hij aan Catharina Van Soel Jacquesdochter zes ellen lijnwaad, gelijk 
Catharina Wuijts voorschreven haar dat zal afsnijden van het losse stuk, Catharina 
bekent. 
 

- Item legateerde hij testateur dat zijn resterende meubelen (de legaten voldaan zijnde) 
zouden verkocht worden en daaruit te betalen zijn schulden en missen voorschreven 
en indien de verkochte meubelen niet volstaan daartoe zo zullen de executeurs 
vermogen te lichten of verkopen alzulke obligatie van 300 guldens kapitaal staande 
op de vrijheid of gemeentenaren van Opdorp tot koeling van de missen en schulden 
en de overige penningen van dien zullen gevoegd worden bij de kooppenningen te 
preveniëren van zijn testateurs huis gestaan tot Malderen. Begerende hij testateur 
dat bij de executeurs dit voorschreven testament zijn huis met app- en dependentiën 
van dien gestaan en gelegen tot Malderen alwaar hij is wonende zal verkocht of 
enige tijd verhuurd te worden tot dat hetzelfde huis zal mogen verkocht worden ten 
behoorlijke prijs en de penningen daaraf komende zullen bij de executeurs uitgezet 
worden op rente en gehypothekeerd op goede, vaste panden bij kennis van de 
voorschreven pastoor van het begijnhof alhier en Juffrouw Janssens. 
 

- Item begeerde hij dat de voorschreven Catharina Wuijts voor haar leven zal 
genieten en trekken de inkomsten en rekeningen van intrest der voorschreven uit te 
zetten kooppenningen en van hetgeen over zal zijn van de 300 guldens staande op 
de gemeentenaren van Opdorp of deszelfs touchtsgewijs gebruikende en in geval 
van verhuring trekkende de huurpenningen en de jaarlijkse intrest van de 
overgebleven penningen van de 300 guldens. Met last dat dezelfde jaarlijks zal 
moeten doen een jaargetijde ten haar kost tot lafenis des testateurs ziel en dat in de 
kerk van het begijnhof alhier en na haar dood door de begijntjes die de jaarlijkse 
intrest van de kooppenningen en overige penningen zullen genieten tot behoef van 
degenen die hieronder zullen worden gezegd. Item begeerde hij testateur dat de 
koop- en overige penningen ter rente worden uitgezet na de dood van de 
voorschreven Catharina Wuijts en dat de intresten of verlopen daarvan vallen ten 
behoeve van degene hier onder genoemd. 
 

- Item begeerde de testateur dat zijn bloedvrienden en nabestaanden alhier begijntjes 
zijnde na de dood van de voorschreven Catharina Wuijts zullen trekken en lichten 
de jaarlijkse intresten der voorschreven kooppenningen en overige penningen op de 
rente als voorschreven is uit te zetten en alzo dezelfde touchtsgewijs gebruiken en of 
het gebeurde dat er twee seffens van de voorschreven naaste vrienden begijntjes 
waar dat dezelfde alsdan dezelfde revenuen samen zouden moeten genieten en alzo 
ieder voor de helft ter orde van den voorschreven pastoor en Juffrouwen 
voorschreven maakte dezelfde daarvan altijd collateurs en gevende bij gebrek van 
dien aan de vrienden de begijntjes geboortig van Mol.  
 

- Item maakte hij aan Jan Van Loij Adriaenssone student tot Herentals een som van 
40 guldens die hij testateur gedaan heeft op het land van zijn broer Peeter Van Loij 
genaamd “ het dinghens “. 
 

- Item maakte hij aan zijn broer Anthoni Wils eremiet tot Mol een perceeltje land groot 
een zille, gelegen tot Mol genaamd “ de heijthoeffve “ waarmee hij zich zal moeten 
houden gecontenteerd en uitgesloten voor alle verdere erfenissen behoudelijk 
nochtans dat hij Anthoni Wils zal mogen mede parten in de overschot van het 
lijnwaad.  
 

- Item legateerde hij aan Anna Wils voorschreven het jaarlijkse inkomen voor haar 
leven van een weide gelegen tot Mol genaamd “ het venne “ groot 2 zillen en 
hetzelfde alzo touchtsgewijs te gebruiken en de eigendom van dien aan Adriaen 
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Wuijts en Catharina Wuijts voorschreven Adriaenskinderen half en half onder hun 
twee te delen en dezelfde alzo daarin erfgenamen noemende en dat dezelfde jaarlijks 
zouden laten doen een jaargetijde tot Mol over het zondagsgebed waarvoor het 
voorschreven perceel weide altijd zal blijven verobligeerd tot lafenis van zijn 
testateurs ziel. De vrienden van de voorschreven Catharina Wuijts zullen jaarlijks 
nog moeten geven aan de voorschreven Anna Wils drie guldens voor drank zo lang 
zij zal leven. 
 

- Den testateur stelde voor executeurs van dit zijn testament de eerwaarde heer 
Joannes Pansius pastoor tot Mol en de eerwaarde heer Joannes à Bourgondia 
onderpastoor op het begijnhof binnen Herentals, willende en begerende dat dezelfde 
voor hunne devoiren zouden betaald worden en biddende hun deze last te willen 
aanvaarden 

 
Aldus gedaan en gepasseerd op datum voorschreven in de infermerije des begijnhof alhier, 
ter presentie van Peeter Staes en Jan Van Dael als getuigen. 
 
17 september 1678: verhuur van land     R02-2472-344 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de 
Juffrouwen Maria Wils, Maria Van Ierselle en Anna Sergers allen Grootmeesteressen van 
het begijnhof alhier ter ene zijde en Anna Vanden Brande weduwe van wijlen Jan Nuijens 
daarna getrouwd met Jan Bogaerts ter andere zijde, verklarende de tweede comparanten 
bij en mits deze van de eerste comparanten gehuurd te hebben zeker perceel erve groot in 
het geheel omtrent … roeden genoemd “ het begijnen eussel “ zo en gelijk hetzelfde 
gelegen achter het oude begijnhof alhier, bestaande in land, weide, dries en heide aan de 
partijen bekent en dat om en voor de som van 50 guldens jaarlijks. Welke verhuring zal 
duren zes jaren waarvan het eerste jaar zal ingaan te Bamisse 1678 en of het gebeurde dat 
de ene of andere partij niet langer geliefde te continueren als drie jaar zo zal gehouden 
wezen de 2 ½ eerste jaren geëindigd zijnde dezelfde huur opzeggen of anderszins dezelfde 
huur te continueren. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs, ter 
presentie van Peeter Staes en Michiel Sion als getuigen hiertoe verzocht en gebeden, 17 
september 1678. 
 
25 juli 1678: akkoord over erfgoederen     R02-2472-346 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Abraham 
Snijers ziek te bed liggende, dewelke verklaarde bij en mits deze warachtig te wezen als dat 
hij voor deze datum omtrent een jaar geleden met Jan Cocx Thomassone zijn behoudssone 
heeft aangegaan zeker mondeling akkoord in plaats van scheiding of deling in de 
navolgende manieren. 
 
Eerst dat Jan Cocx voorschreven zal hebben en voor zijn eigen zal genieten het land 
genaamd “ den kleine draaiboom “ groot omtrent een half bunder. Palende oost de 
stadhouder De Somer, west de Herstraete, zuid “ den … “ en noord zeker veldstraatje. Item 
zeker stukje land groot omtrent 62 roeden gelegen in Cathlijn T’Sijen binnenblok. Palende 
oost Cathlijn voorschreven, west dezelfde, zuid de straat en noord Jan Cocx voorschreven. 
Item de helft van zekere beemd gelegen bij “ den langendonck “ groot in het geheel omtrent 
vijf vierendelen. Palende oost Willem Van Hout, west zekere Cappelrije, zuid en noord de 
Nethe. Item al de gelijke heiden onder de jurisdictie dezer stad gelegen bij de voorschreven 
Abraham met zijn huisvrouw zaliger Maria Lijsen geconquesteerd en de voorschreven Jan 
bekent, palende aan de Heer van Tielen, zuid Eva Verbraecken, west de stadhouder 
voorschreven en noord “ ’t savel “ en de andere heide palende oost Guilliam De Proost, zuid 
de erfgenamen Maria Bouwen, west S’ Heerenstraet en noord Guilliam Proost voorschreven.  
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Waartegen de voorschreven Abraham zal hebben en behouden alle en één iegelijk de 
conqueste gedaan met zijn voorschreven huisvrouw bestaande in het land genaamd “ den 
draaiboom “ gekomen van de stadhouder. Item den dries gekomen van Govaert … Item de 
helft van de voorschreven beemd gelegen op “ den langhendonck “ en twee percelen heide 
gelegen onder Olen de comparant bekent naast Jan Cocx voorschreven. 
 
Verder is alsnog geconditioneerd dat de voorscheven Abraham Snijers en Jan Cocx zullen 
hebben en genieten ieder de helft van de haafelijke goederen dewelke zij tegenwoordig 
genietende en bezittende zijnde en elkaar zullen mogen afdelen, zoals de ene of andere van 
hun beiden gelieven zal. Verder is nog geconditioneerd dat de voorschreven comparanten 
ieder voor de helft elkaar zullen moeten helpen, dragen en betalen de verlopen der rente op 
hun voorschreven respectievelijke gedeelde panden uitgaande als kapitaal van dien geen 
uitgezonderd en altijd des verzochts zijnde de ene van de andere dezelfde panden daarvan 
te ontlasten. Actum ten huize van den voorschreven comparant en Jan Cocx alhier gestaan 
op de Beeckvennen, ter presentie van Jan Daems en Adriaen Vermiert als getuigen hiertoe 
verzocht en gebeden, 25 juli 1678. 
 
4 mei 1693: verkoop van land      R02-2472-349 
 
Condities en voorwaarden waarop Jan Cels alias Vanden Cloot en Mr. Christianus Van 
Dam als voogden van de kinderen wijlen Jaspar Maesmans daar moeder van leeft Maria 
Van Dam namelijk Jan Maesmans en Woutruijt Maesmans op het behagen van de heren 
wethouders alhier als oppervoogden van alle wezen van dit resort, verklaarden bij en mits 
deze verkocht te hebben met hoogen en verdieren de helft van zeker perceel erve waarvan 
de wederhelft toekomt een de voorschreven Maesmans die hij aan zijn afhogers voor 
dezelfde prijs de koper zal overlaten en dat voor en om de som van 130 guldens permissie 
wisselgeld. 
 
Het voorschreven perceel erve gelegen buiten deze stads Santpoorte in “ het eeckele “ 
groot de helft 140 roeden. Palende oost Jacques Van Opstal Jan Maesmans, zuid Sr. Gilliam 
Van Belle, west de erfgenamen Verbraecken tot Malle en noord Margriet Van Eijnde. Belast 
o.a. met 120 guldens kapitaal aan de fundatie van wijlen St. Jacob Massijs alhier welke 
kapitaal de koper zullen korten aan zijn kooppenningen. De voorschreven erve weegt over 
de erve van de erfgenamen wijlen de rentmeester Michiel Van Belle als van oudst de 
gewoonte heeft. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Peeter Staes in “ de rolle 
waegen “ coram dezelfde en Sr. Joannes Verhaeght als getuigen, 14 april 1693 en stelde de 
voorschreven koper Jan Maesmans vijf verdieren of hoogen en op de voorschreven koop 
stelde Peeter Staes nog één en Jan Maesmans nog twee. 
 
De kaars ontstoken zijnde door de vorster Adriaen Van Mechelen, na behoorlijke pui 
geboden gedaan te hebben met consent van de partijen en met het uitgaan der zelfde is 
koper gebleven de voornoemde Jan Maesmans voor en om de som en verdieren 
voorschreven. Actum binnen Herentals ten woonhuis van den voorschreven Jan Maesmans, 
coram Geeraert Van leemputten en Jan Van Mechelen Guilliamssone als getuigen, 4 mei 
1693. 
 
14 juli 1689: schuldbekentenis en transport     R02-2472-351 
 
Ik ondergeschreven Peeter Mast beken schuldig te zijn aan Cornelis Daneels een som van 
900 guldens welke ik heb ontvangen in goed permissie geld aan de penning twintig gerekend 
en waarvan de eerste verschijndatum zal zijn 8 maart 1665. Zo beloof ik daarvoor te stellen 
goede onderpand en beloof hem te voldoen in teken der waarheid heb ik dit met mijn hand 
gedrukt en ondertekent op 13 december 1665. 
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De weeskinderen van Jacob Daneels genieten en trekken in de voorgemelde obligatie die 
Peeter Daneels aan de voorschreven kinderen overgeeft tot hun profijt en behoef een som 
van 300 guldens. De intrest zal lopen en ingaan den 13 december 1670 in presentie van Jan 
Spapen en Huijbrecht Van Roijenbocht getuigen. 
 
Op deze obligatie is door de eerwaarde heer L. Kimps betalende voor en in de naam van de 
erfgenamen wijlen Pauwels Van Hove betaald en gekweten 450 guldens van zeven jaren 
verloop à raison ten penning twintig, makende tezamen 607 guldens en 10 stuivers. Actum 
14 juli 1689. Ondertekend: Jesper Daneels. 
 
In de marge: Peeter Daneels en Cornelis Daneels beiden erfgenamen in deze 

obligatie. 
 
Het verloop voor de helft van deze obligatie aan de kinderen van … 
Daneels per anno 1681, 1682, 1683, 1684, 1685, 1686 … 

 
Zonder datum: procuratie       R02-2472-353 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan De Vos 
en Margriet Thomas alias Van Maese zijn huisvrouw (inwoners van Herentals) en hebben 
geconstitueerd en machtig gemaakt en in hun stede gesteld mits deze Maria Thomas 
geestelijke dochter en zuster van de voorschreven Margareta om in hun constituanten naam 
en van hunnentwege ten gaan en te compareren binnen Antwerpen, ten sterfhuis van … 
Thomas die moeijtken (tante) was van de voorschreven Margriet en aldaar onderzoek te 
doen benevens de andere vrienden van de voorschreven … Thomas wat er bij deszelfs 
testament was gedisponeerd of geordonneerd en in geval bevonden wordt de voorschreven 
constituante iets was gelegateerd hetzelfde te ontvangen en kwitantie van haar ontvangsten 
te geven in zover zij mede-erfgenamen zijn desnoods of verzocht zijnde van de mede-
erfgenamen te procederen met zekere scheiding en deling van de haafelijke meubelen als 
andere goederen, goud zilver gemunt en ongemunt van wat het ook moge zijn aangekomen, 
verstorven bij de dood van den voorschreven … Thomas dezelfde loting in de scheiding en 
deling behoorlijk in geval van nood te laten passeren naar de plaats van recht en mede te 
doen hetwelk zij constituanten zelf present zijnde dan zouden mogen al was het ook zo dat 
de zaak speciaal bevel behoefde als voorschreven staat met macht daartoe een of meer 
personen te mogen substitueren. Aldus gedaan en gepasseerd binnen Herentals ten huize 
van Antoni De Vos burger en ingezetene dezer stad ter presentie van … (leeg) 
 
3 maart 1683: onderzoek i.v.m. bedeboeken    R02-2472-355 
 
Gecommitteerd bij de heren wethouders tot het onderzoek van de fouten van de oude en 
nieuwe bedeboeken van Merten Fijens als collecteur, Jaspar Van IJsendijck, Anthonis De 
Vos, Merten De Greeff en de secretaris De Somer deze 3 maart 1683. 
 
28 mei 1692: attestatie       R02-2472-356 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Geuens 
en Joos Claes verklarende bij en mits deze op hunnen mannen waarheid, waarachtig te 
wezen dat zij comparanten ten verzoek van Jan Vanden Brande Hendrickssone met 
dezelfde zijn gegaan en geweest op de 27ste deze maand mei omtrent den noen, ten huize 
van Jan Maes waar dezelfde van buiten inkwam en dat alsdan den rekwirant aan dezelfde 
Jan Maes vroeg “ wat questien sijnder over mijne schaepen “ en dat dezelfde alsdan 
antwoorde “ dat sal ick Ue verleenen of wijsmaecken, ick hebbe ue vader oock eens gehadt, 
dat sal ick Ue nu oock doen betaelen “ waarop de rekwirant zegde “ doet gije ue best hebben 
mijne schaepen Ue eenighe schaede gedaen, ick en begeire nijmant t’ sijn, isser iets 
geschiet dat ick nijet en wete laet het schatten bij goede mannen of bij twee à drij 
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schepenen, ick sal ue betaelen metten meijer “ waarop de voorschreven Jan Maes 
antwoorde “ ick en hebbe geen schatters van doen, ick ben meester van ’t mijn “.  
 
Verder verklaren zij attestanten, dat zij met de rekwirant ook zijn geweest ten voorschreven 
dag ten huize van Guilliam Van Dornick en hem hebben zien vragen door hem rekwirant op 
welke zaak en waarom hij zijn schapen gecalengeert had, welke antwoorde “ van Ue 
schapen en wist ick nijet dan sagh daer loopen eene jonghe een goot omtrent mijne landt 
aen’t gadt, reijsende waer blijckt dar Ue daer naer toe loopende seijde hij Ue de schaepen 
quamen mij tegen uijt gadt van de weijde Janne Maes “. En dat zonder dezelfde schapen in 
dezelfde weide te hebben zien weiden. 
 
Redenen van welwetentheid gevende zijn attestanten dat zij al hetgeen voorschreven 
gehoord en gezien hebben. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van mij notaris, 
coram Sr. Lucas Verstijlen en Jan Van IJsendijck getuigen hiertoe verzocht, 28 mei 1692. 
 
28 januari 1690: schuldbekentenis      R02-2472-358 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Jacobs 
Anthonissone geboortig van Vorselaar, dewelke verklaarde bij en mits deze zo van 
aangeteld geld door de secretaris Buijcx als van hetgeen dezelfde Jan Jacobs zo nom. 
proprio en als voogd van het weeskind wijlen Jan Meines en deszelfs broer Geeraert 
Jacobs schuldig zijn bij obligatie en anderszins aan Hendrick Buijcx wel en deugdelijk 
schuldig te wezen (op mindernis van de obligatie die de erfgenamen van Sr. Henricus 
Buijcx van 500 guldens kapitaal schuldig zijn aan Juffrouw Anna Van Dinant tot Antwerpen) 
aan dezelfde Juffrouw Anna Van Dinant een som van 200 guldens kapitaal, belovende deze 
som te restitueren binnen dit en een jaar en verzocht zijnde het voorschreven kapitaal te 
bezetten op goede, vast en sufficiënte panden. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van 
Sr. Buijcx, coram Sr. Jacobus Buijcx en Jan Molenberghs als getuigen hiertoe verzocht, 28 
januari 1690. 
 
In de marge: De ondergeschreven secretaris zal de verschenen intrest betalen der 

gementioneerde 500 guldens in het geheel tot hiertoe. Buijcx  
 
8 juni 1678: schuldbekentenis      R02-2472-360 
 
Ik François Reijnders deze ondertekend, beloof bij en mits deze van dit en 14 dagen in 
contanten te betalen aan Juffrouw Catharina Vrancx moeder des convents des begijnhofs 
binnen Herentals alle jaren verloop van een gewezen obligatie van 100 guldens nu rente tot 
datum dezer verschenen en verleden door mijn vader zaliger aan Catharina Vrancx dochter 
van … (leeg), welke kapitalen nu bij rente hebben bekent schuldig te wezen aan Juffrouw … 
(leeg) en alzo staande ten mijne last als naarder blijkt bij de constitutiebrief daarvan zijnde 
gepasseerd voor de schepenen van Poederlee op datum van … (leeg) ondertekent … 
Janssens secretaris alles onder obligatie van mijn persoon en goederen en overzulks ontlast 
te worden van arrest op heden datum. 8 juni 1678 ter presentie van Jan Vander Meijden en 
Anthonis Theunis poorters en ingezetenen dezer stad Herentals hiertoe verzocht en 
gebeden. 
 
25 november 1697: schuldbekentenis     R02-2472-361 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Bavo Van 
Doninck Hendrickssone dewelke verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde 
penningen door hem op heden dezer ontvangen te hebben van Jan Sijmons telder uit de 
naam van zijn vader Alexander Sijmons wijlen als gewezen grootvader van Johanna Van 
Doninck Bavo’s voorschreven dochter daar moeder af was Magdalena Simons uit een 
meerdere rente van 250 guldens kapitaal gestaan hebbende tot Lichtaart tot last van Jan 
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Fierens, aan dezelfde Joanna Van Doninck wel en deugdelijk schuldig te wezen in Conincx 
gevalueerd geld zo hetzelfde nu gaat een som van 125 guldens kapitaal, belovende haar of 
haar voogden als zijnde minderjarige altijd des aanzochts zijnde hetzelfde kapitaal met 
intrest te hypothekeren ofwel te restitueren en alzo 5 guldens jaarlijks zo het behoorde mits 
hij Johanna zijn dochter is onderhoudende van alles zo van kost, lijnden en wullen. Actum en 
jaar ut supra en ter presentie van den notaris Wilboort Vermeeren en Adriaen 
Keersmaeckers als getuigen hiertoe gebeden, 25 november 1697. 
 
28 januari 1667: verhuur van huis 25      R02-2472-363 
 
Condities en voorwaarden waarop Maria Janssens als weduwe van Jan Broers heeft 
verhuurd haar huis met den hof, zo en gelijk hetzelfde alhier ter Rechterstraete gestaan en 
gelegen is aan François Van Reusel en Clara Van Reusel zijn zuster alhier present en 
deze huur accepterende voor drie jaren. Dit om en voor de som van 39 guldens jaarlijks en 
dat de huurders precies elk vierendeel jaar zullen betalen 9 guldens en 15 stuivers. Item dat 
de huurders passage hebben door de vloer naar de put en andere noodzakelijkheid en ze 
mogen gebruiken de moos ten tijde dat ze daar woonden in de soldatenkamer. Actum 28 
januari 1667 present Laureijs Lauwreijs Bruers en Geeraert Claes. 
 
25 mei 1675: verkoop van erfgoederen 26     R02-2472-365 
 
Condities waarop Anna Huijsmans en Maria Huijsmans begijntjes alhier in de naam van de 
kinderen Cornelis Huijsmans voor welke zij interveniëren, hebben verkocht met hoogen en 
verdieren aan Martinus Moerlandts zeker hun part en contingent in zeker huis, stal, schuur 
en aangeleg gelegen tot Retie in De Plaetse met nog een perceel erve genaamd “ den 
kreuckel “ op welk perceel uitgaat 100 guldens eens aan het Onze Lieve Vrouw altaar tot 
Retie. Item nog de helft van een beemd naast Heijlken Kenis gelegen. Dit voor de som van 
800 guldens eens te betalen de ene helft ten dage der goedenis en de andere helft binnen 
het jaar. Verder condities dat de koper al de dorpslasten zal moeten betalen van het huis. 
Alles op behagen van de wethouders van Waalwijk als oppervoogden van alle wezen van 
hun resort, waarop de koper stelde 98 hoogen, Jan Aelen Willemsone nog één en Merten 
Moerlandts nog één hooge. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Anthoni De Vos, 
coram Jan Vander Veken en Anthoni Coomans, Jan Aelen en meer anderen als getuigen 
hiertoe verzocht, 25 mei 1675. 
 
29 september 1698: procuratie      R02-2472-367 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de 
Juffrouwen Catharina Jacobs en Juffrouw Maria Van Heijmolen in de kwaliteit als 
meesteressen van het begijnhof alhier hun sterk makende voor Petronella Mangelschots 
Sielmeesteresse van hetzelfde hof, de voorschreven Juffrouw Catharina Jacobs mede als 
gelaste van haar zuster Maria Jacobs verklarende bij en mits deze te gelasten de heer 
advocaat Vereijcken om uit de naam van de comparanten een rekwest te presenteren in de 
Soevereine Raad van Brabant met macht om de substitueren … om met twee proclamaties 
te mogen verkopen door een deurwaarder met alle solemniteiten daartoe gerekwireerd als 
de voorstaande heer advocaat zullen vinden te behoren de erfgoederen van wijlen de heer 
drossaard Mast en Juffrouw Cornelia Buijcx zijn achtergelaten weduwe om daaraan te 
verhalen de som in twee respectievelijke vonnissen hiernaast gementioneerd, beiden van 
datum 25 juni 1697 met de kosten daaraan gerezen en dat mits de voorschreven weduwe 

 
25 Deze akte heeft totaal niets te maken met het notariaat van Jan Van der Veken. Deze akte hoort 
thuis in het schepenbank archief van Herentals. 
26 Deze akte is niet ondertekend als notaris. Wat logisch is aangezien Jan Van der Veken pas in 1678 
geadmitteerd is als notaris in de Raad van Brabant. Deze akte hoort thuis in het schepenbank archief 
van Herentals. 



© https://www.ansfridiana.be   Pagina | 137 

Mast geen meubelen of haafelijke goederen of effecten heeft om dezelfde vonnissen daarop 
te kunnen stellen ter extinctie en tot voldoening van hetzelfde als blijkt bij de scabinale 
attestatie voor de schepenen van Vorselaar gepasseerd op 4 augustus 1696 ook hiernevens 
gaande. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije van het voorschreven begijnhof 
alhier, coram Carel De Somer en Jan Thijs als getuigen, 29 september 1698. 
 
14 maart 1681: transport van rente      R02-2472-369 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen 
Nuijts Christoffelssone, verklarende bij deze overgegeven en getransporteerd te hebben aan 
Juffrouw Anna Huijsmans Grootmeesteresse des begijnhofs alhier present en hetzelfde 
accepterende een rente van 150 guldens met de verlopen van dien van datum 28 september 
1676 ondertekend Peeter De Grauwe gepasseerd voor de schepenen van Tielen. Zo en 
gelijk hem comparant dezelfde rente is getransporteerd bij notariële akte van 14 maart 1691 
gepasseerd voor de notaris Peeter De Grauwe staande in de rentebrief die hij comparant 
mee overgaf. Dit alles in voldoening van de kooppenningen van het huis gestaan en gelegen 
op het voorschreven hof voor deze gekocht bij zuster Maria Nuijts welke begijntje was des 
getransporteerde bekende mits deze voor zulks geen part, deel of gezag meer te behouden. 
Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, 14 maart 1681, coram Jan Bungers en 
Franciscus Van Mechelen als getuigen. 
 
20 juni 1682: transport van rente      R02-2472-371 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Anna 
Vanden Brande weduwe laatst van Jan Bogaerts voor de touchte en Anthoni Nuijens 
haar zoon nom. proprio en hun tezamen sterk makende voor Franciscus Nuijens, Cornelis 
Nuijens, Dielis Nuijens en Maria Nuijens haar comparants kinderen en den 2de comparant 
zuster en broeders, en alzo over te geven en te transporteren bij en mits deze aan Juffrouw 
Anna Huijsmans Grootmeesteresse en alzo ten behoeve van het begijnhof alzulke rente 
van 10 guldens jaarlijks met de verlopen van dien als den voorschreven Anthoni Nuijens 
met zijn zuster en broeders is hebbende tot last van de kinderen Jan Ooms tot Vorselaar als 
naarder blijkt bij de goedenis daarvan zijnde gepasseerd voor de schepenen dezer stad van 
datum 15 januari 1674 die hij comparant mede overgaf. Dat in voldoening van 200 guldens 
kapitaal die hij comparant bekende ontvangen te hebben uit handen van de voorschreven 
Juffrouw Huijsmans op 16 juni laatstleden en geemploijeerd aan de koop van  
“ de Bartelaer “ bij hun comparanten gekocht van Johanna Vande Brande Jansdochter zo 
zij verklaarde, welke rente zij comparanten altijd beloofden goed te houden en de panden 
daarvan verobligeert bij evictie of anderszins mogen verkocht te worden. Aldus gedaan en 
gepasseerd in de infermerije des begijnhofs alhier, coram Jan Baptist De Bleser en Jan 
Bungers als getuigen hiertoe verzocht, 20 juni 1682.  
 
26 november 1698: procuratie      R02-2472-373 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw Eva 
Verbraecken bijgestaan met Peeter Laermans haar man zo nom. proprio en als gelaste van 
Juffrouw Elisabeth Voet des voorschreven Eva’s dochter, alhier absent voor welke de 
voorschreven comparanten hun zijn sterk makende als voogd benevens Matthijs Lijsen en 
onderstaande Peeter Van Hove over de minderjarige kinderen zowel van 1e als 2e bed van 
wijlen Adriaen Lijsen en Jan Fransen daar moeder as was Clara Verbraecken. Mr. 
Zegherius Voet en Elisabeth Lijsen bijgestaan met Peeter Van Hove. Allen mede-
erfgenamen van wijlen de heer Joannes Verbraecken pastoor in zijn leven tot Pulderbos 
welke ieder in pariter en in solidum verklaarden te constitueren en machtig te maken zo zij 
doen mits deze Juffrouw Elisabeth Verbraecken geestelijke dochter tot Antwerpen om uit 
en vanwege hun comparanten voorschreven, wettelijk te goeden en vesten dezelfde in alzulk 
huis genaamd “ den moker “ met de grond, app- en dependentiën van dien gestaan en 
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gelegen in de Nieuwe stad tot Antwerpen als zij geconstitueerde onlangs verkocht heeft aan 
de voorschreven heer … (leeg) uit kracht van procuratie voor mij notaris gepasseerd op 7 
september laatstleden, de kooppenningen daarvan procederende te ontvangen met kwitantie 
van haar ontvangst te verlijden. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, 
coram Carel De Somer en Jan Coomans als getuigen, 26 november 1698. 
 
1 oktober 1678: attestatie       R02-2472-375 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter 
Heijlen jongeman oud 75 jaren, welke ten verzoek van Juffrouwen hoofdmeesteressen van 
het begijnhof en de infermerije van Herentals verklaarde op zijn waarheid waarachtig te zijn 
en hem attestant zeer wel kennelijk te wezen als dat de voorschreven infermerije zo lang het 
hem gedenkt niet meer landerijen kunnen cultiveren heeft als ze omtrent de 40 jaar geleden 
wonnen en ook niet meer, als drie knechten en twee meissens gehad hebbende tot 
cultivering van hun landerijen of gewonnen met één paard gelijk zij tot nu toe maar zijn 
hebbende alzo wel voor deze plachten te hebben twee paarden voor en ten tijde van de 
retorsie 27 van 40 jaar geleden dat hij attestant verklaarde dikwijls heeft horen zeggen en 
redenen van welwetentheid gevende hij attestant dat hij in de infermerije omtrent de 40 jaar 
geleden heeft gewoond en gediend als knecht over de drie jaren en alzo hetgeen 
voorschreven is alzo ondervonden en gehoord en gezien en daarna nu omtrent zes jaar 
geleden aldaar nog een jaar zijn kosten gekocht wanneer nog ondervonden en gezien heeft 
het voorschreven getal knechten en meissens in dezelfde infermerije zonder meer en sedert 
dezelfde zes jaar continue gewoond in het convent bij de eerwaarde paters Minnebroeders 
zijnde van de naaste geburen van de voorschreven infermerije en alzo altijd gehoord en 
gezien hetgeen voorschreven is exept dat de rekwiranten enige maanden gehad hebben 
twee paarden nu omtrent twee jaren geleden ten tijde van de bouw in de infermerije. Aldus 
gedaan en gepasseerd in de infermerije, ter presentie van Peeter Staes en Lambrecht Ooms 
als getuigen hiertoe verzocht, 1 april 1679. 
 
21 december 1691: attestatie      R02-2472-377 
 
Compareerden Jacob Heijlen oud zeventig jaren ingezetene van Herenthout, oud schepen 
en borgemeester aldaar. Carel Van Tielen oud zestig jaren ook ingezetene en geboortig van 
Herenthout en ook oud schepen en borgemeester aldaar. Ze verklaren en attesteren ter 
instantie van de eerwaarde heer prior van het Klooster van Onze Lieve Vrouw ten Throon 
tot Sint-Martinus binnen Leuven waarachtig te wezen dat al de pachters van “ den  
Mildonck “ toebehorende aan het voorstaande Godshuis van Den Throon, die zij attestanten 
gekend hebben, altijd hun stouwen, weiden en gebruik hebben gehad naast en zoals de 
ingezetenen van Herenthout op de vroente of gemeente aldaar met hun beesten of schapen 
… De eerste comparant verklaart dit te weten omdat hij in Herenthout heeft gewoond over de 
54 jaren en aldaar als schepen heeft gediend 16 à 17 jaren en nooit anders heeft gezien of 
geweten. De 2e comparant verklaart ook van jongs af aan in hetzelfde dorp van Herenthout 
te hebben gewoond en ook geboortig is van aldaar en ook als schepen gediend heeft binnen 
het voorschreven dorp van Herenthout vijf jaren en zolang hij aldaar gewoond heeft ook nooit 
anders heeft horen zeggen, geweten of gezien als hetgeen hij hier voor ons attesteerde en 
declarerende de waarheid getuigenis te geven bijzonderlijk in goede en rechtsvorderingen 
zaken zo hebben beide attestanten deze benevens mij ondertekent ter presentie van 
Boudewijn Vander Meeren en Peeter Logier als getuigen, 21 december 1694. 
 
=================== 
 

 
27 Het Retorsie-plakkaat was een plakkaat dat verscheen op 2 december 1636. Het werd uitgegeven 
door de Staten-Generaal van de Nederlanden. 

/wiki/Plakkaat
/wiki/2_december
/wiki/1636
/wiki/Staten-Generaal_van_de_Nederlanden


© https://www.ansfridiana.be   Pagina | 139 

Op heden 21 oktober 1691 compareerde voor mij notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd Adriaen Horemans ingezetene van Herenthout oud omtrent de 70 jaren, 
Guilliam Verstockt oud schepen en ook ingezetene aldaar oud 60 jaren, Peeter Vanden 
Weijden oud in de vijftig jaar alhier geboortig en ingezetene. Allen ten verzoek van de 
eerwaarde heer prior van Onze Lieve Vrouw ten Throon of Sint Martens tot Leuven verklaren 
en attesteren op hun mannen waarheid ieder van hun comparanten in het particulier 
waarachtig en hun wel kennelijk te zijn dat de pachter van de hoeve genaamd “ den 
mildonck “ toebehoorde aan het voorschreven Godshuis ten Throon die zij attestanten 
gekend hebben altijd hun stouwen, weiden en gebruik hebben gehad benevens de gelijke 
ingezetenen van Herenthout op de vroente of gemeente aldaar met hun beesten of schapen 
en dat dagelijks of van tijd tot tijd het gehele jaar door in lichte dagen van ’s morgens tot ’s 
avonds zo dikwijls als het de voorschreven pachters is te pas gekomen zonder dat zij 
comparanten ooit gehoord en gezien hebben dat aan dezelfde daarover enig beletsel, 
stoornissen, rechterlijk verbod of calengie zou zijn geschied door iemand met reden van 
wetenschap. Allegerende de 1ste comparant dat hij van het jaar 1633 alhier heeft gewoond en 
sedert voorschreven in dien tijd nooit anders heeft weten ploegen als hij hiervoor 
gedeclareerd heeft en als hebbende zijn Meesters schapen als dienstbode over de zeven 
jaren gegaan en gestouwd met de schapen van de hoeve “ den Mildonck “ op de 
voorschreven gemeente of vroente. De tweede attestant voor reden van wetenschap 
allegerende dat hij hier als schepen twee jaren heeft gediend en hier als ingezetene heeft 
verkeert omtrent de 50 jaren en nooit anders in den voorschreven tijd heeft weten 
geschieden als hij hiervoor verklaart heeft en de derde comparant voor reden van 
welwetentheid allegerende dat zo lang hem heugt hij nooit anders heeft weten geschieden 
als hij hierboven verklaart heeft als hebbende de koeien van zijn ouders vele jaren op de 
voorschreven gemeente benevens de voorschreven pachters schapen heeft gestouwd en 
gehoed. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van den heer Valenteijns te Herenthout, 
coram Boudewijn Vander Meeren en Peeter Logiers als getuigen hiertoe verzocht. 
 
=================== 
 
Op datum voorschreven compareerde voor mij notaris en in de presentie van de getuigen 
Hendrick De Peuter geboortig en ingezetene van Herenthout zo hij verklaarde en oud 60 
jaren. Bestuur gehad hebbende van de voorschreven attestanten van woord tot woord 
verklaart dezelfde alzo waarachtig te wezen met reden van welwetentheid allegerende dat hij 
in de voorschreven hoeve altijd heeft gewoond en zo lang hij het zich herinnert nooit anders 
heeft weten geschieden als de voorschreven attestanten hierboven verklaart hebben en 
nadat hij attestant nu omtrent de 13 jaren naar de zijde van de gemeente of vroente 
voorschreven gewoond gehad heeft en voor zulks hem dikwijls de scheper van “ den 
Mildonck “ daar heeft gezien op de vroente stouwen en hoeden met de schapen zonder 
enige de minste stoornis in de lichte dagen. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize en op 
datum als hierboven, coram dezelfde getuigen. 
 
7 oktober 1699: verkoop van huis      R02-2472-380 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Guilliam 
Janssens Matthijssone en Philippus Janssens Guilliamssone en hun te samen sterk 
makende voor Guilliam Janssens en Elisabeth Janssens des eerste comparants 
minderjarige kinderen daar moeder af was Maria Coomans, welke voorschreven 
comparanten verklaarden bij en mits deze verkocht te hebben uit de hand peertscoop – 
steertscoop aan Petrus Staes alhier present en de koop accepterende van zeker huis en hof 
gelegen en gestaan alhier in de Santstraete. Palende oost zekere hofstad van de Bona cura 
alhier in de hoge kerk, zuid S’ Heerenstraet, west Cornelis Decx erfgenamen en noord de 
meijer Anthoni Janssens. Dat om en voor de som van 30 guldens eens in wisselgeld te 
betalen den dag der goedenis. De voorschreven verkopers de voorschreven verkoop beter 
gedaan dan gelaten zo voor hun als voor de voorschreven minderjarigen als vallende 
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hetzelfde huis gans om verre … Actum en gepasseerd ten huize van Peeter Staes, coram 
Martinus De Greeff en Abraham Van IJsendijck als getuigen hiertoe verzocht, 7 oktober 
1699. 
 
30 september 1681: verhuur van huis     R02-2472-382 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Cornelis 
Van Meurs lakenmaker alhier verklarende bij en mits hier verhuurd te hebben zijn huis, hof, 
grond en toebehoorten van dien, gestaan en gelegen alhier in de Nederije ter 
Rechterstraete. Palende oost S’ Heerenstraet, zuid Marten Van Eijnde, west de weduwe 
Joris Van Bolck en noord Maria Van Meurs en de Hickstraete. Dit aan Herman Lemeir 
wonende tegenwoordig tot Vorselaar alhier present dewelke dezelfde huur accepteerde voor 
de som van 34 guldens jaarlijks met vierendeels jaarlijks te betalen en dat voor den tijd en 
termijn van zes jaren. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Martinus De Greeff, coram 
dezelfde en Jaspar De Greeff getuigen, 30 september 1681. 
 
19 november 1700: schuldbekentenis     R02-2472-384 
 
Compareerden Peeter Peeters en Juffrouw Maria Oeijen hij als man en voogd van haar, 
welke comparanten verklaarden bij en mits deze ter zake van geleverde wijnen, 
brandewijnen etc. welke zij bekenden ontvangen te hebben nog wel en deugdelijk schuldig te 
wezen een som van 275 guldens (afgetrokken alle betalingen) aan Sr. Jan Gijsels koopman 
van wijnen tot Antwerpen waarvan hij comparant beloofde te betalen 75 guldens mits deze 
reeds hierbij betaald zijnde, zo zal het kapitaal dan maar blijven 200 guldens welke som hij 
comparant beloofde op te leggen en te betalen voor dit en een jaar eerstkomende met intrest 
van dien welke de eerste vervaldag zal zijn den 19de november 1700 tot lossing van het 
voorschreven kapitaal en hebben zij comparanten daarvoor verobligeert hun personen en 
goederen, present en toekomende. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Peeter 
Peeters, coram Carel Joseph De Somer en … als getuigen hiertoe verzocht. 
 
11 januari 1683: schuldbekentenis      R02-2472-386 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Van 
Santvoort Matthijssone geboortig van Vorselaar, verklarende bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen bij hem comparant op heden ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te 
wezen aan Juffrouw Maria Wils Grootmeesteresse op het begijnhof binnen Herentals in 
kwaliteit als H. Geestmeesteresse een som van 100 guldens kapitaal. Belovende hetzelfde 
te restitueren en dit kapitaal te hypothekeren op goede, vaste panden ten contentement van 
de voorschreven meesteresse welke aflossing ten eerste zal verschijnen 11 januari 1684 en 
zo van jaar tot jaar ter afkwijting van de voorschreven som van 100 guldens. Mede 
comparerende Huijbrecht De Beucker Geeraertssone ook geboortig van Vorselaar welke 
zich hier voor deze rente als borg stelde. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Peeter 
Van Santvoort, coram Jan De Pooter en Peeter Suls als getuigen hiertoe verzocht, 11 januari 
1683.  
 
In de marge: Deze gecasseerd op de 13e oktober 1715. 
 
=================== 
 
Compareerden voor notaris Peeter Wils openbaar notaris binnen Morkhoven residerende 
en in de presentie van de secretaris van Vorselaar Juffrouw Helena Van Eijndhoven H. 
Geestmeesteres op het begijnhof te Herentals, bekennende door de secretaris van Vorselaar 
betalende voor Peeter Laureijs en Catharina Vanden Brande gehuwden en ingezetenen 
van Vorselaar, wel en deugdelijk ontvangen hebben een som van 100 guldens wisselgeld 
makende in courant geld 116 – 13 – ¼ en 25 guldens eens van verschenen intresten bij 
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moderatie en voldoening van een obligatie van 100 guldens wisselgeld welke Jan Van 
Santvoort aan de zuster Maria Wils indertijd H. Geestmeesteres van hetzelfde begijnhof 
heeft gepasseerd voor de notaris Jan Vander Veken en getuigen op 11 januari 1683 
consenterende overzulks tot de cassatie en annulatie der zelfde. Actum 13 oktober 1715. 
 
13 augustus 1689: transport van onderpand    R02-2472-390 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Thijs 
Janssone geboortig van Vorselaar, verstaan hebbende dat zeker zijn perceel erve genaamd 
“ den boendriesch “ voor de schepenen van Vorselaar rechtelijk is bezet en uitgewonnen 
wegens wijlen Jan Bruijnseels tot Poederlee. Dat in het voorjaar incluis voor de verlopen 
van 100 guldens kapitaal tot … jaren waarvoor het voorschreven perceel zo het gelegen is 
tot Straeteneijnde onder Vorselaar is verobligeert en mits het hem comparant onmogelijk is 
de voorschreven verlopen te kunnen bijeenbrengen, of ook de kosten in deze zake gerezen 
te betalen, zo om alle verdere kwesties te voorkomen verklaarde met de voorschreven 
Bruijnseels en zijn vrouw Anna Vanden Colck daarover geaccordeerd geweest te zijn, 
hoewel het niet betaald is geweest, zo is het dat de voorschreven comparant met de 
voogden van de voorschreven Jan Bruijnseels zijn kinderen namelijk Jan Bruijnseels 
Anthonissone en Dierick Vanden Colck opnieuw heeft aangegaan hetzelfde in de voege dat 
hij het voorschreven perceel in extinctie der voorschreven rente van 100 guldens kapitaal 
met de verlopen van dien op heden datum verschenen als voor de respectievelijke kosten 
daarover alreeds geschied of nog te geschieden, zo die van de voorschreven drossaard en 
schepenen van Vorselaar en de vorster als degene van mij notaris in zake als procureur 
verdient en verder alle andere alsnog te geschieden zo van goedenis, pontpenningen etc. 
die de voorschreven voogden tot hun last nemen en al hetzelfde op te leggen en te betalen 
over het voorschreven pand, overgeeft, cedeert en transporteert bij en mits deze en 
verklarende aan hetzelfde geen actie of recht meer te behouden en ten deze te contenteren 
dit pand te zullen verkopen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije op het begijnhof 
alhier, coram Christiaen Janssens en Ancelmus Willems als getuigen hiertoe verzocht en 
gebeden, 13 augustus 1689. 
 
2 april 1688: schuldbekentenis      R02-2472-392 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Cnaeps 
Hendricckssone en Maria Laisen zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van 
resterende kooppenningen van zekere brouwerij, schuur en een perceel erve genaamd “ t’ 
heij eussel “ wel en deugdelijk schuldig te wezen aan de zusters Maria Van Heijmolen en 
Johanna Van Heijmolen begijntjes op het begijnhof tot Herentals een som van 1000 
guldens kapitaal, belovende dezelfde som op te leggen en te betalen met de intresten van 
dien en alzo tot 50 guldens jaarlijks waarvan het eerste jaar zal vervallen en verschijnen den 
eerste april 1689 en zo vervolgens van jaar tot jaar en daarvoor verzocht zijnde dit kapitaal te 
hypothekeren op goede, vaste en zuivere sufficiënte panden en hebben zij comparanten hun 
verobligeert op hunne personen en goederen, roerende en onroerende. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van de comparanten, coram Jan De Volder en Andries Vervecken als 
getuigen hiertoe verzocht, 2 april 1688. 
 
26 mei 1679: procuratie       R02-2472-394 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd monsieur 
Anthonio Vincquels en Juffrouw Barbara Van Gouberghen zijn huisvrouw en Juffrouw 
Anna Van Gouberghen weduwe van wijlen heer Charles Ignatius De Merstraeten. 
Verklarende bij en mits deze machtig te maken en in hun stede te stellen Wouter Vander 
Veken om in hun constituanten naam Jacques Janssens, IJseras Van Wijtvliet en Sijmon 
Geuens Janssone te goeden, vesten en erven met alle solemniteiten van recht en de 
verkopers te ontgoeden ter plaatse van recht waar de goederen binnen Vorselaar gelegen 
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zijn in alzulk perceeltje van erve als dezelfde gekocht hadden van de voorschreven 
constituanten blijkende naarder bij de condities daarvan zijnde van datum 24 mei laatstleden 
berustende ter secretarije van Vorselaar en de voorschreven penningen daarvan te 
proveniëren en ontvangen en zij Juffrouwen Barbara Van Gouberghen en Anna Van 
Gouberghen tot meerdere vastheid van deze daarin renunterende. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van Wouter Vander Veken, coram Cornelis Vander Veken en Michiel 
Willems als getuigen hiertoe aanzocht, 26 mei 1679. 
 
15 maart 1700: schuldbekentenis      R02-2472-396 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, den eerzame 
Jan Bouwen Janssone ingezetene van Velthoven, welke comparant verklaarde bij en mits 
deze ter zake van aangetelde penningen bij hem comparant op heden datum ontvangen 
voor en in de naam van Guillielmus Vande Beulck Cesarssone die hij comparant op heden 
insgelijks heeft overgeteld aan dezelfde, ook mits deze tot inspanning en koop van huisraad, 
wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Petronella Van Beeck als Vrouwe van de 
infermerije van het begijnhof tot Herentals, een som van 300 guldens kapitaal en hiervoor 
aanzocht zijnde dit kapitaal te bezetten en hypothekeren op goede, vaste en zuivere 
sufficiënte panden ten contentement van de voorschreven Juffrouw Verbeeck. Aldus gedaan 
en gepasseerd op de infermerije, coram Jan Thijs Janssone en Joseph Van Loij 
Guilliamssone als getuigen hiertoe verzocht, 15 maart 1700. 
 
1 december 1691: procuratie       R02-2472-398 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Johanna Diercx Grootmeesteresse op het begijnhof dewelke verklaarde waarachtig te 
wezen als dat de rente van 100 guldens kapitaal die zij is hebbende tot last van de panden 
van Franciscus Renders ingevolge de constitutiebrief daarvan zijnde van datum 12 juli 
1678 alhier getoond en voorgelezen, niet verder daarvan de intrest tot 5 guldens jaarlijks 
betaald werd als tot 7 februari 1680 incluis en op de verdere jaren en kosten niet verder als 
nog 13 guldens en 10 stuivers en de resterende intrest tot hiertoe en degene te verschijnen 
is deugdelijk en onbetaald, constitueerde zij comparante onwederroepelijk … (niet vermeld) 
toonder deze pariter en solidium om de voorschreven redenen in de ziel van haar 
constituante wettelijk te vernieuwen en te herkennen voor de drossaard en schepenen van 
Poederlee en alom elders waar het des node zoude mogen wezen. Actum ten huize van de 
comparante, coram Adriaen Vanden Plas en Jan Janssens Janssone getuigen hiertoe 
verzocht, 1 december 1691. 
 
27 januari 1681: akkoord over erfgoederen     R02-2472-400 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd heer 
Henricus Dens pastoor tot Herenthout, Hendrick Dens Hendrickssone zo nom. proprio en 
als voogd van het kind van Peeter Sannen namelijk Franciscus Sannen daar moeder af 
was Elisabeth Dens voor een struik. Heer Cornelis Willems pastoor tot Zammel en 
Oosterlo zo nom. proprio en als voogd van de kinderen van Jan Willems daar moeder af 
was Ida Taels voor de tweede struik. Hun sterk makende voor hun en respectievelijk Jan 
Van Iersel Janssone en Heer Joannes Van Iersel zo nom. proprio als zich sterk makende 
voor zijn zuster Catharina Van Iersel, Jan Kerstens Janssone nomine uxoris Maria Van 
Iersel hem sterk makende voor zijn voorschreven broeders en zusters, Jan Van Iersel 
Laureijssone, Balthasar Verstraelen als voogd van het kind van Peeter Van Iersel en de 
voorschreven heer Jan Van Iersel hem ook sterk makende voor de kinderen Jenneken Van 
Iersel voor de derde struik. Allen erfgenamen van wijlen Juffrouw Maria Van Iersel 
Grootmeesteresse in haar leven op het begijnhof tot Herentals. 
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Ze verklaren op heden deze datum veraccordeerd te wezen alles op het behagen ter minne 
en vriendschap te formeren en procederen tot scheiding en deling zonder enige restrictie of 
voordeel aan de ene of de andere aangaande de goederen die de voorschreven Juffrouw 
Van Iersel schijnt in recht van touchte bezeten te hebben (daarvan ignorant te wezen wat 
daarvan is kennelijk) van Jenneken Van Iersel Peetersdochter gestorven op het begijnhof 
tot Herentals voorschreven of van enige andere goederen waarvan dezelfde heeft getesteerd 
bij testament voor mij notaris en zekere getuigen gepasseerd op 1 januari 1681 die zij 
comparanten in al zijn punten ratificeren en approberen bij en mits deze altijd en 
onwederroepelijk te willen procederen tot scheiding en deling zonder enige restrictie van 
preferentie. Aldus gedaan en gepasseerd in “ het wit peerdeken “ tot Geel, 27 januari 1681, 
coram Cornelis Laenen en Jacobus Vosch als getuigen en verklarende de 1ste en 2de struik 
samen aan Jan Van Iersel Janssone voorschreven schuldig te wezen en te betalen 
eerdaags 20 guldens en alzo ieder der voorschreven 2 laatste struiken 10 guldens onder 
obligatie als boven om redenen de partijen bekent. Ondertekenden o.a. Joannes Van Iersel 
Jacobssoon, Jan Van Iersel Janssoon, Jan Van Iersel Laureijssoon, Jacobus Vos en 
Cornelis Lanen. 
 
17 januari 1698: schuldbekentenis      R02-2472-402 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, den eerzame 
Sijmon Geuens en Catlijn Truijen zijn huisvrouw, Jan Geuens voorschreven Sijmonssone 
jongeman oud omtrent de 30 jaren, verklarende bij en mits deze tot extinctie van zekere 
rente van 800 guldens kapitaal gepasseerd voor de wethouders van Vorselaar van datum 22 
december 1690 die voor deze gegolden heeft aan Peeter Michielssen Michielssone, wel en 
deugdelijk schuldig te wezen tot ontlasting van dezelfde Peeter Michielssen aan de 
Juffrouwen Maria Putseijs en Anna Putseijs gezusters en begijntjes een jaarlijkse en 
erfelijke rente van 50 guldens waarvoor het eerste jaar intrest zal verschijnen op 22 
december van het toekomende jaar 1698. De comparanten hebben hiervoor te pand gesteld 
het gerecht zesde part van Peeter Michielssen cum uxore in de hoeve en goederen 
gestaan en gelegen op de bijvang dezer stad op “ de Oirlandsche heijde “ waarvan 
tegenwoordige pachter is Ludovicus Bruijnseels, welk zesde part zo in het geheel als ten 
dele des aanzochts zijnde ze beloven te bezetten en hypothekeren. Aldus gedaan en 
gepasseerd in “ den wijngaert “ ten huize van Cornelis Bosch, coram dezelfde, Willem Van 
Eijck en Jan Molenberghs als getuigen, 17 januari 1698. 
 
21 augustus 1700: schuldbekentenis     R02-2472-404 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Petrus 
Buijcx secretaris tot Vorselaar welke comparant verklaarde bij en mits deze ter zake van 
aangetelde penningen op heden deze datum in permissie wisselgeld wel en deugdelijk 
schuldig te wezen aan Sr. Jan Van Meroijen en Dimpna Bouwen zijn huisvrouw een som 
van 250 guldens kapitaal, belovende hun hetzelfde te restitueren met intrest van dien en zal 
de comparant des aanzochts zijnde hetzelfde kapitaal hypothekeren op goede, vaste en 
zuivere panden en voor de jaarlijkse voldoening verobligeerde hij zijn persoon en goederen, 
present en toekomende. Mede comparerende Sr. Jan Molenberghs, Sr. Michiel Vanden 
Bolck, Sr. Jan Baptista Buijcx en Jan Vander Veken dewelke zich tezamen borg stelden. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van den voorschreven Vanden Bolck, coram Willem 
Proost en Lambrecht Bulto als getuigen hiertoe verzocht. 21 augustus 1700. 
 
21 augustus 1700: schuldbekentenis     R02-2472-406 

 
Kopie van voorgaande akte. Compareerden voor de notaris en in de presentie van de 
getuigen nagenoemd, Sr. Petrus Buijcx secretaris tot Vorselaar welke comparant 
verklaarde bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen op heden deze datum in 
permissie wisselgeld wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Sr. Jan Van Meroijen en 
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Dimpna Bouwen zijn huisvrouw een som van 250 guldens kapitaal, belovende hun 
hetzelfde te restitueren met intrest van dien en zal de comparant des aanzochts zijnde 
hetzelfde kapitaal hypothekeren op goede, vaste en zuivere panden en voor de jaarlijkse 
voldoening verobligeerde hij zijn persoon en goederen, present en toekomende. Mede 
comparerende Sr. Jan Molenberghs, Sr. Michiel Vanden Bolck, Sr. Jan Baptista Buijcx 
en Jan Vander Veken dewelke zich tezamen borg stelden. Aldus gedaan en gepasseerd ten 
huize van den voorschreven Vanden Bolck, coram Willem Proost en Lambrecht Bulto als 
getuigen hiertoe verzocht. 21 augustus 1700. 
 
11 juli 1692: schuldbekentenis      R02-2472-408 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Lancelotus 
Van Turnhout Cornelissone geboortig van Grobbendonk en Juffrouw Elisabeth Bruijnseels 
gehuwden, verklarende ter zake van aangetelde penningen, wel en deugdelijk schuldig te 
wezen aan Juffrouw Maria Schoeters begijntje op het begijnhof alhier een som van 150 
guldens kapitaal welke som zij beloofden te restitueren met intrest en jaarlijks te betalen 7 
guldens en 10 stuivers ingaande 20 oktober 1692 en zo verder van jaar tot jaar en hebben 
de comparanten hiervoor verbonden hun personen en goederen. Aldus gedaan en 
gepasseerd op het kantoor van de notaris, ter presentie van den heer Hendrick Vanden 
Brande (presbyter) en Peeter Verhelst als getuigen hiertoe verzocht en gebeden, 11 juli 
1692. 
 
11 juli 1692: schuldbekentenis      R02-2472-410 

 
Kopie van voorgaande akte. Compareerden voor de notaris en in de presentie van de 
getuigen nagenoemd, Lancelotus Van Turnhout Cornelissone geboortig van Grobbendonk 
en Juffrouw Elisabeth Bruijnseels gehuwden, verklarende ter zake van aangetelde 
penningen, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria Schoeters begijntje op 
het begijnhof alhier een som van 150 guldens kapitaal welke som zij beloofden te restitueren 
met intrest en jaarlijks te betalen 7 guldens en 10 stuivers ingaande 20 oktober 1692 en zo 
verder van jaar tot jaar en hebben de comparanten hiervoor verbonden hun personen en 
goederen. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, ter presentie van den 
heer Hendrick Vanden Brande (presbyter) en Peeter Verhelst als getuigen hiertoe verzocht 
en gebeden, 11 juli 1692. 
 
24 december 1688: schuldbekentenis     R02-2472-412 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Peeter Goor 
en Elisabeth Menten zijn huisvrouw, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde 
penningen hun comparanten op heden deze dag ontvangen, wel en deugdelijk schuldig te 
wezen aan Maria Putseijs begijntje alhier op het begijnhof een som van 50 guldens kapitaal, 
belovende deze som met intrest te restitueren en hebben zij comparanten pariter en in 
solidium verobligeert hun personen en goederen, roerende en onroerende. En mede 
comparerende Juffrouw Maria Hoijberghs ook begijntje alhier verklarende zich als borg te 
stellen. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Jan De Greeff en 
Abraham Lanen als getuigen hiertoe verzocht, 24 december 1688. 
 
28 november 1693: procuratie      R02-2472-414 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sr. Anthoni 
De Vos oud rentmeester dezer stad en tegenwoordig dienende wethouder dewelke in 
handen van mij notaris onder solemnele eed verklaarde dat het testament van datum 11 
november 1687 en de approbatie daarop gevolgd den 10de oktober 1687 niet anders te 
weten als dat dit het laatste testament en dispositie van uiterste wil is van wijlen zijn 
huisvrouw Juffrouw Anna Van Brecht hier nevens gaande bij copije authentiek bij mij notaris 
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ondertekend constituerende hij comparant … (niet vermeld) thoonder in pariter en solidium 
dezer om te compareren van de officier en wethouders van Kontich om aldaar en alom 
elders waar het nodig wezen mocht ofwel ter griffie van de secretaris Joannes De Riddere 
om aldaar te consigneren het voorschreven testament, laatste en uiterste wil en om ook 
aldaar uit zijn constituanten naam de voorschreven eed aldaar andermaal van hem te 
herkennen en te vernieuwen, en dat om te voldoen aan de nodeloze sustinctie gedaan in zijn 
zaak ventilerende voor de wethouders of Laten van Kontich wegens Peeter Van Brecht. 
Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van den comparant, coram Peeter Laenen en Jan 
Hagelsteens als getuigen hiertoe verzocht, 28 november 1693. 
 
29 oktober 1699: schuldbekentenis      R02-2472-416 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame 
Jan Vander Veken Janssone wonende binnen Poederlee op de hoeve genaamd vulgo “ de 
poedele hoeffve “. Dewelke verklaarde bij en mits deze wel en deugdelijk schuldig te wezen 
aan Juffrouw Catharina Vrancx Grootmeesteresse van het begijnhof alhier een som van 
150 guldens en belovende dezelfde met intrest te restitueren waarvan het ten eerste zal 
vallen en verschijnen den 29ste mei 1700 en alzo verder van jaar tot jaar en des aanzochts 
zijnde dit kapitaal te hypothekeren op goede, vast en zuivere panden ten contentement van 
de voorschreven Juffrouw. Actum 29 oktober 1699 coram Sr. Joannes Vrancx en Geert Van 
Leemputten als getuigen. 
 
In de marge: Compareerde juffrouw Catharina Vrancx grootmeesteresse des begijnhofs 

alhier welke verklaart bij en mits deze de kapitale som in deze obligatie 
vermeld, ontvangen te hebben met de verlopen interesten van de 
erfgenamen van wijlen Jan Vander Veken Janssone. Schellende overzulks 
de erfgenamen kwijt over deze en de panden ontlastende … Actum 8 
november 1701. 

 
13 april 1693: transport van onderpand     R02-2472-418 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Jan Thijs 
Lambrechtssone daar moeder van was Susanna Clissen, oud over de 25 jaren zo hij 
verklaarde. Dewelke verklaart over te geven en te transporteren bij en mits deze aan Dielis 
Van Strijp Michielssone schepen tot Vorselaar alsnu present zeker perceel land gelegen in  
“ de loeckers “ tot Vorselaar groot 295 roeden, hem comparant aangestorven van zijn 
moeder Susanna Clissen voorschreven. Palende oost Cornelis Vander Veken en Peeter 
Michiels, zuid de weg, west Cornelis Vander Veken voorschreven en noord de erfgenamen 
van Sr. Guilliam Van Gouberghen. Belast op enige cijnzen of leenroerigheden en een rente 
van 75 guldens kapitaal als daarop is hebbende de infermerije van het begijnhof alhier 
volgens de constitutiebrief daarvan zijnde van datum 3 juni 1634 voor de schepenen van 
Vorselaar gepasseerd ondertekend J. Van Tichelt alhier vertoond en 26 guldens betaald als 
hij bekende. Aldus gedaan en gepasseerd op het kantoor van de notaris, coram Adriaen Van 
Looij en Merten Vermiert als getuigen hiertoe verzocht, 13 april 1693. 
 
21 april 1691: attestatie       R02-2472-420 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Juffrouw 
Maria De Vos weduwe van wijlen Sr. Joannes Minten in zijn leven chirurgijn alhier, 
verklarende bij en mits deze op haar eed in handen van mij notaris waarachtig te wezen als 
dat zij nadat ze aan Jaspar Van Opstal ook chirurgijn tot Ranst gestorven, had verkocht de 
instrumenten en gereedschap van haar mans winkel aan dezelfde een jaar daarna salvo 
justo heeft in leen gehad zekere chirurgenboek in quarto gebonden waarin voorin getekend 
is zeker mans postuur als een dokter in ’t zwart gekleed met een kraagsken aan, achteraan 
getekend J. Minten en dat dezelfde boek haar toebehoorde zonder dat de voorschreven 
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Jaspar Van Opstal daartoe heeft enige het minste recht en verzocht dat haar boek 
gerestitueerd zou worden. Aldus gedaan en gepasseerd ten huize van Sr. Anthoni De Vos 
haar vader, coram Laureijs Coomans en Jacques van Opstal, 21 april 1691. 
 
25 juni 1692: procuratie       R02-2472-421 
 
Wij ondergetekenden Adriaen Van Eijnde en Jacob Melis als voogden van de kinderen 
Cornelis Van Eijnde daar moeder af was Maria Melis verklaren bij en mits deze te 
constitueren en machtig te maken de notaris en procureur Jan Guilliam Brumeels om te 
doen sommeren en executeren Dielis Spapen in zijn geld zo hij geageerd heeft of in eigen 
naam voor de wethouders van Lille over het taxaat van kosten ten laste van de voorschreven 
Spapen of zo wie. Aldus gedaan en gepasseerd binnen Herentals en huize van Maria Van 
Meurs, 25 juni 1692. 
 
16 maart 1699: verhuur van huis      R02-2472-422 
 
Op de condities en restricties nabeschreven verklaarde Cornelis Bosch Romboutssone 
verhuurd en in pacht uit gegeven te hebben zeker huis en stal, gestaan en gelegen in de 
Hickstraete alhier tussen de huizen van het Sint Trinitatis Godshuis en het huis van Jan 
Peeters zonder de hof die den verhuurder aan hem hield en dat voor een jaar alleen zonder 
verdere tijd ingaande, alzo zal dezelfde huur zal verspringen te half maart eerstkomende aan 
Hendrick Mertens Janssone, borger en ingezetene dezer stad, alhier present en dezelfde 
huur accepterende en dat voor 18 guldens eens in twee termijnen te betalen met condities 
als de stad zou worden belast met enige garnizoenen van militaire volkeren zal de huurder 
moeten afstand doen van zijn huur en het voorschreven huis verlaten. Actum en gepasseerd 
te Herentals ten huize van den voorschreven verhuurder, coram Petrus Oeijen en Peeter 
Janssens burger dezer stad, 16 maart 1699. 
 
8 november 1702: genecht 28      R02-2472-424 
 

Antwoord voor de rentmeester De Somer 
gedaagde en Marcelis Stijnen aanlegger 

 
De voorschreven comparanten gezien … en … zegt daartegen te antwoorden hetgeen volgt 
onder alle etc. 
 
Alvorens … 
 
Deze ook gelooft wordt den 2e artikel. 
 
Volgt proces met assignatie van Vander Veken aangaande schuld  
 
====================== 
 

Extract uit den Raadsdag rolle der stad 
Herentals waarin onder andere staat als volgt: 

 
Raadsdag gehouden op 8 november 1702. 
Sieur Marcelis Stijnen aanlegger tegen 
meester Carel De Somer als erfgenaam van 
zijn oom meester Jan Vander Veken 
gedaagde. 

 
28 Deze akte heeft totaal niets te maken met het notariaat van Jan Van der Veken. Deze akte hoort 
thuis in het schepenbank archief van Herentals. 
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De advocaat per Stijnen dient aanspraak en conscriptie met een stuk annex zeggende 
concluderende als in dezelfde als Van Mechelen vandaag gedaan te hebben … 
 
Proces van over de 14 jaren of meer oud zijnde en waarop ook betaald gedaan is tot 5 pont 
wisselgeld.  
 
Welke hem gedaagde ook behoorde te blijken bij notities van de voorschreven ubiqie mits hij 
zijnen voet is stekende in den schoen van zijnen … en hij daarvoor wordt geactioneerd zo bij 
deze als bij de voorschreven akte en verzoekt recht en debat voor den onnoselen … 13 juni 
1703  
 
Stijnen alzo den gedaagde zijne gelofte van betalingen niet ten volle en heeft volbracht 
verzoekt dat dezelfde den gedaagde tot een overcoers en den gedaagd zegt nergens ter 
rolle te blijken enige gelofte te zijn geschied waarvoor alle verdere procedure verzocht en dat 
den aanlegger zal hebben ten content te scharen ter secretarije alhier voor den tijd van 14 
dagen en zijn origineel boek waarin de notities met jaar, dag en maand over den ubique van 
de kwestie heeft gehouden terwijl het de gedaagde nooit zulks heeft geconstateerd als zijnde 
pretenties wel over de 14 jaar of meer oud wel gelovende dat enige leveringen is geschied 
waarop ook betaald werd gedaan tot 5 pont wisselgeld  
27 juni 1703 
 
Stijnen zegt geen boek of notities ten onderen te hebben rakende de wijnvaten nog 
dusdanige boeken niet te hebben verduisterd blijkende des niettemin van de verschuldigde 
geëxhibeerde obligatie van vijf pond wisselgeld betaald te hebben  
Stijnen verzoekt copije en verklaarde dat de gedaagde lange tijd genoeg had genoten om te 
antwoorden … 
 
17 maart 1682: verkoop van hoeve 29     R02-2472-427 
 
De heer officier dezer stad zal verkopen uit kracht en naar vermogen van executie ter hogere 
vierschaar en na behoorlijks publieke bellingen gedaan bij de juffrouwen Maria Vanden 
Perre, Susanna Vanden Perre en Anna Tresia Vanden Perre Jan Baptista kinderen daar 
moeder af was Maria Van Leemputten zekere hoeve in het geheel volgens de constitutie 
van 14 februari 1646 en nu in 2 verdeeld, bestaande in huis, schuur, stal, landen, beemden 
en weiden, heiden en andere toebehoorden, gelegen op de Waterfort bijvang dezer stad 
toekomende de kinderen wijlen Sr. Adriaen Van Leemputten en Juffrouw Magdalena Baes 
welke zijn huisvrouw was. Dit om daaraan te verhalen de intrest van zekere rente van 125 
guldens, jaarlijks verachtert sedert den 14de maart 1676 salvo korting van 73 guldens, 13 
stuivers en 1 oord benevens de kapitalen en dat op de servituten van wegen en cijnzen en 
verlopen van de welke zonder korten aan de koopprijs moet den koper alleen voegen gelijk 
hij insgelijks moet dragen de pontpenningen en heerenwijn, schrijfgeld, goedenis etc. zonder 
korten. Item dat de kapitale penningen en verschenen intresten en de onkosten van de 
evictie als andere voldaan zijn en komende iets van de hoofdprijs over te schieten het 
surplus zal betaald en gesteld worden in handen van de wethouders. Het huis wordt verkocht 
met palmslag en met hoogen mitsgaders met het uitgaan van de twee differente brandende 
kaarsen ieder hooge doende twee Carolus guldens. Den eerste chierdaeghe opgehangen op 
11000 guldens en gekomen tot 9000 guldens niet verkocht. Actum ten raadhuize present 
den stadhouder Gillis Verstijlen en Anthoni Coomans schepenen, 17 maart 1682. De tweede 
chierdaeghe opgehangen op 9000 guldens en gekomen tot 6000 guldens niet verkocht als 
voor. Opgedragen op 6000 guldens en gekomen op 3000 guldens gemijnd bij Juffrouw 
Vande Perre stellende 10 hoogen. 

 
29 Deze akte heeft totaal niets te maken met het notariaat van Jan Van der Veken. Deze akte hoort 
thuis in het schepenbank archief van Herentals. 
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18 juni 1694: procuratie       R02-2472-430 
 
Beschadigde akte. Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen 
nagenoemd, Elisabeth Bastiaens weduwe van wijlen Cornelis Van Turnhout, dewelke 
verklaarde te constitueren en machtig te maken mits deze Lambertus Van Turnhout haar 
zoon en Peeter Verbuecken haar schoonzoon om in haar naam te gaan en te compareren 
voor Schout en schepenen van Brecht en aldaar op te dragen alzulke percelen van erven tot 
“ cleijn veijl “ gelegen groot omtrent een bunder en voor deze gecompeteerd hebbende aan 
Henderick Hendericx ten … van Jan … vorster aldaar als zij onlangs aan dezelfde verkocht 
hebben voor de som van 100 guldens eens en de kopers daarin te goeden. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van Peeter Verbuecken, coram Hendrick Van Turnhout Hendrickssone 
en Merck Verbuecken als getuigen hiertoe verzocht, 18 juni 1694. 
 
4 januari 1693: akkoord       R02-2472-431 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Geert 
Vander Veken Janssone ter ene en Jan Van Pelt nomine proprio en als gelaste van 
Elisabeth Mertens zijn moeder, voor welke hij hem is sterk makende en dewelke om alle 
kwesties te voorkomen nu ter minne en in vriendschap te onderhouden, verklarende bij en 
mits deze akkoord te wezen aangaande de jaren huur van de stede, landen en beemden bij 
de voorschreven Jan Van Pelt en zijn moeder bezeten nu deze laatste vijf jaren van de 
eerste comparant cum suis volgens de condities daarvan zijnde voor mij notaris gepasseerd. 
Welke nu te half oogst maart 1693 zouden komen te expireren en dat in de manieren op de 
condities nabeschreven. Ten eerste is geconditioneerd dat de voorschreven Jan Van Pelt en 
zijn moeder voor het voorschreven jaar eens en vooral zullen hebben en genieten van de 
eerste comparant 40 guldens eens. En het binnenblok bezaaid met koren zal Jan Van Pelt 
moeten afsnijden en ledig hebben half mei eerstkomende en “ den boonhof “ item. 
Dienvolgens zal de voorschreven Jan Van Pelt en zijn moeder nu half maart de 
voorschreven stede moeten ledig maken zodat de 1ste comparant daar iemand anders op 
kan zetten en verhuren als hij zal vinden te behoren. Aldus gedaan en gepasseerd te, huize 
van Lucas Verstijlen schepenen en Sr. Jan Verhaeght (presbyter) 4 januari 1693. 
 
4 januari 1693: akkoord       R02-2472-433 
 
Kopie van voorgaande akte. Compareerden voor de notaris en in de presentie van de 
getuigen nagenoemd, Geert Vander Veken Janssone ter ene en Jan Van Pelt nomine 
proprio en als gelaste van Elisabeth Mertens zijn moeder, voor welke hij hem is sterk 
makende en dewelke om alle kwesties te voorkomen nu ter minne en in vriendschap te 
onderhouden, verklarende bij en mits deze akkoord te wezen aangaande de jaren huur van 
de stede, landen en beemden bij de voorschreven Jan Van Pelt en zijn moeder bezeten nu 
deze laatste vijf jaren van de eerste comparant cum suis volgens de condities daarvan zijnde 
voor mij notaris gepasseerd. Welke nu te half oogst maart 1693 zouden komen te expireren 
en dat in de manieren op de condities nabeschreven. Ten eerste is geconditioneerd dat de 
voorschreven Jan Van Pelt en zijn moeder voor het voorschreven jaar eens en vooral zullen 
hebben en genieten van de eerste comparant 40 guldens eens. En het binnenblok bezaaid 
met koren zal Jan Van Pelt moeten afsnijden en ledig hebben half mei eerstkomende en “ 
den boonhof “ item. Dienvolgens zal de voorschreven Jan Van Pelt en zijn moeder nu half 
maart de voorschreven stede moeten ledig maken zodat de 1ste comparant daar iemand 
anders op kan zetten en verhuren als hij zal vinden te behoren. Aldus gedaan en gepasseerd 
te, huize van Lucas Verstijlen schepenen en Sr. Jan Verhaeght (presbyter) 4 januari 1693. 
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15 december 1692: attestatie      R02-2472-435 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Sebastiaen 
Vooght soldaat onder de compagnie van de heer Kolonel Mesenbourgh alsnu in garnizoen 
liggende, verklarende bij en mits deze waarachtig te wezen als dat hij op den 23ste november 
laatstleden, heeft gekocht gehad een kwartier roggebrood van 7 ½ stuivers hetgeen woog 
omtrent een half pond te licht van Marten Verstijlen (bakker) zoals door bakker Jan 
Peelaerts Peeterssone verklaart zo hij attestant niet beter wetende, verklarende dat hij 
hetzelfde had laten wegen. Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van mijn notariaat, 
coram Jan Verhaegen en heer Constantinus Stijnen, 15 december 1692. 
 
En mede comparerende Renaet Eijfels soldaat van den lijfcompagnie bekennende dat hij de 
voorschreven 23ste november de voorschreven attestant heeft zien gaan met een brood in de 
arm ten huize van de voorschreven Peelaerts om hetzelfde te laten wegen zeggende “ het is 
te licht en dien bakker hebben die ‘t mij verkocht heeft ick sal hem aende de bern meesters 
beslaeghen en in cas hij hem nijet con lijden seijde te willen claeghen aan den colonel 
voorschreven “. 
 
23 augustus 1677: attestatie 30      R02-2472-437 
 
Ik Joos Peeters, deze ondertekend verklarende bij en mits op verzoek van Ant. Theunis 
waarachtig te wezen dat ik van over de 60 jaren herrewaarts altijd paeijsiefelijck heb 
gehouden met mijn vader schapen in de Peertsboschstraete over het brugske naar de zijde 
van Vorselaar als in de Boenstraet behalve enige jaren ten tijde van dat Mundelaers 
rentmeester was die dezelfde straat verhuurde en dat mijn vader geen schapen hield, verder 
verklarende alsnog dat ik ten tijde ik schapen gehouden heb altijd aldaar in de voorstaande 
straat gehouden heb tot het verhuren toe van de voorschreven straat als voorschreven 
zonder consideratie van iemand behalve dat Cornelis Reijnders vader zegde de 
Boenstraete gehuurd te hebben van de voorschreven Mundelaers welke wilde overzulks 
daar niemand meer in te laten komen en verder verklarende dat benevens mij daar differente 
reizen hebben gehouden met schapen van Michiel Michielsen vader en als met de schapen 
van den Haenheuvel en als met de schapen van de infermerije hoeve daar meer anderen 
met verdere reizen gejaagd hebben om daar eerst in te zijn en nooit de voorschreven straat 
heeft horen vernoemen of nooit daarin nooit is gecalengeert geweest dan ene reis dat zijne 
schapen waren over de geheulten gelopen. 23 augustus 1677. 
 
============== 
 
De ondergetekende verklaart al het voorgaande te bevestigen en daarenboven dat daardoor 
bewegen diverse personen en is een doorgaande straat beginnende uit de straat gaande 
van Herentals naar Sassenhout en eindigende bij “ den dijck “ van Vorselaar in de baan 
aldaar. Michiel Michielssen. 
 
22 november 1693: akkoord over erfgoederen    R02-2472-439 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Catharina 
Vanden Brande Hendricksdochter geboortig van de bijvang van Herentals novice in het 
gasthuis tot Geel, verklarende te geven en te cederen bij en mits deze bij donatie inter vivos 
aan haar broer Jan Vanden Brande pachter op de hoeve van de infermerije van de 
begijntjes tot Herentals alhier present en hetzelfde alzo accepterende al haar comparantes 
part en deel hetgeen aan haar is toekomende en verstorven uit hoofde van wijlen haar vader 
Hendrick Vanden Brande als hetgeen haar nog te versterven valt uit hoofde van haar 

 
30 Deze akte heeft totaal niets te maken met het notariaat van Jan Van der Veken. Deze akte hoort 
thuis in het schepenbank archief van Herentals. 
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moeder Johanna Dieltkens zo haafelijke als erfelijke goederen en dat om en mits een som 
van 450 guldens welke de voorschreven Jan Vanden Brande aan zijn zuster Catharina 
betaald heeft voor een deel en het andere nog te zullen betalen met het akkoord welke zij 
heeft gemaakt met de eerwaarde moeder van het gasthuis tot gehele aanvaarding tot haar 
kleding en anderszins volgens de condities daarvan zijnde. Aldus gedaan en gepasseerd in 
het gasthuis tot Geel, coram Joachim Raeijmaeckers (presbyter) en Hendrick Van Nuten als 
getuigen, 22 november 1693. 
 
9 juli 1678: procuratie        R02-2472-441 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Geertruijt 
Lijsen bijgestaan met Jan Verachtert haar man, verklarende bij en mits deze te 
constitueren en machtig te maken haar voorschreven man om te verobligeren zeker land 
genaamd “ het beucken “ gelegen op “ de Oirlansche heijde “ groot 60 roeden. Palende 
oost Jan Van Oeckel, zuid de erfgenamen Nicolaes Suijs, west dezelfde en noord de S’ 
Heerenstraet. Item “ het mortelken “ groot 100 roeden. Palende oost de schepen Boudewijn 
Van Hove, zuid de kerk van Herentals, west en noord de erfgenamen Suijs. Dit voor 15 
stuivers jaarlijks tot behoef van de Kapel van Sint-Catharina in de kerk van het begijnhof 
alhier en dezelfde panden daarvoor op te dragen. Aldus gedaan en gepasseerd in de 
infermerije van het begijnhof binnen Herentals, 9 juli 1678 ter presentie van Jan Wijtmans en 
Jan Waegemans als getuigen hiertoe verzocht. 
 
In de marge: Heer Joannes à Bourgundia als beneficiant van de kapel St. Catharina in 

de kerk des begijnhof alhier en alzo altijd tot des voorschreven capelle 
behoef. 

 
20 september 1680: verkoop van land     R02-2472-442 
 
Condities en voorwaarden waarop Christiaen Bouwen Christaenssone verklaarde bij en 
mits deze verkocht te hebben aan Jaecques Daems Jacquessone present en deze koop 
accepterende de helft van zekere beemd, waarvan de wederhelft competeerde aan Maria 
Fijen onverdeeld, voor en om de som van 150 guldens, gelegen tot Wolfstede groot in het 
geheel 200 roeden. Palende oost Jacques voorscheven en Jan Verlinden, zuid den loop, 
west den voorschreven Jacques en noord het gasthuis bos alhier. Aldus gedaan en 
gepasseerd ten huize van Jacques Van Opstal, coram Peeter Verhaeghen, Michiel Peeters 
en meer anderen als getuigen hiertoe verzocht, 20 september 1680. 
 
Op de voorschreven condities van woord tot woord voorgelezen aan de voorschreven Maria 
Fijen en Jacques Daems Jacobssone in de presentie van de getuigen verklaarde dezelfde 
Maria Fijen jongedochter meerderjarig zijnde ten deze verkocht te hebben de wederhelft van 
het voorschreven pand haar bij scheiding en deling aangekomen voor de som van 150 
guldens. 
 
De kaars daarvoor ontstoken zijnde door Adriaen Van Mechelen vorster is dezelfde 
Jacques Daems koper gebleven, 20 oktober 1680, present Jacques Van Opstal en Jan 
Verhaeght. 
 
20 oktober 1692: afvraging       R02-2472-444 
 
Ik Jan Maesmans Janssone verklaar bij en mits deze te gelasten de notaris Jan Vander 
Veken om uit mijn naam te gaan en zich te transporteren ten huize van Aert Moorkens in de 
Santstraete om aldaar van dezelfde af te vragen notarieel of hij verstaat te Kerstmis 
eerstkomende te leveren de 40 veertelen gerst leverbaar goed bij hem Maesmans van 
dezelfde Moorkens afgekocht met ter minne of niet en dat voor en om de som van 3 guldens, 
5 stuivers en 2 oorden voor iedere veertel waarvan de ondergeschreven Maesmans verzoek 
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pertinent relaas. Actum op het kantoor van de notaris, coram P. Molenberghs en Jan Van 
Mechelen als getuigen hiertoe verzocht. 20 oktober 1692. 
 
De ondergeschrevene verklaarde zich in conformiteit van het voorgeschrevene 
getransporteerd te hebben aan en bij de persoon van Aert Moorkens op de Plaetse van het 
huis van Anthoni De Vos en hem aldaar de voorstaande akte voorgelezen te hebben die mij 
zegde voor relaas gedaan te hebben en antwoorde dat hij van de koop niet weet noch 
Maesmans gezien noch gehoord te hebben 20 oktober 1692. 
 
15 juli 1691: akkoord        R02-2472-445 
 
Hendrick Vermiert, Marcus Verbuecken en Cornelis Bosch respectievelijk Deken en 
gezworenen van het ambacht van Sint Jozef verklaarden bij en mits deze veraccordeerd te 
wezen op heden datum dezer met Jan Maesmans Janssone over zijn misbruik tegen de 
ambachtsbrief van het voorschreven ambacht over het repareren en het hervinden van een 
half vat op maandag laatstleden gedaan als zijnde niet in het ambacht in de voegen 
nabeschreven: te weten dat de voorschreven Maesmans tussen dit en zes weken zal komen 
in het ambacht en hem meester maken en betalen de rechten daartoe staande en in geval 
van dien tijd liet overschrijden tot 14 dagen of minder dat hij voor het ambacht van ieder der 
voorschreven dagen zal betalen 25 stuivers daags des hij gelooft bij en mits deze en 
niettemin betalen dan de boetes daarin hij alreeds gevallen is in geval van mankement. En 
zullen in die gevallen q.q. de voorschreven eedslieden van het voorschreven ambacht 
betalen de onkosten en verteringen tot hiertoe gerezen als naar recht. Aldus gedaan en 
veraccordeerd ten huize van Jacques Van Opstal, 15 juli 1691. 
 
8 april 1698: schuldbekentenis      R02-2472-447 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de eerzame 
Peeter Cnaeps Peeterssone getrouwd met Elisabeth Van Trier Jansdochter, wonende tot 
Lille op de Plaetse, verklarende bij en mits deze ter zake van aangetelde penningen bij hem 
ontvangen op den 1ste april laatstleden, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw 
Petronella Verbeeck Vrouw van de infermerije op het begijnhof alhier een som van 300 
guldens. Altijd des aanzochts zijnde dit kapitaal te bezetten op goede, vaste, zuivere 
sufficiënte panden tot contentement van dezelfde Juffrouw en daarom heeft hij comparant 
verobligeert zijn persoon en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije, coram 
Jan Thijs en Joseph Van Loij als getuigen, 8 april 1698. 
 
10 februari 1691: cassatie van rente      R02-2472-449 
 
Op 22 maart 1687 compareerde voor notaris Wilbort Vermeeren in de presentie van de 
getuigen nagenoemd Peeter Michielssen Michielssone ingezetene van Vorselaar dewelke 
bekende wel en deugdelijk schuldig te zijn zo hij doet mits deze aan Herman Lemeir en 
Adriaenken Vander Heijmolen gehuwden binnen Herentals een som van 100 guldens 
permissie geld in specie van pattacons en schellingen, waarvoor hij comparant beloofde 
intrest te betalen en alzo 5 guldens en 10 stuivers jaarlijks. De comparant verobligeerde 
hiervoor zijn persoon en goederen, zo haafelijke als erfelijke, present en toekomende. Actum 
en datum als boven en ter presentie van Jan Baptista Bolangier en Joos Geerts  
 
================= 
 
Ik Herman Lemeir deze ondertekend verklaar bij en mits deze het voorschreven kapitaal 
met de intrest van dien wel en deugdelijk ontvangen te hebben van Peeter Michielssen 
stellende voor zulks dezelfde daarvan kwijt voor dood en gecasseerd en consenteer in het 
doden en casseren deze ten protocol van de voorstaande notaris Vermeeren. Actum 10 
februari 1691. 
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5 juli 1692: schuldbekentenis       R02-2472-451 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, Adriaen Van 
Genechten Janssone en Elisabeth Van Boeckel Dilisdochter zijn huisvrouw, verklarende bij 
en mits deze zo in extinctie van een obligatie van 200 guldens kapitaal gepasseerd voor de 
notaris Coomans op 4 december 1670 alsook aangetelde penningen tot 250 guldens 
makende tezamen 450 guldens, wel en deugdelijk schuldig te wezen aan Juffrouw Maria 
Van Heijmolen als Vrouwe van de infermerije op het begijnhof alhier, belovende deze som 
met intrest te restitueren met 22 guldens en 10 stuivers jaarlijks. De comparanten hebben 
hiervoor speciaal verbonden en te pand gesteld eerst zeker half bunder land genoemd “ den 
achterste hersselaer “. Palende oost de H. Geest van Noorderwijk, zuid Merten Franssen 
en anderen, west Adriaen Van Boeckel en noord Jan Verbiest. Item de helft van een weide 
veld genaamd “ den deuffel “ met de schuur daarop staande groot deze helft stijf een 
bunder. Palende oost Merten Verwimp, zuiden west Adriaen Van Boeckel en noord de 
erfgenamen Adriaen Verlinden en Hendrick Heijlen. Verder pariter en solidium verobligeert 
hun personen en goederen. Aldus gedaan en gepasseerd in de infermerije des begijnhofs 
alhier, coram Jan Tijs en Peeter Van Eijnde als getuigen, 5 juli 1692. 
 
21 april 1677: schuldbekentenis      R02-2472-453 
 
Ik Geerardus Van Hove Pauwelssone en Anna Maria Margareta De Ville deze 
ondertekend verklaren bij en mits deze over geleend geld bij ons op heden ontvangen van 
de gelijke erfgenamen wijlen Sr. Adriaen Bosch (pastoor in zijn leven binnen Herentals) en 
aan dezelfde schuldig te zijn in en uit de naam van het uitlandige kinderen van wijlen 
Matthijs Bos en Simon Soije namelijk Nicolaes Bos en Adriaen Jaspar Soije een som 
van 111 guldens, 7 stuivers en 1 blanck, welke voorschreven som wij deze ondertekend 
beloofden aan de voorschreven erfgenamen promptelijk wederom te geven van dit en een 
maand eerstkomende onder obligatie van onze respectievelijke personen en goederen, 
roerende en onroerende, present en toekomende. Ter presentie van Jan Vander Veken en 
Anthoni Coomans getuigen, 21 april 1677.  
 
30 december 1697: transport van pacht     R02-2472-455 
 
Compareerden voor de notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd, de heer 
meijer A. Janssens Capituli Sancte Waldetrudis in Hanonia, Sr. Joannes Oijen 
borgemeester dezer stad verklarende bij en mits deze pariter en in solidium de desisteren 
van alzulke pacht welke zij comparanten hadden aangenomen van de rentmeester Joris 
Coomans en wetshouders over en van de accijnzen dezer stad en wat daaraan kleeft 
volgens de condities daarvan zijnde gepasseerd voor de wethouders en dezelfde daarin 
mochten hebben, verklarende daaruit te scheiden en dezelfde pacht nu over te laten en te 
transporteren aan Sr. Jaspar Van IJsendijck Jasparssone en aan Jan De Greeff 
Mertenssone waarvoor de voorstaande getransporteerden aan hun transportanten altijd des 
aanzocht zijnde beloofden te betalen welke alhier present hetzelfde accepteerden, houdende 
om verder kwesties en geschillen te voorkomen hun gestelde borgen voor de voorschreven 
accijnzen altijd voor goed en vast behoudende en op hun verzoek hiervan insinuatie gedaan 
te worden aan de rentmeester dezer stad Joris Coomans en aan Monsieur J. G. Brumeels 
eerste schepen alhier. Actum coram Monsieur Van Leemputten schepen alhier en de heer 
doctor A. Van IJsendijck als getuigen dezen 30 december 1697. 
 
Voorgelezen de voorschreven akte als daartoe de gedaagd zijnde door de borgemeester 
Oijen is bij de rentmeester Joris Coomans, Brumeels, Jacques Verbuecken, …, François 
Diercx, Jacques Van Opstal en Peeter Verhagen zulks te regulieren naar de condities en 
machtiging van datum 18 december laatstleden. Actum extraordinaire 31 december 1697. 
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15 maart 1679: taxatie       R02-2472-457 
 
Compareerden voor de notaris Peeter De Somer en Anthoni Coomans burgers dezer stad 
Herentals en de tegenwoordige dienende schepenen, welke ten verzoek van Geeraert 
Thomas alias Van Maese kapitein van de burgerlijke wacht, Margriet Thomas en Maria 
Thomas zijn dochters hebben betreden zeker perceel weide gelegen buiten deze stads 
Santpoorte in “ het heurenbroeck “ groot vijf vierendelen. Palende oost de erfgenamen 
Michiel Van Hemeldonck, zuid Jan De Vos, west Michiel Van Belle en noord de erfgenamen 
Jan Van Hove. Competerende Anthoni De Vos oud rentmeester en hetzelfde geschat nu in 
deze commertieven tijd nog waardig te wezen ten minste ter som van 1200 guldens, welk 
perceel van weide de voorschreven Anthoni De Vos ten deze mede comparerende 
verklaarde te wezen vrij en onbelast en niets daarop uit te gaan. Aldus gedaan en 
gepasseerd op 15 maart 1679 ten huize van de voorschreven De Vos, coram Jacques 
Verhaeght en Peeter Staes geloofwaardige getuigen hiertoe verzocht. 
 
20 februari 1688: testament       R02-2472-458 
 
In den Naem ons Lief Heeren Jesu Christi amen 
 
Bij den inhoud van testament zij kond en kennelijk dat in het jaar 1688 twintig dagen in de 
maand februari voor mij notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd compareerde 
Peeter Laermans Jacobssone geboortig van Vaerenwinckel wereldlijk onder Herselt en 
geestelijk onder Westerlo, gezond van lichaam gaande en staande dewelke verklaarde bij 
deze te ordonneren zijn testament en laatste en uiterste wil en verklarende bij deze te 
derogeren al zijn voorgaande gemaakte testamenten. 
 

- Willende begraven worden op het kerkhof alhier achter de parochiale kerk waar zijn 
kind werd begraven en hem nagedaan worden een eerlijke uitvaart met nog dertig 
missen zo tot lafenis zijner ziel en voor zijn overleden kind, ouders en voorouders. 
Begerende aan de armen uitgedeeld te worden twee veertelen koren in gebakken 
brood. 
 

- Dispositie van zijne haafelijke meubelen, als immeubele goederen exceptelijk de 
erfgoederen aan hem uit den hoofde van zijn vader of moeder verstorven laat en 
maakte hij al dezelfde aan Eva Verbraecken zijn huisvrouw en dat uit pure liefde en 
affectie hem altijd tot hiertoe betrouwd en waar in hij hoopt zij zal continueren de 
patrimoniale en matrimoniale erfgoederen bij hem testateur achtergelaten maakte hij 
aan zijn twee broeders Jan Laermans en Jacob Laermans dezelfde daarin ook 
erfgenamen noemende. 

 
Aldus gedaan en gepasseerd en getesteerd ten woonhuis van de testateur genaamd “ Sinte 
Metten “ gestaan en gelegen alhier in de Bovenrije, coram Reinier Diericx en Merten 
Verstockt als getuigen hiertoe verzocht en gebeden. 
  
27 mei 1697: testament       R02-2472-460 
 
In den Naem ons Lief Heeren Jesu Christi amen 
 
Bij den inhoud van testament zij kond en kennelijk dat in het jaar 1697 zevenentwintig dagen 
in de maand mei voor mij notaris en in de presentie van de getuigen nagenoemd 
compareerde de eerzame Willem Van Eijck Janssone, ziek te bed liggende maar zijn 
verstand en vijf zinnen in alles wel machtig en gebruikende en Petronella Schoors zijn 
huisvrouw gezond van lichaam, verklarende bij deze te ordonneren hun testament en laatste 
en uiterste wil naar geestelijk of wereldlijk recht naar municipale statuten en coustuijmen en 
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derogerende al de voorgaande testamenten voor deze datum gemaakt, casserende dood en 
teniet doende mits deze. 
 

- Willende begraven te worden in gewijde aarde op het kerkhof van Vorselaar en dat 
hem nagedaan zoude worden een solemnele uitvaart met waslicht. Willende nog dat 
hem nagedaan zou worden boven de voorschreven uitvaart 25 missen van requiem 
tot lafenis der zielen, ouders en vrienden zielen. Item maakte hij aan de eerwaarde 
paters Minnebroeders tot Herentals een veertel koren eens te leveren na de dood 
van de eerst stervende van hun beiden. 
 

- Geven, maken en laten zij testateurs de eerst stervende aan de langstlevende van 
hun beiden hun achter te laten haafelijke en meubile goederen alsook goud, zilver, 
gemunt en ongemunt wat voor dusdanig geacht wordt om daarmee te doen zijn of 
haar vrije wille op last nochtans dat de langstlevende van hun beiden hun 
achtergelaten kinderen alreeds bij hun verwekt behoorlijk zullen moeten onderhouden 
van kost en drank tot ze zijn gekomen tot de leeftijd van 24 jaren en hen ook te laten 
leren, lezen en schrijven en in de Vreese Godts op te brengen en de kinderen alsdan 
nog in ’t leven zijnde te geven en te betalen ieder van dezelfde kinderen 300 guldens 
eens. 
 

- Dispositie van hun erfelijke goederen, maakten zij aan elkaar gedurende hun leven in 
touchte te gebruiken en de eigendom van dien aan hun kinderen, namelijk aan 
Peeter Van Eijck en aan degene zij testateurs nog samen zouden komen te 
verwekken, waarvan zij testatrice momenteel is swanger gaende.  

 
Aldus gedaan en gepasseerd ten woonhuis van de testateurs, coram Jan Clissen en Jan 
Van Roeij als getuigen hiertoe verzocht en gebeden. 
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